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199. Versteigerung 
20.–22. November 2024 

Besichtigung 
Bitte vereinbaren Sie telefonisch einen Termin!

Auktionsverlauf 
Mittwoch, 20.11.2024 ab 13.00 Uhr   
Baden – Saarland 

Donnerstag, 21.11.2024 ab 11.00 Uhr  
Deutsche Besetzung im II. Weltkrieg, Deutschland nach 1945,  
Europa, Übersee Einzellose   
ab 13.00 Uhr   
Sammellose 

Freitag, 22.11.2024  
Sonderkatalog Sammlungen »Schätze aus der Preziosenschatulle« und »Neptun«  
ab 11.00 Uhr   
Lose 6000 – 6563  
ab 14.30 Uhr   
Lose 6564 – 6931

Farbfotos aller Einzellose und Atteste — auch der im Katalog nicht  
abgebildeten Lose — finden Sie im Onlinekatalog.  
  
Besuchen Sie uns im Internet und nutzen Sie die leistungsstarke Suchmaschine 
sowie die komfortablen Möglichkeiten unseres Onlinekatalogs auf:
www.reinhardfischerauktionen.de
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Besichtigung in  
unseren Räumen  
Joachimstraße 7,  
53113 Bonn 

Bitte fragen Sie  
telefonisch an! 

Auktionsverlauf

Den detaillierten 
Auktionsverlauf finden Sie auf 
der ersten Seite des Katalogs. 

Sehr geehrte Freunde der Philatelie  
und Numismatik,
nach dem riesigen Erfolg der Sonderauktion im Februar diesen Jahres freue ich mich, Ihnen mit 
dem vorlegenden Sonderkatalog ein vergleichbares, in manchen Teilen noch spannenderes Angebot 
präsentieren zu können.

Es sind zwei Sammlungen, aus denen dieser Katalog geschaffen wurde:

»Schätze aus der Preziosenschatulle«: Schwerpunkte der Sammlung sind hierbei im Wesentlichen 
die Markenausgaben des Deutschen Reiches sowie der Deutschen »Nebengebiete«, vorrangig der 
Besetzten Gebiete östlich der heutigen Bundesgrenzen sowie der dort gelegenen Nachbarländer. Dies 
begründet sich in der familiären Herkunft, welche im ehemaligen Sudetenland zu verorten ist. 

Nach reiflicher Überlegung öffnete unser Einlieferer für Sie, verehrte Kunden, seine Preziosenschatulle 
und möchte auch Sie ermutigen, den Schritt vom Sammler zum Philatelisten zu gehen bzw. Ihre 
Sammlung um das ein oder andere Stück zu ergänzen, welches auch Ihnen viele Jahre dieselbe Freude 
und denselben Stolz bereiten wird, wie ihm selbst.

Ausgewählte Einzelstücke aus der Preziosenschatulle dürfen wir Ihnen wiederum im Rahmen unserer 
200. Jubiläums-Auktion im kommenden Jahr anbieten – merken Sie sich diese schon einmal vor!

»Neptun«: einmal die vielleicht beste existierende postfrische Sammlung der deutschen Kolonien und 
Auslandspostämter sowie eine Sammlung der besetzten Gebiete im Zweiten Weltkrieg mit zahlreichen 
noch nie angebotenen Raritäten.

Wer selber die Deutschen Kolonien in postfrischer und nicht ungebrauchter Erhaltung sammelt, weiß, 
dass ein großer Teil der Ausgaben praktisch nicht zu finden ist. Das liegt daran, dass die allermeisten 
Briefmarken der deutschen Kolonien ihren Weg in die Sammleralben gefunden haben, bevor es 
Falzlosalben gab. Zwar gibt es einige Ausgaben, von denen Restbestände 1920 versteigert wurden oder 
wo aus irgendwelchen Gründen ganze Bogen übergeblieben sind. Aber für ganz viele Werte ist man auf 
zufällig vom Falz verschonte Marken mit Randstücken oder aus Blockstücken angewiesen und hier ist 
die Zahl äußerst überschaubar.

Noch deutlich spannender ist die Sammlung der von Deutschland im Zweiten Weltkrieg besetzten 
Gebiete: es sind zahlreiche große Raritäten enthalten, aber der absolute Höhepunkt sind einige Stücke 
der Besetzungsausgaben von Frankreich. Mit der erstmals auf einer Auktion angebotenen A48II ** 
von Dünkirchen wird die seltenste Marke der Deutschland-Philatelie angeboten – es existiert nur ein 
einziges Stück. Von der 46II und 47II * existieren auch nur wenige Stücke – wir erzielten im Februar für 
postfrische Stücke 74.000 bzw. 82.000 €. Schließlich wird ein Brief mit schwarzem Rahmenstempel 
»Bes. Geb. West« angeboten – laut Attest Herbst sind nur 4 Briefe bisher bekannt. 

Sie können übrigens bei dieser Auktion online live bieten:

https://reinhardfischerauktionen.de/de/auktionen/informationen/live-bidding/

Selbstverständlich beantworten wir Ihnen gerne dazu alle Fragen.

  Mit philatelistischen Grüßen

  Ihr

         
   und das Fischer-Auktionsteam

© Dr. Reinhard Fischer – Auktions- und Handelshaus e. K. Die Speicherung und / oder Wiedergabe von einzelnen Texten und Bildern aus diesem Katalog ist 
für Lehre und Forschung sowie für die Presse / Fachpresse zum Zwecke der Berichterstattung bei Quellenangabe freigegeben. Für kommerzielle und / oder 
gewerbliche Verwertungen ist zuvor eine schriftliche Genehmigung einzuholen.

GRuSSWoRt
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1.–3. Februar 2024
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21.–22. 
Juli 2023
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1627 

1659 
Abbildung auf 200% vergrößert

2101 2697 3919 

4055 
Abbildung auf 200% vergrößert

4091 

4281 
Abbildung auf 200% vergrößert

1658 
Doppelaufdruck
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7Z

2078 

4734 
17Z
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1. April 2023
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1.–3. 
September 2022
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Januar 2023
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Abart »I statt 1«, 

einziges bekanntes Exemplar
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11IIK
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Abbildung 70%
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24.–26. 
November 2022
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2777
401Y

23632363
1a
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ex 529/39y

2972
IIA2 (*)

3916
A9 **

3917
AII **

4113
I/IX **

4341
28IIP (*)

Dieser Sonderkatalog hat eine höhere Auflage.  
Der Hauptkatalog wird separat verschickt. 

Wenn Sie den Hauptkatalog nicht erhalten,  
senden wir ihn Ihnen gerne auf  
Anforderung zu!

Kontaktieren Sie uns!

Joachimstraße 7 • 53113 Bonn 
Telefon +49(0)228 / 180 318 81 
Fax +49(0)228 / 213 381 

info@briefmarkenauktion.net

Besonders  
interessantes  
Angebot

•	 Altdeutschland
•	 Deutsches Reich
•	 Deutsche Kolonien
•	 Deutsche Gebiete bis 1938
•	 Deutsche Besetzung im  

II. Weltkrieg
•	 Deutschland nach 1945
•	 Hawai
•	 Sammlungen und Nachlässe:  

Sehr umfangreiches und  
hochwertiges Angebot

Möchten Sie auch den  
Hauptkatalog erhalten?



Jetzt Münzen, Militaria, Uhren 
und Schmuck einliefern!

Ob Direktankauf oder Versteigerung in der Auktion,  

bei uns sind Ihre Schätze in den besten Händen.

 Persönliche Beratung

 Unverbindliche Schätzung

 Numismatik Experten verschiedener Spezialgebiete

 Auktionen mit internationalem Bieterstamm

 Hochwertige Präsentation Ihrer Stücke

 Hausbesuche möglich

Joachimstraße 7 • 53113 Bonn 
Telefon +49(0)228 / 180 318 81 
Fax +49(0)228 / 213 381 

Immermannstraße 51 • 40210 Düsseldorf 
Telefon +49(0)211 / 55 044 0 
 
WhatsApp 0162 / 2652226

E-Mail: info@rhenumis.de
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Schriftliche Gebote

werden von uns »interessewahrend« ausgeführt. Das be-
deutet: Sie erhalten das Los, egal wie hoch Sie bieten, im-
mer eine Steigerungsstufe über dem zweithöchsten Gebot 
– wenn niemand gegenbietet, zum Ausruf. Beispiel: Sie 
bieten für ein Los mit Ausruf 100,–  E, das Sie unbedingt 
haben möchten, 900,–  E. Das zweithöchste Gebot liegt bei 
110,–  E. Sie erhalten das Los für 120,–  E. Meist empfiehlt 
es sich, höher als Ausruf zu bieten, weil mehrere Gebo-
te eingehen. Das Mindestgebot für Gebotslose beträgt 
10,–  E.

Wichtig: Auch wenn Sie keinen Zuschlag erhalten haben, 
schicken wir Ihnen in jedem Fall eine Benachrichtigung über 
die Ergebnisse der bebotenen Lose!

 Telefonische Gebote

Tragen Sie im Gebotsformular unter »Telefonische Gebote« 
ein, auf welche Lose Sie bieten möchten. Wir rufen Sie an, 
wenn das Los zum Aufruf kommt. Bitte stellen Sie sicher, daß 
Sie unter der angegebenen Telefonnummer am Auktions tag 
erreichbar sind!

Fotos
 
der Lose finden Sie auf den Fototafeln am Anfang und am 
Ende des Katalogs. 
–  Zuerst Abbildungen in 100 % bzw. 50 % (Briefe) Original-

größe, im Katalogtext gekennzeichnet als »FP« nach der 
Losnummer. 

–  Danach finden Sie eine neue Sektion mit Abbildungen in 
80 % und 40 %, gekennzeichnet im Katalog als »P« nach 
der Losnummer.

Im Onlinekatalog unter 
https://auktion.reinhardfischerauktionen.de
sind alle Einzellose abgebildet, außerdem alle Atteste. 

Sie können die Bilder am Bildschirm auch vergrößern. 
Ebenso sind auch zahlreiche Sammellose vollständig oder 
in Auszügen dort abgebildet!

Prüfvorbehalte

müssen bei Gebotsabgabe genannt werden, ansonsten 
kann die Reklamationsfrist nicht verlängert werden. Wegen 
der z. T. sehr langen Bearbeitungszeit von Prüfsendungen 
bitten wir dafür um Verständnis! 

Information über die Datenverarbeitung von Kunden und Interessenten

Nach den geltenden Datenschutzbestimmungen möchten wir Sie darüber informieren, welche 
personenbezogenen Daten wir für welche Zwecke von Ihnen speichern und verarbeiten: 
1. Verantwortliche Stelle für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist die Fa. Dr. Reinhard 

Fischer, Handelshaus für Briefmarken und Münzen e.K., Joachimstraße 7, 53113 Bonn,  
Tel.: 0228 / 263130, info@briefmarkenauktion.net, vertreten durch Dr. Reinhard Fischer.

2. Zweck der Verarbeitung ist die Anbahnung / Abwicklung eines Vertrags sowie die Führung einer 
ordnungsgemäßen Finanzbuchhaltung sowie die Kommunikation mit Ihnen über Produkte und 
Leistungen unseres Unternehmens. Bei Neukunden kommt es vor, dass Referenzen bei anderen 
Auktionshäusern abgefragt werden. In diesem Fall erfolgt die Übermittlung im Rahmen einer 
Einwilligung, die gesondert eingeholt wird. 

3. Hierzu speichern wir Ihre Anschrift (ggfls. E-Mail, Tel.-Nr., Fax-Nr.) sowie die evtl. nach 
Vertragsabschluss anfallenden Rechnungs- und Zahlungsinformationen.

4. Gesetzliche Grundlage hierfür ist die Abgabenordnung, das Kulturgutschutzgesetz sowie unser 
(und Ihr) Interesse, Sie umfassend über unsere Produkte und Leistungen zu informieren.

5. Nach der Abgabenordnung sind wir verpflichtet, Ihre Daten für 10 Jahre nach Rechtskraft der 
Steuererklärung zu speichern. Soweit die Vorschriften des Kulturgutschutzgesetzes gelten, werden 
die Daten für 30 Jahre gespeichert. Danach werden die Daten gelöscht. Falls kein Vertrag oder 
buchhaltungsrelevante Informationen vorliegen, werden die Daten nach 6 Monaten automatisch 
gelöscht. Soweit die Daten für unsere Firmenhistorie bedeutsam sein können, werden sie ggf. 
dauerhaft gespeichert. 

6. Um die Kommunikationskosten so gering wie möglich zu gestalten, setzen wir qualifizierte 
Agenturen und Dienstleister ein, denen wir Ihre Daten zur Durchführung von Mailingaktionen 
und zum Postversand zur Verfügung stellen. Diese sind (als Auftragsverarbeiter) vertraglich 
verpflichtet, die Daten ausschließlich für die von uns vorgegebenen Aufgaben zu verwenden. 

7. Sie können unter der o. g. Adresse Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten 
verlangen. Darüber hinaus können Sie unter bestimmten Voraussetzungen die Berichtigung oder 
die Löschung Ihrer Daten verlangen. Ihnen kann weiterhin ein Recht aus Einschränkungen der 
Verarbeitung Ihrer Daten sowie ein Recht auf Herausgabe der von Ihnen bereitgestellten 
Daten in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format zustehen. 

Widerspruchsrecht
Sie haben das Recht, einer Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu Zwecken der 
Direktwerbung ohne Angabe von Gründen zu widersprechen. Verarbeiten wir Ihre Daten zur 
Wahrung berechtigter Interessen, können Sie dieser Verarbeitung aus Gründen, die sich aus 
Ihrer besonderen Situation ergeben, widersprechen. Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen 
Daten dann nicht mehr, es sei denn, wir können zwingende schutzwürdige Gründe für die 
Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen oder die 
Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

8. Sollten Sie weitere Fragen zur Datenverarbeitung oder Beschwerden haben, so können Sie gerne 
an uns wenden. Ebenso können Sie sich an die jeweilige Datenschutzaufsichtsbehörde wenden. 
Die für uns zuständige ist:  
Der Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen, 
Kavalleriestraße 2–4, 40213, Tel. 0211 / 38424-0, poststelle@ldi.nrw.de 

9. Schließlich teilen wir Ihnen mit, dass Sie uns diejenigen personenbezogenen Daten bereitstellen 
müssen, die für die Vertragserfüllung oder Anbahnung und der Erfüllung der damit verbundenen 
vertraglichen Pflichten erforderlich sind oder zu deren Erhebung wir gesetzlich verpflichtet sind. 

Von Untergeboten bitten wir abzusehen – außer bei Liquidationslosen! 

Informationen

Rücklosliste

Bitte bewahren Sie diesen Katalog auf, denn zu den Auktionen er-
scheint eine Rücklosliste. Die in der Auktion nicht verkauften Lose 
können bis zum 31.12.2024 zum Ausruf – zuzüglich Losgebühr 
und Aufgeld – freihändig erworben werden, die Lose der Liqui-
dation sogar zum Ausruf minus 30 %.
Die Rücklosliste erscheint im Laufe des Montags nach der Aukti-
on auf unserer Internetseite, dem Online-Katalog können Sie dann 
auch die Zuschlagpreise entnehmen. 
An Kunden, die auf den letzten beiden Auktionen oder der ak-
tuellen Auktion Käufer waren, wird die Rücklosliste automatisch 
verschickt. Gegen Zusendung eines frankierten Rückumschlages 
schicken wir auch allen anderen Kunden gerne die Rücklosliste 
sofort nach der Auktion.
Selbstverständlich geben wir auch nach der Auktion ab Montag 
9 Uhr telefonische Auskünfte über Auktionsergebnisse und unver-
kaufte Lose und nehmen auch Rücklosbestellungen auf!

Nutzen Sie diese Gelegenheit, 
hochwertige Stücke günstig zu erwerben!

INFoRMAtIoNEN

Jetzt Münzen, Militaria, Uhren 
und Schmuck einliefern!

Ob Direktankauf oder Versteigerung in der Auktion,  

bei uns sind Ihre Schätze in den besten Händen.

 Persönliche Beratung

 Unverbindliche Schätzung

 Numismatik Experten verschiedener Spezialgebiete

 Auktionen mit internationalem Bieterstamm

 Hochwertige Präsentation Ihrer Stücke

 Hausbesuche möglich

Joachimstraße 7 • 53113 Bonn 
Telefon +49(0)228 / 180 318 81 
Fax +49(0)228 / 213 381 

Immermannstraße 51 • 40210 Düsseldorf 
Telefon +49(0)211 / 55 044 0 
 
WhatsApp 0162 / 2652226

E-Mail: info@rhenumis.de
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Einliefern leicht gemacht

Sie möchten Ihre Sammlung, Teile davon oder hochwertige Einzelstücke verkaufen?

Wir bieten Ihnen zwei Wege:
Versteigerung über unsere internationalen Großauktionen oder Ankauf gegen Barzahlung. 

Versteigerung 

Der Königsweg: Wir beraten Sie fachgerecht und ermitteln mit Ihnen den zu 
erwartenden Erlös. Ihre Einlieferung wird dann für einen optimalen Erlös in 
Auktionslose aufgeteilt. Dies kann in Abstimmung mit Ihnen erfolgen. Mit dem 
Moment der Übergabe ist Ihre Einlieferung gegen alle denkbaren Risiken 
versichert.
Die Ware wird dann in unseren Katalogen einem internationalen Publikum 
angeboten. Unser großer und kaufkräftiger Kundenstamm garantiert  
den optimalen Erlös! 
Dabei profitieren Sie von allen Preissteigerungen durch Bieterkämpfe,
denn Sie zahlen nur eine angemessene Provision vom Erlös. 
Bei großen und wertvollen Einlieferungen sind Sonderkonditionen mög-
lich, bei adäquaten Einlieferungen erstellen wir auch gerne einen Sonder-
katalog. Vorschußzahlungen können im angemessenen Verhältnis zum 
Ausrufpreis gegen bankübliche Zinsen geleistet werden.

Was einliefern?

Jede mit viel Liebe und philatelistischem Wissen angelegte Samm-
lung – egal ob deutsche Sammelgebiete oder exotischer Übersee-
staat. Wir suchen aber auch hochwertige Einzelstücke, Hortungsposten,  
Erbschaftsnachlässe, Münzen usw.
Jede Einlieferung sollte einen Mindesterlös von 800 E erwarten lassen,  
jedes Los einen Mindestausruf von 50 E.

Wie einliefern?

Persönlich bei uns in Bonn – bitte Termin abstimmen

per Post: Bitte avisieren Sie uns Ihre Sendung kurz, sie wird dann von uns 
privat versichert. Bis 25.000 E kann bei Inlandssendungen die Sendung 
als Postpaket erfolgen, darüber bitte mit uns abstimmen, da gesonderter 
Versicherungsschutz mit der Versicherung vereinbart werden muß. 
Auslandssendungen sind meist unproblematisch, bitte aber in jedem Fall 
vorher mit uns abstimmen!

Einlieferungsannahme bei Ihnen: Ein Philatelist unseres Hauses kommt 
bei Ihnen persönlich vorbei, nimmt die Einlieferung in Augenschein und 
bespricht alle Modalitäten mit Ihnen. Einlieferungsannahme ist kurzfristig 
weltweit möglich, bitte haben Sie aber Verständnis, daß der Aufwand und 
das Volumen der Einlieferung in einem angemessenen Verhältnis stehen 
sollten (d.h. z.B. kein Hausbesuch bei einer 1000 E - Einlieferung in Buenos 
Aires).
Bitte stimmen Sie einen Termin an und beschreiben uns näher, was Sie 
abzugeben haben.

Ankauf gegen Barzahlung 

Wenn Sie das wünschen, machen wir Ihnen auch gerne ein Barangebot. 
Die Vorteile: Sie erhalten direkt Geld, Sie warten nicht bis zur Abrech-
nung der Auktion und dieser Erlös ist auch nicht abhängig von der Situa-
tion im Auktionssaal. Andererseits liegt der Erlös beim Direktverkauf im 
Durchschnitt deutlich unter dem Erlös bei einer Versteigerung über die 
Auktion.

Noch Fragen? Kontaktieren Sie uns:

- per Brief oder Fax: 0228 / 213 381
- per Email: ReinhardFischer@briefmarkenauktion.net
- per Telefon: 0228 / 180 318 81

6  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer



Schätze auS der  

PrezioSenSchatulle

•  altdeutschland
•  deutsches reich
•  deutsche Kolonien / auslandspost
•  deutsche Besetzung im ii. Weltkrieg



Baden - Portomarken

6000P 1 Kreu zer schwarz auf hell gelb, senk rech ter Drei er strei fen auf Brief stück mit Ent wer tung “ALTBREISACH 25 Dez.”,
nur bei den bei den un te ren Mar ken ist rechts je weils ein Zahn ver kürzt, an sons ten farb fri sche und ta del lo se Er hal -
tung, Fo to at test Franz Steg mül ler BPP “Ein ur sprüng li ches Briefstück.”, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1x(3)  ]    200,—

Bayern

6001P 18 Kreu zer zin no ber rot in Misch fran ka tur mit 3 Kreu zer röt lich kar min auf Brief von “FUERTH 22.1.” nach New York,
bei de Mar ken - wie bei der Mack-Kor re spon denz üb lich knapp ran dig ge schnit ten - die 18 Kreu zer all seits be rührt
mit klei nem Ec kbug oben links, die 3 Kr. voll ran dig, an sons ten ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ma ria Brettl BPP
“ursprünglicher Brief.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13a,15  [    300,—

6002P 1 Kreu zer bis 18 Kreu zer, Neu dru cke für die Wie ner Welt aus stel lung 1873,acht Wer te in un ge brauch ter Er hal tung
mit teils mi ni ma len Zahn ver kür zun gen, sonst ta del lo ser Satz, als voll stän di ge Gar ni tur recht sel ten, Fo to at test Joh.
Ull rich Schmitt BPP, Mi. 2.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22/29ND  *    500,—

6003P 2 Pfen nig bis 80 Pfen nig Staats wap pen auf Or na ment, y-Pa pier, un ge zähnt, ta del los post frisch, sig niert Bayr.
Staats mi nis te ri um d. Fi nan zen und Fo to be fund Pe ter Sem BPP (2023) “ein wand frei erhalten.”, Mi. 880.- . . . . . .

65/68yU  **    220,—

6004P 5 Pfen nig Luit pold. schwärz lich grün auf hell grau grün, un ge zähnt, senk rech te Gum mi rif fe lung, Vie rer block, all seits
breit ran dig ge schnit te nes Ka bi nett stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Jo sef Bau er BPP
“einwandfrei”, Mi. 440.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

77IIxU(4)  **    100,—
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Baden - Portomarken

6000P 1 Kreu zer schwarz auf hell gelb, senk rech ter Drei er strei fen auf Brief stück mit Ent wer tung “ALTBREISACH 25 Dez.”,
nur bei den bei den un te ren Mar ken ist rechts je weils ein Zahn ver kürzt, an sons ten farb fri sche und ta del lo se Er hal -
tung, Fo to at test Franz Steg mül ler BPP “Ein ur sprüng li ches Briefstück.”, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1x(3)  ]    200,—

Bayern

6001P 18 Kreu zer zin no ber rot in Misch fran ka tur mit 3 Kreu zer röt lich kar min auf Brief von “FUERTH 22.1.” nach New York,
bei de Mar ken - wie bei der Mack-Kor re spon denz üb lich knapp ran dig ge schnit ten - die 18 Kreu zer all seits be rührt
mit klei nem Ec kbug oben links, die 3 Kr. voll ran dig, an sons ten ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ma ria Brettl BPP
“ursprünglicher Brief.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13a,15  [    300,—

6002P 1 Kreu zer bis 18 Kreu zer, Neu dru cke für die Wie ner Welt aus stel lung 1873,acht Wer te in un ge brauch ter Er hal tung
mit teils mi ni ma len Zahn ver kür zun gen, sonst ta del lo ser Satz, als voll stän di ge Gar ni tur recht sel ten, Fo to at test Joh.
Ull rich Schmitt BPP, Mi. 2.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22/29ND  *    500,—

6003P 2 Pfen nig bis 80 Pfen nig Staats wap pen auf Or na ment, y-Pa pier, un ge zähnt, ta del los post frisch, sig niert Bayr.
Staats mi nis te ri um d. Fi nan zen und Fo to be fund Pe ter Sem BPP (2023) “ein wand frei erhalten.”, Mi. 880.- . . . . . .

65/68yU  **    220,—

6004P 5 Pfen nig Luit pold. schwärz lich grün auf hell grau grün, un ge zähnt, senk rech te Gum mi rif fe lung, Vie rer block, all seits
breit ran dig ge schnit te nes Ka bi nett stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Jo sef Bau er BPP
“einwandfrei”, Mi. 440.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

77IIxU(4)  **    100,—
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  6005   6006

6005P 1 Mark Prinz re gent Luit pold, Type II, un ge zähnt, post frisch, klei ner Pa pier knit ter, da rü ber hin aus ta del lo se Er hal tung, 
ge prüft Dr. Hel big BPP und Fo to at test Jo sef Bau er BPP (2023), Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

86IIU  **    100,—

6006P 5 Mark Prinz re gent Luit pold, Type II, un ge zähnt, post frisch, rechts oben klei ner Bug da rü ber hin aus ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to at test Jo sef Bau er BPP (2023), Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

89IIU  **    120,—

Bayern Telegraphenmarken

  6007   6010

6007P 1.24 Flo rin rot oran ge auf weiß, Was ser zei chen Schlin gen, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal -
tung, sel te ne Mar ke, ge prüft Pfen nin ger und Fo to at test Pe ter Sem BPP “Ein wand frei ge zähnt, ta del los er hal ten. Die
frisch er hal te ne Mar ke ist vergleichsweise selten.”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6  *    350,—

Bayern Ganzsachen

6008P 1912, tei lamt li che Son der flug post ganz sa chen kar te 25 Pfen nig blau und 5 Pfen nig grün, im Wert stem pel
“NÜRNBERG”, ent wer tet mit Flug post son der stem pel vom 18.10.12 von Nürn berg nach Strauß burg, ta del lo se
Erhaltung, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

SFP2  [    100,—

Bergedorf

6009 1887, 3 Schil ling Frei mar ke, Neu druck im Bo gen zu 120 Wer ten inkl. zehn Zwi schens teg paa ren, un ge braucht ohne
Gum mie rung - wie her ge stellt, ta del lo se Er hal tung, sehr dekorativ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4ND  (*)    200,—
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Braunschweig

6010P 1/4 Gu te gro schen schwarz auf hell gelb braun, dün nes Pa pier, senk rech ter Drei er strei fen, voll ran di ges und farb fri -
sches Exem plar, ent wer tet mit sel te nem Schnal lens tem pel “Holz min den” ohne Da tum ein satz, wie zur spä te ren Ab -
stem pe lungs pe ri ode üb lich, mitt le re Mar ke rüc ksei tig ver kleb te Auf spal tun gen sonst ohne Be an stan dun gen, mit
die ser Ent wer tung sel te ne Ein heit, sig niert Res sel, Fo to at test Ger traud Lan ge BPP und Dr. Hans Wil der beek BPP “...
eine sel te ne Ein heit Mar ken und Stem pel sind echt.”, Mi. 1.500.- (ohne Aufschlag für die Einheit und seltene
Entwertung).. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4x(3)  #    300,—

6011P 2 Silber gro schen schwarz auf blau, diago nale Halbie rung (linke Hälfte) auf Brief von “14" Ganders heim
2.4" nach Wolfen büttel, geprüft Thier, Georg Bühler, Foto at teste Walter Engel (1981) ”echt und einwand -
frei" sowie Georg Bühler (1980) “echt und in feiner Erhal tung ... große Selten heit”, Mi. 12.000.- - Prove -
nienz: Samm lung Gaston Nehrlich. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7aH  [   2500,—

  6012   6013   6014

6012P 3/4 Gu te gro schen schwarz auf gelb brau nem, glat ten Pa pier mit kopf ste hen dem Was ser zei chen, all seits breit ran dig 
auf Ka bi nett-Brief stück mit Num merns tem pel “36" (di cke Bal ken) in schwarz als Ent wer ter, Fo to at test Lan ge BPP:
”...in fei ner, farb fri scher, ein wand frei er Er hal tung....eine sel te ne Mar ke!" und neu es Fo to at test Dr. Hans Wil der beek
BPP “Eine seltene Marke. Die Qualität ist einwandfrei.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9bZ  ]    400,—

6013P 1 Sil ber gro schen schwarz auf gelb mit bo gen för mi gem Durch stich 16, all seits gu ter Durch stich, zen trisch ab ge -
schla ge ner Num merns tem pel “8" - BRAUNSCHWEIG HOFPOSTAMT in farb fri scher Ge samt er hal tung, sig niert Pfen -
nin ger, Gus tav Ruh land, Richter, Mi. 2.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11B  #    350,—

6014P 1 Sil ber gro schen auf leb haft braun gelb, li nien för mig durch sto chen 17, mit Num merns tem pel “9" - Braun schweig
Bahn post amt, voll stän di ger Durch stich an al len Sei ten teils in ner halb Sche ren schnitts, hel le Stel le - sonst ta del lo se
Er hal tung, sig niert Had lich, Rüh land und Fo to at test Lan ge BPP, Mi. 7.000.- (An mer kung: Herr Dr. Wil der beek hat
auf grund von For schungs ar beit die Prüfung der Durchstiche ausgesetzt) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11C  #    700,—

  6015   6016   6017   6019

6015P 3 Sil ber gro schen ro sa kar min, li nien för mig durch sto chen 17, all seits sau ber - un ten et was un eben durch sto che nes
Exem plar, ent wer tet mit schwar zem Bal ken num merns tem pel “8.” - BRAUNSCHWEIG HOFPOSTAMT, eine sehr sel -
te ne Mar ke, ge prüft Thier und Ger traud Lan ge BPP “un ten et was un eben, kein wei te rer Man gel. Eine sehr sel te ne
Mar ke”, Mi. 5.000.- (An mer kung: Auf grund von For schungs ar bei ten zu den Durch sti chen hat Herr Dr. Hans Wil der -
beek BPP derzeit die Prüfung selbiger ausgesetzt.). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12bC  #    600,—

  10  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

BRAUNSCHWEIG



Braunschweig

6010P 1/4 Gu te gro schen schwarz auf hell gelb braun, dün nes Pa pier, senk rech ter Drei er strei fen, voll ran di ges und farb fri -
sches Exem plar, ent wer tet mit sel te nem Schnal lens tem pel “Holz min den” ohne Da tum ein satz, wie zur spä te ren Ab -
stem pe lungs pe ri ode üb lich, mitt le re Mar ke rüc ksei tig ver kleb te Auf spal tun gen sonst ohne Be an stan dun gen, mit
die ser Ent wer tung sel te ne Ein heit, sig niert Res sel, Fo to at test Ger traud Lan ge BPP und Dr. Hans Wil der beek BPP “...
eine sel te ne Ein heit Mar ken und Stem pel sind echt.”, Mi. 1.500.- (ohne Aufschlag für die Einheit und seltene
Entwertung).. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4x(3)  #    300,—

6011P 2 Silber gro schen schwarz auf blau, diago nale Halbie rung (linke Hälfte) auf Brief von “14" Ganders heim
2.4" nach Wolfen büttel, geprüft Thier, Georg Bühler, Foto at teste Walter Engel (1981) ”echt und einwand -
frei" sowie Georg Bühler (1980) “echt und in feiner Erhal tung ... große Selten heit”, Mi. 12.000.- - Prove -
nienz: Samm lung Gaston Nehrlich. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7aH  [   2500,—

  6012   6013   6014

6012P 3/4 Gu te gro schen schwarz auf gelb brau nem, glat ten Pa pier mit kopf ste hen dem Was ser zei chen, all seits breit ran dig 
auf Ka bi nett-Brief stück mit Num merns tem pel “36" (di cke Bal ken) in schwarz als Ent wer ter, Fo to at test Lan ge BPP:
”...in fei ner, farb fri scher, ein wand frei er Er hal tung....eine sel te ne Mar ke!" und neu es Fo to at test Dr. Hans Wil der beek
BPP “Eine seltene Marke. Die Qualität ist einwandfrei.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9bZ  ]    400,—

6013P 1 Sil ber gro schen schwarz auf gelb mit bo gen för mi gem Durch stich 16, all seits gu ter Durch stich, zen trisch ab ge -
schla ge ner Num merns tem pel “8" - BRAUNSCHWEIG HOFPOSTAMT in farb fri scher Ge samt er hal tung, sig niert Pfen -
nin ger, Gus tav Ruh land, Richter, Mi. 2.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11B  #    350,—

6014P 1 Sil ber gro schen auf leb haft braun gelb, li nien för mig durch sto chen 17, mit Num merns tem pel “9" - Braun schweig
Bahn post amt, voll stän di ger Durch stich an al len Sei ten teils in ner halb Sche ren schnitts, hel le Stel le - sonst ta del lo se
Er hal tung, sig niert Had lich, Rüh land und Fo to at test Lan ge BPP, Mi. 7.000.- (An mer kung: Herr Dr. Wil der beek hat
auf grund von For schungs ar beit die Prüfung der Durchstiche ausgesetzt) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11C  #    700,—

  6015   6016   6017   6019

6015P 3 Sil ber gro schen ro sa kar min, li nien för mig durch sto chen 17, all seits sau ber - un ten et was un eben durch sto che nes
Exem plar, ent wer tet mit schwar zem Bal ken num merns tem pel “8.” - BRAUNSCHWEIG HOFPOSTAMT, eine sehr sel -
te ne Mar ke, ge prüft Thier und Ger traud Lan ge BPP “un ten et was un eben, kein wei te rer Man gel. Eine sehr sel te ne
Mar ke”, Mi. 5.000.- (An mer kung: Auf grund von For schungs ar bei ten zu den Durch sti chen hat Herr Dr. Hans Wil der -
beek BPP derzeit die Prüfung selbiger ausgesetzt.). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12bC  #    600,—
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Farbabbildungen

6020 

6021 

6004 6088 

6089 

6100 

6000 6104 

6108 



6016P 3 Sil ber gro schen ro sa kar min, li nien för mig durch sto chen 12, all seits sau ber durch sto che nes, ent wer tet mit schwar -
zem Bal ken num merns tem pel “8.” - BRAUNSCHWEIG HOFPOSTAMT, eine sehr sel te ne Mar ke, ge prüft Gro be und
Fo to at test Brettl BPP “Ganz mi ni ma le Schürf stel le in Falz nä he. Die Er hal tung ist sonst ta del los, sehr farb frisch und
nicht re pa riert. Eine sehr sel te ne Mar ke.”, Mi. 5.000.- (An mer kung: Auf grund von For schungs ar bei ten zu den
Durch sti chen hat Herr Dr. Hans Wilderbeek BPP derzeit die Prüfung selbiger ausgesetzt.). . . . . . . . . . . . . . . . . .

12bD  #    600,—

6017P 1 Sil ber gro schen leb haft gel bo cker li nien för mig durch sto chen, zen trisch ge stem pelt “8" Braun schweig Hof post amt,
farb fri sches Ka bi nett stück, Fo to be fund Dr. Hans Wil der beek BPP (2023) ”einwandfrei", Mi. 380.- . . . . . . . . . . . .

14B  #    100,—

6018P 3 Sil ber gro schen leb haft li la rot, bo gen för mig durch sto chen, por to ge rech te Ein zel fran ka tur auf Post ver eins brief in
der 3 Ent fer nungs zo ne von Braun schweig nach Oels nitz im Kö nig reich Sach sen, Mar ke ent wer tet mit schwar zem
Num merns tem pel “9", ne ben ge setzt Orts-K2 ”Braun schweig 12 Aug 1865" in blau als Ab gangs stem pel, Fo to at test 
Dr. Hans Wil der beek BPP (2023) “Die Mar ke war vom Brief ge löst und wur de mit Falz neu be fes tigt. Mar ke ge ring
stoc kfle ckig, oben rechts win zig be rührt, sonst bei der sei tig voll stän di ger Durchstich, ohne weitere
Beanstandungen.”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16A  [    200,—

Lübeck

6019P 4 Schil ling dun kel grün, Was ser zei chen Blu men, all seits voll- bis breit ran dig ge schnit te nes Exem plar, ent wer tet mit
Fünf strichs tem pel auf Brief stück, leich te Ver schmut zun gen sonst ta del los, Fo to at test Claus Heit mann BPP (2023),
Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5a  ]    100,—

Norddeutscher Postbezirk Dienstmarken

6020P 1 Kreu zer Dienst mar ke, Vie rer block, post frisch, lin ke un te re Mar ke ver kürz te Zäh ne sonst ta del lo se Er hal tung, sel te -
ne Ein heit, un sig niert, Fo to at test Vol ker Mehl mann BPP “Eine sel te ne  Ein heit in gu ter Qualität.”, Mi. ca. 500.- . .

6(4)  **    100,—

Elsaß-Lothringen

6021P 25 Cen ti mes dun ke lo cker braun, Spit zen nach oben, Vie rer block, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, obe res
Paar je Mar ke klei ne auf ge rauh te Stel le, sonst ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Vol ker Mehlmann BPP, Mi. 700.- .

7Ia(4)  *    120,—

Deutsches Reich

  6022   6023

6022P 2 1/2 Gro schen gro ßer Schild, braun als farb fri sches Ka bi nett stück in Misch fran ka tur mit 1/2 Gro schen gro ßer
Schild oran ge (drei kur ze Zäh ne) auf Brief stück mit Ent wer tung durch Zwei kreis stem pel “ELBERFELD 7 2 74", Fo to -
at test Hans mi cha el Krug BPP (2023), Mi. 2.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21c,18  ]    500,—

6023P 9 Kreu zer Gro ßer Schild, rot braun, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, farb fri sches und gut ge präg tes Ka bi nett -
stück, her stel lungs be ding ter Pa pier ein schluss, sig niert und Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2016) “... in ein -
wand frei er Er hal tung.”, Mi. 2.000.- - Ungebraucht eine seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27b  *    600,—
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6016P 3 Sil ber gro schen ro sa kar min, li nien för mig durch sto chen 12, all seits sau ber durch sto che nes, ent wer tet mit schwar -
zem Bal ken num merns tem pel “8.” - BRAUNSCHWEIG HOFPOSTAMT, eine sehr sel te ne Mar ke, ge prüft Gro be und
Fo to at test Brettl BPP “Ganz mi ni ma le Schürf stel le in Falz nä he. Die Er hal tung ist sonst ta del los, sehr farb frisch und
nicht re pa riert. Eine sehr sel te ne Mar ke.”, Mi. 5.000.- (An mer kung: Auf grund von For schungs ar bei ten zu den
Durch sti chen hat Herr Dr. Hans Wilderbeek BPP derzeit die Prüfung selbiger ausgesetzt.). . . . . . . . . . . . . . . . . .

12bD  #    600,—

6017P 1 Sil ber gro schen leb haft gel bo cker li nien för mig durch sto chen, zen trisch ge stem pelt “8" Braun schweig Hof post amt,
farb fri sches Ka bi nett stück, Fo to be fund Dr. Hans Wil der beek BPP (2023) ”einwandfrei", Mi. 380.- . . . . . . . . . . . .

14B  #    100,—

6018P 3 Sil ber gro schen leb haft li la rot, bo gen för mig durch sto chen, por to ge rech te Ein zel fran ka tur auf Post ver eins brief in
der 3 Ent fer nungs zo ne von Braun schweig nach Oels nitz im Kö nig reich Sach sen, Mar ke ent wer tet mit schwar zem
Num merns tem pel “9", ne ben ge setzt Orts-K2 ”Braun schweig 12 Aug 1865" in blau als Ab gangs stem pel, Fo to at test 
Dr. Hans Wil der beek BPP (2023) “Die Mar ke war vom Brief ge löst und wur de mit Falz neu be fes tigt. Mar ke ge ring
stoc kfle ckig, oben rechts win zig be rührt, sonst bei der sei tig voll stän di ger Durchstich, ohne weitere
Beanstandungen.”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16A  [    200,—

Lübeck

6019P 4 Schil ling dun kel grün, Was ser zei chen Blu men, all seits voll- bis breit ran dig ge schnit te nes Exem plar, ent wer tet mit
Fünf strichs tem pel auf Brief stück, leich te Ver schmut zun gen sonst ta del los, Fo to at test Claus Heit mann BPP (2023),
Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5a  ]    100,—

Norddeutscher Postbezirk Dienstmarken

6020P 1 Kreu zer Dienst mar ke, Vie rer block, post frisch, lin ke un te re Mar ke ver kürz te Zäh ne sonst ta del lo se Er hal tung, sel te -
ne Ein heit, un sig niert, Fo to at test Vol ker Mehl mann BPP “Eine sel te ne  Ein heit in gu ter Qualität.”, Mi. ca. 500.- . .

6(4)  **    100,—

Elsaß-Lothringen

6021P 25 Cen ti mes dun ke lo cker braun, Spit zen nach oben, Vie rer block, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, obe res
Paar je Mar ke klei ne auf ge rauh te Stel le, sonst ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Vol ker Mehlmann BPP, Mi. 700.- .

7Ia(4)  *    120,—

Deutsches Reich

  6022   6023

6022P 2 1/2 Gro schen gro ßer Schild, braun als farb fri sches Ka bi nett stück in Misch fran ka tur mit 1/2 Gro schen gro ßer
Schild oran ge (drei kur ze Zäh ne) auf Brief stück mit Ent wer tung durch Zwei kreis stem pel “ELBERFELD 7 2 74", Fo to -
at test Hans mi cha el Krug BPP (2023), Mi. 2.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21c,18  ]    500,—

6023P 9 Kreu zer Gro ßer Schild, rot braun, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, farb fri sches und gut ge präg tes Ka bi nett -
stück, her stel lungs be ding ter Pa pier ein schluss, sig niert und Fo to at test Hans mi cha el Krug BPP (2016) “... in ein -
wand frei er Er hal tung.”, Mi. 2.000.- - Ungebraucht eine seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27b  *    600,—
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6024P 9 Kreuzer großer Schild, braun, farb fri sches und sehr gut gezähntes Luxus stück mit Präge fehler “Präge -
aus fall links unter dem Schild, rechts und links der Adler klaue”, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, 
Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP “in fehler freier, post fri scher Erhal tung.” - mit dem Präge fehler
in dieser Erhal tung sicher lich Unikat! Eine prak tisch nie ange bo tene Marke in bester Erhaltung! . . . . . . .

27c  **  10.000,—

  6025   6026   6027   6028

6025P 10 Pfen nig Ger ma nia mit In schrift “Reichs post”, Ab art “Dop pel druck, ei ner da von kopf ste hend und un ge zähnt”, un -
ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er,
un ge brauch ter Erhaltung.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

56aUDK  *    100,—

6026P 3 Mark Reichs post, Type I, Auf druck “Spe ci men”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, sig -
niert H(ein ze) und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-L. BPP (2023): “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 500.- .

65ISP  *    150,—

6027P 5Pfen nig Ger ma nia, grün auf hell röt lich gel bem Pa pier, un ge zähn ter Pro be druck, Ober rand stück (her stel lungs be -
ding te hel le Stel le im Ober rand), un ge braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, un sig niert,
Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023) “in fehlerfreier Erhaltung.”, Mi. 850.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70POR  (*)    250,—

6028P 10 Pfen nig Ger ma nia, sog. “Chem nit zer Post fäl schung”, un ge zähnt aus der 1.Auf la ge, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023) “ farb frisch in feh ler frei er Erhaltung”, Mi.
1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

71PFä  **    500,—

  6029   6030   6031

6029P 20 Pfen nig Ger ma nia li laul tra ma rin, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke BPP, Fo to at test Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

72b  **    600,—

6030P 5 Pfen nig und 10 Pfen nig Ger ma nia, Kriegs druck, je mit Ab art “Dop pel druck”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie -
rung, ta del lo se Er hal tung, je Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, un ge brauch ter Erhaltung.”, 
Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

85/86IIaDD  *    150,—

6031P 10 Pfen nig Ger ma nia, dun kel ro sa rot, Frie dens druck, ent wer tet mit ein zei li gem, vio let tem Lang stem pel
“EISENBACH” auf Brief stück, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, ge brauch ter Erhaltung.”,
Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

86Id  ]    800,—
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  6032   6033   6035   6036

6032P 5 Pfennig Germania, Kriegs druck, Wasser zei chen “KREUZE und RINGE”, unge zähnt, unge braucht mit
Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, signiert, nur in wenigen Stücken bekannt gewor dene Marke,
Foto at test Dr. Helmut P. Oechsner BPP und Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP  (2023) “in fehler -
freier, unge brauchter Erhal tung.”, Mi. 3.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

85IIaWU  *   1000,—

6033P 10 Pfen nig Ger ma nia, Kriegs druck, leb haft rot, ge stem pelt “CANNSTATT 1 ...Jun.16", ta del lo se Er hal tung, sehr sel -
te ne Mar ke, un sig niert, Fo to at test Dr. Hel mut P. Oechs ner BPP ”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Mi. 3.000.- . . . .

86IIe  #    800,—

6034P 80 Pfen nig Ger ma nia, Kriegs druck kar min rot (me tal lisch glän zend) / rot schwarz auf hell ro sa in por to ge rech ter
Misch fran ka tur mit 5 Pfen nig Ger ma nia auf Eil bo ten-Nach nah me-Pa ket kar te mit Ent wer tung “BERLIN 19.8.19
7-8N”, For mu lar un ten be schnit ten, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “Die Mar ken sind farb frisch, gut ge -
zähnt und be fin den sich zum Zeit punkt der Prü fung in feh ler frei er, ge brauch ter Er hal tung. Bei der mi ni ma len ro ten
Be schrif tung der MiNr. 93 han delt es sich m. E. um eine postamtliche Kennzeichnung.”, Mi. 2.500.- . . . . . . . . .

93IIa,85IIa  [    500,—

6035P 40 Pfen nig Flug post, Ab art “wol ki ges was ser zei chen ähn li ches Pa pier”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Peschl und Fo to at test Dr. Hel mut P. Oechs ner BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . .

112z  **    250,—

6036P 10 Mark auf 75 Pfg Ger ma nia, Auf druc kfäl schung zum Scha den der Post - die se Fäl schun gen wur de von ei nem
Post be am ten vor ge nom men und in den Ver kehr ge bracht, klar ge stem pelt “Frank furt (Main) 3b 4.7.22", Fo to at test
Dr. Hel mut P. Oechs ner BPP und Fo to at test Wein buch BPP (2023): ” farb frisch, sehr gut ge zähnt und be fin det sich in
ein wand frei er Qua li tät.", Mi. 2.600.- - seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

157PFä  #    600,—

  6037   6038   6039

6037P 30 Pfen nig Zif fern, Was ser zei chen Waf feln, zen trisch ent wer tet “BERLIN 10.11.22", ta del lo se Er hal tung, Fo to be -
fund Die ter Wein buch BPP (2023) ”die Qua li tät ist ein wand frei.", Mi. 420.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

181  #    100,—

6038P 20 Mark Pflü ger, Ab art “dop pel ter Un ter druck”, ta del los post frisch und noch völ lig un sig niert! Fo to at test Gün ter
Bech told BPP “echt und völ lig ein wand frei”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

196DD  **    200,—

6039P 75 Tau send auf 300 Mark gelb lich grün, Ab art “Dop pel druck des Mar ken bil des”, Ober rand stück (Falz rest), Mar ke
post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Die ter Wein buch BPP (2023) “in ein wand frei er Qua li tät ... nur in we ni -
gen Stü cken bekannt geworden.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

286DD  **    150,—

  6040   6041   6042

6040P 75 Tau send auf 300 Mark gelb lich grün, Ab art “un ge zähnt”, Vie rer block, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Peschl BPP und Fo to at test Die ter Wein buch BPP (2023) “in ein wand frei er Qualität.”, Mi. 640.- . . . . . . . . . . . . .

286U(4)  **    150,—

6041P 800 Tau send auf Mark in ro ter Far be, un ge zähn te Farb pro be, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung mit nur klei nen
Haft stel len, sehr sel ten, Fo to at test Die ter Wein buch BPP “in ein wand frei er Qualität.”. Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . .

307PU  *    150,—
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  6032   6033   6035   6036

6032P 5 Pfennig Germania, Kriegs druck, Wasser zei chen “KREUZE und RINGE”, unge zähnt, unge braucht mit
Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, signiert, nur in wenigen Stücken bekannt gewor dene Marke,
Foto at test Dr. Helmut P. Oechsner BPP und Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP  (2023) “in fehler -
freier, unge brauchter Erhal tung.”, Mi. 3.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

85IIaWU  *   1000,—

6033P 10 Pfen nig Ger ma nia, Kriegs druck, leb haft rot, ge stem pelt “CANNSTATT 1 ...Jun.16", ta del lo se Er hal tung, sehr sel -
te ne Mar ke, un sig niert, Fo to at test Dr. Hel mut P. Oechs ner BPP ”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Mi. 3.000.- . . . .

86IIe  #    800,—

6034P 80 Pfen nig Ger ma nia, Kriegs druck kar min rot (me tal lisch glän zend) / rot schwarz auf hell ro sa in por to ge rech ter
Misch fran ka tur mit 5 Pfen nig Ger ma nia auf Eil bo ten-Nach nah me-Pa ket kar te mit Ent wer tung “BERLIN 19.8.19
7-8N”, For mu lar un ten be schnit ten, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “Die Mar ken sind farb frisch, gut ge -
zähnt und be fin den sich zum Zeit punkt der Prü fung in feh ler frei er, ge brauch ter Er hal tung. Bei der mi ni ma len ro ten
Be schrif tung der MiNr. 93 han delt es sich m. E. um eine postamtliche Kennzeichnung.”, Mi. 2.500.- . . . . . . . . .

93IIa,85IIa  [    500,—

6035P 40 Pfen nig Flug post, Ab art “wol ki ges was ser zei chen ähn li ches Pa pier”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Peschl und Fo to at test Dr. Hel mut P. Oechs ner BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . .

112z  **    250,—

6036P 10 Mark auf 75 Pfg Ger ma nia, Auf druc kfäl schung zum Scha den der Post - die se Fäl schun gen wur de von ei nem
Post be am ten vor ge nom men und in den Ver kehr ge bracht, klar ge stem pelt “Frank furt (Main) 3b 4.7.22", Fo to at test
Dr. Hel mut P. Oechs ner BPP und Fo to at test Wein buch BPP (2023): ” farb frisch, sehr gut ge zähnt und be fin det sich in
ein wand frei er Qua li tät.", Mi. 2.600.- - seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

157PFä  #    600,—

  6037   6038   6039

6037P 30 Pfen nig Zif fern, Was ser zei chen Waf feln, zen trisch ent wer tet “BERLIN 10.11.22", ta del lo se Er hal tung, Fo to be -
fund Die ter Wein buch BPP (2023) ”die Qua li tät ist ein wand frei.", Mi. 420.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

181  #    100,—

6038P 20 Mark Pflü ger, Ab art “dop pel ter Un ter druck”, ta del los post frisch und noch völ lig un sig niert! Fo to at test Gün ter
Bech told BPP “echt und völ lig ein wand frei”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

196DD  **    200,—

6039P 75 Tau send auf 300 Mark gelb lich grün, Ab art “Dop pel druck des Mar ken bil des”, Ober rand stück (Falz rest), Mar ke
post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Die ter Wein buch BPP (2023) “in ein wand frei er Qua li tät ... nur in we ni -
gen Stü cken bekannt geworden.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

286DD  **    150,—

  6040   6041   6042

6040P 75 Tau send auf 300 Mark gelb lich grün, Ab art “un ge zähnt”, Vie rer block, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Peschl BPP und Fo to at test Die ter Wein buch BPP (2023) “in ein wand frei er Qualität.”, Mi. 640.- . . . . . . . . . . . . .

286U(4)  **    150,—

6041P 800 Tau send auf Mark in ro ter Far be, un ge zähn te Farb pro be, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung mit nur klei nen
Haft stel len, sehr sel ten, Fo to at test Die ter Wein buch BPP “in ein wand frei er Qualität.”. Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . .

307PU  *    150,—
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6008 

6001 

6018 

6034 

6048 

6076 

6095 

6099 6106 



6042P 2 Mil lio nen auf 200 Mark, Kö nigs ber ger Fehl druck auf Ur mar ke Mi.-Nr. 269 li la rot, Ec krand stück un ten rechts, ta -
del los un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung (et was ver lau fen), sig niert Wal ter Go ecks, John Ha mel, Ri chard Scher -
pe, Ko sack und Fo to at test Wein buch BPP (2023), Mi. 2.200.- - kaum ein mal an ge bo te ne Aus ga be, als rech te
un te re Bo ge ne cke auf grund der Auf la ge von nur 300 Exemplaren nur 3 Stück möglich! . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

309APF  *    400,—

6043 1 Mil li ar de Ro set ten aus ga be, Plat ten druck, mit sog. Par al lel er schei nung, schwarz braun, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to at test Die ter Wein buch BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 1.200.-  - eine sel te ne Mar ke zu mal in 
der Kom bi na ti on gute Farbe + Parallelerscheinung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

325APbPE1  **    400,—

   6044   6045   6046   6047

6044P 10 Mil li ar den auf 50 Mil lio nen Mark, schwar zo pal grün, Lo kal druck der OPD Kö nigs berg als Wal zen dru cko ber rand -
stück mit Kon fi gu ra ti on “1’5’1" und Rand über druck in Type C, post frisch, ta del lo se  Er hal tung, un sig niert, Fo to at test 
Jo sef Bau er BPP ”einwandfrei", Mi. 3.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

336AWbOPDFC
WOR  **

   750,—

6045P 5 Pfen nig “Reichs ad ler”, Ab art “un ge zähnt”, ent wer tet “Düs sel dorf 1 s 27.4.29" auf Brief stück, rech te un te re Ecke
schrä ge Ker be sonst sehr gute Er hal tung, Fo to at test Edu ard Peschl BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

356XU  ]    100,—

6046P 12 Pfen nig Reichs par tei tag Nürn berg, Ab art “un ge zähnt”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal -
tung, sig niert, Fo to at test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 1.000.- - seltene
Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

587U  *    250,—

6047P 6 Pfen nig Reichs par tei tag 1938, Pro be druck in schwarz statt schwarz blau grün, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie -
rung (Falz ent fernt), ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Schle gel BPP, Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

672P  *    200,—

6048P 6 Pfen nig und 12 Pfen nig (4) Volks ab stim mung auf um 4 Pfen nig über fran kier ter Zep pe lin kar te der Su de ten land -
fahrt des LZ130 mit Vor-Erst tags-Son der stem pel “Frank furt (Main) Flug- und Luft schiff ha fen Rhein-Main 1.12.38"
mit An kunfts stem pel von Rei chen berg, oben links klei ner Ec kbug in der Kar te, Erst tags be le ge als Zep pe lin flug kar te
sind sel ten, Fo to at test Hans-Dieter Schlegel BPP, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

684/85  [    250,—

  6049   6050

6049P 1 Reichs mark auf 1 Gulden Frei marke von Danzig, Abart “verkehrtes Wasser zei chen (Haken kreuz schenkel 
nach rechts)”, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, Foto at test Hans-Dieter Schlegel 
BPP “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 5.000.- - sehr seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

728Y  *   1000,—

6050P 6 Pfen nig und 12 Pfen nig Ren nen um den Gro ßen Preis als ge schnit te ne Pro be dru cke, un ge braucht ohne Gum mie -
rung - wie aus ge ge ben, in ta del lo ser Qua li tät, ge prüft Lu din und Fo to be fund Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die
Qua li tät ist einwandfrei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

857P,858PI  (*)    100,—

  6051   6052

6051P 6 Pfen nig und 12 Pfen nig Ren nen um den Gro ßen Preis als ge schnit te ne Pro be dru cke, un ge braucht ohne Gum mie -
rung - wie aus ge ge ben, in ta del lo ser Qua li tät, ge prüft Lu din und Fo to be fund Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die
Qua li tät ist einwandfrei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

857P/858PI  (*)    100,—
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6042P 2 Mil lio nen auf 200 Mark, Kö nigs ber ger Fehl druck auf Ur mar ke Mi.-Nr. 269 li la rot, Ec krand stück un ten rechts, ta -
del los un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung (et was ver lau fen), sig niert Wal ter Go ecks, John Ha mel, Ri chard Scher -
pe, Ko sack und Fo to at test Wein buch BPP (2023), Mi. 2.200.- - kaum ein mal an ge bo te ne Aus ga be, als rech te
un te re Bo ge ne cke auf grund der Auf la ge von nur 300 Exemplaren nur 3 Stück möglich! . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

309APF  *    400,—

6043 1 Mil li ar de Ro set ten aus ga be, Plat ten druck, mit sog. Par al lel er schei nung, schwarz braun, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to at test Die ter Wein buch BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 1.200.-  - eine sel te ne Mar ke zu mal in 
der Kom bi na ti on gute Farbe + Parallelerscheinung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

325APbPE1  **    400,—

   6044   6045   6046   6047

6044P 10 Mil li ar den auf 50 Mil lio nen Mark, schwar zo pal grün, Lo kal druck der OPD Kö nigs berg als Wal zen dru cko ber rand -
stück mit Kon fi gu ra ti on “1’5’1" und Rand über druck in Type C, post frisch, ta del lo se  Er hal tung, un sig niert, Fo to at test 
Jo sef Bau er BPP ”einwandfrei", Mi. 3.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

336AWbOPDFC
WOR  **

   750,—

6045P 5 Pfen nig “Reichs ad ler”, Ab art “un ge zähnt”, ent wer tet “Düs sel dorf 1 s 27.4.29" auf Brief stück, rech te un te re Ecke
schrä ge Ker be sonst sehr gute Er hal tung, Fo to at test Edu ard Peschl BPP, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

356XU  ]    100,—

6046P 12 Pfen nig Reichs par tei tag Nürn berg, Ab art “un ge zähnt”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal -
tung, sig niert, Fo to at test Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die Qua li tät ist ein wand frei.”, Mi. 1.000.- - seltene
Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

587U  *    250,—

6047P 6 Pfen nig Reichs par tei tag 1938, Pro be druck in schwarz statt schwarz blau grün, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie -
rung (Falz ent fernt), ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Schle gel BPP, Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

672P  *    200,—

6048P 6 Pfen nig und 12 Pfen nig (4) Volks ab stim mung auf um 4 Pfen nig über fran kier ter Zep pe lin kar te der Su de ten land -
fahrt des LZ130 mit Vor-Erst tags-Son der stem pel “Frank furt (Main) Flug- und Luft schiff ha fen Rhein-Main 1.12.38"
mit An kunfts stem pel von Rei chen berg, oben links klei ner Ec kbug in der Kar te, Erst tags be le ge als Zep pe lin flug kar te
sind sel ten, Fo to at test Hans-Dieter Schlegel BPP, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

684/85  [    250,—

  6049   6050

6049P 1 Reichs mark auf 1 Gulden Frei marke von Danzig, Abart “verkehrtes Wasser zei chen (Haken kreuz schenkel 
nach rechts)”, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, tadel lose Erhal tung, Foto at test Hans-Dieter Schlegel 
BPP “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 5.000.- - sehr seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

728Y  *   1000,—

6050P 6 Pfen nig und 12 Pfen nig Ren nen um den Gro ßen Preis als ge schnit te ne Pro be dru cke, un ge braucht ohne Gum mie -
rung - wie aus ge ge ben, in ta del lo ser Qua li tät, ge prüft Lu din und Fo to be fund Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die
Qua li tät ist einwandfrei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

857P,858PI  (*)    100,—

  6051   6052

6051P 6 Pfen nig und 12 Pfen nig Ren nen um den Gro ßen Preis als ge schnit te ne Pro be dru cke, un ge braucht ohne Gum mie -
rung - wie aus ge ge ben, in ta del lo ser Qua li tät, ge prüft Lu din und Fo to be fund Hans-Die ter Schle gel BPP (2023) “Die
Qua li tät ist einwandfrei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

857P/858PI  (*)    100,—
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Deutsches Reich Dienstmarken

6052P 15 Pfen nig dun kel kar min braun, Ab art “un ge zähnt”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung,
sehr sel te ne Mar ke, Fo to at test Die ter Wein buch BPP (2023) “in ein wand frei er Qua li tät .... Un ge zähn te Exem pla re
die ser Ausgabe sind selten.”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25U  *    300,—

Halbamtliche Flugmarken

  6053   6054

6053P 50 Pfen nig Mar ga ret hen-Volks fest, bei de Far ben, ta del los post frisch, für die b-Far be Fo to be fund Cor ne lia Brettl
BPP “ein wand frei”, Mi. 430.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4a/b  **    100,—

Deutsche Post in China - Vorläufer

6054P 2 Mark Mit tel ro sa li la auf Brief stück mit 20 Pfen nig ul tra ma rin und waa ge rech tem Paar 50 Pfen nig dun ke lo liv, ent -
wer tet mit Ein kreis stem pel “SHANGHAI 287 88", gepr. Bot he BPP (dop pel te Sig na tur) und Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023) ”in feh ler frei er, gebrauchter Erhaltung.", Mi. 855.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V37c,V42c,V44
b(2)  ]

   200,—

Deutsche Post in China

  6055   6056   6057

6055P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft oran ge braun mit stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie -
rung, ab ge se hen von ei ni gen trans pa ren ten Zahn spit zen ist die sehr sel te ne Mar ke in ta del lo ser Er hal tung, Fo to at -
test Ronald F. Steuer BPP, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IId  *    350,—

6056P 5 Pfen nig Kai ser yacht Ki aut schou mit Ent wer tung “PEKING 29/11 01", ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP, Fo -
to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023) ”in feh ler frei er, ge brauch ter Erhaltung.", Mi. 340.- . . . . . . . . . .

PVIb  #    100,—

6057P 5 Mark Reichs post in Type IV mit Auf druck “Chi na”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo -
to at test Ro nald F. Steu er BPP “.. gut er hal te ne Exemplar.”, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27IV  *    150,—
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Deutsche Post in Marokko

6058P Amt lich nicht aus ge ge ben: 25 Cen ti mos auf 20 Pfen nig bis 1 Pi as ter auf 80 Pfen nig mit “fet tem” Auf druck Type II,
sechs Wer te je vom Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP (2023) “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10/15II  **    750,—

  6059   6060   6061   6062

6059P 6 Pes. 25 cts. (dün ner Auf druck) auf 5 Mark Reichs post in Type I, ent wer tet “MARRAKESCH 28/11 01", ab ge se hen
von ei nem leich ten Ec kbug links un ten in ta del lo ser Er hal tung, ge prüft Schmidt, Pau ligk und GF und Fo to at test Mi -
cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023), Mi. 1.800.- - sel te ne Mar ke in op tisch sehr an spre chen der Gesamterhaltung!

19I/I  #    250,—

Deutsche Post in der Türkei

6060P 1 Pi as ter auf 20 Pfen nig mit tel ul tra ma rin, Auf druck schwärz lich blau me tal lisch glän zend, Feld 25, Pri vat-Neu druck
von Ge or ge Fou re, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, recht sel te ne Mar ke, ge prüft Bot he und Fo to at test Mi cha -
el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, ungebrauchter Erhaltung.”, Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3NeI  *    800,—

6061P 1 Pi as ter auf 20 Pfen nig mit tel ul tra ma rin, Auf druck schwarz blau, amt li cher Neu druck für Phi lipp Ko sack, un ge -
braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Star(au schek), Holl mann BPP und Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023) “in feh ler frei er, ungebrauchter Erhaltung.”, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3NeII  *    150,—

6062P 1 Pi as ter auf 20 Pfen nig leb haft vio let tul tra ma rin mit blau schwar zem Auf druck, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie -
rung, senk rech ter Bug so wie ein hel ler Zahn oben - an sons ten ta del lo se Er hal tung in aus ga be üb li cher, teils un re gel -
mä ßi ger Zäh nung, sig niert Ar kel,. Rohr, Holl mann BPP und Fo to at test Mi cha el Jäschke-Lantelme BPP (2023), Mi.
3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3b  *    400,—

  6063   6064   6065   6066

6063P 2 1/2 Pi as ter auf 50 Pfen ni ge grau grün, bis auf ei nen mi ni mal ver kürz ten Zahn - ta del los post fri scher Er hal tung,
sel te ne Mar ke, gepr. R. Steu er VÖB und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023), Mi. 1.500.- . . . . . . .

5a  **    250,—

6064P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel kar min rot (dun kel gelb quar zend), ent wer tet “CONSTANTINOPEL”, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, ge brauch ter Erhaltung.”, Mi.
400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7ca  #    100,—

6065P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (gelb lich oran ge quar zend), post frisch, ta del lo se Er hal tung, recht
sel te ne in die ser Er hal tung, ge prüft Zen ker BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023) “in feh ler -
frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7e  **    400,—

6066P 1 1/4 Pi as ter auf 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, bis auf ei ni ge hel le
Zäh ne rüc ksei tig rechts in ta del lo ser Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023), Mi. 1.200.- . .

9ba  *    150,—
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Deutsche Post in Marokko

6058P Amt lich nicht aus ge ge ben: 25 Cen ti mos auf 20 Pfen nig bis 1 Pi as ter auf 80 Pfen nig mit “fet tem” Auf druck Type II,
sechs Wer te je vom Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP (2023) “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10/15II  **    750,—

  6059   6060   6061   6062

6059P 6 Pes. 25 cts. (dün ner Auf druck) auf 5 Mark Reichs post in Type I, ent wer tet “MARRAKESCH 28/11 01", ab ge se hen
von ei nem leich ten Ec kbug links un ten in ta del lo ser Er hal tung, ge prüft Schmidt, Pau ligk und GF und Fo to at test Mi -
cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023), Mi. 1.800.- - sel te ne Mar ke in op tisch sehr an spre chen der Gesamterhaltung!

19I/I  #    250,—

Deutsche Post in der Türkei

6060P 1 Pi as ter auf 20 Pfen nig mit tel ul tra ma rin, Auf druck schwärz lich blau me tal lisch glän zend, Feld 25, Pri vat-Neu druck
von Ge or ge Fou re, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, recht sel te ne Mar ke, ge prüft Bot he und Fo to at test Mi cha -
el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, ungebrauchter Erhaltung.”, Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3NeI  *    800,—

6061P 1 Pi as ter auf 20 Pfen nig mit tel ul tra ma rin, Auf druck schwarz blau, amt li cher Neu druck für Phi lipp Ko sack, un ge -
braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Star(au schek), Holl mann BPP und Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023) “in feh ler frei er, ungebrauchter Erhaltung.”, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3NeII  *    150,—

6062P 1 Pi as ter auf 20 Pfen nig leb haft vio let tul tra ma rin mit blau schwar zem Auf druck, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie -
rung, senk rech ter Bug so wie ein hel ler Zahn oben - an sons ten ta del lo se Er hal tung in aus ga be üb li cher, teils un re gel -
mä ßi ger Zäh nung, sig niert Ar kel,. Rohr, Holl mann BPP und Fo to at test Mi cha el Jäschke-Lantelme BPP (2023), Mi.
3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3b  *    400,—

  6063   6064   6065   6066

6063P 2 1/2 Pi as ter auf 50 Pfen ni ge grau grün, bis auf ei nen mi ni mal ver kürz ten Zahn - ta del los post fri scher Er hal tung,
sel te ne Mar ke, gepr. R. Steu er VÖB und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023), Mi. 1.500.- . . . . . . .

5a  **    250,—

6064P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel kar min rot (dun kel gelb quar zend), ent wer tet “CONSTANTINOPEL”, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, ge brauch ter Erhaltung.”, Mi.
400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7ca  #    100,—

6065P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (gelb lich oran ge quar zend), post frisch, ta del lo se Er hal tung, recht
sel te ne in die ser Er hal tung, ge prüft Zen ker BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023) “in feh ler -
frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7e  **    400,—

6066P 1 1/4 Pi as ter auf 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, bis auf ei ni ge hel le
Zäh ne rüc ksei tig rechts in ta del lo ser Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023), Mi. 1.200.- . .

9ba  *    150,—
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  6067   6068

6067P 2 1/2 Pi as ter auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft bräun lich rot (dun kel ro sa rot quar zend), un ge braucht mit Ori gi nal -
gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, un ge brauch ter
Erhaltung.”, Mi. 440.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10a  *    100,—

6068P 10 Para auf 5 Pfen nig Ger ma nia bis 4 Pi as ter auf 80 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck “Spe ci men”, 4 Pi as ter win zi ger 
Haft punkt sonst post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP,
Mi. 2.630.- (4 Pi as ter als ungebraucht bewertet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12/19ISP  **/*    600,—

Ostafrikanische Seenpost

6069 5 Cent bis 1 Dol lar, Nach druc ksatz, ta del los post frisch, in de ko ra ti ver Ge schenk map pe der Fir ma Schül ke & Mayr,
Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

SNaa/ae  **    100,—

Deutsch-Ostafrika

6070P 2 Pesa auf 3 Pfennig Krone/Adler. bis 25 Pesa auf 50 Pfennig Krone/Adler, Probe drucke - die 10 Pesa auf
20 Pfennig unter anderem roter anstatt schwarzer Aufdruck und beim Höchst wert klei nere Lettern der
Währungs be zeich nung und je mit zusätz li chem Aufdruck “Werthlos”, tadellos unge braucht ohne Gummie -
rung da von einer Unter lage stam mend, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP (2023) “in fehler freier
Erhal tung.” Mi. 3.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/5Muster  (*)   1000,—

  6071   6072   6073

6071P 3 Ru pien Kai ser yacht, dun kel kar min rot/grün schwarz (UV: Rah men gelb lich rot), 26 : 17 Zäh nungs lö cher, ent wer tet
mit Dat um brü cken-Git ters tem pel “TANGA 20.2.13", un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (2012)
”in feh ler frei er, ge brauch ter Erhaltung.", Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IAa  #    100,—

6072P 3 Ru pien Kai ser yacht, schwärz lich kar min rot/grün schwarz, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Mit tel stück Type II, un ge -
braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP und Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023) “in feh ler frei er, ungebrauchter Erhaltung.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IIAIIa  *    250,—

6073P 3 Ru pien Kai ser yacht, schwärz lich kar min rot/grün schwarz, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Mit tel stück Type II, un ge -
braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (2010)
“in feh ler frei er, un ge brauch ter Erhaltung.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IIAIIa  *    250,—
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Deutsch-Südwest-Afrika

   6074   6075   6077   6078

6074P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, post frisch, ta del lo se Er -
hal tung, un sig nier tes Lu xus stück, Fo to at tes te Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (2013 und 2023) “in feh ler frei er,
post fri scher Erhaltung.”, Mi. 900.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1f  **    250,—

6075P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge und 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun mit Auf druck “Deutsch-Süd -
west-Afri ka” (Lan des na me in drei Buch sta ben), 25 Pfg in b-Far be, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se
Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, ungebrauchter Erhaltung.”, Mi. 630.-. . . . .

Ib/II  *    150,—

6076P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, Hal bie rung (lin ke Hälf te) auf Post kar te “Feld com -
pa gnie auf dem Kirch gang (Keet mans hoop) nach Leutzsch mit An kunfts stem pel vom ”-5 9 00", Kar te mit waa ge -
rech tem Pa pier bruch, an sons ten ta del lo se Er hal tung, geprüft Czimmek BPP, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7H  [    250,—

6077P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, ent wer tet mit Ein -
kreis stem pel “OTJIMBINGUE 11/5 00" auf Brief stück, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Köh ler und Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023) ”in feh ler frei er, ge brauch ter Er hal tung. Es han delt sich um ein im Rah men der Neu -
hei ten be schaf fung vorzeitig verwendetet Stück.", Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9a  ]    300,—

6078P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler, dun kel oran ge, ent wer tet mit Ein kreis stem pel “SWAKOPMUND 16/2 01" auf Brief stück, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Thier u. .a. so wie Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023) ”in feh ler frei er, ge -
brauch ter Erhaltung.", Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9b  ]    150,—

Kamerun

  6079   6080

6079P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht mit Auf druck “Spe ci men”, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten, ohne Gum mie rung, 50
Pfen nig aus ge ris se ner Zahn - sonst sehr gute Er hal tung, ge prüft Bot he BPP, sehr sel ten, Mi. für ungebraucht
1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19SP  (*)    200,—

6080P 5 Mark Kaiser yacht, Frie dens druck, 26 : 17 Zähnungs lö cher, grün schwarz/karminrot, entwertet mit
Räders tempel “DUALA a 7.11.13", tadel lose Erhal tung, in dieser Qualität seltene Marke, signiert Hunziker,
Friedl, Foto at test Carsten Breken feld BPP ”echt und einwand frei", Mi. 4.800.- - Prove nienz 64. Ebel
Auktion 1962. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25IA  #   1500,—

  20  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DEUTSCH-SÜDWEST-AFRIKA

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 



Deutsch-Südwest-Afrika

   6074   6075   6077   6078

6074P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, post frisch, ta del lo se Er -
hal tung, un sig nier tes Lu xus stück, Fo to at tes te Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (2013 und 2023) “in feh ler frei er,
post fri scher Erhaltung.”, Mi. 900.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1f  **    250,—

6075P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge und 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun mit Auf druck “Deutsch-Süd -
west-Afri ka” (Lan des na me in drei Buch sta ben), 25 Pfg in b-Far be, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se
Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, ungebrauchter Erhaltung.”, Mi. 630.-. . . . .

Ib/II  *    150,—

6076P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, Hal bie rung (lin ke Hälf te) auf Post kar te “Feld com -
pa gnie auf dem Kirch gang (Keet mans hoop) nach Leutzsch mit An kunfts stem pel vom ”-5 9 00", Kar te mit waa ge -
rech tem Pa pier bruch, an sons ten ta del lo se Er hal tung, geprüft Czimmek BPP, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7H  [    250,—

6077P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, ent wer tet mit Ein -
kreis stem pel “OTJIMBINGUE 11/5 00" auf Brief stück, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Köh ler und Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023) ”in feh ler frei er, ge brauch ter Er hal tung. Es han delt sich um ein im Rah men der Neu -
hei ten be schaf fung vorzeitig verwendetet Stück.", Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9a  ]    300,—

6078P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler, dun kel oran ge, ent wer tet mit Ein kreis stem pel “SWAKOPMUND 16/2 01" auf Brief stück, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Thier u. .a. so wie Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (2023) ”in feh ler frei er, ge -
brauch ter Erhaltung.", Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9b  ]    150,—

Kamerun

  6079   6080

6079P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht mit Auf druck “Spe ci men”, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten, ohne Gum mie rung, 50
Pfen nig aus ge ris se ner Zahn - sonst sehr gute Er hal tung, ge prüft Bot he BPP, sehr sel ten, Mi. für ungebraucht
1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19SP  (*)    200,—

6080P 5 Mark Kaiser yacht, Frie dens druck, 26 : 17 Zähnungs lö cher, grün schwarz/karminrot, entwertet mit
Räders tempel “DUALA a 7.11.13", tadel lose Erhal tung, in dieser Qualität seltene Marke, signiert Hunziker,
Friedl, Foto at test Carsten Breken feld BPP ”echt und einwand frei", Mi. 4.800.- - Prove nienz 64. Ebel
Auktion 1962. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25IA  #   1500,—

  20  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DEUTSCH-SÜDWEST-AFRIKA

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 

Karolinen

6081P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit diago nalem Aufdruck “Karo linen”, unge braucht mit Origi nal gum -
mie rung, unbe deu tende 10 Pfennig kleiner Einriss, alle anderen Werte tadel lose Erhal tung, Foto at test
Michael Jäschke-Lantelme BPP (2023), Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6I  *   1000,—

Kiautschou

  6082   6083

6082P 5 Pf. auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot mit di ago na lem, schwar zem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Über druck in
Type 2, ent wer tet “Tsing tau Ki aut schou 28/10 00" auf Brief stück, ab ge se hen von ei nem ver kürz ten Zahn links oben 
in ta del lo ser Er hal tung, Fo to at test Mi cha el Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 5.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2  ]    800,—

Marshall-Inseln

6083P 10 Pfennig Krone/Adler mit Aufdruck “Marshall-Inseln”, senk recht halbiert = rechte Hälfte, entwertet mit
Einkreis stempel “JALUIT MARSCHALL-INSELN 12/2 00" auf großem Post kar ten ab schnitt, tadel lose Erhal -
tung, geprüft Bothe BPP (doppelte Signatur) und Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP ”in fehler -
freier, gebrauchter Erhal tung." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IH  ]   3000,—
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6084P 10 Pfennig Krone/Adler mit Aufdruck “Marshall-Inseln”, halbiert (linke Hälfte) auf tadel loser Ansichts karte
(Gruß aus Jaluit), entwertet mit dem 2. Stempel “JALUIT MARSHALL-INSELN 4 / 12 00", adres siert nach
Norburg mit vorders ei tigem Ankunfts stempel vom ”22.4.01 5-6N", Foto at test Michael Jäschke-Lantelme
BPP (2023) “in fehler freier, gebrauchter Erhal tung.”, Mi. 9.000.- erst mals 1937 auf der 52. Grobe Auktion
in Hannover ange bo tene Kolo nial-Rarität! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9H  [   2500,—

Togo

  6085   6086

6085P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, mit tel braun, mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Togo”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ei bens tein BPP, Fo to at test Dr. Tho mas Har tung “in feh ler frei er, un ge brauch ter Er hal -
tung” und wei te res Fo to at test Mi cha el Ja esch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, un ge brauch ter Erhaltung.”, Mi.
2.000..- - eine seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1d  *    500,—

Dorpat

6086P 20 Pfen nig auf 10 Ko pe ken und 40 Pfen nig auf 20 Ko pe ken Frei mar ken, je als waa ge rech tes Zwi schens teg paar, ta -
del los post frisch, wie üb lich teils vor ge fal tet - der Ord nung hal ber er wähnt, ge prüft Hey BPP, Mi. 800.- . . . . . . . .

1a/2ZW  **    150,—

  22  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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6084P 10 Pfennig Krone/Adler mit Aufdruck “Marshall-Inseln”, halbiert (linke Hälfte) auf tadel loser Ansichts karte
(Gruß aus Jaluit), entwertet mit dem 2. Stempel “JALUIT MARSHALL-INSELN 4 / 12 00", adres siert nach
Norburg mit vorders ei tigem Ankunfts stempel vom ”22.4.01 5-6N", Foto at test Michael Jäschke-Lantelme
BPP (2023) “in fehler freier, gebrauchter Erhal tung.”, Mi. 9.000.- erst mals 1937 auf der 52. Grobe Auktion
in Hannover ange bo tene Kolo nial-Rarität! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9H  [   2500,—

Togo

  6085   6086

6085P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, mit tel braun, mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Togo”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ei bens tein BPP, Fo to at test Dr. Tho mas Har tung “in feh ler frei er, un ge brauch ter Er hal -
tung” und wei te res Fo to at test Mi cha el Ja esch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, un ge brauch ter Erhaltung.”, Mi.
2.000..- - eine seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1d  *    500,—

Dorpat

6086P 20 Pfen nig auf 10 Ko pe ken und 40 Pfen nig auf 20 Ko pe ken Frei mar ken, je als waa ge rech tes Zwi schens teg paar, ta -
del los post frisch, wie üb lich teils vor ge fal tet - der Ord nung hal ber er wähnt, ge prüft Hey BPP, Mi. 800.- . . . . . . . .

1a/2ZW  **    150,—

  22  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

TOGO

Besuchen Sie uns im Internet:

www.reinhardfischerauktionen.de 

Stadtpost Warschau

6087P Nicht aus ge ge ben: 6 Gro schen bis 1 Zlo ty Hit ler mit drei zei li gem Auf druck “POCZTA POLOWA 1 - VIII - 1944
WARSZAWA”, ta del los post frisch, ge prüft E. Krawczyk, Mi. 2.500.- - sel te ne Serie! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/X  **    800,—

Rumänien Portomarken

6088P 5 Bani und 10 Bani mit ro tem Bdr.-Auf druck, Vie rer bloc ksatz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 480.- . . . . . . . 6/7(4)  **    100,—

Schleswig

6089P 2 1/2 Pfen nig bis 10 Mark Frei mar ken se rie, Pro be dru cke un ge zähnt, ta del los un ge braucht ohne Gum mie rung - wie 
in ei ner Tei lauf la ge ver aus gabt, Fo to at test Gru ber BPP (2023) “Die Qua li tät ist einwandfrei.”, Mi. 560,-. . . . . . . .

1/14P1  (*)    100,—

Danzig

  6090   6091   6092

6090P 5 Mil lio nen auf 50000 Mark Flug post ohne Auf druck des neu en Wer tes, un ge zähnt, stark ver setz ter Dop pel druck,
ta del los post frisch, Fo to at test Dr. Hel mut P. Oechs ner BPP (2002): “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, im Mi chel in die -
ser Variante nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

180FUDD  **    100,—

Memel

6091P Nicht ausge geben: 80 Pfennig Germania mit Aufdruck “Memel ge biet”, post frisch, gummi matte Stelle
sowie vorders eitig leicht geschürft - sonst einwand frei, unsig niert, Foto at test Tobias Huyl mans BPP (2014) 
“... eine seltene Marke!”, Mi. 15.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

AII  **   2000,—

Saargebiet

6092P Nicht ausge geben: 2 Pfennig dunkel blau grau mit Aufdruck “Sarre”, entwertet “ROHR BACH b. - St. Ingbert
11. Apr. 20 Vor 11 - 12", Auflage nur 1.000 Exem plare, signiert Arge Saar und Foto at test Axel Braun VP
(2014): ”Die Qualität ist einwand frei.", Mi. 6.000.- - eine sehr seltene Marke, zumal in gebrauchter Erhal -
tung!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A31  #   2000,—
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  6093   6096

6093P 10 Cent bis 50 Franc Frei mar ken aus gabe sog. Urdrucks erie, kompletter Satz mit 13 Werten, Mi.-Nr. 236
mit Aufdruc kfehler I “rechter Fuß der 4 fehlt”, tadellos post frisch, Foto at test Chris tine Ney BPP und Foto at -
test Chris tian Geigle BPP (2023) “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 3.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

226/38I  **   1000,—

Böhmen & Mähren

6094 5 Hel ler - 10 Kro nen Kopf bil der und Land schaf ten mit Auf druck, 19 Wer te kom plett, auf drei Ein schrei be brie fen von
Prag nach Rei chen bach, je mit Ent wer tung “PRAG 1 17.XI. 39", ta del lo se Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/19  [    120,—

Flämische Legion

6095P + 50 Franc “Für un ser Sol da ten an der Ost front” mit far bi gem Flug zeug auf druck und Jah res zahl “1943", oran ge, ,
Ab art ”kopf ste hen der Auf druck", Klein bo gen zu vier Wer ten, post frisch, ge prüft Krisch ke, Mi. 1.600.- . . . . . . . . .

VIIIK Klb.  **    400,—

Estland

6096P 15 Ko pe ken bis 30 Ko pe ken Frei mar ken, Ab art “un ge zähnt”, kom plet ter Satz mit drei Wer ten, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/3yU  **    100,—

  24  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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  6093   6096

6093P 10 Cent bis 50 Franc Frei mar ken aus gabe sog. Urdrucks erie, kompletter Satz mit 13 Werten, Mi.-Nr. 236
mit Aufdruc kfehler I “rechter Fuß der 4 fehlt”, tadellos post frisch, Foto at test Chris tine Ney BPP und Foto at -
test Chris tian Geigle BPP (2023) “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 3.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

226/38I  **   1000,—

Böhmen & Mähren

6094 5 Hel ler - 10 Kro nen Kopf bil der und Land schaf ten mit Auf druck, 19 Wer te kom plett, auf drei Ein schrei be brie fen von
Prag nach Rei chen bach, je mit Ent wer tung “PRAG 1 17.XI. 39", ta del lo se Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/19  [    120,—

Flämische Legion

6095P + 50 Franc “Für un ser Sol da ten an der Ost front” mit far bi gem Flug zeug auf druck und Jah res zahl “1943", oran ge, ,
Ab art ”kopf ste hen der Auf druck", Klein bo gen zu vier Wer ten, post frisch, ge prüft Krisch ke, Mi. 1.600.- . . . . . . . . .

VIIIK Klb.  **    400,—

Estland

6096P 15 Ko pe ken bis 30 Ko pe ken Frei mar ken, Ab art “un ge zähnt”, kom plet ter Satz mit drei Wer ten, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/3yU  **    100,—

  24  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

BÖHMEN & MÄHREN

Hat Ihnen dieser Katalog gefallen? 

Haben Sie ein vergleichbares Objekt? 
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Estland - Lokalausgabe Moiseküll

6097P 10 Kopeken bis 2,40 Rubel Frei marken, kompletter Satz mit 7 Werten, je mit Hand stempel-Aufdrucke
“VABA EESTI” auf sowje ti schen bzw. estni schen Marken einschließ lich der Topra rität 2,40 R auf 50
Kopeken Sonder marke “Allunions aus stel lung Haupt pa villon”, sauber entwertet “MOISA KÜLA 12 VIII 41
EESTI” auf Blanko-Umschlag. Der Ordnung halber zu erwähnen sind ein Kuvertbug außer halb der Marken
und eine runde Ecke bei der billigen Mi.-Nr. 6, signiert Keiler sowie Foto at test Thomas Löbbe ring BPP, Mi.
40.000.- - Ange sichts der verschwin dend kleinen Auflage des Höchst wertes (nur 25 Stück) bedeu tende
Rarität der Besetzungsphilatelie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7  [   8.000,—

Estland - Lokalausgabe Odenpäh

  6098   6101

6098P 20 Kopeken Wappen zeich nung, geschnitten, Abart “fehlende Druc kfarbe violet tul tra marin” im waage -
rechten Paar mit Normal marke, 2. Druc kpe riode, tadellos post frisch, sehr seltenes Stück, signiert
Nemvalz, Keiler und Foto at test Gerhard Krischke “Die Erhal tung ist einwand frei. Bisher nur 4 derar tige
Paare bekannt, jedoch nur dieses aus der 2. Druc kpe riode. Die anderen stammen aus der 5. Druc kpe riode,
der soge nannten 2. Auflage.” Mi. 8.500.- ohne Berücks ich ti gung der seltenen Einheit - ein Unikat für die
große Sammlung!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1BF/B  **   4.000,—

Französische Legion

6099P Blo ckaus ga be “Frei wil li gen-Le gi on” sog. Eis bär-Block, Plat ten feh ler I “Strich über der obe ren Rand li nie”, post frisch, 
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke und Ex per ti se Bru nel VP (2023): “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.200.- .

Bl.IPFI  **    250,—
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6100P Feld wa che vor Mos kau, Pro be druck mit links an hän gen dem Zier feld, vio lett auf un gum mier tem Pa pier, un ge zähnt,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Pi cken pack und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi.
450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XPZf  (*)    100,—

Generalgouvernement

6101P 2 Zlo ty “Burg Kra kau”, un ge zähn ter Pro be druck in schwar zer Far be, vom rech ten Bo gen rand mit Rei hen zahl
“40.00", post frisch, ta del lo se Er hal tung, sehr sel ten, Fo to at test Emil Lu din BPP ”echt und tadelfrei" . . . . . . . . . .

63PU  **    200,—

6102P 16 Gro schen und 48 Gro schen “Adolf Hit ler”, Ab art “un ge zähnt”, post frisch, wie üb lich für die aus den Rest be stän -
den stam men den Mar ken mit vor ders ei ti gen Farb stift- bzw. Ra dier spu ren, im Übri gen ta del lo se Er hal tung, Fo to at -
test Det lef Pfeif fer BPP, Mi. 1.800.- - selten angeboten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

76,82U  **    600,—

  26  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

GENERALGOUVERNEMENT

Dekomotiv Polen

6100P Feld wa che vor Mos kau, Pro be druck mit links an hän gen dem Zier feld, vio lett auf un gum mier tem Pa pier, un ge zähnt,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Pi cken pack und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi.
450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XPZf  (*)    100,—

Generalgouvernement

6101P 2 Zlo ty “Burg Kra kau”, un ge zähn ter Pro be druck in schwar zer Far be, vom rech ten Bo gen rand mit Rei hen zahl
“40.00", post frisch, ta del lo se Er hal tung, sehr sel ten, Fo to at test Emil Lu din BPP ”echt und tadelfrei" . . . . . . . . . .

63PU  **    200,—

6102P 16 Gro schen und 48 Gro schen “Adolf Hit ler”, Ab art “un ge zähnt”, post frisch, wie üb lich für die aus den Rest be stän -
den stam men den Mar ken mit vor ders ei ti gen Farb stift- bzw. Ra dier spu ren, im Übri gen ta del lo se Er hal tung, Fo to at -
test Det lef Pfeif fer BPP, Mi. 1.800.- - selten angeboten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

76,82U  **    600,—

  26  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

GENERALGOUVERNEMENT

Dekomotiv Polen



6100P Feld wa che vor Mos kau, Pro be druck mit links an hän gen dem Zier feld, vio lett auf un gum mier tem Pa pier, un ge zähnt,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Pi cken pack und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi.
450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XPZf  (*)    100,—

Generalgouvernement

6101P 2 Zlo ty “Burg Kra kau”, un ge zähn ter Pro be druck in schwar zer Far be, vom rech ten Bo gen rand mit Rei hen zahl
“40.00", post frisch, ta del lo se Er hal tung, sehr sel ten, Fo to at test Emil Lu din BPP ”echt und tadelfrei" . . . . . . . . . .

63PU  **    200,—

6102P 16 Gro schen und 48 Gro schen “Adolf Hit ler”, Ab art “un ge zähnt”, post frisch, wie üb lich für die aus den Rest be stän -
den stam men den Mar ken mit vor ders ei ti gen Farb stift- bzw. Ra dier spu ren, im Übri gen ta del lo se Er hal tung, Fo to at -
test Det lef Pfeif fer BPP, Mi. 1.800.- - selten angeboten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

76,82U  **    600,—

  26  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

GENERALGOUVERNEMENT

Dekomotiv Polen

6103P 30 Groschen bis 1,20 Zloty “Hitler”, Abart “unge zähnt”, kompletter Satz mit drei Werten, je im waage -
rechtem Drei er streifen vom Ober rand mit Hoheits zei chen, gestem pelt “Krakau 3 c 26.10.43" auf Blan ko -
briefen, tadel lose Erhal tung, sehr selten, Foto at test Michael Schweizer BPP ”echt und einwand frei.", Mi.
19.800.- - kaum ange bo tene Rarität, vor allem in dieser Form ein Unikat von Lieb ha ber wert! (Foto zeigt nur 
Ausschnitte aus den Blan ko briefen). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

89/91U(3)  [  6.000,—

6104P 50 Gro schen Kul tur trä ger, Ab art “un ge zähnt”, Vie rer block, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 600.-. . 123U(4)  **    200,—
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GENERALGOUVERNEMENT

6100P Feld wa che vor Mos kau, Pro be druck mit links an hän gen dem Zier feld, vio lett auf un gum mier tem Pa pier, un ge zähnt,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Pi cken pack und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi.
450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XPZf  (*)    100,—

Generalgouvernement

6101P 2 Zlo ty “Burg Kra kau”, un ge zähn ter Pro be druck in schwar zer Far be, vom rech ten Bo gen rand mit Rei hen zahl
“40.00", post frisch, ta del lo se Er hal tung, sehr sel ten, Fo to at test Emil Lu din BPP ”echt und tadelfrei" . . . . . . . . . .

63PU  **    200,—

6102P 16 Gro schen und 48 Gro schen “Adolf Hit ler”, Ab art “un ge zähnt”, post frisch, wie üb lich für die aus den Rest be stän -
den stam men den Mar ken mit vor ders ei ti gen Farb stift- bzw. Ra dier spu ren, im Übri gen ta del lo se Er hal tung, Fo to at -
test Det lef Pfeif fer BPP, Mi. 1.800.- - selten angeboten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

76,82U  **    600,—

  26  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

GENERALGOUVERNEMENT

Dekomotiv Polen



Kotor

6105P Nicht ausge geben: 10 Reichs pfennig bis 80 Reichs pfennig in dunkel braun karmin, kompletter Satz aller
neun Werte - 15, 50 und 80 Rpf. in beiden Varianten “stärker getönter Hinter grund” bzw. “aufge hellter
Hinter grund”, tadellos post frisch, unsig niert, Foto at test Robert Brunel BPP (2003): “Die Erhal tung ist
einwand frei. Aufgrund der geringen Auflage sind die Marken sehr selten.”, beson ders als Satz in einheit li -
chen Farben nur alle Jubel jahre ange boten! Seltene Gele gen heit zum Erwerb! Mi. 11.400.-+ . . . . . . . . .

I/IX  **   4.000,—

Laibach

6106P 25 Cen te si mi bis 10 Lire Flug post, kom plet ter Satz mit neun Wer ten, ent wer tet “LUBIANA 1 * LLJUBLANA 1 30
15.6.44" auf Post kar ten for mu lar, ta del lo se Er hal tung,  Fo to at test Ger hard Krisch ke ”Die Er hal tung ist ein wand frei.
Ge stem pelt sind die se Marken selten.", Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21/28  ]    300,—

6107 Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge zähnt, sechs Wer te in dun kel pur pur in zwei senk rech ten Drei er strei fen,
Mi.-Nr. VI mit Plat ten feh ler I, post frisch, zwei Wer te stump fe Zäh nung, ge prüft Krischke, Mi. 575.- . . . . . . . . . . .

I/VIA  **    120,—

6108P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen in schwärz lich grün, un ge zähn ter, senk rech ter 6er-Strei fen, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Krischke, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIB  **    150,—

Laibach Portomarken

6109P 20 Cen ti mes, 30 Cen ti mes und 1 Lire Por to mar ken mit Pro be auf druck in ab wei chen den Far ben, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, je Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP  “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.200.- - sel ten als kpl. Satz
der 3 Probedrucke angeboten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3,5,8P  **    400,—

Litauen - Landesausgabe

6110P 80 Ko pe ken “Nord pol flug” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “VILNIUS”, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Krisch ke, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17  #    250,—

  28  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

KOTOR



Kotor

6105P Nicht ausge geben: 10 Reichs pfennig bis 80 Reichs pfennig in dunkel braun karmin, kompletter Satz aller
neun Werte - 15, 50 und 80 Rpf. in beiden Varianten “stärker getönter Hinter grund” bzw. “aufge hellter
Hinter grund”, tadellos post frisch, unsig niert, Foto at test Robert Brunel BPP (2003): “Die Erhal tung ist
einwand frei. Aufgrund der geringen Auflage sind die Marken sehr selten.”, beson ders als Satz in einheit li -
chen Farben nur alle Jubel jahre ange boten! Seltene Gele gen heit zum Erwerb! Mi. 11.400.-+ . . . . . . . . .

I/IX  **   4.000,—

Laibach

6106P 25 Cen te si mi bis 10 Lire Flug post, kom plet ter Satz mit neun Wer ten, ent wer tet “LUBIANA 1 * LLJUBLANA 1 30
15.6.44" auf Post kar ten for mu lar, ta del lo se Er hal tung,  Fo to at test Ger hard Krisch ke ”Die Er hal tung ist ein wand frei.
Ge stem pelt sind die se Marken selten.", Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21/28  ]    300,—

6107 Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen, ge zähnt, sechs Wer te in dun kel pur pur in zwei senk rech ten Drei er strei fen,
Mi.-Nr. VI mit Plat ten feh ler I, post frisch, zwei Wer te stump fe Zäh nung, ge prüft Krischke, Mi. 575.- . . . . . . . . . . .

I/VIA  **    120,—

6108P Nicht aus ge ge ben: Ver dien te Slo we nen in schwärz lich grün, un ge zähn ter, senk rech ter 6er-Strei fen, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Krischke, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VIB  **    150,—

Laibach Portomarken

6109P 20 Cen ti mes, 30 Cen ti mes und 1 Lire Por to mar ken mit Pro be auf druck in ab wei chen den Far ben, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, je Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP  “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 1.200.- - sel ten als kpl. Satz
der 3 Probedrucke angeboten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3,5,8P  **    400,—

Litauen - Landesausgabe

6110P 80 Ko pe ken “Nord pol flug” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “VILNIUS”, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Krisch ke, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17  #    250,—

  28  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

KOTOR

  6110   6111   6113

6111P 1 Rubel “20 Jahre Rote Armee / Wasilij Tscha pajew” mit grünem Über druck “VILNIUS”, post frisch, tadel -
lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test kopie Gerhard Krischke BPP (für ehema ligen Vierer block) “echt und
einwand frei”, Mi. 2.750.- - in dieser guten Zähnung und ohne jegliche Signatur sehr selten! . . . . . . . . . .

18  **   1000,—

Litauen - Lokalausgabe Alsedziai

6112P 5 Kopeken bis 60 Kopeken Frei marken “Werk tä tige” und 1 Rubel schwarz/dunkelrot “20 Jahre Rote
Armee”, acht verschie dene Werte mit Hand stem pel auf druck “Laisvi/Alsed ziai/24-VI-41", auf Brief um -
schlag, entwertet mit Tages stempel ”ALSED ZIAI b, 15.8.41", nach Telsiai adres siert. Die Marken sind im
Bereich der Zähnung teils fleckig, die 50 Kopeken Marke links mit stumpfer Zähnung, sonst in ordent li cher
Erhal tung. Seltener Beleg - insbe son dere die 1 Rubel Marke gehört aufgrund ihrer geringen Auflage zu den
großen Rari täten dieses Sammel ge bietes! Signiert Picken pack und EKeiler, Foto at test Tobias Huylmans
BPP (2018) “. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10,2/8  [   4000,—

Litauen - Lokalausgabe Telsiai

6113P 80 Kopeken Frei marke blau mit Aufdruck in Type II, gestem pelt “Telsiai * D * 12.IX.41", tadel lose Erhal -
tung, geprüft Dr. Dub, signiert J. G. und Foto at test Prof. Dr. Udo E. Klein VP (2014) ”echt  und einwand frei",
Mi. 3.500.- - Selten heit! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9II  #   1000,—
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LITAUEN - LOKALAUSGABE ALSEDZIAI



6114P 10 Kopeken bis 60 Kopeken Land wirt schafts aus stel lung, kompletter Satz mit  15 Werten, dabei Mi.-Nr. 11
III, 12 III, 13 I, 14 IIIe, 15 I, 16 I, 17 I, 18 III, 19 IIIe, 20 I, 21 III, 22 IIIe, 23 III, 24 I und 25 I, post frisch, tadel lose
Erhal tung, Auflage der Mi.-Nr. 15 in Type I nur 162 Exem plare, unsig niert, Foto at test Krischke BPP: “Die
Erhal tung ist einwand frei, da die teil weise etwas unre gel mä ßigen Zähnungen bzw. die kleinen Bogen -
knitter herstel lungs be dingt sind.”, Mi. 6.500.- - sehr selten als kompletter Satz angeboten! . . . . . . . . . .

11/25  **   2500,—

  30  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

LITAUEN - LOKALAUSGABE TELSIAI



6114P 10 Kopeken bis 60 Kopeken Land wirt schafts aus stel lung, kompletter Satz mit  15 Werten, dabei Mi.-Nr. 11
III, 12 III, 13 I, 14 IIIe, 15 I, 16 I, 17 I, 18 III, 19 IIIe, 20 I, 21 III, 22 IIIe, 23 III, 24 I und 25 I, post frisch, tadel lose
Erhal tung, Auflage der Mi.-Nr. 15 in Type I nur 162 Exem plare, unsig niert, Foto at test Krischke BPP: “Die
Erhal tung ist einwand frei, da die teil weise etwas unre gel mä ßigen Zähnungen bzw. die kleinen Bogen -
knitter herstel lungs be dingt sind.”, Mi. 6.500.- - sehr selten als kompletter Satz angeboten! . . . . . . . . . .

11/25  **   2500,—

  30  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

LITAUEN - LOKALAUSGABE TELSIAI

Litauen - Lokalausgabe Zarasai

  6115   6117

6115P 5 Kopeken Frei marke mit braun li lanem Aufdruck in Type III, Abart “kopf ste hender Aufdruck”, entwertet
“ZARASAI -b- 1.IX.41", tadel lose Erhal tung, Foto at test Gerhard Krischke BPP, Mi. Normal marke 5.000.- -
jedoch mit Anmer kung ”kopf ste hende Aufdruck häufiger, als Normal marke" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1bIIIK  #   1000,—

Mazedonien

6116P 1 Lewa auf 10 Stot bis 30 Lewa auf 14 Lewa Frei mar ken, Vie rer bloc ksatz, kom plet ter Satz mit acht Wer ten, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi.
1.400.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/8(4)  **    350,—

6117P 1 Lewa auf 10 Stot dun kel rot oran ge, Type II, Auf druck in schwarz grün an statt schwarz blau, post frisch mit vol lem
Ori gi nal gum mi, rechts oben stump fe Ec kzahn - im Übri gen ta del lo se Er hal tung. Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023)
“Mit grü nem statt lau em Auf druck ist die Marke selten.”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1FII/II  **    250,—

Rußland

6118P 20 Ko pe ken auf 1 Pfen nig Hin den burg, Auf druck schwarz, ent wer tet “NCKOB 4.9 41" auf Brief stück, ta del lo se Er -
hal tung, Auf la ge nur 1.165 Exem pla re, ge prüft Wen zel und Ex per ti se Bru nel VP (2023): ”Die Er hal tung ist
einwandfrei.", Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1a  ]    200,—

6119 20 Ko pe ken und 60 Ko pe ken “Ka the dra le” auf x-Pa pier, Klein bo gen satz, Plat ten feh ler, 10I, 11I und 11II ent hal ten,
im Rand be ein träch tigt, Mar ken ta del los post frisch, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10/11x(10)  **    150,—

6120 60 Ko pe ken “Hil fe für Stadt kin der gär ten”, rot braun, wei ßes Pa pier mit wei ßer Gum mie rung, Klein bo gen zu 10 Wer -
ten - Feld 10 Plat ten feh ler I, post frisch, Un zu läng lich kei ten am äu ße ren Bo gen rand - sonst ta del los, Ex per ti se Ro -
bert Brunel VP (2023), Mi. 1.170.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12bx(10)  **    250,—

6121P 60 Ko pe ken “Stadt kin der gär ten”, Wz. 1Y, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung,
sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13Y  (*)    150,—
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LITAUEN - LOKALAUSGABE ZARASAI



Serbien

6122 2 Di nar - 20 Di nar “Für die Ar men”, Zu sam men druc kbo gen, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 450.- . . . . . . . . 82/85ZdBogen
**

   100,—

6123 2 Di nar - 20 Di nar “Für die Ar men”, Zu sam men druc kbo gen, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 450.- . . . . . . . . 82/85ZdBogen
**

   100,—

Alexanderstadt

6124P 1,50 Rbl. auf 5 Kopeken Frei marke dunkel bräun lichrot, Aufdruck in Type III, Ober rand stück, tadellos post -
fri sches Stück dieser großen Selten heit - die Auflage beträgt nur 15 Exem plare, unsig niert, Foto at test
Gerhard Krischke (2008): “Die Erhal tung ist einwand frei. ... gehört mit zu den größten Selten heiten der
deut schen Beset zungs aus gaben im 2. Welt krieg.”, Mi. 30.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3III  **   8.000,—

  32  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SERBIEN

Dekomotiv Nikolajew Tafel 9

Beschriftung:

Nikolajew in der Nähe von Alexanderstadt 

Nikolajew in der Nähe von Alexanderstadt

Serbien

6122 2 Di nar - 20 Di nar “Für die Ar men”, Zu sam men druc kbo gen, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 450.- . . . . . . . . 82/85ZdBogen
**

   100,—

6123 2 Di nar - 20 Di nar “Für die Ar men”, Zu sam men druc kbo gen, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 450.- . . . . . . . . 82/85ZdBogen
**

   100,—

Alexanderstadt

6124P 1,50 Rbl. auf 5 Kopeken Frei marke dunkel bräun lichrot, Aufdruck in Type III, Ober rand stück, tadellos post -
fri sches Stück dieser großen Selten heit - die Auflage beträgt nur 15 Exem plare, unsig niert, Foto at test
Gerhard Krischke (2008): “Die Erhal tung ist einwand frei. ... gehört mit zu den größten Selten heiten der
deut schen Beset zungs aus gaben im 2. Welt krieg.”, Mi. 30.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3III  **   8.000,—

  32  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SERBIEN

Dekomotiv Nikolajew Tafel 9

Beschriftung:

Nikolajew in der Nähe von Alexanderstadt 



Serbien

6122 2 Di nar - 20 Di nar “Für die Ar men”, Zu sam men druc kbo gen, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 450.- . . . . . . . . 82/85ZdBogen
**

   100,—

6123 2 Di nar - 20 Di nar “Für die Ar men”, Zu sam men druc kbo gen, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 450.- . . . . . . . . 82/85ZdBogen
**

   100,—

Alexanderstadt

6124P 1,50 Rbl. auf 5 Kopeken Frei marke dunkel bräun lichrot, Aufdruck in Type III, Ober rand stück, tadellos post -
fri sches Stück dieser großen Selten heit - die Auflage beträgt nur 15 Exem plare, unsig niert, Foto at test
Gerhard Krischke (2008): “Die Erhal tung ist einwand frei. ... gehört mit zu den größten Selten heiten der
deut schen Beset zungs aus gaben im 2. Welt krieg.”, Mi. 30.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3III  **   8.000,—

  32  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SERBIEN

Dekomotiv Nikolajew Tafel 9

Beschriftung:

Nikolajew in der Nähe von Alexanderstadt 

  6125   6126   6127

6125P 2 Rbl. auf 5 Ko pe ken Frei mar ke, Auf druck in Type III, ent wer tet mit ky ril li schem Stem pel “22.3.42"auf Brief stück,
ge fäl lig keits hal ber - da der Stem pel die sow je ti schen Staa tin sig nien und die Be zeich nung CCCP (SSSR) trug, was
für den Post ver kehr nicht zu ge las sen war, klei ne Zahn ver kür zun gen, sel te ne Marke, Fotoattest Walter Zirath BPP.

8III  ]    700,—

6126P 3 Rbl. auf 20 Kopeken Frei marke grün, Aufdruck in Type III, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert,
Foto at test Walter Zirath BPP “Die Marke hat einen echten Aufdruck, ist post frisch und einwand frei.” Mi.
15.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9III  **   4000,—

6127P 10 Rbl. auf 1 Ru bel Frei mar ke, Auf druck in Type III = Ha ken kreuz 4 mm, sehr kla rer Auf druck , ent wer tet mit ky ril li -
schem K2 “Alex an ders tadt 12.5.42" so wie L1 ”Alex an ders tadt auf Brief stück, ta del lo se Er hal tung, sig niert Zi rath
und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei. Auf grund der ge rin gen Auf la ge ist die Marke
selten.”, Mi. 3.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15III  ]    850,—

6128P 10 Rbl. auf 1 Rubel Frei marke schwarz/dunkelrot, Aufdruck in Type III, post frisch in einwand freier Erhal -
tung, Selten heit der deut schen Beset zungs aus gaben im II. Welt krieg, signiert Keiler und Foto at test Walter
Zirath BPP: “Die Erhal tung ist einwand frei.”; Mi. 30.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16III  **   9000,—
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ALEXANDERSTADT

Alexanderstadt:
Bitte beachten Sie dazu auch die Lose 6863 – 6883 ex Sammlung

»Neptun« im gleichen Katalog!

Serbien

6122 2 Di nar - 20 Di nar “Für die Ar men”, Zu sam men druc kbo gen, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 450.- . . . . . . . . 82/85ZdBogen
**

   100,—

6123 2 Di nar - 20 Di nar “Für die Ar men”, Zu sam men druc kbo gen, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 450.- . . . . . . . . 82/85ZdBogen
**

   100,—

Alexanderstadt

6124P 1,50 Rbl. auf 5 Kopeken Frei marke dunkel bräun lichrot, Aufdruck in Type III, Ober rand stück, tadellos post -
fri sches Stück dieser großen Selten heit - die Auflage beträgt nur 15 Exem plare, unsig niert, Foto at test
Gerhard Krischke (2008): “Die Erhal tung ist einwand frei. ... gehört mit zu den größten Selten heiten der
deut schen Beset zungs aus gaben im 2. Welt krieg.”, Mi. 30.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3III  **   8.000,—

  32  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SERBIEN

Dekomotiv Nikolajew Tafel 9

Beschriftung:

Nikolajew in der Nähe von Alexanderstadt 



Sarny

6129P 50 Kopeken und 1.50 Karbo wanez je geschnitten auf beschrif tetem Umschlag mit Entwer tung “SARNY 21
10 41", Mi.-Nr. 1B in Type II (50 % Aufschlag) und Mi.-Nr. 2B in Type IX (100 % Aufschlag), Marken tadellos
erhalten, Auflage nur 7 bzw. 12 Exem plare, geprüft Picken pack und Foto at test Walter Zirath BPP (2014):
”Die unge zähnten Marken sind in der Erhal tung einwand frei.", Mi. 21.500.- - diese Marken gehören mit zu
den größten Selten heiten der deut schen Beset zungs aus gaben im II. Weltkrieg! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1B,2Ba  [   4000,—

  6130   6131

6130P 3,00 Kar bo wa nez Frei mar ke, Type II von Bo gen feld 22, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 72 Exem pla re,
ge prüft Pi cken pack, Fo to at test Ger hard Krisch ke und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) :"Die Er hal tung ist
einwandfrei.", Mi. 3.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3A  #    650,—

6131P 50 Ko pe ken Frei mar ke und 3,00 Kar bo wa nez Frei mar ke je in Type I, ta del los ge stem pelt, Auf la ge der 3,00 Krb. nur
350 Exem pla re, je Fo to be fund bzw. Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 610.-

4A,6A  #    150,—

  34  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SARNY

Einlieferungsannahme weltweit!

+49 228 263130
reinhardfischer@briefmarkenauktion.net



Sarny

6129P 50 Kopeken und 1.50 Karbo wanez je geschnitten auf beschrif tetem Umschlag mit Entwer tung “SARNY 21
10 41", Mi.-Nr. 1B in Type II (50 % Aufschlag) und Mi.-Nr. 2B in Type IX (100 % Aufschlag), Marken tadellos
erhalten, Auflage nur 7 bzw. 12 Exem plare, geprüft Picken pack und Foto at test Walter Zirath BPP (2014):
”Die unge zähnten Marken sind in der Erhal tung einwand frei.", Mi. 21.500.- - diese Marken gehören mit zu
den größten Selten heiten der deut schen Beset zungs aus gaben im II. Weltkrieg! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1B,2Ba  [   4000,—

  6130   6131

6130P 3,00 Kar bo wa nez Frei mar ke, Type II von Bo gen feld 22, ge stem pelt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 72 Exem pla re,
ge prüft Pi cken pack, Fo to at test Ger hard Krisch ke und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) :"Die Er hal tung ist
einwandfrei.", Mi. 3.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3A  #    650,—

6131P 50 Ko pe ken Frei mar ke und 3,00 Kar bo wa nez Frei mar ke je in Type I, ta del los ge stem pelt, Auf la ge der 3,00 Krb. nur
350 Exem pla re, je Fo to be fund bzw. Ex per ti se Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 610.-

4A,6A  #    150,—

  34  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SARNY

Einlieferungsannahme weltweit!

+49 228 263130
reinhardfischer@briefmarkenauktion.net

Wosnessensk

  6132   6133

6132P 60 Ko pe ken schwarz, pro be wei ser Ab zug auf un gum mier tem Pa pier von zwei Ein zel kli schees als waa ge rech tes
Paar vor dem Zu sam men set zen der Druc kplat te, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Krisch ke und Ex per ti se
Ro bert Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist ein wand frei. Der Probedruck ist selten.”, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . .

1PII  (*)    150,—

Südukraine

6133P 18 Pfen nig Hilfs post mar ke Nowo Mi ro go rod, ent wer te mit ro tem Dienst sie gel “Der Ge biets kom mis sar * Ge ne ral be -
zirk Ni ko la jew * Nowo Mi ro go rod”, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, ge prüft Krisch ke BPP und Ex per ti se Ro bert
Bru nel VP (2023) “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7  #    300,—

Zara

  6134   6135   6136

6134P 5 Lire Frei marke grün mit Aufdruck “Deut sche Beset zung Zara” in Type I, Feld 73 mit Plat ten fehler “1. e mit 
kurzem Endbogen”, zusammen mit 1 Lire Frei marke violett mit  Aufdruck “Deut sche Beset zung Zara” in
Type II, auf Brief stück mit Entwer tung “Zara Succ. 1 Barcagno 20.10.43", tadel lose Erhal tung, Foto at test
Uwe Kley mann BPP ”Die Auflage dieser Bogen feld va riante beträgt nur 2 Stück. Die Erhal tung ist einwand -
frei.", Mi. 44.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29IX,27II  ]   8000,—

Zara Portomarken

6135P 2 Lire grün mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type II, Was ser zei chen X, ent wer tet “ZARA SUCC 1
22.10.43" auf Brief stück. ta del lo se Er hal tung , sig niert Zie rer HB  und Fo to at test ko pie (für gan zen Satz) Ro bert Bru -
nel BPP ”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Die Mar ke ist mit Was ser zei chen X sel te ner als mit Was ser zei chen Y und
im Mi chel un sin ni ger wei se gleich bewertet! Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10XII  ]    600,—

6136P 2 Lire grün mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type I, Was ser zei chen Y, un ge braucht mit et was ver lau fe ner
Ori gi nal gum mie rung, im Übri gen ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro bert Brunel VP, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . .

10YI  *    200,—
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WOSNESSENSK



Feldpostmarken

6137P Insel Rhodos, Zulas sungs marke gezähnt, auf Brief um schlag mit Trans port rich tung Front - Heimat, der
Absender aus bekannter Korre spon denz war nach weis lich des Erken nungs mar ken ver zeich nisses Ange -
hö riger der 3. Batterie Artil lerie Regi ment 999 (Insel teil) mit Feld post nummer 68066C im Raum Cremasto
auf Rhodos, entwertet “Feld post =b= 24.11.44" mit Tages stempel des Feld post amtes in Rodi auf Rhodos,
Foto at test Hanfried Müller BPP und Foto at test Claus Petry BPP (2023) ”Die Zulas sungs marke war vormals
vom Umschlag gelöst und wurde später - minimal abwei chend zur origi nären Posi tion - unter Zuhil fen -
ahme von Fremd kleber wieder replat ziert. Marke und Umschlag sind unzwei fel haft original zusam men ge -
hörig, was unter anderem durch die Verwen dung einer Nach bar marke auf einem weiteren Brief um schlag
aus dieser Korre spon denz belegt ist. Infolge der Verwen dung des Fremd kle bers ist das Marken pa pier im
Bereich der Zähnung stel len weise verfärbt bzw. verschmutzt. Einzelne kurze Zähne an der oberen und
unteren Zahn reihe sind unter Berücks ich ti gung der histo ri schen Begleit um stände nicht unge wöhn lich.
Der rechts geöff nete und hierbei üblich verkürzte Brief um schlag befindet sich in guter Bedarfs er hal tung.
INSEL POST-Brief um schläge mit dem gezähnten Lokalaufdruck von Rhodos sind selten." Mi. 7.000.- . . .

8A  [   1000,—

6138P Ag ra mer Auf druck, Zu las sungs mar ke ge zähnt, blau er di ago na ler Auf druck, Plat te II ohne Druc kspieß (nur auf 6 Fel -
dern des 100er Bo gens vor kom mend), Brief in Trans port rich tung Front - Hei mat mit Ta ges stem pel 23.12.44 “b” ab
Fp-Nr. 68058 A (Gre na dier Re gi ment 746 (In sel teil), aus führ li ches Fo to at test Claus Pe try BPP “Bis auf eine ge tön te
Zahn spit ze an der lin ken Rei he be fin det sich die farb fri sche und nor mal ge zähn te Mar ke in sehr gu ter Er hal tung. Der 
oben et was rauh ge öff ne te Um schlag wur de in die sem Be reich mit Fremd ma te ri al er gänzt, an sons ten ist sel bi ger in
nor ma ler Be darfs er hal tung. IN SEL POST-Brief um schlä ge mit dem blau en Ag ra mer Auf druck auf gezähnten
Feldpostpäckchen-Zulassungsmarken sind ohne Druckspieß sehr selten.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10AbII  [    280,—

  6139   6143

6139P In sel Le ros, Zu las sungs mar ke durch sto chen, hell vio let ter Hand roll stem pel-Auf druck in Type I, un ge braucht mit Ori -
gi nal gum mie rung, leich te Knit ter spur an sons ten ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Claus Pe try BPP (2023) “Der hell -
vio let te Le ros-Lo kal auf druck ist auf durch sto che nen Luft feld post-Zu las sungs mar ken selten!”, Mi. 900.- . . . . . . .

11Bb  *    200,—

Lokalausgaben nach 1918

6140P Schlier see, Ge büh ren zet tel 30.000 Mark mit vio let tem Post amts-Stem pel mit Wap pen und ne ben ge setz tem Na -
mens zei chen, dazu der Ta ges stem pel “SCHLIERSEE / 11. SEP 23", por to ge recht auf Be darfs-Post kar te nach Mün -
chen, in ein wand frei er Er hal tung, gepr. Infla Berlin . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5  [    100,—

6141P Schlier see, Ge büh ren zet tel 75.000 Mark mit vio let tem Post amts-Stem pel mit Wap pen und ne ben ge setz tem Na -
mens zei chen, dazu der Ta ges stem pel “SCHLIERSEE / 1. SEP 23", auf Be darfs-Brief nach Mün chen, in ein wand frei -
er Er hal tung, geprüft Infla Berlin . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6  [    100,—

DDR

6142P 1965, Express brief von Berlin nach Klausa bei Alten burg, fran kiert mit Sonder marken zu 25 Pfennig und 40 
Pfennig sowie einem Essay 20 Pfennig Karl Marx schwarz/rot, das Essay ist ein Entwurf von Appel mann für 
eine nicht veraus gabte Karl-Marx-Marke von denen sich noch weitere Exem plare im Post mu seum in Berlin 
befinden, jedoch kein weiteres Stück auf Brief verwendet bekannt ist, die Herkunft dieser Essays ist nicht
geklärt, näheres siehe ausführ li ches Foto at test Dr. Peter Tichatzky BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Essay  [   1000,—

Berlin

6143P 12 Pfen nig bis 2 Mark “75 Jah re Welt post ver ein (UPU), kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, post frisch, ta del lo se Er -
hal tung, sig niert Schle gel BPP und Fo to at test Hans-Die ter Schle gel BPP ”Die Qua li tät ist ein wand frei.", Mi. 770.-

35/41  **    150,—

  36  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

FELDPOSTMARKEN
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Feldpostmarken

6137P Insel Rhodos, Zulas sungs marke gezähnt, auf Brief um schlag mit Trans port rich tung Front - Heimat, der
Absender aus bekannter Korre spon denz war nach weis lich des Erken nungs mar ken ver zeich nisses Ange -
hö riger der 3. Batterie Artil lerie Regi ment 999 (Insel teil) mit Feld post nummer 68066C im Raum Cremasto
auf Rhodos, entwertet “Feld post =b= 24.11.44" mit Tages stempel des Feld post amtes in Rodi auf Rhodos,
Foto at test Hanfried Müller BPP und Foto at test Claus Petry BPP (2023) ”Die Zulas sungs marke war vormals
vom Umschlag gelöst und wurde später - minimal abwei chend zur origi nären Posi tion - unter Zuhil fen -
ahme von Fremd kleber wieder replat ziert. Marke und Umschlag sind unzwei fel haft original zusam men ge -
hörig, was unter anderem durch die Verwen dung einer Nach bar marke auf einem weiteren Brief um schlag
aus dieser Korre spon denz belegt ist. Infolge der Verwen dung des Fremd kle bers ist das Marken pa pier im
Bereich der Zähnung stel len weise verfärbt bzw. verschmutzt. Einzelne kurze Zähne an der oberen und
unteren Zahn reihe sind unter Berücks ich ti gung der histo ri schen Begleit um stände nicht unge wöhn lich.
Der rechts geöff nete und hierbei üblich verkürzte Brief um schlag befindet sich in guter Bedarfs er hal tung.
INSEL POST-Brief um schläge mit dem gezähnten Lokalaufdruck von Rhodos sind selten." Mi. 7.000.- . . .

8A  [   1000,—

6138P Ag ra mer Auf druck, Zu las sungs mar ke ge zähnt, blau er di ago na ler Auf druck, Plat te II ohne Druc kspieß (nur auf 6 Fel -
dern des 100er Bo gens vor kom mend), Brief in Trans port rich tung Front - Hei mat mit Ta ges stem pel 23.12.44 “b” ab
Fp-Nr. 68058 A (Gre na dier Re gi ment 746 (In sel teil), aus führ li ches Fo to at test Claus Pe try BPP “Bis auf eine ge tön te
Zahn spit ze an der lin ken Rei he be fin det sich die farb fri sche und nor mal ge zähn te Mar ke in sehr gu ter Er hal tung. Der 
oben et was rauh ge öff ne te Um schlag wur de in die sem Be reich mit Fremd ma te ri al er gänzt, an sons ten ist sel bi ger in
nor ma ler Be darfs er hal tung. IN SEL POST-Brief um schlä ge mit dem blau en Ag ra mer Auf druck auf gezähnten
Feldpostpäckchen-Zulassungsmarken sind ohne Druckspieß sehr selten.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10AbII  [    280,—

  6139   6143

6139P In sel Le ros, Zu las sungs mar ke durch sto chen, hell vio let ter Hand roll stem pel-Auf druck in Type I, un ge braucht mit Ori -
gi nal gum mie rung, leich te Knit ter spur an sons ten ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Claus Pe try BPP (2023) “Der hell -
vio let te Le ros-Lo kal auf druck ist auf durch sto che nen Luft feld post-Zu las sungs mar ken selten!”, Mi. 900.- . . . . . . .

11Bb  *    200,—

Lokalausgaben nach 1918

6140P Schlier see, Ge büh ren zet tel 30.000 Mark mit vio let tem Post amts-Stem pel mit Wap pen und ne ben ge setz tem Na -
mens zei chen, dazu der Ta ges stem pel “SCHLIERSEE / 11. SEP 23", por to ge recht auf Be darfs-Post kar te nach Mün -
chen, in ein wand frei er Er hal tung, gepr. Infla Berlin . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5  [    100,—

6141P Schlier see, Ge büh ren zet tel 75.000 Mark mit vio let tem Post amts-Stem pel mit Wap pen und ne ben ge setz tem Na -
mens zei chen, dazu der Ta ges stem pel “SCHLIERSEE / 1. SEP 23", auf Be darfs-Brief nach Mün chen, in ein wand frei -
er Er hal tung, geprüft Infla Berlin . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6  [    100,—

DDR

6142P 1965, Express brief von Berlin nach Klausa bei Alten burg, fran kiert mit Sonder marken zu 25 Pfennig und 40 
Pfennig sowie einem Essay 20 Pfennig Karl Marx schwarz/rot, das Essay ist ein Entwurf von Appel mann für 
eine nicht veraus gabte Karl-Marx-Marke von denen sich noch weitere Exem plare im Post mu seum in Berlin 
befinden, jedoch kein weiteres Stück auf Brief verwendet bekannt ist, die Herkunft dieser Essays ist nicht
geklärt, näheres siehe ausführ li ches Foto at test Dr. Peter Tichatzky BPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Essay  [   1000,—

Berlin

6143P 12 Pfen nig bis 2 Mark “75 Jah re Welt post ver ein (UPU), kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, post frisch, ta del lo se Er -
hal tung, sig niert Schle gel BPP und Fo to at test Hans-Die ter Schle gel BPP ”Die Qua li tät ist ein wand frei.", Mi. 770.-

35/41  **    150,—

  36  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

FELDPOSTMARKEN
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6137 

6138 

6140 

6141 

6142 6147 

6148 6149 



6144P 10 Pfen nig bis 30 Pfen nig Wäh rungs ge schä dig te, kom plet ter Satz mit drei Wer ten, ab ge stem pelt mit Son der stem -
pel “BERLIN W30 Tag der Not ge mein schaft 17.12.49", ta del lo se Er hal tung, sig niert Schle gel D. BPP und Fo to at test
Hans-Die ter Schle gel BPP ”Die Qua li tät ist einwandfrei.", Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

68/70  #    150,—

Berlin Markenheftchenblätter

6145 Ber li ner Bau ten 1949, vier Heft chen blät ter aus Mar ken heft chen 1, je nicht durch ge zähn ter Heft chen blatt rand, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 416.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

H.-Bl.1/4B  **    100,—

Österreich

6146P 1934, 10 Schil ling Doll fuß, Pha sen druck “43" nur von Fah ne und Lor beer in li la kar min, un ge zähn ter Ein zel ab zug im 
Bloc kfor mat ca. 80 x 103 mm auf un gum mier tem Pa pier, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Rü di ger So ec knick BPP
(2013) ”echt und einwandfrei" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

588Ph  (*)    500,—

Schweiz

6147P 1934, Blo ckaus ga be “Na tio na le Brief mar ken aus stel lung Zü rich”, Ein zel fran ka tur auf Orts ein schrei be brief mit Ein -
schrei be zet tel von der Aus stel lung und Ent wer tung “4.X.34", rüc ksei tig An kunfts stem pel vom sel ben Tag, leichte
Alterungsspuren. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  [    150,—

6148P 1934, 5 C. bis 30 C. Pro Ju ven tu te, kom plet ter Satz auf Erst tags brief mit Ent wer tung “BERN 1.XII.34" nach Darms -
tadt, rüc ksei ti ger An kunfts stem pel vom 2.12.34, et was un sau ber ge öff net, Mi. 550.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

281/84  [    100,—

6149P 1942, Blo ckaus ga be “Pro Pat ria: 2000 Jah re Stadt Genf”, auf be schrif te tem Blan ko-FDC mit Erst tags stem pel
“BERLIN 15.VI.42", ta del lo se Er hal tung, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.7  [    150,—

  6150   6151   6152

6150P 1968, 50 C. Frei mar ke, Ab art “un ge zähnt, vom lin ken Bo gen rand mit Rei hen zahl ”15.-", post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, Fo to at test Jean-Clau de Mar chand BPP: “in feh ler frei er Er hal tung.”, Mi. 2.000.- SBK 417U sFr. 2.000.- . . .

883U  **    500,—

6151P 2003, 85 C. Bahn hofs uhr, Ab art “un ge stanzt”, ta del los post frisch, sel te ne Mar ke, Mi chel nicht ge lis tet, SBK
1108Ab, SBK SFr. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1862U  **    400,—

6152P 2004, 100 C. De signk las si ker der Schweiz “Stuhl”, un ge zähnt, ta del los post frisch, Fo to at test Jean-Clau de Mar -
chand “feh ler frei”, Mi. 2.000.-  SBK 1120.U1 sFr. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1873U  **    300,—

Schweiz Markenheftchen

6153P Pro Ju ven tu te 1953, Mar ken heft chen bo gen mit Ent wer tung durch Ta gesst3empel “DAVOS PLATZ 1 25.VI.54", voll
er hal te ne Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Jean-Clau de Mar chand BPP ”feh ler frei erhalten",
Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

MHB42  #    300,—

Schweiz Flugpost

6154P 1913 50 C. Flug post He ri sau Nie der glatt, zu sam men mit 5 C. Tell kna be auf of fi ziel ler Kar te, ent wer tet mit vio let tem
Son der stem pel “HERISAU 30.III.13 II. SCHWEIZER FLUGPOST”, adres siert nach Brüg gen, die Zu las sungs mar ke in
ta del lo ser Er hal tung, Zu fran ka tur ge schürft und Kar te mit Be för de rungs spu ren und Ker be, Auf la ge ca. 6.300 Stück,
Fo to at test von der Weid SBPV “in guter Erhaltung.”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vb  [    200,—

  38  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

BERLIN MARKENHEFTCHENBLÄTTER



6144P 10 Pfen nig bis 30 Pfen nig Wäh rungs ge schä dig te, kom plet ter Satz mit drei Wer ten, ab ge stem pelt mit Son der stem -
pel “BERLIN W30 Tag der Not ge mein schaft 17.12.49", ta del lo se Er hal tung, sig niert Schle gel D. BPP und Fo to at test
Hans-Die ter Schle gel BPP ”Die Qua li tät ist einwandfrei.", Mi. 600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

68/70  #    150,—

Berlin Markenheftchenblätter

6145 Ber li ner Bau ten 1949, vier Heft chen blät ter aus Mar ken heft chen 1, je nicht durch ge zähn ter Heft chen blatt rand, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi. 416.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

H.-Bl.1/4B  **    100,—

Österreich

6146P 1934, 10 Schil ling Doll fuß, Pha sen druck “43" nur von Fah ne und Lor beer in li la kar min, un ge zähn ter Ein zel ab zug im 
Bloc kfor mat ca. 80 x 103 mm auf un gum mier tem Pa pier, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Rü di ger So ec knick BPP
(2013) ”echt und einwandfrei" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

588Ph  (*)    500,—

Schweiz

6147P 1934, Blo ckaus ga be “Na tio na le Brief mar ken aus stel lung Zü rich”, Ein zel fran ka tur auf Orts ein schrei be brief mit Ein -
schrei be zet tel von der Aus stel lung und Ent wer tung “4.X.34", rüc ksei tig An kunfts stem pel vom sel ben Tag, leichte
Alterungsspuren. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1  [    150,—

6148P 1934, 5 C. bis 30 C. Pro Ju ven tu te, kom plet ter Satz auf Erst tags brief mit Ent wer tung “BERN 1.XII.34" nach Darms -
tadt, rüc ksei ti ger An kunfts stem pel vom 2.12.34, et was un sau ber ge öff net, Mi. 550.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

281/84  [    100,—

6149P 1942, Blo ckaus ga be “Pro Pat ria: 2000 Jah re Stadt Genf”, auf be schrif te tem Blan ko-FDC mit Erst tags stem pel
“BERLIN 15.VI.42", ta del lo se Er hal tung, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.7  [    150,—

  6150   6151   6152

6150P 1968, 50 C. Frei mar ke, Ab art “un ge zähnt, vom lin ken Bo gen rand mit Rei hen zahl ”15.-", post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, Fo to at test Jean-Clau de Mar chand BPP: “in feh ler frei er Er hal tung.”, Mi. 2.000.- SBK 417U sFr. 2.000.- . . .

883U  **    500,—

6151P 2003, 85 C. Bahn hofs uhr, Ab art “un ge stanzt”, ta del los post frisch, sel te ne Mar ke, Mi chel nicht ge lis tet, SBK
1108Ab, SBK SFr. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1862U  **    400,—

6152P 2004, 100 C. De signk las si ker der Schweiz “Stuhl”, un ge zähnt, ta del los post frisch, Fo to at test Jean-Clau de Mar -
chand “feh ler frei”, Mi. 2.000.-  SBK 1120.U1 sFr. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1873U  **    300,—

Schweiz Markenheftchen

6153P Pro Ju ven tu te 1953, Mar ken heft chen bo gen mit Ent wer tung durch Ta gesst3empel “DAVOS PLATZ 1 25.VI.54", voll
er hal te ne Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Jean-Clau de Mar chand BPP ”feh ler frei erhalten",
Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

MHB42  #    300,—

Schweiz Flugpost

6154P 1913 50 C. Flug post He ri sau Nie der glatt, zu sam men mit 5 C. Tell kna be auf of fi ziel ler Kar te, ent wer tet mit vio let tem
Son der stem pel “HERISAU 30.III.13 II. SCHWEIZER FLUGPOST”, adres siert nach Brüg gen, die Zu las sungs mar ke in
ta del lo ser Er hal tung, Zu fran ka tur ge schürft und Kar te mit Be för de rungs spu ren und Ker be, Auf la ge ca. 6.300 Stück,
Fo to at test von der Weid SBPV “in guter Erhaltung.”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vb  [    200,—
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Deutsche Post in China

  6155   6156   6157   6158

6155P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker braun mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, oben an hän gen der Zwi -
schens teg (dort Falz rest), Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP: “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”", Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1Ib  **    150,—

6156P 5 Pfen nig Kro ne/Adle bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem di ago na lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Kurz satz mit
fünf Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, 25 Pfen nig ge prüft Bot he BPP - alle an de ren Wer te un sig niert, Fo to at -
test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 560.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2/6I  **    150,—

6157P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, senk rech tes Zwi -
schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in
feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IaZS  **    250,—

6158P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Ober rand stück (dort
Falz rest), Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler -
frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5Ib  **    150,—

  6159   6160   6162   6163

6159P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Plat ten feh ler II “I von
Reichs post oben ge spal ten”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, mit dem Plat ten feh ler sel te ne Mar ke, un sig niert, Fo to -
at test Ro nald F Steu er BPP “voll kom men ein wand freie und post fri sche Exem plar”, Mi. in postfrischer Erhaltung
nicht gelistet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IbPFII  **    800,—

6160P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi.-Nr. 2II so wie 4II - 6II ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 260.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6II  **     80,—

6161 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker braun mit stei lem Auf druck “Chi na”, un ten an hän gen der Zwi schens teg, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 72.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIb  **     20,—

6162P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft brau no cker mit stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge -
prüft Bot he BPP, Mi. 250.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIc  **     80,—

6163P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker mit stei lem Auf druck “Chi na”, Ober rand stück (Feld 5), post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, sel ten, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi.
1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIe  **    500,—
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Deutsche Post in China

  6155   6156   6157   6158

6155P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker braun mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, oben an hän gen der Zwi -
schens teg (dort Falz rest), Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP: “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”", Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1Ib  **    150,—

6156P 5 Pfen nig Kro ne/Adle bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem di ago na lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Kurz satz mit
fünf Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, 25 Pfen nig ge prüft Bot he BPP - alle an de ren Wer te un sig niert, Fo to at -
test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 560.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2/6I  **    150,—

6157P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, senk rech tes Zwi -
schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in
feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IaZS  **    250,—

6158P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Ober rand stück (dort
Falz rest), Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler -
frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5Ib  **    150,—

  6159   6160   6162   6163

6159P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Plat ten feh ler II “I von
Reichs post oben ge spal ten”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, mit dem Plat ten feh ler sel te ne Mar ke, un sig niert, Fo to -
at test Ro nald F Steu er BPP “voll kom men ein wand freie und post fri sche Exem plar”, Mi. in postfrischer Erhaltung
nicht gelistet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IbPFII  **    800,—

6160P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi.-Nr. 2II so wie 4II - 6II ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 260.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6II  **     80,—

6161 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker braun mit stei lem Auf druck “Chi na”, un ten an hän gen der Zwi schens teg, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 72.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIb  **     20,—

6162P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, leb haft brau no cker mit stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge -
prüft Bot he BPP, Mi. 250.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIc  **     80,—

6163P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker mit stei lem Auf druck “Chi na”, Ober rand stück (Feld 5), post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, sel ten, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi.
1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIe  **    500,—
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  6164   6165   6168   6169

6164P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler li la rot (hell zinn ober quar zend) mit schwar zem, stei len Bdr.-Auf druck “Chi na”, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 280.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIb  **    100,—

6165P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (gelb lich oran ge quar zend) mit schwar zem, stei len Bdr.-Auf druck “Chi na”,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher
Erhaltung.”, Mi.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIc  **    100,—

6166 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 55.- . . 4II  ** Gebot
6167 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge mit stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Ober rand stück, post frisch, ta del lo se Er -

hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
5IIa  **     25,—

6168P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler, dun kel oran ge mit schwar zem, stei len Bdr.-Auf druck “Chi na”, vom rech ten Bo gen rand,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 130.- . .

5IIb  **     40,—

6169P 5 pf auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit di ago na lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Un ter rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “ta del los post frisch und von ein wand frei er Qua li tät.”,
Mi. 1.800.- - konn ten wir in die ser Qua li tät letzt ma lig in unserer 168. Auktion anbieten! . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7IB  **    600,—

  6170   6171   6172   6173

6170P 5 pf auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Gro be
und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “post frisch und qua li ta tiv voll kom men ein wand frei”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . .

7II  **    350,—

6171P 3 Pfennig Germania mit Hand stem pel auf druck “China”, Eckrand stück oben links (Falz rest im Bogen rand),
Marke post frisch, tadel lose Erhal tung, in dieser Qualität eine große Rarität, unsig niert, Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP “in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8  **   1000,—

6172P 5 Pfennig Germania mit Hand stem pel auf druck “China”, post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Bothe
BPP, Foto at test Hans Bothe BPP und Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP: “in fehler freier, post fri -
scher Erhal tung.”, Mi. 2.000.- - in dieser Qualität eine seltene Marke!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9  **   1000,—

6173P 10  Pfen nig Ger ma nia mit Hand stem pel auf druck “Chi na”, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal -
tung, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP: “in feh ler frei er, un ge brauch ter Erhaltung.”, 
Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10  *    300,—
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6174P 30 Pfennig Germania mit Hand stem pel auf druck “China”, post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Bothe
BPP, Foto at test Hans Bothe BPP und Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP: “in fehler freier, post fri -
scher Erhal tung, leichte Gummi un re gel mä ßig keiten sowie der kleine Papier ein schluss links sind herstel -
lungs be dingt (keine Mängel).”, Mi. 20.000.- - in dieser Qualität eine seltene Marke! Prove nienz: 70. Lange
& Fialkowski Auktion 1984. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12  **  10000,—

6175P 3 Pfen nig bis 80 Pfen nig Ger ma nia mit In schrift “Reichs post” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Chi na” und zu sätz li -
chem Auf druck “Spe ci men”, neun Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er
BPP “in ein wand frei, post fri scher Erhaltung.”, 3.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15/23SP  **    800,—

  6176   6177

6176P 3 Pfen nig bis 5 Mark Deut sches Reich mit In schrift “Reichs psoit2 und Auf druck ”Chi na", 2 Mark und 3 Mark Type I,
5 Mark Type III, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu -
er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15/27  **    300,—

6177P 3 Pfen nig Ger ma nia, dun kel oran ge braun mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Chi na”, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
ge prüft Gentzsch, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 480.- . . . . . . . . .

15b  **    150,—

  6178   6179

6178P 25 Pfen nig Ger ma nia mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Plat ten feh ler II “R von Reich post in der Kreu zung be -
schä digt, klei ner Farb punkt zwi schen R und ”, post frisch, ta del lo se Er hal tung mit her stel lungs be ding tem Pa pier ein -
schluss, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Er hal tung.”, Mi. in
postfrischer Erhaltung nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19PFII  **    250,—

6179P 1 Mark bis 3 Mark Reichs post mit Bdr.-Auf druck “Chi na” und zu sätz li chem Auf druck “Spe ci men”, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei, post fri scher Erhaltung.”, Mi.
1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24/26SP  **    400,—
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6174P 30 Pfennig Germania mit Hand stem pel auf druck “China”, post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Bothe
BPP, Foto at test Hans Bothe BPP und Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP: “in fehler freier, post fri -
scher Erhal tung, leichte Gummi un re gel mä ßig keiten sowie der kleine Papier ein schluss links sind herstel -
lungs be dingt (keine Mängel).”, Mi. 20.000.- - in dieser Qualität eine seltene Marke! Prove nienz: 70. Lange
& Fialkowski Auktion 1984. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12  **  10000,—

6175P 3 Pfen nig bis 80 Pfen nig Ger ma nia mit In schrift “Reichs post” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Chi na” und zu sätz li -
chem Auf druck “Spe ci men”, neun Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er
BPP “in ein wand frei, post fri scher Erhaltung.”, 3.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15/23SP  **    800,—

  6176   6177

6176P 3 Pfen nig bis 5 Mark Deut sches Reich mit In schrift “Reichs psoit2 und Auf druck ”Chi na", 2 Mark und 3 Mark Type I,
5 Mark Type III, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu -
er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15/27  **    300,—

6177P 3 Pfen nig Ger ma nia, dun kel oran ge braun mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Chi na”, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
ge prüft Gentzsch, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 480.- . . . . . . . . .

15b  **    150,—

  6178   6179

6178P 25 Pfen nig Ger ma nia mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Plat ten feh ler II “R von Reich post in der Kreu zung be -
schä digt, klei ner Farb punkt zwi schen R und ”, post frisch, ta del lo se Er hal tung mit her stel lungs be ding tem Pa pier ein -
schluss, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Er hal tung.”, Mi. in
postfrischer Erhaltung nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19PFII  **    250,—

6179P 1 Mark bis 3 Mark Reichs post mit Bdr.-Auf druck “Chi na” und zu sätz li chem Auf druck “Spe ci men”, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei, post fri scher Erhaltung.”, Mi.
1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24/26SP  **    400,—
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  6180   6181

6180P 3 Mark Reichs post mit Auf druck “Chi na”, senk rech tes Ty pen paar (obe re Mar ke Type I, un te re Mar ke Type II) vom
Ober rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft R. F. Steu er BPP, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

26I/II  **    200,—

6181P 5 Mark Reichs post in Type II mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Ec krand stück oben links, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, ge prüft R. F. Steu er BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27II  **    200,—

  6182   6183

6182P Amtlich nicht ausge geben: 3 Pfennig und 10 Pfennig bis 5 Mark Reichs post mit Bdr.-Aufdruck “China” mit
komma för migem i-Punkt, je als Eckrand stück bzw. 3 Pfennig vom Bogen un ter rand, ohne den 5 Pfennig
Wert kompletter Satz mit 12 Werten, post frisch, tadel lose Erhal tung, signiert J.Schl.(esinger) und Foto at -
test Ronald F. Steuer BPP “in einwand frei post fri scher Erhal tung.”, Mi. ca. 16.000.- (aufgrund des
fehlenden 5 Pfennig Wertes) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VIIa,VIIc/n  **   5000,—

6183P Amt lich nicht aus ge ge ben: 20 Pfen nig Ger ma nia mit Bdr.-Auf druck “Chi na” mit kom ma för mi gem i-Punkt, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “qua li ta tiv vollkommen einwandfrei.” . . . .

VIId  **    350,—
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  6180   6181

6180P 3 Mark Reichs post mit Auf druck “Chi na”, senk rech tes Ty pen paar (obe re Mar ke Type I, un te re Mar ke Type II) vom
Ober rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft R. F. Steu er BPP, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

26I/II  **    200,—

6181P 5 Mark Reichs post in Type II mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Ec krand stück oben links, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, ge prüft R. F. Steu er BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27II  **    200,—

  6182   6183

6182P Amtlich nicht ausge geben: 3 Pfennig und 10 Pfennig bis 5 Mark Reichs post mit Bdr.-Aufdruck “China” mit
komma för migem i-Punkt, je als Eckrand stück bzw. 3 Pfennig vom Bogen un ter rand, ohne den 5 Pfennig
Wert kompletter Satz mit 12 Werten, post frisch, tadel lose Erhal tung, signiert J.Schl.(esinger) und Foto at -
test Ronald F. Steuer BPP “in einwand frei post fri scher Erhal tung.”, Mi. ca. 16.000.- (aufgrund des
fehlenden 5 Pfennig Wertes) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VIIa,VIIc/n  **   5000,—

6183P Amt lich nicht aus ge ge ben: 20 Pfen nig Ger ma nia mit Bdr.-Auf druck “Chi na” mit kom ma för mi gem i-Punkt, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “qua li ta tiv vollkommen einwandfrei.” . . . .

VIId  **    350,—
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  6184   6185

6184P 1 1/2 Dol lar auf 3  Mark Deut sches Reich, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke,
un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Er hal tung.”, Mi. 1.200.- eine sel -
te ne und un ter schätz te Mar ke die wir in un se rer 190. Auk ti on mit 800.- Euro zugeschlagen haben. . . . . . . . . . .

36A  **    400,—

6185P 1 C. auf 3 Pfen nig bis 2 1/2 Dol lar auf 5 Mark, kom plet ter Satz mit 10 Wer ten mit den Ty pen 38 I, 40b, 43I, 44IAII,
45IIBM;, 46IAb und 47IIB, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand -
frei post fri scher Er hal tung.”, Mi. 458.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

38/47  **    150,—

  6186   6188   6190

6186P 1/2 Dol lar auf 1 Mark, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck nach rechts, Ab stand 9 mm, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi.
220.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

44IAI  **     70,—

6187 1/2 Dol lar auf 1 Mark, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck nach rechts, Ab stand 9,5 mm, Ober -
rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und
einwandfrei”, Mi. 70.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

44IAII  ** Gebot

6188P 1/2 Dol lar auf 1 Mark, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck Mit te, Auf druc kfeh ler I “rech te Ro set te
auf ei ner Spit ze”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft R. Steu er BPP und Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me
BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

44IIBMPFI  **    100,—

6189 1/2 Dol lar auf 1 Mark, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck nach rechts, Auf druck glän zend, Ab -
stand 9 mm, Ec krand stück un ten links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 65.-++ . . . .

44IIBR  ** Gebot

6190P 1 Dol lar auf 2 Mark, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck nach rechts, Ab stand 9 mm, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft En gel und Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi.
160.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45IAI  **     50,—

   6191   6193   6194

6191P 1 Dol lar auf 2 Mark, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck nach rechts, Ab stand 9,5 mm, Un ter -
rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Dr. Tho mas Har tung “echt und einwandfrei”, Mi.
100.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45IAII  **     30,—

6192 1 Dol lar auf 2 Mark, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck nach rechts, Ab stand 10,5 mm, Ober -
rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sig niert und Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und
einwandfrei”, Mi. 70.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45IAIII  ** Gebot

6193P 1 Dol lar auf 2 Mark, Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck nach rechts, Ab stand 10,2 mm, Ec krand -
stück un ten links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft R. Steu er BPP, Mi. 110.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45IIAI  **     40,—
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6194P 1 Dol lar auf 2 Mark, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck nach rechts, Ab stand 10,2 mm, Ober rand -
stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri -
scher Er hal tung.”, Mi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45IIBRI  **    150,—

  6195   6196

6195P 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, schwärz lich vio lett (rot oran ge quar zend), post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er. post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46IAa  **    120,—

6196P 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, schwarz braun vio lett, Ec krand stück oben rechts,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er. post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 110.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46IAb  **     40,—

  6197   6198

6197P 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark, Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck nach rechts, schwärz lich vio lett grau,
Auf druck dun kel li la rot, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F.
Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46IIAa  **     30,—

6198P 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck Mit te, schwarz grau vio lett,. Auf druck li -
la rot, Ec krand stück oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bothe BPP, Mi. 90.- . . . . . . . . . . . . . . .

46IIBMb  **     30,—

  6199   6200

6199P 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck Mit te, schwarz grau vio lett,. Auf druck li -
la rot, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und
einwandfrei”, Mi. 90.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46IIBMb  **     30,—

6200P 1 1/2 Dollar auf 3 Mark, Kriegs druck, 25 : 17 Zähnungs lö cher, Wert auf druck nach rechts, schwarz vio lett -
grau, Aufdruck dunkel zinn oberrot, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP “farb frisch, sehr gut gezähnt und in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi.
4.500.- - seltene und in dieser Qualität kaum einmal ange bo tene Marke, das letzte Mal konnten wir ein
post fri sches Exem plar dieser Type in unserer 150. Auktion anbieten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46IIBRb  **   1800,—

6201 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck nach rechts, schwarz vio lett grau, Auf -
druck dun kel rot, Ec krand stück oben rechts (vor ge fal tet), post frisch, ta del lo se Er hal tung, unsigniert, Mi. 65.- . . . .

46IIBRc  ** Gebot

6202 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck nach rechts, schwarz vio lett grau, Auf -
druck dun kel rot, Un ter rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 65.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46IIBRc  ** Gebot
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6194P 1 Dol lar auf 2 Mark, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck nach rechts, Ab stand 10,2 mm, Ober rand -
stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri -
scher Er hal tung.”, Mi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45IIBRI  **    150,—

  6195   6196

6195P 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, schwärz lich vio lett (rot oran ge quar zend), post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er. post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46IAa  **    120,—

6196P 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, schwarz braun vio lett, Ec krand stück oben rechts,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er. post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 110.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46IAb  **     40,—

  6197   6198

6197P 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark, Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck nach rechts, schwärz lich vio lett grau,
Auf druck dun kel li la rot, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F.
Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46IIAa  **     30,—

6198P 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck Mit te, schwarz grau vio lett,. Auf druck li -
la rot, Ec krand stück oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bothe BPP, Mi. 90.- . . . . . . . . . . . . . . .

46IIBMb  **     30,—

  6199   6200

6199P 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck Mit te, schwarz grau vio lett,. Auf druck li -
la rot, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und
einwandfrei”, Mi. 90.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46IIBMb  **     30,—

6200P 1 1/2 Dollar auf 3 Mark, Kriegs druck, 25 : 17 Zähnungs lö cher, Wert auf druck nach rechts, schwarz vio lett -
grau, Aufdruck dunkel zinn oberrot, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP “farb frisch, sehr gut gezähnt und in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi.
4.500.- - seltene und in dieser Qualität kaum einmal ange bo tene Marke, das letzte Mal konnten wir ein
post fri sches Exem plar dieser Type in unserer 150. Auktion anbieten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46IIBRb  **   1800,—

6201 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck nach rechts, schwarz vio lett grau, Auf -
druck dun kel rot, Ec krand stück oben rechts (vor ge fal tet), post frisch, ta del lo se Er hal tung, unsigniert, Mi. 65.- . . . .

46IIBRc  ** Gebot

6202 1 1/2 Dol lar auf 3 Mark, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck nach rechts, schwarz vio lett grau, Auf -
druck dun kel rot, Un ter rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 65.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46IIBRc  ** Gebot
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  6203   6204

6203P 2 1/2 Dol lar auf 5 Mark, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck nach links,  Ab stand 9,5 mm, Zwi -
schen raum 2,4 mm, Auf druck leuch te grau durch UV kar min, Ober rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 140.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47IALIIIb  **     40,—

6204P 2 1/2 Dol lar auf 5 Mark, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck Mit te, Ab stand 9 mm, Ober rand -
stück (vor ge fal tet), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh -
ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47IAM  **    100,—

  6205   6206

6205P 2 1/2 Dol lar auf 5 Mark, Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck Mit te, Ab stand 9 mm, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 190.- . . . . . .

47IIA  **     50,—

6206P 2 1/2 Dol lar auf 5 Mark, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Wert auf druck Mit te, Ab stand 9 mm, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 200.- . . . . . .

47IIB  **     50,—

Deutsche Post in Marokko

6207P Nicht aus ge ge ben: 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ma roc co” ohne neue Wert -
an ga be, da dies zu Um rech nungs schwie rig kei ten führ te wur de der Satz nicht ver aus gabt, kom plet ter Satz mit sechs 
Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Hans Bot he BPP, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP
“post frisch und qua li ta tiv vollkommen einwandfrei”, Mi. 2.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I/VI  **    900,—

  6208   6209

6208P 3 C. auf 3 Pfen nig bis 60 C. auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten, 25 Pfen nig in gelb lich -
oran ge, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi.-Nr. 5a ge prüft Jäsch ke-L. BPP an de re Wer te un sig niert, Mi. 250.- . .

1/6  **     80,—
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6209P 3 C. auf 3 Pfen nig bis 60 C. auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, senk rech te Zwi schens teg paa re, 10 C. auf 10 Pfen nig in li la -
rot und 30 C. auf 25 Pfen nig in dun kel oran ge, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
sel ten, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.169.-+ . . . . . .

1/6ZS  **    350,—

  6210   6211   6212

6210P 10 Cen ti mos auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge quar zend), post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 300.- .

3b  **    100,—

6211P 10 Cen ti mos auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min (UV dun kel rot quar zend) post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Gentzsch und Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 360.- . . .

3c  **    120,—

6212P 10 Cen ti mos auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, li la rot (UV hell zinn ober quar zend), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 300.- . . . . . . . . .

3d  **    100,—

  6213   6214

6213P 3 Cen ti mos auf 3 Pfen nig bis 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark “Reichs post”, da bei die Ty pen 17 I, 18 II und 19 I/IV, kom plet -
ter Satz mit 13 Wer ten, die Mark wer te vom Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP und Fo to -
at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.890.- . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19  **    450,—

6214P Amt lich nicht aus ge ge ben: 3 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck in ge än der ter Schrift ty pe sog. “fet ter Auf druck” in Type 
II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 171 Exem pla re, ge prüft Pau ligk und Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP
“echt und einwandfrei”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7II  **    150,—

  6215   6216

6215P Amt lich nicht aus ge ge ben: 20 Pfen nig bis 80 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck in ge än der ter Schrift ty pe sog. “fet ter
Auf druck” in Type II, sechs Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge je nur 171 Exem pla re, un sig niert, Fo to at -
test Dr. Fried rich F. Steu er VÖB “qua li ta tiv einwandfrei.”, Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10/15II  **    900,—

6216P 1 Pes. 25 C. auf 1 Mark dun kel rot, Auf druc kty pe I, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F.
Steu er BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 140.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16I  **     40,—
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6209P 3 C. auf 3 Pfen nig bis 60 C. auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, senk rech te Zwi schens teg paa re, 10 C. auf 10 Pfen nig in li la -
rot und 30 C. auf 25 Pfen nig in dun kel oran ge, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
sel ten, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.169.-+ . . . . . .

1/6ZS  **    350,—

  6210   6211   6212

6210P 10 Cen ti mos auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge quar zend), post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 300.- .

3b  **    100,—

6211P 10 Cen ti mos auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min (UV dun kel rot quar zend) post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Gentzsch und Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 360.- . . .

3c  **    120,—

6212P 10 Cen ti mos auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, li la rot (UV hell zinn ober quar zend), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 300.- . . . . . . . . .

3d  **    100,—

  6213   6214

6213P 3 Cen ti mos auf 3 Pfen nig bis 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark “Reichs post”, da bei die Ty pen 17 I, 18 II und 19 I/IV, kom plet -
ter Satz mit 13 Wer ten, die Mark wer te vom Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP und Fo to -
at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.890.- . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19  **    450,—

6214P Amt lich nicht aus ge ge ben: 3 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck in ge än der ter Schrift ty pe sog. “fet ter Auf druck” in Type 
II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 171 Exem pla re, ge prüft Pau ligk und Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP
“echt und einwandfrei”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7II  **    150,—

  6215   6216

6215P Amt lich nicht aus ge ge ben: 20 Pfen nig bis 80 Pfen nig Ger ma nia mit Auf druck in ge än der ter Schrift ty pe sog. “fet ter
Auf druck” in Type II, sechs Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge je nur 171 Exem pla re, un sig niert, Fo to at -
test Dr. Fried rich F. Steu er VÖB “qua li ta tiv einwandfrei.”, Mi. 3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10/15II  **    900,—

6216P 1 Pes. 25 C. auf 1 Mark dun kel rot, Auf druc kty pe I, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F.
Steu er BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 140.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16I  **     40,—
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  6217   6218

6217P 2 Pes. 50 Cts. auf 2 Mark schwärz lich blau mit Auf druck in Type I, senk rech tes Ty pen paar mit Ur mar ke Type I (obe re
Mar ke) und Type II (un te re Mar ke) vom Ober rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Steu er BPP und Fo to at test
Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 780.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17I/I+I/II  **    250,—

6218P 2 Pes. 50 C. auf 2 Mark schwärz lich blau in Type I, Aufdruck in geän derter Schrift type sog. “fetter
Aufdruck” in Type II, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Ronald F. Steuer BPP “quali tativ 
voll kommen einwand freie Exem plar.”, Mi. 2.800.- - sehr seltene Marke!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17II/I  **   1000,—

  6219   6220

6219P 3 Pes. 75 Cts. auf 3 Mark vio lett schwarz mit Auf druck in Type I, senk rech tes Ty pen paar vom Ec krand oben links mit
Ur mar ke Type I (obe re Mar ke) und Type II (un te re Mar ke), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro -
nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 780.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18I/I+I/II  **    250,—

6220P 3 Pes. 75 Cts. auf 3 Mark schwarz vio lett, Urmar ken type I, Aufdruck in geän derter Schrift type “fetter
Aufdruck” in Type II, vom linken Bogen rand, post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Georg Bühler, Foto at -
test Ronald F. Steuer BPP “einwand freier Qualität.”, Mi. 6.000.- - seltene Marke, die wir erst malig in dieser 
Qualität anbieten können! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18II/I  **   2000,—
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  6221   6222

6221P 6 Pes. 25 C. auf 5 Mark “Reichs post”, Vierer block mit folgenden Typen (von links oben nach rechts unten):
19 I/IV + 19 I/III + 19 I/I und 19 I(IV, Aufdruc ktype I, post frisch, tadel lose Erhal tung, sehr seltene Einheit,
geprüft Georg Bühler und Foto at test Ronald F. Steuer BPP “sehr seltene Einheit ... in einwand frei post fri -
scher Erhal tung.”, Mi. 5.550.-++. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19I(4)  **   1800,—

6222P 6 Pes. 25 C. auf 5 Mark “Reichs post”, Type III = mit wei ßer und ro ter Nach ma lung, Auf druck in Type I, Ober rand -
stück (vor ge fal tet und mi ni mal an ge trennt), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19I/III  **    250,—

  6223   6224   6225

6223P 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark Reichs post, Type II, Auf druck in ge än der ter Schrift ty pe sog. “fet ter Auf druck” in Type II, Ec -
krand stück un ten rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung mit her stel lungs be ding tem Gum mi bug im Sei ten rand, un -
sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 600.-+ . . . . . . .

19II  **    200,—

6224P 6 Cen ti mos auf 5 Pfen nig Ger ma nia, Auf druck in Frak tur schrift, mit zu sätz li chem Auf druck “Spe ci men”, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “... sel te ne Exem plar ist ta del los post frisch und qua -
li ta tiv ein wand frei.”, Mi. 500.- - wir können die Marke erstmalig anbieten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20SP  **    150,—

6225P Nicht ausge geben: 10 Centimos auf 10 Pfennig Germania, Aufdruck in Frak tur schrift, post frisch, tadel lose
Erhal tung, Auflage nur 100 Exem plare, geprüft Bothe BPP und Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP
“... sehr gut gezähnt und befindet sich in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 3.500.- - sehr seltene
Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VII  **   1000,—

6226P 3 Cen ti mos auf 3 Pfen nig bis 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark “Deut sches Reich”, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten, da bei
fol gen de Ty pen Mi.-Nr. 30 B, 31 A, 32 B, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP
“in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21/33A  **    350,—
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  6221   6222

6221P 6 Pes. 25 C. auf 5 Mark “Reichs post”, Vierer block mit folgenden Typen (von links oben nach rechts unten):
19 I/IV + 19 I/III + 19 I/I und 19 I(IV, Aufdruc ktype I, post frisch, tadel lose Erhal tung, sehr seltene Einheit,
geprüft Georg Bühler und Foto at test Ronald F. Steuer BPP “sehr seltene Einheit ... in einwand frei post fri -
scher Erhal tung.”, Mi. 5.550.-++. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19I(4)  **   1800,—

6222P 6 Pes. 25 C. auf 5 Mark “Reichs post”, Type III = mit wei ßer und ro ter Nach ma lung, Auf druck in Type I, Ober rand -
stück (vor ge fal tet und mi ni mal an ge trennt), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19I/III  **    250,—

  6223   6224   6225

6223P 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark Reichs post, Type II, Auf druck in ge än der ter Schrift ty pe sog. “fet ter Auf druck” in Type II, Ec -
krand stück un ten rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung mit her stel lungs be ding tem Gum mi bug im Sei ten rand, un -
sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 600.-+ . . . . . . .

19II  **    200,—

6224P 6 Cen ti mos auf 5 Pfen nig Ger ma nia, Auf druck in Frak tur schrift, mit zu sätz li chem Auf druck “Spe ci men”, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “... sel te ne Exem plar ist ta del los post frisch und qua -
li ta tiv ein wand frei.”, Mi. 500.- - wir können die Marke erstmalig anbieten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20SP  **    150,—

6225P Nicht ausge geben: 10 Centimos auf 10 Pfennig Germania, Aufdruck in Frak tur schrift, post frisch, tadel lose
Erhal tung, Auflage nur 100 Exem plare, geprüft Bothe BPP und Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP
“... sehr gut gezähnt und befindet sich in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 3.500.- - sehr seltene
Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VII  **   1000,—

6226P 3 Cen ti mos auf 3 Pfen nig bis 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark “Deut sches Reich”, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten, da bei
fol gen de Ty pen Mi.-Nr. 30 B, 31 A, 32 B, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP
“in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21/33A  **    350,—
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  6227   6229

6227P 3 Pes. 75 Cts. auf 3 Mark schwarz braun vio lett, Auf druck kar min rot, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, vom rech ten Bo gen -
rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und ein -
wand frei”, Mi. 550.- - kaum angebotene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32A  **    200,—

6228P 3 Cen ti mos auf 3 Pfen nig bis 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark Deut sches Reich, Was ser zei chen 1, Höchst wert als Ec krand -
stück oben rechts (Falz rest im Bo gen rand), kom plet ter Satz mit 12 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi.-Nr.
40 sig niert an sons ten un sig niert, Fo to at test Mi chal Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34/45  **    500,—

6229P 25 Cen ti mos auf 20 Pfen nig Ger ma nia, leb haft li laul tra ma rin, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund
Ro nald F. Steu er BPP “ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 180.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37c  **     50,—

  6230   6231

6230P 1 Pes. 25 Cts. auf 1 Mark dun kel kar min rot,  Auf druc kfeh ler I “Spalt in 1 links un ter halb des An strichs”, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

43I  **    400,—

6231P 6 Pes. 75 Cts. auf 5 Mark Deut sches Reich, Was ser zei chen 1, Auf druc kfeh ler I “Ver zie rungs schlei fe un ten im M vom 
lin ken Ma roc co breit ge bro chen” (Feld 16), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er
BPP “qua li ta tiv voll kom men ein wand freie Exem plar ...”, Mi. -.- - seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45I  **    500,—

6232P 3 Cen ti mos auf 3 Pfen nig bis 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten mit fol gen den Ty pen: 48 b,
50 I, 51 y, 53 I, 55 I A, 56 I A, 57 II A a und 58 A I b, die zwei Höchst wer te als Ec krand stü cke un ten links, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “qua li ta tiv voll kom men einwandfreie Serie.”, Mi.
470.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46/58  **    150,—
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  6233   6235

6233P 1 Pes. 25 Cts. auf 1 Mark dun kel kar min rot, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Auf druc kfeh ler I “rech te Lan des be zeich nung
Ma rok ko 1,5 mm hö her ste hend” (Feld 18), waa ge rech tes Ec krand paar un ten links mit Haus auf trags num mer
“902a.12" und Form num mer ”88", post frisch (Stoc kfle cken im Un ter rand), ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP “in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung.”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

55IAPFIHANA
**

   400,—

6234 2 Pes. 50 Cts. auf 2 Mark dun kel blau, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 75.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

56IIB  ** Gebot

6235P 3 Pes. 75 Cts. auf 3 Mark schwarz vio lett grau, Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Auf druck dun kel li la rot, Un ter -
rand stück mit Haus auf trags num mer “H 5312.18", post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi.
180.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

57IIAaHANA  **     50,—

  6236   6238

6236P 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark schwarz/dun kel kar min (Rah men un ter UV dun kel gel bo cker quar zend) sog. Mi nis ter druck,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 350.- . .

58AIM  **    100,—

6237 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark grün schwarz/dun kel kar min, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Auf druck glän zend, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 60.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58IAa  ** Gebot

6238P 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark grün schwarz/dun kel kar min, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Auf druck ru ßig,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58IAb  **    100,—

Deutsche Post in der Türkei

  6239   6240   6241   6242

6239P 10 Para auf 5 Pfen nig mit tel grau pur pur, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Gentzsch und Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP “... farb frisch, sehr gut ge zähnt und in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.100.- .

1a  **    450,—

6240P 10 Para auf 5 Pfen nig vio lett pur pur, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Thier und Fo to at test Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 950.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  **    300,—

6241P 20 Para auf 10 Pfen nig leb haft ro sa, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Rich ter und Fo to at test Man fred Wie -
gand BPP “Ein wand freie Er hal tung!”, Mi. 2.200.- - in die ser Qua li tät kaum angebotene Marke! . . . . . . . . . . . . .

2a  **    800,—

6242P 20 Para auf 10 Pfen nig dun kel ro sa rot, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Ro nald F.
Steu er BPP “ein wand frei post fri sche Mar ke ...”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2b  **    500,—
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  6233   6235

6233P 1 Pes. 25 Cts. auf 1 Mark dun kel kar min rot, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Auf druc kfeh ler I “rech te Lan des be zeich nung
Ma rok ko 1,5 mm hö her ste hend” (Feld 18), waa ge rech tes Ec krand paar un ten links mit Haus auf trags num mer
“902a.12" und Form num mer ”88", post frisch (Stoc kfle cken im Un ter rand), ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP “in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung.”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

55IAPFIHANA
**

   400,—

6234 2 Pes. 50 Cts. auf 2 Mark dun kel blau, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 75.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

56IIB  ** Gebot

6235P 3 Pes. 75 Cts. auf 3 Mark schwarz vio lett grau, Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Auf druck dun kel li la rot, Un ter -
rand stück mit Haus auf trags num mer “H 5312.18", post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi.
180.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

57IIAaHANA  **     50,—

  6236   6238

6236P 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark schwarz/dun kel kar min (Rah men un ter UV dun kel gel bo cker quar zend) sog. Mi nis ter druck,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 350.- . .

58AIM  **    100,—

6237 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark grün schwarz/dun kel kar min, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Auf druck glän zend, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 60.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58IAa  ** Gebot

6238P 6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mark grün schwarz/dun kel kar min, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Auf druck ru ßig,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58IAb  **    100,—

Deutsche Post in der Türkei

  6239   6240   6241   6242

6239P 10 Para auf 5 Pfen nig mit tel grau pur pur, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Gentzsch und Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP “... farb frisch, sehr gut ge zähnt und in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.100.- .

1a  **    450,—

6240P 10 Para auf 5 Pfen nig vio lett pur pur, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Thier und Fo to at test Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 950.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  **    300,—

6241P 20 Para auf 10 Pfen nig leb haft ro sa, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Rich ter und Fo to at test Man fred Wie -
gand BPP “Ein wand freie Er hal tung!”, Mi. 2.200.- - in die ser Qua li tät kaum angebotene Marke! . . . . . . . . . . . . .

2a  **    800,—

6242P 20 Para auf 10 Pfen nig dun kel ro sa rot, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Ro nald F.
Steu er BPP “ein wand frei post fri sche Mar ke ...”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2b  **    500,—
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  6243   6244   6245   6246

6243P 1 Piaster auf 20 Pfennig mittel vio let tul tra marin, post frisch, tadel lose Erhal tung, in dieser Erhal tung seltene 
Marke, geprüft Richter und Foto at test Manfred Wiegand BPP “Einwand freie Erhal tung!”, Mi. 3.000.- -
können wir in dieser Qualität erst malig anbieten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3a  **   1000,—

6244P 1 Pi as ter auf 20 Pfen nig leb haft vio let tul tra ma rin, Auf druck blau schwarz, un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Rich ter, Bot he und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, un ge -
brauch ter Er hal tung.”, Mi. 3.000.- - sel te ne Marke! Provenienz: 179 Grobe Auktion (1981) . . . . . . . . . . . . . . . .

3b  *    800,—

6245P 1 1/4 Pi as ter auf 25 Pfen nig leb haft oran ge braun, Un ter rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to -
at test Ro nald F. Steu er BPP “ein wand frei post fri sche und sel te ne Exemplar”, Mi. 2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4a  **    700,—

6246P 1 1/4 Pi as ter auf 25 Pfen nig oran gen braun, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er
BPP “qua li ta tiv voll kom men ein wand frei”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4b  **    500,—

  6247   6248   6249   6250

6247P 1 1/4 Piaster auf 25 Pfennig oran gen braun, senk rechtes Zwischens teg paar, post frisch, tadel lose Erhal -
tung, unsig niert, Foto at test Ronald F. Steuer BPP “in einwand frei post fri scher Erhal tung.”, Mi. 3.500.- . .

4bZS  **   1000,—

6248P 2 1/2 Pi as ter auf 50 Pfen nig mit tel grau grün, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft R.F. Steu er VÖB und Fo to at test
Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Er hal tung.”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5a  **    500,—

6249P 2 1/2 Pi as ter auf 50 Pfen nig dun ke lo liv, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP
“in ein wand frei post fri scher Er hal tung.”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5b  **    300,—

6250P 2 1/2 Pi as ter auf 50 Pfen nig dun ke lo liv, senk rech tes Zwi schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5bZS  **    800,—

6251P 10 Para auf 10 Pfen nig bis 2 1/2 Pi as ter auf 50 Pfen nig, kom plet ter Satz der Nach dru cke von 1884 - fünf Wer te,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei er Er hal tung.”, Mi. 560.- . . . . . . .

1/5Na  **    150,—
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  6252   6253

6252P 10 Para auf 5 Pfen nig bis 2 1/2 Pi as ter auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, je weils in der güns tigs ten Far be, zwei Wer te
vom Bo gen rand und Höchst wert als Ec krand stück un ten links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft und Fo -
to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6/10  **    200,—

6253P 10 Para auf 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler, grün, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein -
wand frei post fri scher Er hal tung.”, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6a  **     80,—

  6254   6255   6256

6254P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft ro sa rot, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F.
Steu er BPP “in ein wand frei er post fri scher Qualität.”, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7b  **    150,—

6255P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel rot (UV ocker quar zend), Ec krand stück oben links (Feld 1), post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Holl mann BPP, Fo to at test Man fred Wie gand BPP “in ein wand frei er Er hal tung! Post fri sche
Exem pla re die ses Wer tes sind sel ten!”, Mi. 1.400.- konn ten wir bis her nur ein mal in un se rer 173. Auk ti on an bie ten,
je doch nicht in ta del lo ser Qua li tät, wie die ses Stück, eine wahrlich seltene Farbnuance! . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7c  **    500,—

6256P 20 Para auf 10 Pfennig mittel kar minrot (UV dunkel gelb quar zend), post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig -
niert, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP “in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 4.500.-
(kursiv) - eine wirk lich seltene, in dieser Qualität kaum einmal ange bo tene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . .

7ca  **   1500,—

  6257   6258   6259

6257P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min (UV dun kel rot quar zend), senk rech tes Zwi schens teg paar, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 180.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7dZS  **     60,—

6258P 20 Para auf 10 Pfen nig li la rot (UV hell zinn ober quar zend), Ober rand stück (Feld 5), post frisch, ta del lo se Er hal tung,
sel ten, ge prüft Mans feld und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “... farb frisch, sehr gut ge zähnt und in feh -
ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7db  **    200,—

6259P 20 Para auf 10 Pfen nig dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge quar zend), Ec krand stück oben rechts (Feld 10) mit Rand -
druck IIIA, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Man fred Wie gand BPP “in ein wand frei er Er hal tung.
Post fri sche Exem pla re die ses Wertes sind selten.”, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7e  **    500,—
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  6252   6253

6252P 10 Para auf 5 Pfen nig bis 2 1/2 Pi as ter auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, je weils in der güns tigs ten Far be, zwei Wer te
vom Bo gen rand und Höchst wert als Ec krand stück un ten links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft und Fo -
to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6/10  **    200,—

6253P 10 Para auf 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler, grün, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein -
wand frei post fri scher Er hal tung.”, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6a  **     80,—

  6254   6255   6256

6254P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft ro sa rot, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F.
Steu er BPP “in ein wand frei er post fri scher Qualität.”, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7b  **    150,—

6255P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel rot (UV ocker quar zend), Ec krand stück oben links (Feld 1), post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Holl mann BPP, Fo to at test Man fred Wie gand BPP “in ein wand frei er Er hal tung! Post fri sche
Exem pla re die ses Wer tes sind sel ten!”, Mi. 1.400.- konn ten wir bis her nur ein mal in un se rer 173. Auk ti on an bie ten,
je doch nicht in ta del lo ser Qua li tät, wie die ses Stück, eine wahrlich seltene Farbnuance! . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7c  **    500,—

6256P 20 Para auf 10 Pfennig mittel kar minrot (UV dunkel gelb quar zend), post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig -
niert, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP “in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 4.500.-
(kursiv) - eine wirk lich seltene, in dieser Qualität kaum einmal ange bo tene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . .

7ca  **   1500,—

  6257   6258   6259

6257P 20 Para auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min (UV dun kel rot quar zend), senk rech tes Zwi schens teg paar, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 180.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7dZS  **     60,—

6258P 20 Para auf 10 Pfen nig li la rot (UV hell zinn ober quar zend), Ober rand stück (Feld 5), post frisch, ta del lo se Er hal tung,
sel ten, ge prüft Mans feld und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “... farb frisch, sehr gut ge zähnt und in feh -
ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7db  **    200,—

6259P 20 Para auf 10 Pfen nig dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge quar zend), Ec krand stück oben rechts (Feld 10) mit Rand -
druck IIIA, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Man fred Wie gand BPP “in ein wand frei er Er hal tung.
Post fri sche Exem pla re die ses Wertes sind selten.”, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7e  **    500,—
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6260P 1 1/4 Piaster auf 25 Pfennig Krone/Adler, gelb orange, post frisch, tadel lose Erhal tung, in dieser Qualität
sehr seltene Marke, geprüft Bothe BPP (doppelte Signatur) und Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP
“farb frisch, sehr gut gezähnt und in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 3.800.- . . . . . . . . . . . . . . .

9a  **   1000,—

6261P 1 1/4 Pi as ter auf 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge, senk rech tes Zwi schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er -
hal tung, ge prüft R. F. Steu er VÖB und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9bZS  **    120,—

6262P 1 1/4 Piaster auf 25 Pfennig Krone/Adler, dunkel orange, post frisch, tadel lose Erhal tung, in dieser Qualität
sehr seltene Marke, unsig niert, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP “in fehler freier, post fri scher
Erhal tung.”, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9ba  **   1200,—

6263P 2 1/2 Pi as ter auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun, senk rech tes Zwi schens teg paar, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Qualität.”, Mi. 1.000.- . . . . . .

10dZS  **    300,—

6264P 10 Para auf 5 Pfen nig bis 25 Pi as ter auf 5 Mark “Reichs post”, kom plet ter Satz mit 12 Wer ten, da bei fol gen de Ty pen: 
13 I a, 20 I a 21 I/I, 22 I/II und 23 I/II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft und Fo to at test Ro nald F. Steu er
BPP “in ta del los post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12/23  **    400,—

6265P 10 Para auf 5 Pfen nig bis 4 Pi as ter auf 80 Pfen nig Ger ma nia, Auf druck in Type I, zu sätz li cher Auf druck “Spe ci men”,
acht Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Dr. Tho mas Har tung “in feh ler frei er, post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 2.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12/19ISP  **    700,—

6266 10 Para auf 5 Pfen nig bis 1 Pi as ter auf 20 Pfen nig Ger ma nia, Auf druck in Type II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi.
182.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12/14II  **     40,—
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  6267   6268

6267P 10 Para auf 5 Pfen nig bis 1 Pi as ter auf 20 Pfen nig Ger ma nia, Auf druck in Type II, zu sätz li cher Auf druck “Spe ci men”, 
drei Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi.
1.260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12/14IISP  **    300,—

6268P 5 Pi as ter auf 1 Mark dun kel rot, Auf druck in Type I, zu sätz li cher Auf druck “Spe ci men”, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20ISP  **    100,—

  6269   6270

6269P 5 Pi as ter auf 1 Mark dun kel kar min rot, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP
“in ein wand frei er post fri scher Qualität.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20II  **    150,—

6270P 5 Piaster auf 1 Mark dunkel rot karmin, Aufdruck in Type II, Eckrand vie rer block oben links (Felder 3/4 und
7/8) somit mit den seltenen Plat ten feh lern I “gebo gener Farb strich vom linken Rand oben im Orna ment bis
zum Pferd” sog “verlän gerte Fahr spur” und Plat ten fehler II “Farb strich vom rechten Fenster im ersten
Stock bis zum rechten Bild rand”, post frisch, tadel lose Erhal tung, sehr seltene Einheit, unsig niert, Foto at -
test Ronald F. Steuer BPP “... sehr seltene Einheit .... tadellos post frisch”, Mi. 5.400.-++ . . . . . . . . . . . .

20IIPFI,PFII  **  2000,—

  6271   6272

6271P 5 Pi as ter auf 1 Mark dun kel kar min rot, Auf druck in Type II, zu sätz li cher Auf druck “Spe ci men”, vom rech ten Bo gen -
rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher
Qualität.”, Mi. 420.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20IISP  **    120,—

6272P 10 Pi as ter auf 2 Mark schwärz lich blau, senk rech tes Ty pen paar  vom Ober rand, obe re Mar ke Ur mar ke ny pe I und un -
te re Mar ke in Ur mar ken ty pe II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me
BPP “in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21I/I+I/II  **    250,—
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  6267   6268

6267P 10 Para auf 5 Pfen nig bis 1 Pi as ter auf 20 Pfen nig Ger ma nia, Auf druck in Type II, zu sätz li cher Auf druck “Spe ci men”, 
drei Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi.
1.260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12/14IISP  **    300,—

6268P 5 Pi as ter auf 1 Mark dun kel rot, Auf druck in Type I, zu sätz li cher Auf druck “Spe ci men”, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20ISP  **    100,—

  6269   6270

6269P 5 Pi as ter auf 1 Mark dun kel kar min rot, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP
“in ein wand frei er post fri scher Qualität.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20II  **    150,—

6270P 5 Piaster auf 1 Mark dunkel rot karmin, Aufdruck in Type II, Eckrand vie rer block oben links (Felder 3/4 und
7/8) somit mit den seltenen Plat ten feh lern I “gebo gener Farb strich vom linken Rand oben im Orna ment bis
zum Pferd” sog “verlän gerte Fahr spur” und Plat ten fehler II “Farb strich vom rechten Fenster im ersten
Stock bis zum rechten Bild rand”, post frisch, tadel lose Erhal tung, sehr seltene Einheit, unsig niert, Foto at -
test Ronald F. Steuer BPP “... sehr seltene Einheit .... tadellos post frisch”, Mi. 5.400.-++ . . . . . . . . . . . .

20IIPFI,PFII  **  2000,—

  6271   6272

6271P 5 Pi as ter auf 1 Mark dun kel kar min rot, Auf druck in Type II, zu sätz li cher Auf druck “Spe ci men”, vom rech ten Bo gen -
rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher
Qualität.”, Mi. 420.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20IISP  **    120,—

6272P 10 Pi as ter auf 2 Mark schwärz lich blau, senk rech tes Ty pen paar  vom Ober rand, obe re Mar ke Ur mar ke ny pe I und un -
te re Mar ke in Ur mar ken ty pe II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me
BPP “in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21I/I+I/II  **    250,—
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  6273   6274

6273P 10 Pi as ter auf 2 Mark schwärz lich blau, Ur mar ke ny pe I, Auf druck in Type I, zu sätz li cher Auf druck “Spe ci men”, Ec -
krand stück oben links (Falz im Bo gen rand), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er
BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21I/ISP  **    100,—

6274P 10 Pi as ter auf 2 Mark schwärz lich blau, Ur mar ken ty pe II, Auf druck in Type I, zu sätz li cher Auf druck “Spe ci men”, vom
lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “qua li ta tiv voll kom -
men einwandfrei”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21I/IISP  **    100,—

  6275   6276

6275P 10 Pi as ter auf 2 Mark schwärz lich blau, Ur mar ken ty pe I, Auf druck in Type II, Ec krand stück oben links, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 600.-

21II/I  **    200,—

6276P 10 Pi as ter auf 2 Mark schwärz lich blau, senk rech tes Ty pen paar vom Ec krand oben links, obe re Mar ke Ur mar ken ty pe 
I und un te re Mar ke in Ur mar ken ty pe II, Auf druck in Type II, Ec krand stück oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 2.300.- . . . . .

21II/I+II/II  **    700,—

  6277   6278

6277P 10 Pi as ter auf 2 Mark schwärz lich blau, Ur mar ken ty pe II, Auf druck in Type II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.300.- . . . . . . . . .

21II/II  **    400,—
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6278P 15 Pi as ter auf 3 Mark vio lett schwarz, senk rech tes Ty pen paar  vom Ober rand, obe re Mar ke Ur mar ke ny pe I und un te -
re Mar ke in Ur mar ken ty pe II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP
“in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22I/I+I/II  **    200,—

  6279   6280

6279P 15 Pi as ter auf 3 Mark vio lett schwarz, Ur mar ken ty pe I, Auf druck in Type I, zu sätz li cher Auf druck “Spe ci men”, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in ein wand frei post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22I/ISP  **    100,—

6280P 15 Pi as ter auf 3 Mark vio lett schwarz, Auf druck kar min rot, Ur mar ke in Type II, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 280.- . . . . . . . . . . .

22I/II  **     80,—

  6281   6282

6281P 25 Pi as ter auf 5 Mark “Reichs post, grün schwarz/bräun lich kar min, Ur mar ken ty pe II, Ec krand stück un ten rechts,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP ”voll kom men einwandfrei", Mi. 650.-+ .

23I/II  **    200,—

6282P 25 Pi as ter auf 5 Mark “Reichs post, grün schwarz/bräun lich kar min, Ur mar ken ty pe I mit Nach ma lung in Rot und Dec -
kweiß, Ec krand stück un ten rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Georg Büh ler und Fo to at test Ro nald F.
Steu er BPP ”in ein wand frei post fri scher Erhaltung.", Mi. 650.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23I/III  **    200,—

  6283   6284

6283P 25 Pi as ter auf 5 Mark Reichs post, Ur mar ken ty pe II, Auf druck in Type II, Ec krand stück oben links, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 850.- . . . .

23II  **    250,—

6284P 25 Pi as ter auf 5 Mark Reichs post, grün schwarz/bräun lich kar min, Ur mar ken ty pe II, Auf druck in Type II, zu sätz li cher
Auf druck “Spe ci men”, Ec krand stück oben links (Falz res te im Bo gen rand), Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung,
ge prüft Gro be (dop pel te Sig na tur) und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, postfrischer
Erhaltung.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IISP  **    250,—

6285P Amtlich nicht ausge geben: 1 1/4 Piaster auf 25 Pfennig bis 4 Piaster auf 80 Pfennig Germania mit Aufdruck
in Type II “A oben mit Serife”, kompletter Satz mit fünf Werten, post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft
Drahn und Foto at test Ronald F. Steuer BPP “in einwand frei post fri scher Erhal tung.”, Mi. 3.750.-. . . . . . .

I/V  **   1000,—
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6278P 15 Pi as ter auf 3 Mark vio lett schwarz, senk rech tes Ty pen paar  vom Ober rand, obe re Mar ke Ur mar ke ny pe I und un te -
re Mar ke in Ur mar ken ty pe II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP
“in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22I/I+I/II  **    200,—

  6279   6280

6279P 15 Pi as ter auf 3 Mark vio lett schwarz, Ur mar ken ty pe I, Auf druck in Type I, zu sätz li cher Auf druck “Spe ci men”, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in ein wand frei post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22I/ISP  **    100,—

6280P 15 Pi as ter auf 3 Mark vio lett schwarz, Auf druck kar min rot, Ur mar ke in Type II, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 280.- . . . . . . . . . . .

22I/II  **     80,—

  6281   6282

6281P 25 Pi as ter auf 5 Mark “Reichs post, grün schwarz/bräun lich kar min, Ur mar ken ty pe II, Ec krand stück un ten rechts,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP ”voll kom men einwandfrei", Mi. 650.-+ .

23I/II  **    200,—

6282P 25 Pi as ter auf 5 Mark “Reichs post, grün schwarz/bräun lich kar min, Ur mar ken ty pe I mit Nach ma lung in Rot und Dec -
kweiß, Ec krand stück un ten rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Georg Büh ler und Fo to at test Ro nald F.
Steu er BPP ”in ein wand frei post fri scher Erhaltung.", Mi. 650.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23I/III  **    200,—

  6283   6284

6283P 25 Pi as ter auf 5 Mark Reichs post, Ur mar ken ty pe II, Auf druck in Type II, Ec krand stück oben links, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 850.- . . . .

23II  **    250,—

6284P 25 Pi as ter auf 5 Mark Reichs post, grün schwarz/bräun lich kar min, Ur mar ken ty pe II, Auf druck in Type II, zu sätz li cher
Auf druck “Spe ci men”, Ec krand stück oben links (Falz res te im Bo gen rand), Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung,
ge prüft Gro be (dop pel te Sig na tur) und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, postfrischer
Erhaltung.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IISP  **    250,—

6285P Amtlich nicht ausge geben: 1 1/4 Piaster auf 25 Pfennig bis 4 Piaster auf 80 Pfennig Germania mit Aufdruck
in Type II “A oben mit Serife”, kompletter Satz mit fünf Werten, post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft
Drahn und Foto at test Ronald F. Steuer BPP “in einwand frei post fri scher Erhal tung.”, Mi. 3.750.-. . . . . . .

I/V  **   1000,—
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6286P Amtlich nicht ausge geben: 15 Piaster auf 3 Mark violett schwarz, Aufdruck in Type II “A oben mit Serife”,
senk rechtes Typen paar - obere Marke in Urmar ken type I und untere Marke in Urmar ken type II, post frisch,
tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Ronald F. Steuer BPP “in einwand freier Qualität.”, Mi. 55.000.- - 
ohne Aufschlag für das Typen paar, eine der größten Selten heiten aller Ausgaben “Deut sche Auslands post -
ämter und Kolonien” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VI/I+VI/II  **  25.000,—
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  6287   6288

6287P 10 Para auf 5 Pfen nig bis 25 Pi as ter auf 5 Mark Deut sches Reich, kom plet ter Satz mit 12 Wer ten, je bil ligs te Va rian -
te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft Steu er VÖB oder HK so wie Fo to at test Tho mas Har tung für Mi.-Nr.
35a und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (für den gan zen Satz) “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24/35  **    500,—

6288P 1 1/2 Pi as ter auf 30 Pfen nig Ger ma nia, Auf druc kfeh ler I “Fu ß strich so wie An strich der gro ßen 1 der lin ken Wert an -
ga be 1 1/2 ab ge bro chen” (Feld 80), post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28I  **    500,—

6289P 10 Para auf 5 Pfen nig bis 25 Pi as ter auf 5 Mark Deut sches Reich, kom plet ter Satz mit 12 Wer ten, teils vom Bo gen -
rand bzw. Höchst wert als Ec krand stück oben rechts, da bei fol gen de Va rian ten: 37 a, 38 b, 42 x, 46 b und 47 a, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi.-Nr. 46 Sig na tur, sonst un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in
feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.020.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

36/47  **    250,—

  60  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DEUTSCHE POST IN DER TÜRKEI

Einlieferungsannahme weltweit!

+49 228 263130
reinhardfischer@briefmarkenauktion.net



  6287   6288

6287P 10 Para auf 5 Pfen nig bis 25 Pi as ter auf 5 Mark Deut sches Reich, kom plet ter Satz mit 12 Wer ten, je bil ligs te Va rian -
te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft Steu er VÖB oder HK so wie Fo to at test Tho mas Har tung für Mi.-Nr.
35a und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP (für den gan zen Satz) “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24/35  **    500,—

6288P 1 1/2 Pi as ter auf 30 Pfen nig Ger ma nia, Auf druc kfeh ler I “Fu ß strich so wie An strich der gro ßen 1 der lin ken Wert an -
ga be 1 1/2 ab ge bro chen” (Feld 80), post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28I  **    500,—

6289P 10 Para auf 5 Pfen nig bis 25 Pi as ter auf 5 Mark Deut sches Reich, kom plet ter Satz mit 12 Wer ten, teils vom Bo gen -
rand bzw. Höchst wert als Ec krand stück oben rechts, da bei fol gen de Va rian ten: 37 a, 38 b, 42 x, 46 b und 47 a, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi.-Nr. 46 Sig na tur, sonst un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in
feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.020.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

36/47  **    250,—
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  6290   6291   6293

6290P 2 1/2 Pi as ter auf 50 Pfen nig Ger ma nia dun kel bräun lich li la/schwarz auf oran ge weiß, post frisch, ta del lo se Er hal tung, 
un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . .

42y  **    200,—

6291P 15 Pi as ter auf 3 Mark schwarz grau vio lett (UV rot oran ge quar zend), Un ter rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
un sig niert ,Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 380.- . . . . .

46a  **    120,—

6292 25 Pi as ter auf 5 Mark Deut sches Reich, grün schwarz/dun kel kar min (UV kar min quar zend), post frisch, ta del lo se Er -
hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47b  **     30,—

6293P 25 Pi as ter auf 5 Mark Deut sches Reich, grün schwarz/dun kel kar min (UV kar min quar zend), senk rech tes Paar vom
Ec krand oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei
post fri scher Erhaltung.”, Mi. 200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47b(2)  **     60,—

6294P 5 Cen ti mes auf 5 Pfen nig bis 100 Cen ti mes auf 80 Pfen nig Ger ma nia,, kom plet ter Satz mit fünf Wer ten, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP und Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post -
fri scher Erhaltung.”, Mi. 320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

48/52  **    100,—

Deutsch-Neuguinea

  6295   6296   6297

6295P 2 Pfennig dunkel li laul tra marin, private Spenden- bzw. Werbe marke für die Finan zie rung einer geplanten,
jedoch dann nicht statt ge fun denen Luft schiff-Expe di tion zur Erfor schung und karto gra fi schen Erfas sung
Neugui neas, unten anhän gendes Leer feld (Zähnung ange faltet und rechts etwas ange trennt), post frisch,
tadel lose Erhal tung, geprüft Bothe BPP und Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP “in fehler freier,
post fri scher Erhal tung.” - als Variante mit Leerfeld ausgesprochen selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  **   1000,—
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6296P 1 Mark schwarz/rot/blau, private Spenden- bzw. Werbe marke für die Finan zie rung einer geplanten, jedoch 
dann nicht statt ge fun denen Luft schiff-Expe di tion zur Erfor schung und karto gra fi schen Erfas sung Neugui -
neas, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Ronald F. Steuer BPP “Der vorlie genden sehr
rare Mark wert befindet sich in tadellos post fri scher Erhaltung.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  **   1000,—

6297P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, kom plet ter Satz mit
sechs Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri -
scher Erhaltung.”, Mi. 320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6  **    100,—

6298P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Zwi schens teg paa re,
kom plet ter Satz mit sechs Wer ten. post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi.-Nr. 1 ge prüft Jäsch ke-L. BPP und Mi.-Nr. 6
ge prüft Fa. Senf und Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.000.- . . . .

1/6ZS  **    250,—

6299P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Deutsch-Neu-Guinea”  als Ausgabe
für den Welt post verein in Bern, kompletter Satz mit sechs Werten, post frisch, tadel lose Erhal tung, sehr
selten, Auflage nur 800 Sätze, geprüft Bothe BPP und Foto at test Ronald F. Steuer BPP “einwand frei post -
fri sche und sehr seltene Serie”, Mi. 5.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6B  **   1500,—

  6300   6301   6302   6303

6300P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker braun mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  **     30,—

6301P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker braun mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, senk rech tes Zwi -
schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler -
frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1bZS  **    120,—

6302P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haf to pal grün mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf druc kfeh ler X
“un ter erer Bo gen des t in Deutsch ver kürzt (Feld 10), Ec krand stück oben rechts (Falz rest im Bo gen rand), post frisch,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäschke-L. BPP, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2X  **     60,—

6303P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haf to pal grün mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf druc kfeh ler XI
“senk rech ter Strich des h in Deutsch sehr dünn” (Feld 58), oben an hän gen der Zwi schens teg, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 240.- . . . . . . . . .

2XI  **     60,—
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6296P 1 Mark schwarz/rot/blau, private Spenden- bzw. Werbe marke für die Finan zie rung einer geplanten, jedoch 
dann nicht statt ge fun denen Luft schiff-Expe di tion zur Erfor schung und karto gra fi schen Erfas sung Neugui -
neas, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Ronald F. Steuer BPP “Der vorlie genden sehr
rare Mark wert befindet sich in tadellos post fri scher Erhaltung.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  **   1000,—

6297P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, kom plet ter Satz mit
sechs Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri -
scher Erhaltung.”, Mi. 320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6  **    100,—

6298P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Zwi schens teg paa re,
kom plet ter Satz mit sechs Wer ten. post frisch, ta del lo se Er hal tung, Mi.-Nr. 1 ge prüft Jäsch ke-L. BPP und Mi.-Nr. 6
ge prüft Fa. Senf und Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.000.- . . . .

1/6ZS  **    250,—

6299P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Deutsch-Neu-Guinea”  als Ausgabe
für den Welt post verein in Bern, kompletter Satz mit sechs Werten, post frisch, tadel lose Erhal tung, sehr
selten, Auflage nur 800 Sätze, geprüft Bothe BPP und Foto at test Ronald F. Steuer BPP “einwand frei post -
fri sche und sehr seltene Serie”, Mi. 5.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6B  **   1500,—

  6300   6301   6302   6303

6300P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker braun mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  **     30,—

6301P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker braun mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, senk rech tes Zwi -
schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler -
frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1bZS  **    120,—

6302P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haf to pal grün mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf druc kfeh ler X
“un ter erer Bo gen des t in Deutsch ver kürzt (Feld 10), Ec krand stück oben rechts (Falz rest im Bo gen rand), post frisch,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäschke-L. BPP, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2X  **     60,—

6303P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haf to pal grün mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf druc kfeh ler XI
“senk rech ter Strich des h in Deutsch sehr dünn” (Feld 58), oben an hän gen der Zwi schens teg, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 240.- . . . . . . . . .

2XI  **     60,—
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  6304   6305   6306

6304P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haf to pal grün mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf druc kfeh ler XII “c
in Deutsch ver stüm melt” (Feld 60), oben an hän gen der Zwi schens teg, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he
BPP und Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 240.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2XII  **     60,—

6305P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haf to pal grün mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf druc kfeh ler XIII
“zwei tes e in Neu-Gui nea of fen” (Feld 67), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2XIII  **     60,—

6306P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot (UV rot quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf -
druc kfeh ler X “un ter erer Bo gen des t in Deutsch ver kürzt (Feld 10), Ec krand stück oben rechts, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP ”echt und ein wand frei", Mi. 200.-10 Pfen nig Kro ne/Ad ler
leb haft li la rot (UV rot quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf druc kfeh ler X “un ter erer
Bo gen des t in Deutsch ver kürzt (Feld 10), Ec krand stück oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo -
to be fund Ronald F. Steuer BPP ”echt und einwandfrei", Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3aX  **     60,—
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  6304   6305   6306

6304P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haf to pal grün mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf druc kfeh ler XII “c
in Deutsch ver stüm melt” (Feld 60), oben an hän gen der Zwi schens teg, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he
BPP und Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 240.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2XII  **     60,—

6305P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haf to pal grün mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf druc kfeh ler XIII
“zwei tes e in Neu-Gui nea of fen” (Feld 67), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2XIII  **     60,—

6306P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot (UV rot quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf -
druc kfeh ler X “un ter erer Bo gen des t in Deutsch ver kürzt (Feld 10), Ec krand stück oben rechts, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP ”echt und ein wand frei", Mi. 200.-10 Pfen nig Kro ne/Ad ler
leb haft li la rot (UV rot quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf druc kfeh ler X “un ter erer
Bo gen des t in Deutsch ver kürzt (Feld 10), Ec krand stück oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo -
to be fund Ronald F. Steuer BPP ”echt und einwandfrei", Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3aX  **     60,—
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  6307   6308   6310

6307P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, li la rot (UV hell zinn ober quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”,
Ec krand stück oben links (Feld 1), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt
und ein wand frei”, Mi. 400.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3b  **    150,—

6308P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf druc kfeh ler X
“un ter erer Bo gen des t in Deutsch ver kürzt (Feld 10), waa ge rech tes Paar als Ec krand stück oben rechts (Falz res te im 
Bo gen rand), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Dr. Pe ter Pro vins ky BPP ”fehlerfrei erhalten", Mi. 
300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5aX,a  **    100,—

  6309   6311   6312

6309P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, zwei senk rech te
Zwi schens teg paa re als Ein heit v vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro -
nald F. Steu re BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 700.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5aZS  **    250,—

6310P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, dun kel oran ge, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 130.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

5b  **     40,—

6311P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf druc kfeh ler X “un -
ter erer Bo gen des t in Deutsch ver kürzt (Feld 10), Ober rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to -
be fund Ro nald F. Steu er BPP ”in ein wand frei post fri scher Erhaltung", Mi. 200.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5bX  **     60,—

6312P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf druc kfeh ler X 
“un ter erer Bo gen des t in Deutsch ver kürzt (Feld 10), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Gebr. Senf Leip zig und
Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP ”echt und einwandfrei", Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6X  **     60,—

6313P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten, die Mark wer te
vom Bo gen rand bzw. 5 Mark als Ec krand stück oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro -
nald F. Steu er BPP “in ein wand frei. post fri scher Erhaltung.”, Mi. 900.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19  **    300,—
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  6307   6308   6310

6307P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, li la rot (UV hell zinn ober quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”,
Ec krand stück oben links (Feld 1), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt
und ein wand frei”, Mi. 400.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3b  **    150,—

6308P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf druc kfeh ler X
“un ter erer Bo gen des t in Deutsch ver kürzt (Feld 10), waa ge rech tes Paar als Ec krand stück oben rechts (Falz res te im 
Bo gen rand), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Dr. Pe ter Pro vins ky BPP ”fehlerfrei erhalten", Mi. 
300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5aX,a  **    100,—

  6309   6311   6312

6309P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, zwei senk rech te
Zwi schens teg paa re als Ein heit v vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro -
nald F. Steu re BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 700.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5aZS  **    250,—

6310P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, dun kel oran ge, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 130.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

5b  **     40,—

6311P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf druc kfeh ler X “un -
ter erer Bo gen des t in Deutsch ver kürzt (Feld 10), Ober rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to -
be fund Ro nald F. Steu er BPP ”in ein wand frei post fri scher Erhaltung", Mi. 200.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5bX  **     60,—

6312P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Neu-Gui nea”, Auf druc kfeh ler X 
“un ter erer Bo gen des t in Deutsch ver kürzt (Feld 10), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Gebr. Senf Leip zig und
Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP ”echt und einwandfrei", Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6X  **     60,—

6313P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten, die Mark wer te
vom Bo gen rand bzw. 5 Mark als Ec krand stück oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro -
nald F. Steu er BPP “in ein wand frei. post fri scher Erhaltung.”, Mi. 900.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19  **    300,—
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  6314   6315

6314P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), kom plet ter Satz mit vier Wer ten, 5 Mark
Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Mit tel stück Type II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP,
Mi. 172.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21/24  **     60,—

6315P 5 Mark Kai ser yacht, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Mit tel stück Type I, Ec krand stück un ten rechts, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Dr. Lan tel me BPP und Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei -
er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IAI  **    100,—

  6316   6317

6316P 5 Mark Kai ser yacht, Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Mit tel stück Type II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 180.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IIAII  **     60,—

6317P 5 Mark Kai ser yacht, Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Mit tel stück Type II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Mi. 180.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IIAII  **     60,—

  6318   6319

6318P 5 Mark Kai ser yacht, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Mit tel stück Type II, Ec krand stück oben links, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 160.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IIBI  **     50,—

6319P 5 Mark Kai ser yacht, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Mit tel stück Type III, Ec krand stück un ten links, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, sehr sel te ne Mar ke, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher
Qualität.”, Mi. 2.200.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IIBII  **    800,—

Ostafrikanische Seenpost

6320P Nicht in den Ver kehr ge kom men: 5 Cent dun kel kar min rot, Vie rer block vom Un ter rand, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 600.-+ .

Sa(4)  **    150,—
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  6321   6322

6321P Nicht in den Ver kehr ge kom men: 10 Cent oran ge, vom rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Mi. 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sb  **     50,—

6322P Nicht in den Ver kehr ge kom men: 25 Cent blau, vom Un ter rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 150.- Sc  **     50,—

6323P 5 Cent bis 1 Dol lar, Nach dru cke ohne Net zun ter druck, ge zähnt 10 3/4, kom plet ter Satz vom Ec krand oben rechts,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

SNaa/SNae  **    100,—

Deutsch-Ostafrika

6324P 2 Pesa auf 3 Pfen nig bis 25 Pesa auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, je in Auf druc kty pe I, 5 Pesa auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad -
ler, leb haft li la rot (UV rot quar zend), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in
ein wand frei post fri scher Er hal tung.”, Mi. 1.000.- - kom plet te Sätze dieser Ausgabe sind selten.. . . . . . . . . . . . .

1/5I  **    300,—
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  6321   6322

6321P Nicht in den Ver kehr ge kom men: 10 Cent oran ge, vom rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Mi. 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sb  **     50,—

6322P Nicht in den Ver kehr ge kom men: 25 Cent blau, vom Un ter rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 150.- Sc  **     50,—

6323P 5 Cent bis 1 Dol lar, Nach dru cke ohne Net zun ter druck, ge zähnt 10 3/4, kom plet ter Satz vom Ec krand oben rechts,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

SNaa/SNae  **    100,—

Deutsch-Ostafrika

6324P 2 Pesa auf 3 Pfen nig bis 25 Pesa auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, je in Auf druc kty pe I, 5 Pesa auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad -
ler, leb haft li la rot (UV rot quar zend), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in
ein wand frei post fri scher Er hal tung.”, Mi. 1.000.- - kom plet te Sätze dieser Ausgabe sind selten.. . . . . . . . . . . . .

1/5I  **    300,—
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6325P 2 Pesa auf 3 Pfennig Krone/Adler. bis 25 Pesa auf 50 Pfennig Krone/Adler, Probe drucke - die 10 Pesa auf
20 Pfennig unter anderem roter anstatt schwarzer Aufdruck und beim Höchst wert klei nere Lettern der
Währungs be zeich nung und je mit zusätz li chem Aufdruck “Werthlos”, einheit lich vom Ober rand, unge -
braucht ohne Gummie rung da von einer Unter lage stam mend, tadel lose Erhal tung, Foto at test Ronald F.
Steuer VÖB “quali tativ einwand freier Satz” - aus dem 1996 bekannt gewor denen einzigen Bogen satz,
mitt ler weile fast vom Markt verschwunden und kaum noch zu haben! Mi. 3.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/5Muster  (*)   1000,—

  6326   6327   6328   6329

6326P 2 Pesa auf 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel braun, Auf druck 15,4 mm breit, Plat ten feh ler III “Bruch der Band rol le rechts
un ten”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IPFIII  **    250,—

6327P 2 Pesa auf 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel braun, Auf druck 15,4 mm breit, senk rech tes Zwi schens teg paar, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 700.- .

1IZS  **    200,—

6328P 2 Pesa auf 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel rot braun (UV bräun lich schwarz quar zend), der sel te ne Neu druck, oben an -
hän gen der Zwi schens teg, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in
feh ler frei er post fri scher Er hal tung.”, Mi. -.- - eine prak tisch kaum im Han del zu fin den de Marke, seltene
Gelegenheit zum Erwerb! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1ND  **    500,—

6329P 3 Pesa auf 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haf to pal grün, Auf druck 15,4 mm breit, senk rech tes Zwi schens teg paar, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 900.- . .

2IZS  **    300,—

  6330   6331   6332   6333

6330P 5 Pesa  auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot (UV rot quar zend), Auf druck 15.4 mm breit, senk rech tes Zwi -
schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri -
scher Erhaltung.”, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3Ic  **    200,—
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6331P 5 Pesa auf 10 Pfennig Krone/Adler lebhaft li larot (UV karmin), Aufdruck 15,4 mm (Feld 48) und 14,4 mm
(Feld 58), senk rechtes Zwischens teg paar mit der extrem seltenen Aufdruc ktype II, post frisch, tadel lose
Erhal tung, unsig niert, Foto at test Ronald F. Steuer VÖB “quali tativ voll kommen einwand frei.”, Mi. -.- - uns
ist kein weiteres Zwischens teg paar in dieser Kombi na tion bekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3Ic/IIcZS  **   3000,—

6332P 5 Pesa auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler rot kar min (UV dun kel rot quar zend), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Gebr.
Senf Leip zig und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “i... farb frisch, sehr gut ge zähnt und n feh ler frei er, post -
fri scher Erhaltung.”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3Id  **    800,—

6333P 5 Pesa auf 10 Pfennig Krone/Adler lebhaft li larot (rot quar zend), Aufdruck 14,4 mm breit (Bogen feld 58),
post frisch, tadel lose Erhal tung mit herstel lungs be dingter leichter Gummi un re gel mä ßig keit, geprüft
J.Schl(esinger), Bothe BPP u. a. Foto at test  Hans Bothe BPP sowie Foto at test Michael Jäschke-Lantelme
BPP “in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 6.000.- - eine kaum einmal angebotene Rarität! . . . . .

3IIc  **   2000,—

  6334   6335   6336

6334P 10 Pesa auf 20 Pfen nig Ger ma nia vio let tul tra ma rin, Auf druck 16,5 mm breit, senk rech tes Zwi schens teg paar, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi.
500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4ZS  **    150,—

6335P 25 Pesa auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun, Auf druck 16,8 mm breit, senk rech tes Zwi schens teg paar,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IZS  **    150,—
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6331P 5 Pesa auf 10 Pfennig Krone/Adler lebhaft li larot (UV karmin), Aufdruck 15,4 mm (Feld 48) und 14,4 mm
(Feld 58), senk rechtes Zwischens teg paar mit der extrem seltenen Aufdruc ktype II, post frisch, tadel lose
Erhal tung, unsig niert, Foto at test Ronald F. Steuer VÖB “quali tativ voll kommen einwand frei.”, Mi. -.- - uns
ist kein weiteres Zwischens teg paar in dieser Kombi na tion bekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3Ic/IIcZS  **   3000,—

6332P 5 Pesa auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler rot kar min (UV dun kel rot quar zend), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Gebr.
Senf Leip zig und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “i... farb frisch, sehr gut ge zähnt und n feh ler frei er, post -
fri scher Erhaltung.”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3Id  **    800,—

6333P 5 Pesa auf 10 Pfennig Krone/Adler lebhaft li larot (rot quar zend), Aufdruck 14,4 mm breit (Bogen feld 58),
post frisch, tadel lose Erhal tung mit herstel lungs be dingter leichter Gummi un re gel mä ßig keit, geprüft
J.Schl(esinger), Bothe BPP u. a. Foto at test  Hans Bothe BPP sowie Foto at test Michael Jäschke-Lantelme
BPP “in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 6.000.- - eine kaum einmal angebotene Rarität! . . . . .

3IIc  **   2000,—

  6334   6335   6336

6334P 10 Pesa auf 20 Pfen nig Ger ma nia vio let tul tra ma rin, Auf druck 16,5 mm breit, senk rech tes Zwi schens teg paar, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi.
500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4ZS  **    150,—

6335P 25 Pesa auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun, Auf druck 16,8 mm breit, senk rech tes Zwi schens teg paar,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IZS  **    150,—
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6331P 5 Pesa auf 10 Pfennig Krone/Adler lebhaft li larot (UV karmin), Aufdruck 15,4 mm (Feld 48) und 14,4 mm
(Feld 58), senk rechtes Zwischens teg paar mit der extrem seltenen Aufdruc ktype II, post frisch, tadel lose
Erhal tung, unsig niert, Foto at test Ronald F. Steuer VÖB “quali tativ voll kommen einwand frei.”, Mi. -.- - uns
ist kein weiteres Zwischens teg paar in dieser Kombi na tion bekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3Ic/IIcZS  **   3000,—

6332P 5 Pesa auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler rot kar min (UV dun kel rot quar zend), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Gebr.
Senf Leip zig und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “i... farb frisch, sehr gut ge zähnt und n feh ler frei er, post -
fri scher Erhaltung.”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3Id  **    800,—

6333P 5 Pesa auf 10 Pfennig Krone/Adler lebhaft li larot (rot quar zend), Aufdruck 14,4 mm breit (Bogen feld 58),
post frisch, tadel lose Erhal tung mit herstel lungs be dingter leichter Gummi un re gel mä ßig keit, geprüft
J.Schl(esinger), Bothe BPP u. a. Foto at test  Hans Bothe BPP sowie Foto at test Michael Jäschke-Lantelme
BPP “in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 6.000.- - eine kaum einmal angebotene Rarität! . . . . .

3IIc  **   2000,—

  6334   6335   6336

6334P 10 Pesa auf 20 Pfen nig Ger ma nia vio let tul tra ma rin, Auf druck 16,5 mm breit, senk rech tes Zwi schens teg paar, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi.
500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4ZS  **    150,—

6335P 25 Pesa auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun, Auf druck 16,8 mm breit, senk rech tes Zwi schens teg paar,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IZS  **    150,—
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6336P 2 Pesa auf 3 Pfen nig bis 25 Pesa auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, über kom plet ter Satz in klu si ve Mi.-Nr. 6 b, 6 d und 8 a,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft Bot he BPP und Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri -
scher Erhaltung.”, Mi. 575.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6/10  **    150,—

6337P 2 Pesa auf 3 Pfen nig bis 25 Pesa auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler, Zwi schens teg paa re, kom plet ter Satz mit fünf Wer ten,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6/10ZS  **    200,—

  6338   6339   6340

6338P 2 Pesa auf 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit tel braun, senk rech tes Zwi schens teg paar vom lin ken Bo gen rand, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 750.- . . . . . . . . . .

6aZS  **    200,—

6339P 2 Pesa auf 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler, hel lo cker braun, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F.
Steu er BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6b  **     30,—

6340P 2 Pesa auf 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker braun, Plat ten feh ler I “Bruch der Band rol le rechts un ten”, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 200.-++ . . . . . . . . .

6bI  **     80,—

  6341   6342   6343

6341P 2 Pesa auf 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker braun, senk rech tes Zwi schens teg paar vom lin ken Bo gen rand, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Gentzsch und Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post -
fri scher Erhaltung.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6bZS  **    100,—

6342P 2 Pesa  auf 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft oran ge braun, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Dr.
Pe ter Pro vins ky BPP “feh ler frei er hal ten.”, Mi. 2.000.- - letz ter Zu schlag in un se rer 195. Auktion 1.200.- Euro . .

6f  **    800,—
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6331P 5 Pesa auf 10 Pfennig Krone/Adler lebhaft li larot (UV karmin), Aufdruck 15,4 mm (Feld 48) und 14,4 mm
(Feld 58), senk rechtes Zwischens teg paar mit der extrem seltenen Aufdruc ktype II, post frisch, tadel lose
Erhal tung, unsig niert, Foto at test Ronald F. Steuer VÖB “quali tativ voll kommen einwand frei.”, Mi. -.- - uns
ist kein weiteres Zwischens teg paar in dieser Kombi na tion bekannt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3Ic/IIcZS  **   3000,—

6332P 5 Pesa auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler rot kar min (UV dun kel rot quar zend), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Gebr.
Senf Leip zig und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “i... farb frisch, sehr gut ge zähnt und n feh ler frei er, post -
fri scher Erhaltung.”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3Id  **    800,—

6333P 5 Pesa auf 10 Pfennig Krone/Adler lebhaft li larot (rot quar zend), Aufdruck 14,4 mm breit (Bogen feld 58),
post frisch, tadel lose Erhal tung mit herstel lungs be dingter leichter Gummi un re gel mä ßig keit, geprüft
J.Schl(esinger), Bothe BPP u. a. Foto at test  Hans Bothe BPP sowie Foto at test Michael Jäschke-Lantelme
BPP “in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 6.000.- - eine kaum einmal angebotene Rarität! . . . . .

3IIc  **   2000,—

  6334   6335   6336

6334P 10 Pesa auf 20 Pfen nig Ger ma nia vio let tul tra ma rin, Auf druck 16,5 mm breit, senk rech tes Zwi schens teg paar, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi.
500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4ZS  **    150,—

6335P 25 Pesa auf 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun, Auf druck 16,8 mm breit, senk rech tes Zwi schens teg paar,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IZS  **    150,—
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6343P 5 Pesa auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge quar zend), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge -
prüft Steu er BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi.
1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8d  **    300,—

6344P 2 Pesa bis 80 Pesa Kai ser yacht, acht Wer te mit Auf druck “Spe ci men”, ein heit lich vom Ec krand oben rechts (Feld
10), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Sie ben tritt BPP und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei
post fri scher Erhaltung.”, Mi. 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11/18SP  **    800,—

6345P 2 Pesa bis 3 Ru pien “Kai ser yacht” auf Pa pier ohne Was ser zei chen, kom plet ter Satz mit 11 Wer ten - teils vom Bo -
gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, die 3 Ru pien als a-Far be (2011) at tes tiert - und wie üb lich et -
was ver la gert, zwei Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “ein wand frei postfrischer Erhaltung.” . . . . . . . . . . . . . . . . .

11/21a  **    500,—

6346P 2 Pesa bis 3 Ru pien “Kai ser yacht” auf Pa pier ohne Was ser zei chen, kom plet ter Satz mit 11 Wer ten - teils vom Bo -
gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, die 3 Ru pien als b-Far be at tes tiert (2011), Fo to at test Ro nald F.
Steu er BPP “ein wand frei postfrischer Erhaltung.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11/21b  **    200,—

  6347   6348   6349

6347P 10 Pesa Kai ser yacht, Ober rand stück (Feld 9), Plat ten feh ler I “Bruch im Ober rand über C von Deutsch”, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “qua li ta tiv voll kom men
einwandfrei”, Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14I  **    400,—

6348P 20 Pesa Kai ser yacht, Plat ten feh ler I “Li nie un ter rech ter Wert zif fer durch Fleck un ter bro chen”, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 
1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16I  **    300,—

6349P 1 Ru pie Kai ser yacht, Plat ten feh ler II “Re tu sche in der Wol ke über dem Bug des Schif fes” (Feld 1),vom lin ken Bo gen -
rand , post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “das ein wand frei post fri sche
Exemplar.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19II  **     60,—
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6343P 5 Pesa auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge quar zend), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge -
prüft Steu er BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi.
1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8d  **    300,—

6344P 2 Pesa bis 80 Pesa Kai ser yacht, acht Wer te mit Auf druck “Spe ci men”, ein heit lich vom Ec krand oben rechts (Feld
10), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Sie ben tritt BPP und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei
post fri scher Erhaltung.”, Mi. 2.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11/18SP  **    800,—

6345P 2 Pesa bis 3 Ru pien “Kai ser yacht” auf Pa pier ohne Was ser zei chen, kom plet ter Satz mit 11 Wer ten - teils vom Bo -
gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, die 3 Ru pien als a-Far be (2011) at tes tiert - und wie üb lich et -
was ver la gert, zwei Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “ein wand frei postfrischer Erhaltung.” . . . . . . . . . . . . . . . . .

11/21a  **    500,—

6346P 2 Pesa bis 3 Ru pien “Kai ser yacht” auf Pa pier ohne Was ser zei chen, kom plet ter Satz mit 11 Wer ten - teils vom Bo -
gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, die 3 Ru pien als b-Far be at tes tiert (2011), Fo to at test Ro nald F.
Steu er BPP “ein wand frei postfrischer Erhaltung.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11/21b  **    200,—

  6347   6348   6349

6347P 10 Pesa Kai ser yacht, Ober rand stück (Feld 9), Plat ten feh ler I “Bruch im Ober rand über C von Deutsch”, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “qua li ta tiv voll kom men
einwandfrei”, Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14I  **    400,—

6348P 20 Pesa Kai ser yacht, Plat ten feh ler I “Li nie un ter rech ter Wert zif fer durch Fleck un ter bro chen”, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 
1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16I  **    300,—

6349P 1 Ru pie Kai ser yacht, Plat ten feh ler II “Re tu sche in der Wol ke über dem Bug des Schif fes” (Feld 1),vom lin ken Bo gen -
rand , post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “das ein wand frei post fri sche
Exemplar.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19II  **     60,—
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  6350   6351

6350P 2 Ru pien Kai ser yacht, Plat ten feh ler II “Re tu sche in der Wol ke über dem Bug des Schif fes” (Feld 1), Ec krand stück
oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und
einwandfrei”, Mi. 120.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20II  **     40,—

6351P 3 Rupien Kaiser yacht dunkelrot/schwarz, Mittel stück Type I, post frisch, tadel lose Erhal tung, seltene
Marke, geprüft Gentzsch und Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP “farb frisch, sehr gut gezähnt und
in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21I  **   1500,—

6352P 2 1/2 Hel ler bis 60 Hel ler Kai ser yacht, kom plet ter Satz mit acht Wer ten, da bei Mi.-Nr. 23 c, 25 a und 28 a, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi.
700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22/29  **    200,—

  6353   6354   6355   6356

6353P 4 Hel ler Kai ser yacht, schwärz lich grün, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP
“echt und ein wand frei”, Mi. 120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23a  **     40,—

6354P 4 Hel ler Kai ser yacht, dun kel grau grün, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP
“echt und ein wand frei”, Mi. 260.- - selten angeboten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23b  **    130,—

6355P 45 Hel ler Kai ser yacht, rot vio lett/schwarz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, un sig niert, Fo to be fund Ro -
nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28b  **    200,—

6356P 60 Hel ler Kai ser yacht, Plat ten feh ler I “feh len de Dampf zeich nung rechts oben” (Feld 3), post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 500.- . .

29I  **    150,—

6357P 2 1/2 Hel ler bis 3 Ru pien Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen Rau ten, kom plet ter Satz mit 11 Wer ten, da bei
fol gen de Ty pen 32 a, 33 a, 38 II A und 39 II B, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er
BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 615.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

30/39  **    200,—
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  6350   6351

6350P 2 Ru pien Kai ser yacht, Plat ten feh ler II “Re tu sche in der Wol ke über dem Bug des Schif fes” (Feld 1), Ec krand stück
oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und
einwandfrei”, Mi. 120.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20II  **     40,—

6351P 3 Rupien Kaiser yacht dunkelrot/schwarz, Mittel stück Type I, post frisch, tadel lose Erhal tung, seltene
Marke, geprüft Gentzsch und Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP “farb frisch, sehr gut gezähnt und
in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21I  **   1500,—

6352P 2 1/2 Hel ler bis 60 Hel ler Kai ser yacht, kom plet ter Satz mit acht Wer ten, da bei Mi.-Nr. 23 c, 25 a und 28 a, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi.
700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22/29  **    200,—

  6353   6354   6355   6356

6353P 4 Hel ler Kai ser yacht, schwärz lich grün, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP
“echt und ein wand frei”, Mi. 120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23a  **     40,—

6354P 4 Hel ler Kai ser yacht, dun kel grau grün, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP
“echt und ein wand frei”, Mi. 260.- - selten angeboten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23b  **    130,—

6355P 45 Hel ler Kai ser yacht, rot vio lett/schwarz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, un sig niert, Fo to be fund Ro -
nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28b  **    200,—

6356P 60 Hel ler Kai ser yacht, Plat ten feh ler I “feh len de Dampf zeich nung rechts oben” (Feld 3), post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 500.- . .

29I  **    150,—

6357P 2 1/2 Hel ler bis 3 Ru pien Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen Rau ten, kom plet ter Satz mit 11 Wer ten, da bei
fol gen de Ty pen 32 a, 33 a, 38 II A und 39 II B, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er
BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 615.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

30/39  **    200,—
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  6358   6359   6360   6361

6358P 2 1/2 Hel ler Kai ser yacht, Ab art “un ge zähnt” mit Hand stem pel-Auf druck “Wert los”, vom rech ten Bo gen rand, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “voll kom men ein wand freie und ex trem sel te -
ne Vor la ge.”, Mi. 2.000.- - Auf la ge nur 100 Stück (ein Bo gen), der 1997 öf fent lich ver stei gert wur de, in vielen
Sammlungen fehlende Marke!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

30U  **    700,—

6359P 4 Hel ler Kai ser yacht, Ab art “un ge zähnt” mit Hand stem pel-Auf druck “Wert los”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un -
sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er VÖB “das qua li ta tiv ein wand freie Stück.”, Mi. 2.000.- - Auf la ge nur 100 Stück
(ein Bo gen), der 1997 öf fent lich ver stei gert wur de, in vielen Sammlungen fehlende Marke! . . . . . . . . . . . . . . . .

31U  **    700,—

6360P 15 Hel ler Kai ser yacht, Ab art “un ge zähnt”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er
VÖB “das qua li ta tiv ein wand freie Stück.”, Mi. 2.000.- - Auf la ge nur 100 Stück (ein Bo gen), der 1997 öf fent lich ver -
stei gert wur de, in vie len Sammlungen fehlende Marke!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

33bU  **    700,—

6361P 30 Hel ler Kai ser yacht, Ab art “un ge zähnt”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er
VÖB “das qua li ta tiv ein wand freie Stück.”, Mi. 2.000.- - Auf la ge nur 100 Stück (ein Bo gen), der 1997 öf fent lich ver -
stei gert wur de, in vie len Sammlungen fehlende Marke!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

35U  **    700,—

  6362   6363   6364

6362P 45 Hel ler Kai ser yacht, Ab art “un ge zähnt”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er
VÖB “das qua li ta tiv ein wand freie Stück.”, Mi. 2.000.- - Auf la ge nur 100 Stück (ein Bo gen), der 1997 öf fent lich ver -
stei gert wur de, in vie len Sammlungen fehlende Marke!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

36U  **    700,—

6363P 60 Hel ler Kai ser yacht, Plat ten feh ler I “feh len de Dampf zeich nung rechts oben”, Ober rand stück (Feld 2), post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “Das ein wand frei post fri sche Exemplar ...”, Mi.
240.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37PFI  **     60,—

6364P 1 Ru pie Kai ser yacht, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Plat ten feh ler I “Re tu sche in der Wol ke über dem Bug des 
Schif fes” (Feld 1), vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er
BPP “Das ein wand frei post fri sche Exemplar ...”, Mi. 220.-++. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

38IIBPFI  **     80,—

  6365   6366   6367

6365P 2 Ru pien Kai ser yacht, Plat ten feh ler I “Re tu sche in der Wol ke über dem Bug des Schif fes” (Feld 1), vom Ober rand
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 300.- . .

A38PFI  **    100,—

6366P 3 Ru pien Kai ser yacht, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, dun kel kar min rot/grün schwarz, Ober rand stück,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Dr. Tho mas Har tung “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IAa  **    150,—

6367P 3 Ru pien Kai ser yacht, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, dun kel rot/grün schwarz, vom lin ken Bo gen rand,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Dr. Pe ter Pro vins ky BPP “fehlerfrei”, Mi. 170.- . . . . . . . . .

39IAb  **     60,—
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  6368   6369   6370

6368P 3 Ru pien Kai ser yacht, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, dun kel rot/grün schwarz Plat ten feh ler I “Re tu sche in
der Wol ke über dem Bug des Schif fes” (Feld 1), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 450.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IAbPFI  **    200,—

6369P 3 Ru pien Kai ser yacht, Kriegs druck, 26 : 27 Zäh nungs lö cher, schwärz lich kar min rot/grün schwarz, Rah men zeich -
nung Type III, Mit tel stück Type II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP
“voll kom men ein wand freie und sehr seltene Marke.”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IIAIIa  **    600,—

6370P 3 Ru pien Kai ser yacht, Kriegs druck 26 : 17 Zäh nungs lö cher, schwärz lich rot kar min/grün schwarz, post frisch, ta del lo -
se  Er hal tung mit her stel lungs be ding tem Fremd kör per ein schluss, un sig niert, Fo to at test Dr. Pe ter Pro vins ky BPP
“fehlerfrei”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IIAc  **    400,—

 6371   6372   6373

6371P 3 Ru pien Kai ser yacht, Kriegs druck 26 : 17 Zäh nungs lö cher, schwärz lich kar min rot/grün schwarz, post frisch, ta del lo -
se  Er hal tung mit her stel lungs be ding tem Fremd kör per ein schluss, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me
BPP “in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung. ”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IIAd  **    150,—

6372P 3 Ru pien Kai ser yacht, Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, schwärz lich kar min rot/grün schwarz. Plat ten feh ler I
“Re tu sche in der Wol ke über dem Bug des Schif fes” (Feld 1), Ec krand stück oben links, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Er hal tung.”, Mi. 450.- (ohne Be -
rücks ich ti gung der Variante, die schon 400.- Euro wertet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IIAdPFI  **    250,—

6373P 3  Ru pien Kai ser yacht, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, rot/grün schwarz, post frisch, Ober rand stück, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 160.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IIB  **     50,—

  6374   6375

6374P 3 Ru pien Kai ser yacht, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, dun kel rot/grün schwarz, Rah men zeich nung Type III,
Mit tel stück Type II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und
einwandfrei”, Mi. 150.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IIBII  **     50,—

6375P 3 Ru pien Kai ser yacht, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, rot/grün schwarz Plat ten feh ler I “Re tu sche in der Wol ke 
über dem Bug des Schif fes” (Feld 1), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan -
tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IIBPFI  **    150,—

6376 2 1/2 Hel ler schwärz lich braun sog. Wuga-Aus ga be, bei de  Ty pen, un ge braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal -
tung, Mi. 150.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

III/I,/II  (*)     50,—
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  6368   6369   6370

6368P 3 Ru pien Kai ser yacht, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, dun kel rot/grün schwarz Plat ten feh ler I “Re tu sche in
der Wol ke über dem Bug des Schif fes” (Feld 1), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 450.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IAbPFI  **    200,—

6369P 3 Ru pien Kai ser yacht, Kriegs druck, 26 : 27 Zäh nungs lö cher, schwärz lich kar min rot/grün schwarz, Rah men zeich -
nung Type III, Mit tel stück Type II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP
“voll kom men ein wand freie und sehr seltene Marke.”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IIAIIa  **    600,—

6370P 3 Ru pien Kai ser yacht, Kriegs druck 26 : 17 Zäh nungs lö cher, schwärz lich rot kar min/grün schwarz, post frisch, ta del lo -
se  Er hal tung mit her stel lungs be ding tem Fremd kör per ein schluss, un sig niert, Fo to at test Dr. Pe ter Pro vins ky BPP
“fehlerfrei”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IIAc  **    400,—

 6371   6372   6373

6371P 3 Ru pien Kai ser yacht, Kriegs druck 26 : 17 Zäh nungs lö cher, schwärz lich kar min rot/grün schwarz, post frisch, ta del lo -
se  Er hal tung mit her stel lungs be ding tem Fremd kör per ein schluss, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me
BPP “in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung. ”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IIAd  **    150,—

6372P 3 Ru pien Kai ser yacht, Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, schwärz lich kar min rot/grün schwarz. Plat ten feh ler I
“Re tu sche in der Wol ke über dem Bug des Schif fes” (Feld 1), Ec krand stück oben links, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Er hal tung.”, Mi. 450.- (ohne Be -
rücks ich ti gung der Variante, die schon 400.- Euro wertet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IIAdPFI  **    250,—

6373P 3  Ru pien Kai ser yacht, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, rot/grün schwarz, post frisch, Ober rand stück, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 160.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IIB  **     50,—

  6374   6375

6374P 3 Ru pien Kai ser yacht, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, dun kel rot/grün schwarz, Rah men zeich nung Type III,
Mit tel stück Type II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und
einwandfrei”, Mi. 150.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IIBII  **     50,—

6375P 3 Ru pien Kai ser yacht, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, rot/grün schwarz Plat ten feh ler I “Re tu sche in der Wol ke 
über dem Bug des Schif fes” (Feld 1), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan -
tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39IIBPFI  **    150,—

6376 2 1/2 Hel ler schwärz lich braun sog. Wuga-Aus ga be, bei de  Ty pen, un ge braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal -
tung, Mi. 150.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

III/I,/II  (*)     50,—
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  6377   6378   6379

6377P 2 1/2 Hel ler schwärz lich braun sog. Wuga-Aus ga be, Vie rer block mit links senk rech ten Ty pen paar (oben Type I und
un ten Type II), un ge braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Sie ben tritt BPP und Fo to at test Ro nald F. 
Steu er BPP “in be mer kens wert gu ter Er hal tung, ohne Mängel”, Mi. 1.040.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIIS,III(2)  (*)    300,—

6378P 2 1/2 Hel ler schwärz lich braun sog. Wuga-Aus ga be, waa ge rech tes Ty pen paar (lin ke Mar ke Type I, rech te Mar ke
Type II), un ge braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Mi. 220.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIIW1  (*)     80,—

6379P 2 1/2 Hel ler schwärz lich braun sog. Wuga-Aus ga be, waa ge rech tes Ty pen paar (lin ke Mar ke Type II, rech te Mar ke
Type I), un ge braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh -
ler frei er, un ge brauch ter Erhaltung.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIIW2  (*)    100,—

  6380   6382   6383

6380P 2 1/2 Hel ler schwärz lich braun sog. Wuga-Aus ga be, waa ge rech tes Ty pen paar (lin ke Mar ke Type II, rech te Mar ke
Type I), un ge braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und
einwandfrei”, Mi. 350.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIIW2  (*)    100,—

6381 7 1/2 Hel ler rot sog. Wuga-Aus ga be, bei de  Ty pen, un ge braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Mi. 90.- IV/I,/II  (*)     30,—
6382P 7 1/2 Hel ler kar min sog. Wuga-Aus ga be, senk rech tes Ty pen paar (obe re Mar ke Type I, un te re Mar ke Type II), un ge -

braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Sie ben tritt BPP und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “be -
mer kens wert gut erhalten.”, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IVS  (*)    250,—

6383P 7 1/2 Hel ler rot sog. Wuga-Aus ga be, waa ge rech tes Ty pen paar (lin ke Mar ke Type I, rech te Mar ke Type II), un ge -
braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 180.-

IVW1  (*)     60,—

  6384   6385   6387

6384P 7 1/2 Hel ler rot sog. Wuga-Aus ga be, waa ge rech tes Ty pen paar (lin ke Mar ke Type I, rech te Mar ke Type II), un ge -
braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 180.-

IVW1  (*)     60,—
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6385P 7 1/2 Hel ler rot sog. Wuga-Aus ga be, waa ge rech tes Ty pen paar (lin ke Mar ke Type II, rech te Mar ke Type I), un ge -
braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, un ge -
brauch ter Erhaltung.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IVW2  (*)     90,—

6386P 7 1/2 Hel ler rot sog. Wuga-Aus ga be, Sechs er block vom rech ten Bo gen rand, da bei senk rech tes Ty pen paar (Type I
oben, Type II un ten), un ge braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Ein heit, ge prüft Pau ligk BPP und
Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in be mer kens wert gu ter Erhaltung,. ohne Mängel”, Mi. 880.-. . . . . . . . . . . . . .

IVS,IV(4)  (*)    300,—

6387P 1 Ru pie grau rot, Wuga-Aus ga be, un ge braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro -
nald F. Steu er BPP “... in be mer kens wert gu ter Er hal tung.”, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V  (*)    600,—

Deutsch-Ostafrika MH und Zusammendrucke

6388P Mar ken heft chen 3, Heft chen blatt rän der durch ge zähnt, post frisch, ori gi nal ge klam mert, De ckel mit leich tem Auf -
klapp bug, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

MH3A  **    100,—

Deutsch-Südwest-Afrika

6389P 3 Pfen nig bis 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, 3 Pfen nig in den
Far ben mit tel braun und hel lo cker braun, fünf Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. 
Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/4  **    120,—

6390P 2 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Deutsch-Südwest-Afrika” in der
Ausfüh rung für den Welt post verein in Bern, kompletter Satz mit sechs Werten, post frisch, tadel lose Erhal -
tung, Mi.-Nr. IB und IIB geprüft Bothe BPP und für den ganzen Satz Foto at test Ulrich Czimmek BPP “echt
und in einwand freier post fri scher Erhal tung.”, Mi. 5.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/4,I/IIB  **   1500,—

  6391   6393   6394   6395

6391P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun ke lo cker braun mit Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 220.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1ND  **     80,—

6392 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, hel lo cker braun,  post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  **     60,—

6393P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, hel lo cker braun, Ober rand stück
(Feld 4), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  **     60,—

6394P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker braun mit schwar zem Bdr.-Auf druck Deutsch-Süd west-Afri ka", post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “ein wand frei post fri sches Zwi schens teg paar”, Mi. 650.-

1bZS  **    180,—
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6385P 7 1/2 Hel ler rot sog. Wuga-Aus ga be, waa ge rech tes Ty pen paar (lin ke Mar ke Type II, rech te Mar ke Type I), un ge -
braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, un ge -
brauch ter Erhaltung.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IVW2  (*)     90,—

6386P 7 1/2 Hel ler rot sog. Wuga-Aus ga be, Sechs er block vom rech ten Bo gen rand, da bei senk rech tes Ty pen paar (Type I
oben, Type II un ten), un ge braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Ein heit, ge prüft Pau ligk BPP und
Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in be mer kens wert gu ter Erhaltung,. ohne Mängel”, Mi. 880.-. . . . . . . . . . . . . .

IVS,IV(4)  (*)    300,—

6387P 1 Ru pie grau rot, Wuga-Aus ga be, un ge braucht ohne Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro -
nald F. Steu er BPP “... in be mer kens wert gu ter Er hal tung.”, Mi. 1.700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V  (*)    600,—

Deutsch-Ostafrika MH und Zusammendrucke

6388P Mar ken heft chen 3, Heft chen blatt rän der durch ge zähnt, post frisch, ori gi nal ge klam mert, De ckel mit leich tem Auf -
klapp bug, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

MH3A  **    100,—

Deutsch-Südwest-Afrika

6389P 3 Pfen nig bis 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, 3 Pfen nig in den
Far ben mit tel braun und hel lo cker braun, fünf Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. 
Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/4  **    120,—

6390P 2 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Deutsch-Südwest-Afrika” in der
Ausfüh rung für den Welt post verein in Bern, kompletter Satz mit sechs Werten, post frisch, tadel lose Erhal -
tung, Mi.-Nr. IB und IIB geprüft Bothe BPP und für den ganzen Satz Foto at test Ulrich Czimmek BPP “echt
und in einwand freier post fri scher Erhal tung.”, Mi. 5.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/4,I/IIB  **   1500,—

  6391   6393   6394   6395

6391P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun ke lo cker braun mit Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP, Mi. 220.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1ND  **     80,—

6392 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, hel lo cker braun,  post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  **     60,—

6393P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, hel lo cker braun, Ober rand stück
(Feld 4), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1b  **     60,—

6394P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker braun mit schwar zem Bdr.-Auf druck Deutsch-Süd west-Afri ka", post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “ein wand frei post fri sches Zwi schens teg paar”, Mi. 650.-

1bZS  **    180,—
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6395P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, Ec krand stück oben
rechts (Feld 10), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri -
scher Erhaltung.”, Mi. 900.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1f  **    250,—

  6396   6398   6399

6396P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, senk rech tes Zwi schens -
teg paar vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “ein -
wand frei post fri sches Zwischenstegpaar.”, Mi. -.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1fZS  **    800,—

6397 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haf to pal grün mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, senk rech tes Zwi -
schens teg paar vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP
“echt und einwandfrei”, Mi. 60.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2ZS  ** Gebot

6398P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, senk rech tes Zwi -
schens teg paar vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP
“echt und einwandfrei”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3ZS  **    100,—

6399P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler vio let tul tra ma rin mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, senk rech tes
Zwi schens teg paar, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi.
120.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4ZS  **     40,—

  6400   6401   6402   6403

6400P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, Ober rand stück
(Feld 6), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft R. Steu er BPP und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “qua li ta tiv
einwandfrei.”, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ia  **    250,—

6401P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, senk rech tes Zwi -
schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er VÖB “in voll kom men ein -
wand frei er und post fri scher Erhaltung.”, Mi. 2.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IaZS  **    800,—

6402P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, Plat ten feh ler II “I
in Reichs post oben ge spal ten”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Czim mek BPP und Fo to at test Dr. Tho mas
Har tung: “farb frisch, sehr gut ge zähnt und in feh ler frei er, post fri scher Er hal tung.” Mi. 800.- für un ge brauch te Er hal -
tung, in post fri scher Erhaltung wären wohl 2.500.- angemessen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IaPFII  **    500,—

6403P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi.
850.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ib  **    300,—
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  6404   6405   6406

6404P 25 Pfennig Krone/Adler dunkel orange mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Deutsch-Südwest-Afrika”, senk -
rechtes Zwischens teg paar, vom linken Bogen rand (vorge faltet), post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig -
niert, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP “in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 3.400.- . .

IbZS  **   1000,—

6405P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Rich ter u. a. und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “qua li ta tiv einwandfrei.”, Mi. 750.-

II  **    250,—

6406P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, senk rech tes
Zwi schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er VÖB “in voll kom men ein -
wand frei er und post fri scher Erhaltung.”, Mi. 2.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIZS  **    800,—

6407P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Deutsch-Südwest afrika”, senk rechte 
Zwischens teg paare, kompletter Satz mit sechs Werten, dabei folgende Varianten 5 b, 7 a und 9 b, post -
frisch, tadel lose Erhal tung, teils geprüft Georg Bühler oder Dr. Steuer VÖB und Foto at test Ronald F. Steuer
BPP “in einwand frei post fri schen ...”, Mi. 4.930.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5/10ZS  **   1500,—

6408 5 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka” (ohne 25 Pfen nig), 5
Pfen nig in den Far ben dun ke lo cker braun und hel lo cker braun so wie 10 Pfen nig in leb haft li la rot, sechs Wer te, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei postfrischer Erhaltung.”, Mi. 
230.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5/8,10  **     70,—

6409 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler  dun ke lo cker braun (UV bräun lich schwarz quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck
“Deutsch-Süd west afri ka”, senk rech tes Zwi schens teg paar, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäschke-L. BPP, Mi. 60.- .

5aZS  ** Gebot

  6410   6411   6412

6410P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft brau no cker mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5c  **    100,—

6411P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, post frisch, ta del lo se Er -
hal tung, sehr sel te ne Mar ke in die ser Qua li tät, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, 
post fri scher Erhaltung.”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5e  **    800,—
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  6404   6405   6406

6404P 25 Pfennig Krone/Adler dunkel orange mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Deutsch-Südwest-Afrika”, senk -
rechtes Zwischens teg paar, vom linken Bogen rand (vorge faltet), post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig -
niert, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP “in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 3.400.- . .

IbZS  **   1000,—

6405P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Rich ter u. a. und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “qua li ta tiv einwandfrei.”, Mi. 750.-

II  **    250,—

6406P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west-Afri ka”, senk rech tes
Zwi schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er VÖB “in voll kom men ein -
wand frei er und post fri scher Erhaltung.”, Mi. 2.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IIZS  **    800,—

6407P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Deutsch-Südwest afrika”, senk rechte 
Zwischens teg paare, kompletter Satz mit sechs Werten, dabei folgende Varianten 5 b, 7 a und 9 b, post -
frisch, tadel lose Erhal tung, teils geprüft Georg Bühler oder Dr. Steuer VÖB und Foto at test Ronald F. Steuer
BPP “in einwand frei post fri schen ...”, Mi. 4.930.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5/10ZS  **   1500,—

6408 5 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka” (ohne 25 Pfen nig), 5
Pfen nig in den Far ben dun ke lo cker braun und hel lo cker braun so wie 10 Pfen nig in leb haft li la rot, sechs Wer te, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei postfrischer Erhaltung.”, Mi. 
230.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5/8,10  **     70,—

6409 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler  dun ke lo cker braun (UV bräun lich schwarz quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck
“Deutsch-Süd west afri ka”, senk rech tes Zwi schens teg paar, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäschke-L. BPP, Mi. 60.- .

5aZS  ** Gebot

  6410   6411   6412

6410P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft brau no cker mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5c  **    100,—

6411P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, post frisch, ta del lo se Er -
hal tung, sehr sel te ne Mar ke in die ser Qua li tät, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, 
post fri scher Erhaltung.”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5e  **    800,—

  78  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

DEUTSCH-SÜDWEST-AFRIKA

6412P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler li la rot (UV hell zinn ober quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7b  **    150,—

  6413   6414   6415

6413P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV leb haf to cker quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd -
west afri ka”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in
feh ler frei er, post fri scher Er hal tung.”, Mi. 1.500.- - kön nen wir in dieser Erhaltung erstmalig anbieten!. . . . . . . . .

7c  **    600,—

6414P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi.
1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9a  **    500,—

6415P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Deutsch-Süd west afri ka”, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.300.- . .

9b  **    500,—

6416P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, bis auf 3 Pfen nig al les Ec krand stü cke oben links
oder rechts, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er
BPP “qua li ta tiv voll kom men ein wand frei”, Mi. 1.800.- - voll stän di ge Se rien die ser Aus ga be zu mal in vorliegender
Qualität sind selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11/23  **    600,—

  6417   6418

6417P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), kom plet ter Satz mit neun Wer ten, da bei
fol gen de Va rian ten: 26 b, 26 y 29 A, 30 A, 32 Ab, Höchst wert als Ec krand stück un ten rechts, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 380.-

24/32  **    120,—

6418P 30 Pfen nig Kai ser yacht, Frie dens druck auf oran ge wei ßem Pa pier, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to -
be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 90.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28x  **     30,—
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  6419   6420

6419P 1 Mark Kai ser yacht, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, rot kar min, Ec krand stück un ten rechts, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 320.-. .

29B  **    120,—

6420P 2 Mark Kai ser yacht, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, dun kel blau, Ec krand stück oben links, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 320.- . . .

30B  **    120,—

  6421   6422

6421P 3 Mark Kai ser yacht, Kriegs druck 25 : 17 Zäh nungs lö cher, schwärz lich grau vio lett, Un ter rand stück, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, sel te ne und un ter be wer te te Mar ke, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh -
ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 450.-++. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

31Bb  **    200,—

6422P 5 Mark Kai ser yacht, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, grün schwarz/dun kel kar min, Mit tel stück un ter UV
gelb lich rot quar zend, Ec krand stück un ten rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 360.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32Aa  **    150,—

  6423   6424

6423P 5 Mark Kai ser yacht, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, grün schwarz/dun kel kar min, Mit tel stück un ter UV
gelb lich rot quar zend, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in
feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 360.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32Aa  **    120,—

6424P 5 Mark Kai ser yacht, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Mit tel stück Type II, Ec krand stück links oben, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 220.-

32B  **     80,—

Deutsch-Südwest-Afrika Markenheftchen

6425P Mar ken heft chen 3, Heft chen blatt rän der durch ge zähnt, Type I (3. und 4. De ckel sei te mit Re kla me und Kennn buch -
sta be C), post frisch, ori gi nal ge klam mert, De ckel mit leich tem Aufklappbug, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

MH3IA  **    100,—

6426P Mar ken heft chen 3, Heft chen blatt rän der nicht durch ge zähnt, Type I (3. und 4. De ckel sei te mit Re kla me und Kennn -
buch sta be C), post frisch, Ori gi nal klam mer, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

MH3IB  **    100,—
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  6419   6420

6419P 1 Mark Kai ser yacht, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, rot kar min, Ec krand stück un ten rechts, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 320.-. .

29B  **    120,—

6420P 2 Mark Kai ser yacht, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, dun kel blau, Ec krand stück oben links, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 320.- . . .

30B  **    120,—

  6421   6422

6421P 3 Mark Kai ser yacht, Kriegs druck 25 : 17 Zäh nungs lö cher, schwärz lich grau vio lett, Un ter rand stück, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, sel te ne und un ter be wer te te Mar ke, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh -
ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 450.-++. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

31Bb  **    200,—

6422P 5 Mark Kai ser yacht, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, grün schwarz/dun kel kar min, Mit tel stück un ter UV
gelb lich rot quar zend, Ec krand stück un ten rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 360.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32Aa  **    150,—

  6423   6424

6423P 5 Mark Kai ser yacht, Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, grün schwarz/dun kel kar min, Mit tel stück un ter UV
gelb lich rot quar zend, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in
feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 360.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32Aa  **    120,—

6424P 5 Mark Kai ser yacht, Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Mit tel stück Type II, Ec krand stück links oben, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 220.-

32B  **     80,—

Deutsch-Südwest-Afrika Markenheftchen

6425P Mar ken heft chen 3, Heft chen blatt rän der durch ge zähnt, Type I (3. und 4. De ckel sei te mit Re kla me und Kennn buch -
sta be C), post frisch, ori gi nal ge klam mert, De ckel mit leich tem Aufklappbug, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

MH3IA  **    100,—

6426P Mar ken heft chen 3, Heft chen blatt rän der nicht durch ge zähnt, Type I (3. und 4. De ckel sei te mit Re kla me und Kennn -
buch sta be C), post frisch, Ori gi nal klam mer, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

MH3IB  **    100,—
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Kamerun

6427 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ka me run”, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten,
da bei die Va rian ten 1 b, 3 a und 5 a, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan -
tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6  **     60,—

6428P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Kamerun” in der Ausfüh rung für den
Welt post verein in Bern, kompletter Satz mit sechs Werten, post frisch,  tadel lose Erhal tung, geringe
Auflage, geprüft Bothe BPP und Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP “in fehler freier, post fri scher
Erhal tung.”, Mi. 5.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6B  **   1500,—

  6429   6430   6431   6432

6429P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker braun mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ka me run”, Plat ten feh ler I “Bruch der Band rol -
le rechts un ten”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft R. Steu er BPP (dop pel te Signatur), Mi. 250.- . . . . . . . . .

1bPFI  **     70,—

6430P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker braun mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ka me run”, Plat ten feh ler I “Bruch der Band rol -
le rechts un ten”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Cars ten Bre ken feld BPP “voll kom men
einwandfrei”, Mi. 250.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1bPFI  **     70,—

6431P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler hel lo cker mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ka me run”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “... farb frisch, sehr gut ge zähnt und in feh ler frei er, post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1e  **    150,—

6432P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ka me run”,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Cars ten Bre ken feld BPP “ohne jeden Mangel”, Mi. 500.- . .

3c  **    150,—

  6433   6434   6435   6436

6433P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ka me run”,
senk rech tes Zwi schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Cars ten Bre ken feld BPP
“ohne je den Man gel”, Mi. 1.800.- - Zwi schens teg paa re dieser Farbnuance sind kaum bekannt!. . . . . . . . . . . . .

3cZS  **    500,—

6434P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler li la rot (UV hell zinn ober quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ka me run”, Ober rand stück 
(Feld 3), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft R. F. Steu er BPP und Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP
“in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3d  **    100,—

6435P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler li la rot (UV hell zinn ober quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ka me run”, senk rech tes
Zwi schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft R. Steu er BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me 
BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3dZS  **    250,—

6436P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ka me run”, oben an hän gen der Zwi schens teg, 
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 168.- . .

5b  **     50,—
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6437P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “ein wand freie Er hal tung.”, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19  **    300,—

6438P 40 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, Plat ten feh ler I “Li nie un ter rech ter Wert an ga be 40 un ter -
bro chen” in ner halb ei nes Vie rer blocks mit drei Nor mal mar ken, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be -
fund Cars ten Bre ken feld BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 205.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13I,13(3)  **     50,—

6439 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), kom plet ter Satz mit sechs Wer ten mit
fol gen den Va rian ten: 21 I, 22 b , 23 II d, 24 II B und 25 II B - letz te re als Ober rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ta del los post fri scher Erhaltung.”, Mi. 185.-. . . . . . . . . . . .

20/25  **     60,—

6440P 3 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), un ten an hän gen des Leer feld in Mar ken grö ße,
senk rech tes Mar ken paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “sel ten zu fin den ... ein -
wand frei postfrische Vorlage”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20L  **     80,—

6441P 3 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), sel te ner Plat ten feh ler I “Ker be oben in der rech ten
Rand li nie” (Feld 60, Tei lauf la ge), in ner halb ei nes Sechs er blocks vom rech ten Bo gen rand mit fünf Nor mal mar ken,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “ in ein wand frei postfrischer Erhaltung.”, 
Mi. 800.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20PFI  **    250,—

  6442   6443

6442P 20 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), links an hän gen den Leer feld in Mar ken grö ße,
waa ge rech tes Paar vom Ec krand oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in
ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 250.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IaL  **     80,—

6443P 1 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, kar min rot,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24IIA  **    150,—

  6444   6445

6444P 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Ec krand
oben links (Falz rest und vor ge fal tet), Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Cars ten Bre ken -
feld BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 400.- - hoff nungs los un ter be wer tet, ha ben wir schon zwi schen 400 - 650 Euro 
mehrfach zugeschlagen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25IA  **    400,—

6445P 5 Mark Kaiser yacht auf Papier mit Wasser zei chen 1 (Rauten), Frie dens druck, 25 : 17 Zähnungs lö cher,
grün schwarz/karminrot, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Ronald F. Steuer BPP “voll -
kommen einwand frei”, Mi.4.000.- - Zuschläge bei uns in der 167. Auktion 3.800.- bzw. 177. Auktion 2.700
Euro bei einem dama ligen Michel von -.-! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25IB  **   2000,—
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6437P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “ein wand freie Er hal tung.”, Mi. 1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19  **    300,—

6438P 40 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, Plat ten feh ler I “Li nie un ter rech ter Wert an ga be 40 un ter -
bro chen” in ner halb ei nes Vie rer blocks mit drei Nor mal mar ken, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be -
fund Cars ten Bre ken feld BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 205.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13I,13(3)  **     50,—

6439 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), kom plet ter Satz mit sechs Wer ten mit
fol gen den Va rian ten: 21 I, 22 b , 23 II d, 24 II B und 25 II B - letz te re als Ober rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ta del los post fri scher Erhaltung.”, Mi. 185.-. . . . . . . . . . . .

20/25  **     60,—

6440P 3 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), un ten an hän gen des Leer feld in Mar ken grö ße,
senk rech tes Mar ken paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “sel ten zu fin den ... ein -
wand frei postfrische Vorlage”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20L  **     80,—

6441P 3 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), sel te ner Plat ten feh ler I “Ker be oben in der rech ten
Rand li nie” (Feld 60, Tei lauf la ge), in ner halb ei nes Sechs er blocks vom rech ten Bo gen rand mit fünf Nor mal mar ken,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “ in ein wand frei postfrischer Erhaltung.”, 
Mi. 800.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20PFI  **    250,—

  6442   6443

6442P 20 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), links an hän gen den Leer feld in Mar ken grö ße,
waa ge rech tes Paar vom Ec krand oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in
ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 250.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IaL  **     80,—

6443P 1 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, kar min rot,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24IIA  **    150,—

  6444   6445

6444P 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Ec krand
oben links (Falz rest und vor ge fal tet), Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Cars ten Bre ken -
feld BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 400.- - hoff nungs los un ter be wer tet, ha ben wir schon zwi schen 400 - 650 Euro 
mehrfach zugeschlagen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25IA  **    400,—

6445P 5 Mark Kaiser yacht auf Papier mit Wasser zei chen 1 (Rauten), Frie dens druck, 25 : 17 Zähnungs lö cher,
grün schwarz/karminrot, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Ronald F. Steuer BPP “voll -
kommen einwand frei”, Mi.4.000.- - Zuschläge bei uns in der 167. Auktion 3.800.- bzw. 177. Auktion 2.700
Euro bei einem dama ligen Michel von -.-! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25IB  **   2000,—
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6446P 5  Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck 26 : 17 Zäh nungs lö cher, grün -
schwarz/rot kar min, Ec krand vie rer block un ten rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald
F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 480.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25IIA(4)  **    150,—

Kamerun Britische Besetzung

6447P 1/2 d. auf 3 Pfen nig bis 5 s. auf 5 Mark Kai ser yacht, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
Auf la ge nur 1.880 Sät ze, für die vier Höchst wer te Cer ti fi cat Pas cal Schel ler, Mi. 2.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/13  **    850,—

Karolinen

  6448   6449   6450   6451

6448P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler helb haft oran ge braun mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, Ober rand -
stück, post frisch,  ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “voll kom men einwandfrei”, Mi.
1.900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1I  **    600,—
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6449P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haf to pal grün mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, post frisch, ta del lo se 
Er hal tung, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “... sel te ne und qua li ta tiv voll kom men ein wand -
freie Exemplar.”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  **    600,—

6450P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler rot kar min (UV dun kel rot quar zend) mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”,
un ten an hän gen der Zwi schens teg, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Cars ten Bre ken feld BPP
“echt und einwandfrei”, Mi. 240.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3I  **     60,—

6451P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler rot kar min (UV dun kel rot quar zend) mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”,
senk rech tes Zwi schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein -
wand frei post fri scher Erhaltung,”, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IZS  **    200,—

  6452   6453   6454   6455

6452P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler vio let tul tra ma rin mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, Un ter rand stück,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi.
200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4I  **     60,—

6453P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler vio let tul tra ma rin mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, senk rech tes Zwi -
schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft R. Steuer BPP, Mi. 700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4IZS  **    200,—

6454P 25 Pfennig Krone/Adler gelb lich orange mit schwarzem, diago nalem Bdr.-Aufdruck “Karo linen”, post -
frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Ronald F. Steuer BPP “quali tativ voll kommen einwand -
frei”, Mi. 4.000.- - eine seltene und kaum einmal in dieser Qualität ange bo tene Marke! . . . . . . . . . . . . . .

5I  **   1200,—

6455P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Pfen nin ger und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6I  **    500,—

  6456   6457   6458

6456P 50 Pfennig Krone/Adler lebhaft röt lich braun mit schwarzem, diago nalem Bdr.-Aufdruck “Karo linen”, senk -
rechtes Zwischens teg paar, post frisch, tadel lose Erhal tung, sehr selten, unsig niert, Foto at test Ronald F.
Steuer BPP “in einwand frei post fri scher Erhal tung,”, Mi. 6.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6IZS  **   1800,—

6457P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten da -
bei Mi.-Nr. 3 II a und 5 II a, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “voll kom men
ein wand frei er Erhaltung.”, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6II  **    200,—

6458P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler li la rot (UV hell zinn ober quar zend) mit schwar zem, stei len Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, Ober -
rand stück (Feld 3), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, sel ten, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in
feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIb  **    150,—
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6449P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haf to pal grün mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, post frisch, ta del lo se 
Er hal tung, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “... sel te ne und qua li ta tiv voll kom men ein wand -
freie Exemplar.”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I  **    600,—

6450P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler rot kar min (UV dun kel rot quar zend) mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”,
un ten an hän gen der Zwi schens teg, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Cars ten Bre ken feld BPP
“echt und einwandfrei”, Mi. 240.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3I  **     60,—

6451P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler rot kar min (UV dun kel rot quar zend) mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”,
senk rech tes Zwi schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein -
wand frei post fri scher Erhaltung,”, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IZS  **    200,—

  6452   6453   6454   6455

6452P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler vio let tul tra ma rin mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, Un ter rand stück,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi.
200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4I  **     60,—

6453P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler vio let tul tra ma rin mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, senk rech tes Zwi -
schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft R. Steuer BPP, Mi. 700.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4IZS  **    200,—

6454P 25 Pfennig Krone/Adler gelb lich orange mit schwarzem, diago nalem Bdr.-Aufdruck “Karo linen”, post -
frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Ronald F. Steuer BPP “quali tativ voll kommen einwand -
frei”, Mi. 4.000.- - eine seltene und kaum einmal in dieser Qualität ange bo tene Marke! . . . . . . . . . . . . . .

5I  **   1200,—

6455P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun mit schwar zem, di ago na lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Pfen nin ger und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6I  **    500,—

  6456   6457   6458

6456P 50 Pfennig Krone/Adler lebhaft röt lich braun mit schwarzem, diago nalem Bdr.-Aufdruck “Karo linen”, senk -
rechtes Zwischens teg paar, post frisch, tadel lose Erhal tung, sehr selten, unsig niert, Foto at test Ronald F.
Steuer BPP “in einwand frei post fri scher Erhal tung,”, Mi. 6.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6IZS  **   1800,—

6457P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten da -
bei Mi.-Nr. 3 II a und 5 II a, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “voll kom men
ein wand frei er Erhaltung.”, Mi. 550.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6II  **    200,—

6458P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler li la rot (UV hell zinn ober quar zend) mit schwar zem, stei len Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, Ober -
rand stück (Feld 3), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, sel ten, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in
feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIb  **    150,—
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  6459   6460

6459P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge quar zend), mit schwar zem, stei len Bdr.-Auf druck “Ka ro li -
nen”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, sel ten, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “farb frisch, sehr
gut ge zähnt und in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 550.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIc  **    200,—

6460P 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft röt lich braun mit schwar zem, stei lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, senk rech tes Zwi -
schens teg paar, zwei Stück als Ein heit, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan -
tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.100.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6IIZS  **    300,—

  6461   6462

6461P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten - Höchst wert Ec -
krand stück oben links, un sig niert, Fo to be fund bzw. Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19  **    250,—

6462P 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Ec krand stück 
oben rechts (Falz rest), Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP
“in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22IA  **    150,—

  6463   6464

6463P 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Ec krand stück
oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er,
post fri scher Erhaltung.”, Mi. 250.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22IIA  **    100,—

6464P 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Ec krand stück
un ten links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 
180.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22IIB  **     60,—
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Kiautschou

  6465   6466   6467

6465P 5 Pfg. auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot mit schwar zem di ago na lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Type I, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Dr. Hin drichs und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “qua li ta tiv voll kom men
einwandfrei.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1I  **    150,—

6466P 5 Pfg. auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot mit schwar zem stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Type 1b, oben an -
hän gen der Zwi schens teg (dort Falz rest), Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, nur ein mal im Halb bo gen auf Feld 5
oder 55 vor kom mend, ge prüft Senf Leip zig und R. Steu er BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in
feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1II  **    400,—

6467P 5 Pfg. auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot mit schwar zem stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Type 2, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 200.- . .

1II  **     60,—

  6468   6469   6470

6468P 5 Pfg. auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot mit schwar zem stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Type 3 und 3c, waa -
ge rech tes Paar vom rech ten Bo gen rand mit un ten an hän gen den Zwi schens te gen , un ge braucht mit Ori gi nal gum -
mie rung, rech te Mar ke mi ni mal ler Farb ab rieb der Ord nung hal ber er wähnt - so weit ta del lo se Er hal tung, die Type 3c
nur ein mal im Halb bo gen auf Feld 50 oder 100 vor kom mend, sig niert und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me
BPP “in fehlerfreier, ungebrauchter Erhaltung.”, Mi. 520.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1II(2)  *    150,—

6469P 5 Pfg. auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot mit schwar zem stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Type 2, Ab art “ohne
Blau strich”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “qua li ta tiv voll kom men
einwandfrei.”, Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIFII  **    200,—

6470P 5 Pf auf 10 Pfennig Krone/Adler lebhaft ro sarot mit schwarzem diago nalem Bdr.-Aufdruck “China”, Type 2,
oben anhän gender Zwischensteg, post frisch, tadel lose Erhal tung, in dieser Qualität selten, geprüft Bothe
und Foto at test Ronald F. Steuer BPP “quali tativ voll kommen einwand frei.”, Mi. 6.000.-++ . . . . . . . . . . .

2  **   2000,—

  6471   6473

6471P 1 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Plat ten feh ler I
“Wert zif fer 1 kreuz wei se schraf fiert”, Ec krand stück oben links (Feld 1), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “ta del los post fri sches Exem plar.”, Mi. 1.000.- ohne Auf schlag für die bessere
Urmarkentype! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIAPFI  **    400,—

6472P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten - die vier Höchst -
wer te je als Ec krand stück oben rechts, post frisch,. ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan -
tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5/17  **    600,—

6473P 1 Cent bis 1 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, Kurz satz mit acht Wer ten da bei fol gen de Va rian ten
25 B, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 1.120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18/25  **    300,—
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Kiautschou

  6465   6466   6467

6465P 5 Pfg. auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot mit schwar zem di ago na lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Type I, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Dr. Hin drichs und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “qua li ta tiv voll kom men
einwandfrei.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1I  **    150,—

6466P 5 Pfg. auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot mit schwar zem stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Type 1b, oben an -
hän gen der Zwi schens teg (dort Falz rest), Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, nur ein mal im Halb bo gen auf Feld 5
oder 55 vor kom mend, ge prüft Senf Leip zig und R. Steu er BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in
feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1II  **    400,—

6467P 5 Pfg. auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot mit schwar zem stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Type 2, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 200.- . .

1II  **     60,—

  6468   6469   6470

6468P 5 Pfg. auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot mit schwar zem stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Type 3 und 3c, waa -
ge rech tes Paar vom rech ten Bo gen rand mit un ten an hän gen den Zwi schens te gen , un ge braucht mit Ori gi nal gum -
mie rung, rech te Mar ke mi ni mal ler Farb ab rieb der Ord nung hal ber er wähnt - so weit ta del lo se Er hal tung, die Type 3c
nur ein mal im Halb bo gen auf Feld 50 oder 100 vor kom mend, sig niert und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me
BPP “in fehlerfreier, ungebrauchter Erhaltung.”, Mi. 520.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1II(2)  *    150,—

6469P 5 Pfg. auf 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot mit schwar zem stei lem Bdr.-Auf druck “Chi na”, Type 2, Ab art “ohne
Blau strich”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “qua li ta tiv voll kom men
einwandfrei.”, Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1IIFII  **    200,—

6470P 5 Pf auf 10 Pfennig Krone/Adler lebhaft ro sarot mit schwarzem diago nalem Bdr.-Aufdruck “China”, Type 2,
oben anhän gender Zwischensteg, post frisch, tadel lose Erhal tung, in dieser Qualität selten, geprüft Bothe
und Foto at test Ronald F. Steuer BPP “quali tativ voll kommen einwand frei.”, Mi. 6.000.-++ . . . . . . . . . . .

2  **   2000,—

  6471   6473

6471P 1 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, Plat ten feh ler I
“Wert zif fer 1 kreuz wei se schraf fiert”, Ec krand stück oben links (Feld 1), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “ta del los post fri sches Exem plar.”, Mi. 1.000.- ohne Auf schlag für die bessere
Urmarkentype! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIAPFI  **    400,—

6472P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten - die vier Höchst -
wer te je als Ec krand stück oben rechts, post frisch,. ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan -
tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5/17  **    600,—

6473P 1 Cent bis 1 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, Kurz satz mit acht Wer ten da bei fol gen de Va rian ten
25 B, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 1.120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18/25  **    300,—
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Farbabbildungen

6472 

6478 

6574 6584 



  6474   6475

6474P 1 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, schwärz lich blau, post frisch, ta del lo se 
Er hal tung, sel te ne Mar ke, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri -
scher Erhaltung.”, Mi. 1.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25A  **    400,—

6475P 1 1/2 Dollar Kaiser yacht auf Papier ohne Wasser zei chen, 26 : 17 Zähnungs lö cher, post frisch, tadel lose
Erhal tung, unsig niert, Foto at test Ronald F. Steuer BPP “einwand freier Qualität.”, Mi. 3.000.-. . . . . . . . . .

26A  **   1000,—

  6476   6477

6476P 2 1/2 Dollar Kaiser yacht auf Papier ohne Wasser zei chen, 26 : 17 Zähnungs lö cher, vom rechten Bogen rand
(dort Falz rest), Marke post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Bothe BPP und Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP “in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 5.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27A  **   2000,—

6477P 2 1/2 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, 25 : 16 Zäh nungs lö cher, vom rech ten Bo gen rand (dort
Stoc kpunk te). un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, un sig niert, Fo to at test Mi -
cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, ungebrauchter Erhaltung.”, Mi. 2.600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27B  *    800,—

6478P 1 Cent bis 2 1/2 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), über kom plet ter Satz mit 12 Wer ten,
da bei fol gen de Va rian ten: 28 I, II, 29 a, 30 b, 32 I, II, 34 II B, 35 II B, 36 II B und 37 II B, die Höchst wer te als rech te
Rand stü cke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei postfrischer 
Qualität.”, Mi. 310.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28/37  **    100,—

  6479   6480   6481

6479P 2 Cent Kai ser yacht Ab art “un ge zähnt”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP
“voll kom men ein wand freie und ex trem sel te ne Vor la ge”, Mi. 2.000.- - sehr sel ten! Auf la ge nur 100 Stück (ein Bo -
gen), der 1997 öf fent lich ver stei gert wur de, in vielen Sammlungen fehlende Marke!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29aU  **    800,—

6480P 1/2 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, kar min rot,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP und Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler -
frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34IIA  **     60,—

6481P 1/2 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, kar min rot,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34IIA  **     60,—

  6482   6483

6482P 1 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, dun kel blau,
vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in
feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

35IIA  **     80,—
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  6474   6475

6474P 1 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, schwärz lich blau, post frisch, ta del lo se 
Er hal tung, sel te ne Mar ke, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri -
scher Erhaltung.”, Mi. 1.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25A  **    400,—

6475P 1 1/2 Dollar Kaiser yacht auf Papier ohne Wasser zei chen, 26 : 17 Zähnungs lö cher, post frisch, tadel lose
Erhal tung, unsig niert, Foto at test Ronald F. Steuer BPP “einwand freier Qualität.”, Mi. 3.000.-. . . . . . . . . .

26A  **   1000,—

  6476   6477

6476P 2 1/2 Dollar Kaiser yacht auf Papier ohne Wasser zei chen, 26 : 17 Zähnungs lö cher, vom rechten Bogen rand
(dort Falz rest), Marke post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Bothe BPP und Foto at test Michael
Jäschke-Lantelme BPP “in fehler freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 5.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27A  **   2000,—

6477P 2 1/2 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, 25 : 16 Zäh nungs lö cher, vom rech ten Bo gen rand (dort
Stoc kpunk te). un ge braucht mit Ori gi nal gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, un sig niert, Fo to at test Mi -
cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, ungebrauchter Erhaltung.”, Mi. 2.600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27B  *    800,—

6478P 1 Cent bis 2 1/2 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), über kom plet ter Satz mit 12 Wer ten,
da bei fol gen de Va rian ten: 28 I, II, 29 a, 30 b, 32 I, II, 34 II B, 35 II B, 36 II B und 37 II B, die Höchst wer te als rech te
Rand stü cke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei postfrischer 
Qualität.”, Mi. 310.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28/37  **    100,—

  6479   6480   6481

6479P 2 Cent Kai ser yacht Ab art “un ge zähnt”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP
“voll kom men ein wand freie und ex trem sel te ne Vor la ge”, Mi. 2.000.- - sehr sel ten! Auf la ge nur 100 Stück (ein Bo -
gen), der 1997 öf fent lich ver stei gert wur de, in vielen Sammlungen fehlende Marke!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29aU  **    800,—

6480P 1/2 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, kar min rot,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP und Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler -
frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34IIA  **     60,—

6481P 1/2 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, kar min rot,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34IIA  **     60,—

  6482   6483

6482P 1 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, dun kel blau,
vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in
feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

35IIA  **     80,—
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6483P 1 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Plat ten feh ler I
“Wert zif fer 1 kreuz wei se schraf fiert”, Ec krand stück un ten links (Feld 17), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “ta del los postfrisches Exemplar.”, Mi. 1.000.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

35IIBPFI  **    250,—

  6484   6485

6484P 1 1/2 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, schwarz -
vio lett grau, vom rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el
Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

36IIA  **    200,—

6485P 1 1/2 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, schwarz -
vio lett grau, Ec krand stück oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan -
tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 100.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

36IIB  **     40,—

  6486   6487   6488

6486P 2 1/2 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Frie dens druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, grün -
schwarz/dun kel kar min, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in
feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 360.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37IA  **    120,—

6487P 2 2 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, grün -
schwarz/dun kel kar min Ober rand stück (Falz rest), Mar ke post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP und 
Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 550.-. . . . . . . . . . . . . . .

37IIA  **    200,—

6488P 2 1/2 Dollar Kaiser yacht auf Papier mit Wasser zei chen 1 (Rauten), Kriegs druck, 26 : 17 Zähnungs lö cher,
grün schwarz/dunkel karmin Retu sche “”Wolke" zwischen den Halte seilen des ersten Mastes" (Feld 6,8),
nur in einer späten Teilauf lage vorkom mend, post frisch, tadel lose Erhal tung, bisher nur 4 ** und 1 * Exem -
plar  bekannt geworden, unsig niert, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP (2019): “in fehler freier,
post fri scher Erhal tung.”, Mi. 2.500.- (ohne Berücks ich ti gung der besseren Type!) . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37IIAI  **   1000,—

  6489   6490  6491   6492

6489P 2 1/2 Dol lar Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, grün -
schwarz/dun kel kar min, Ec krand stück oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F.
Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 125.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37IIB  **     50,—

Marianen

6490P 5 Pfennig Krone/Adler lebhaf to pal grün mit diago nalem Bdr.-Aufdruck “Marianen”, post frisch, tadel lose
Erhal tung, unsig niert, Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP “farb frisch, sehr gut gezähnt und in
fehler freier, post fri scher Erhal tung”, Mi. 6.000.- - in dieser Qualität sehr seltene Marke! . . . . . . . . . . . . .

2I  **   2000,—
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6491P 10 Pfg Kro ne/Ad ler rot kar min /UV dun kel rot quar zend) mit di ago na lem Auf druck “Ma ria nen”, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, ge prüft Rich ter und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 700.-

3I  **    200,—

6492P 20 Pfg Kro ne/Ad ler vio let tul tra ma rin mit di ago na lem Auf druck “Ma ria nen”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4I  **    200,—

  6493   6494   6495

6493P 20 Pfg Kro ne/Ad ler vio let tul tra ma rin mit di ago na lem Bdr.-Auf druck “Ma ria nen”, senk rech tes Zwi schens teg paar,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “qua li ta tiv voll kom men ein wand frei”, Mi.
2.200.- - Zwi schens teg paa re der Diagonalaufdrucke sind selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4IZS  **    800,—

6494P 25 Pfg Krone/Adler gelb lich orange mit diago nalem Aufdruck “Marianen”, post frisch, tadel lose Erhal tung,
sehr seltene Marke in dieser Qualität, unsig niert und Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP “in fehler -
freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 7.500.- - eine kaum einmal ange bo tene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . .

5I  **   2500,—

6495P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Bdr.-Auf druck “Ma ria nen”, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6II  **    200,—

6496P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem, stei lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, senk rech te Zwi schens -
teg paa re, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten - da bei die Va rian ten 3 IIa (ge ring an ge trennt) und 5 II b, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri schen Zwischenstegpaaren.”, Mi. 2.030.-

1/6IIZS  **    600,—

  6497   6498   6499   6500

6497P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot (UV rot quar zend) mit schwar zem, stei lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, senk -
rech tes Zwi schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 160.-. . . . . . . . . . . . . . .

3IIaZS  **     50,—
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6491P 10 Pfg Kro ne/Ad ler rot kar min /UV dun kel rot quar zend) mit di ago na lem Auf druck “Ma ria nen”, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, ge prüft Rich ter und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 700.-

3I  **    200,—

6492P 20 Pfg Kro ne/Ad ler vio let tul tra ma rin mit di ago na lem Auf druck “Ma ria nen”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4I  **    200,—

  6493   6494   6495

6493P 20 Pfg Kro ne/Ad ler vio let tul tra ma rin mit di ago na lem Bdr.-Auf druck “Ma ria nen”, senk rech tes Zwi schens teg paar,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “qua li ta tiv voll kom men ein wand frei”, Mi.
2.200.- - Zwi schens teg paa re der Diagonalaufdrucke sind selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4IZS  **    800,—

6494P 25 Pfg Krone/Adler gelb lich orange mit diago nalem Aufdruck “Marianen”, post frisch, tadel lose Erhal tung,
sehr seltene Marke in dieser Qualität, unsig niert und Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP “in fehler -
freier, post fri scher Erhal tung.”, Mi. 7.500.- - eine kaum einmal ange bo tene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . .

5I  **   2500,—

6495P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit stei lem Bdr.-Auf druck “Ma ria nen”, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6II  **    200,—

6496P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem, stei lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, senk rech te Zwi schens -
teg paa re, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten - da bei die Va rian ten 3 IIa (ge ring an ge trennt) und 5 II b, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri schen Zwischenstegpaaren.”, Mi. 2.030.-

1/6IIZS  **    600,—

  6497   6498   6499   6500

6497P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot (UV rot quar zend) mit schwar zem, stei lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, senk -
rech tes Zwi schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Jäsch ke-L. BPP, Mi. 160.-. . . . . . . . . . . . . . .

3IIaZS  **     50,—
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6498P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler li la rot (UV hell zinn ober quar zend) mit schwar zem, stei lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri -
scher Erhaltung.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIb  **    150,—

6499P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler li la rot (UV hell zinn ober quar zend) mit schwar zem, stei lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, senk -
rech tes Zwi schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP
“in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. -.- - sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIbZS  **    500,—

6500P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (gelb lich oran ge quar zend) mit schwar zem, stei lem Bdr.-Auf druck “Ma ria -
nen”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri -
scher Erhaltung.”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIc  **    300,—

  6501   6502   6503   6504

6501P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge quar zend) mit schwar zem, stei lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li -
nen”, senk rech tes Zwi schens teg paar, post frisch, links und rechts zwi schen obe rer Mar ke und Zwi schens teg mi ni -
mal an ge trennt, im Übri gen ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in
post fri scher Erhaltung.”, Mi. -.- - sehr selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIcZS  **    700,—

6502P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge mit schwar zem, stei lem Bdr.-Auf druck “Ma ria nen”, Plat ten feh ler IV “far bi -
ger Punkt ne ben lin ker un te rer Band rol le”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung”, Mi. 800.- - recht selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IIaPFIV  **    400,—

6503P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler gelb lich oran ge mit schwar zem, stei lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, senk rech tes Zwi -
schens teg paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IIaZS  **    200,—

6504P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit schwar zem, stei lem Bdr.-Auf druck “Ka ro li nen”, post frisch, ta del lo se Er -
hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 260.- .

5IIb  **    100,—

6505P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten als Rand- bzw. Ec -
krand stü cke, post frisch,  ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “voll kom men
einwandfrei”, Mi. 750.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19  **    250,—

  6506   6507

6506P 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), 26 : 17 Zäh nungs lö cher, grün schwarz/dun kel kar min,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21A  **    100,—

6507P 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), 25 : 17 Zäh nungs lö cher, grün schwarz/dun kel kar min,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher
Erhaltung.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21B  **     80,—
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Marshall-Inseln

6508P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit steilem, schwarzem Bdr.-Aufdruck “Marschall-Inseln” als sogen. 
Berliner Urdru ckaus gabe, 1898/99 für Tausch- und Handels zwecke des Reichs post mi nis te riums herge -
stellt, kompletter Satz mit sechs Werten vom Eckrand bzw. Ober rand, post frisch, tadel lose Erhal tung,
geprüft Albert Frie de mann, Richter oder Bothe BPP, zwei Foto at teste Ronald F. Steuer BPP “in einwand frei
post fri scher Erhal tung.”, Mi. 9.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6IU  **   3000,—

6509P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit steilem, schwarzem Bdr.-Aufdruck “Marschall-Inseln” für den
Welt post verein in Bern, kompletter Satz mit sechs Werten, post frisch, tadel lose Erhal tung, signiert “Bern
Lt.”, Foto at test Dr. Horst W. Lantelme BPP “in tadel loser post fri scher Erhal tung.”, Mi. 5.000.- . . . . . . . . .

1/6IB  **   1500,—

  6510   6511

6510P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot (UV rot quar zend) mit stei lem, schwar zem Bdr.-Auf druck “Mar schall-In seln”,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi.
220.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3I  **     60,—

  92  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

MARSHALL-INSELN

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 



Marshall-Inseln

6508P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit steilem, schwarzem Bdr.-Aufdruck “Marschall-Inseln” als sogen. 
Berliner Urdru ckaus gabe, 1898/99 für Tausch- und Handels zwecke des Reichs post mi nis te riums herge -
stellt, kompletter Satz mit sechs Werten vom Eckrand bzw. Ober rand, post frisch, tadel lose Erhal tung,
geprüft Albert Frie de mann, Richter oder Bothe BPP, zwei Foto at teste Ronald F. Steuer BPP “in einwand frei
post fri scher Erhal tung.”, Mi. 9.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6IU  **   3000,—

6509P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit steilem, schwarzem Bdr.-Aufdruck “Marschall-Inseln” für den
Welt post verein in Bern, kompletter Satz mit sechs Werten, post frisch, tadel lose Erhal tung, signiert “Bern
Lt.”, Foto at test Dr. Horst W. Lantelme BPP “in tadel loser post fri scher Erhal tung.”, Mi. 5.000.- . . . . . . . . .

1/6IB  **   1500,—

  6510   6511

6510P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft li la rot (UV rot quar zend) mit stei lem, schwar zem Bdr.-Auf druck “Mar schall-In seln”,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi.
220.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3I  **     60,—

  92  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

MARSHALL-INSELN

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 
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Tafel 8

Farbabbildungen

6505 

6527 

6426 

6579 



6511P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler vio let tul tra ma rin mit stei lem, schwar zem Bdr.-Auf druck “Mar schall-In seln”, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 250.-. . . .

4I  **     80,—

6512P 25 Pfennig und 50 Pfennig Krone/Adler mit steilem, schwarzem Bdr.-Aufdruck “Marschall-Inseln” als
sogen. Berliner Urdru ckaus gabe, 1898/99 für Tausch- und Handels zwecke des Reichs post mi nis te riums
herge stellt, je als Eckrand vie rer block oben links (Feld 1/2 und 11/12), post frisch, tadel lose Erhal tung,
geprüft Bothe BPP und Foto at teste Ronald F. Steuer BPP “in einwand frei post fri scher Erhal tung.”, Mi.
12.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5/6IU(4)  **   3000,—

  6513   6514

6513P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit steilem, schwarzem Bdr.-Aufdruck “Marschall-Inseln” als sogen. 
Berliner Ausgabe, 10 Pfennig in der Farbe dunkel ro sarot und 25 Pfennig in der Farbe dunkel orange,
kompletter Satz mit sechs Werten, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Dr. Peter
Provinsky BPP “fehler frei”, Mi. 3.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6II  **   1000,—

6514P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Mar shall-In seln”, kom plet ter Satz mit sechs
Wer ten - 25 Pfen nig in der Far be dun kel oran ge, post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft und Fo to be fund Ro nald 
F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 370.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/12  **    100,—

6515P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Mar shall-In seln”, senk rech te Zwi schens teg -
paa re, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten - 25 Pfen nig in dun kel oran ge, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.225.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/12ZS  **    400,—

  6516   6517   6518   6521

6516P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft oran ge braun mit schwar zem Auf druck “Mar shall-In seln”, Ober rand stück (Feld 7),
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7b  **    300,—

6517P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler li la rot (UV hell zinn ober quar zend) mit schwar zem Auf druck “Mar shall-In seln”, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9b  **    150,—

6518P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge quar zend) mit schwar zem Auf druck “Mar shall-In seln”,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri -
scher Erhaltung.”, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9d  **    600,—
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6511P 20 Pfen nig Kro ne/Ad ler vio let tul tra ma rin mit stei lem, schwar zem Bdr.-Auf druck “Mar schall-In seln”, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 250.-. . . .

4I  **     80,—

6512P 25 Pfennig und 50 Pfennig Krone/Adler mit steilem, schwarzem Bdr.-Aufdruck “Marschall-Inseln” als
sogen. Berliner Urdru ckaus gabe, 1898/99 für Tausch- und Handels zwecke des Reichs post mi nis te riums
herge stellt, je als Eckrand vie rer block oben links (Feld 1/2 und 11/12), post frisch, tadel lose Erhal tung,
geprüft Bothe BPP und Foto at teste Ronald F. Steuer BPP “in einwand frei post fri scher Erhal tung.”, Mi.
12.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5/6IU(4)  **   3000,—

  6513   6514

6513P 3 Pfennig bis 50 Pfennig Krone/Adler mit steilem, schwarzem Bdr.-Aufdruck “Marschall-Inseln” als sogen. 
Berliner Ausgabe, 10 Pfennig in der Farbe dunkel ro sarot und 25 Pfennig in der Farbe dunkel orange,
kompletter Satz mit sechs Werten, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Dr. Peter
Provinsky BPP “fehler frei”, Mi. 3.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/6II  **   1000,—

6514P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Mar shall-In seln”, kom plet ter Satz mit sechs
Wer ten - 25 Pfen nig in der Far be dun kel oran ge, post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft und Fo to be fund Ro nald 
F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 370.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/12  **    100,—

6515P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Mar shall-In seln”, senk rech te Zwi schens teg -
paa re, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten - 25 Pfen nig in dun kel oran ge, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.225.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/12ZS  **    400,—

  6516   6517   6518   6521

6516P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft oran ge braun mit schwar zem Auf druck “Mar shall-In seln”, Ober rand stück (Feld 7),
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7b  **    300,—

6517P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler li la rot (UV hell zinn ober quar zend) mit schwar zem Auf druck “Mar shall-In seln”, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”,
Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9b  **    150,—

6518P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge quar zend) mit schwar zem Auf druck “Mar shall-In seln”,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri -
scher Erhaltung.”, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9d  **    600,—
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6519P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten - Höchst wer te
vom Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “qua li ta tiv
einwandfreien.”, Mi. 750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13/25  **    250,—

  6520   6522

6520P 3 Pfen nig und 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck. 26 : 17 Zäh nungs lö cher,
Rah men Type I, Mit tel stück Type II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und
einwandfrei”, Mi. 182.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27AI,26  **     60,—

6521P 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck. 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Rah men Type I,
Mit tel stück Type II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt und
einwandfrei”, Mi. 150 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27BI  **     50,—

6522P 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck. 25 : 17 Zäh nungs lö cher, Rah men Type I,
Mit tel stück Type I, Ec krand stück un ten rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in
ein wand frei post fri scher Erhaltung”, Mi. 240.-++. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27BII  **    100,—

Samoa

6523P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr—Auf druck “Samoa”, kom plet ter Satz mit sechs Wer ten -
ein heit lich vom un te ren Bo gen rand, da bei 3 Pfen nig li la rot und 25 Pfen nig dun kel oran ge, post frisch, ta del lo se Er -
hal tung, teils ge prüft und Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei postfrischer Erhaltung.”, Mi. 830.- . . .

1/6  **    250,—
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6524P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr—Auf druck “Samoa”, senk rech te Zwi schens teg paa re,
kom plet ter Satz mit sechs Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, 25 Pfen nig ge prüft Bot he BPP an sons ten un sig -
niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.640.- . . . . . . . . .

1/6ZS  **    500,—

  6525   6526   6528

6525P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Samoa”, Ec krand stück oben links (Feld 1)
(Falz rest im Bo gen rand), Plat ten feh ler “lin ke obe re Ecke ab ge schrägt”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to at test Dr. Tho mas Har tung: “in feh ler frei er, post fri scher Er hal tung. (Der Bo gen ober rand hat ei nen Falz rest.) Der
Plat ten feh ler kommt auf Bo gen feld 1 und nur in ei ner klei nen Tei lauf la ge vor. Er hat mir bis her nur auf der dun kel -
oran gen Variante vorgelegen und ist sehr selten!” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5bPF  **    500,—

6526P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit schwar zem Bdr—Auf druck “Samoa”, senk rech tes Zwi schens teg paar
vom rech ten Bo gen rand (dort Falz rest), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan -
tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 600.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5bZS  **    200,—

6527P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten - die vier Höchst -
wer te je vom Ec krand un ten rechts bzw. 5 Mark vom Ec krand un ten links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, für Mi.-Nr.
16 - 19 Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ta del los post fri scher Erhaltung.”, Mi. 950.-++ . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19  **    300,—

6528P 80 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, Plat ten feh ler I “klaf fen der Spalt durch die Ret tungs boo te
am Heck” (Feld 17 Tei lauf la ge, in ner halb ei nes Ober rand vie rer blocks (Fel der 6/7 und 16/17) mit drei Nor mal mar -
ken, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “... sel ten .... in ein wand frei
postfrischer Erhaltung.”, Mi. 620.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15I,15(3)  **    150,—

6529P 3 Pfen nig bis 10 Pfen nig Kai ser yacht und 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Frie dens -
druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, grün schwarz/dun kel kar min,, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund 
Ro nald F. Steu er BPP (für 5 Mark) “in ein wand frei postfrischer Erhaltung, Mi. 390.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20/22,23IA  **    120,—
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6524P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Bdr—Auf druck “Samoa”, senk rech te Zwi schens teg paa re,
kom plet ter Satz mit sechs Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, 25 Pfen nig ge prüft Bot he BPP an sons ten un sig -
niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 1.640.- . . . . . . . . .

1/6ZS  **    500,—

  6525   6526   6528

6525P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Samoa”, Ec krand stück oben links (Feld 1)
(Falz rest im Bo gen rand), Plat ten feh ler “lin ke obe re Ecke ab ge schrägt”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to at test Dr. Tho mas Har tung: “in feh ler frei er, post fri scher Er hal tung. (Der Bo gen ober rand hat ei nen Falz rest.) Der
Plat ten feh ler kommt auf Bo gen feld 1 und nur in ei ner klei nen Tei lauf la ge vor. Er hat mir bis her nur auf der dun kel -
oran gen Variante vorgelegen und ist sehr selten!” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5bPF  **    500,—

6526P 25 Pfen nig Kro ne/Ad ler dun kel oran ge mit schwar zem Bdr—Auf druck “Samoa”, senk rech tes Zwi schens teg paar
vom rech ten Bo gen rand (dort Falz rest), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan -
tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 600.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5bZS  **    200,—

6527P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten - die vier Höchst -
wer te je vom Ec krand un ten rechts bzw. 5 Mark vom Ec krand un ten links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, für Mi.-Nr.
16 - 19 Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ta del los post fri scher Erhaltung.”, Mi. 950.-++ . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19  **    300,—

6528P 80 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, Plat ten feh ler I “klaf fen der Spalt durch die Ret tungs boo te
am Heck” (Feld 17 Tei lauf la ge, in ner halb ei nes Ober rand vie rer blocks (Fel der 6/7 und 16/17) mit drei Nor mal mar -
ken, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “... sel ten .... in ein wand frei
postfrischer Erhaltung.”, Mi. 620.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15I,15(3)  **    150,—

6529P 3 Pfen nig bis 10 Pfen nig Kai ser yacht und 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Frie dens -
druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, grün schwarz/dun kel kar min,, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund 
Ro nald F. Steu er BPP (für 5 Mark) “in ein wand frei postfrischer Erhaltung, Mi. 390.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20/22,23IA  **    120,—
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  6530   6531

6530P 3 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Ab art “links an hän gen des Leer feld in Mar ken grö -
ße”, waa ge rech tes Paar vom Ec krand oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F.
Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20L  **     80,—

6531P 5 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Ab art “links an hän gen des Leer feld in Mar ken grö -
ße”, waa ge rech tes Paar vom Ec krand oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F.
Steu er BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21L  **     80,—

6532P 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, grün -
schwarz/dun kel kar min, Ec krand vie rer block oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to at test Ro nald F. Steu er
BPP “in ein wand frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 800.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IIA(4)  **    250,—

  6533   6534

6533P 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, grün -
schwarz/dun kel kar min, Ec krand stück oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert Fo to be fund Ro nald F.
Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IIB  **     60,—
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Togo

6534P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Auf druck “Togo”, 3 Pfen nig in den Far ben dun ke lo cker braun
und hel lo cker braun, 25 Pfen nig in den Far ben gelb lich oran ge und dun kel oran ge, über kom plet ter Satz mit acht Wer -
ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “tadellos postfrisch”, Mi. 365.-+.

1/6  **    100,—

  6535   6536   6537   6538

6535P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft brau no cker mit schwar zem Auf druck “Togo”, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, ge prüft Bot he und Fo to be fund Cars ten Bre ken feld BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 190.- . . . . . .

1c  **     60,—

6536P 3 Pfennig Krone/Adler, mittel braun mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Togo”, post frisch, tadel lose Erhal tung,
sehr seltene Farb nu ance, unsig niert Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP “in fehler freier, post fri -
scher Erhal tung.” - extrem seltene, kaum ange bo tene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1d  **   1500,—

6537P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haf to pal grün mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Togo”, Auf druc kfeh ler “zwei tes o von Togo
un ten ge bro chen” (Feld 53), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und
einwandfrei”, Mi. 200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2X  **     60,—

6538P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Togo”, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, 
post fri scher Erhaltung.”, Mi. 550.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3b  **    150,—

  6539   6540

6539P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min (UV dun kel rot quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Togo”, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, sel ten, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Cars ten Bre ken feld BPP “ohne Mängel”, Mi. 700.- . . . .

3c  **    250,—

6540P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten - Höchst wert als
Ec krand stück oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei 
post fri scher Erhaltung.”, Mi. 800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19  **    250,—

  6541   6543

6541P 40 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, Plat ten feh ler I “Li nie un ter rech ter Wert an ga be 40 durch
Fleck un ter bro chen” (Feld 77), waa ge rech ter Drei er strei fen von den Fel dern 76 - 77 - 78, post frisch, ta del lo se Er -
hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei postfrischer Erhaltung.”, Mi. 210.-++ . . . . .

13I,13(2)  **     80,—

6542P 80 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, Plat ten feh ler I “Li nie un ter rech ter Wert an ga be 80 durch
Fleck un ter bro chen” (Feld 77), Ein heit zu 15 Wer ten vom Ec krand un ten rechts mit zwei mal Lan des in schrift “Togo”
am Un ter rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “voll kom men ein wand -
freie und postfrische Einheit”, Mi. 700.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15I,15(14)  **    250,—

6543P 1 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, Re tu sche “”Wol ke" zwi schen den Hal te sei en des ers ten Mas -
tes" (Feld 8), vom rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP
“echt und einwandfrei”, Mi. 50.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16I  ** Gebot
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Togo

6534P 3 Pfen nig bis 50 Pfen nig Kro ne/Ad ler mit schwar zem Auf druck “Togo”, 3 Pfen nig in den Far ben dun ke lo cker braun
und hel lo cker braun, 25 Pfen nig in den Far ben gelb lich oran ge und dun kel oran ge, über kom plet ter Satz mit acht Wer -
ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “tadellos postfrisch”, Mi. 365.-+.

1/6  **    100,—

  6535   6536   6537   6538

6535P 3 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haft brau no cker mit schwar zem Auf druck “Togo”, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, ge prüft Bot he und Fo to be fund Cars ten Bre ken feld BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 190.- . . . . . .

1c  **     60,—

6536P 3 Pfennig Krone/Adler, mittel braun mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Togo”, post frisch, tadel lose Erhal tung,
sehr seltene Farb nu ance, unsig niert Foto at test Michael Jäschke-Lantelme BPP “in fehler freier, post fri -
scher Erhal tung.” - extrem seltene, kaum ange bo tene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1d  **   1500,—

6537P 5 Pfen nig Kro ne/Ad ler leb haf to pal grün mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Togo”, Auf druc kfeh ler “zwei tes o von Togo
un ten ge bro chen” (Feld 53), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und
einwandfrei”, Mi. 200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2X  **     60,—

6538P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, dun kel ro sa rot (UV gelb lich oran ge quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Togo”, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “in feh ler frei er, 
post fri scher Erhaltung.”, Mi. 550.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3b  **    150,—

  6539   6540

6539P 10 Pfen nig Kro ne/Ad ler, rot kar min (UV dun kel rot quar zend) mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Togo”, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, sel ten, ge prüft Bot he BPP und Fo to at test Cars ten Bre ken feld BPP “ohne Mängel”, Mi. 700.- . . . .

3c  **    250,—

6540P 3 Pfen nig bis 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, kom plet ter Satz mit 13 Wer ten - Höchst wert als
Ec krand stück oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei 
post fri scher Erhaltung.”, Mi. 800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7/19  **    250,—

  6541   6543

6541P 40 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, Plat ten feh ler I “Li nie un ter rech ter Wert an ga be 40 durch
Fleck un ter bro chen” (Feld 77), waa ge rech ter Drei er strei fen von den Fel dern 76 - 77 - 78, post frisch, ta del lo se Er -
hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand frei postfrischer Erhaltung.”, Mi. 210.-++ . . . . .

13I,13(2)  **     80,—

6542P 80 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, Plat ten feh ler I “Li nie un ter rech ter Wert an ga be 80 durch
Fleck un ter bro chen” (Feld 77), Ein heit zu 15 Wer ten vom Ec krand un ten rechts mit zwei mal Lan des in schrift “Togo”
am Un ter rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “voll kom men ein wand -
freie und postfrische Einheit”, Mi. 700.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15I,15(14)  **    250,—

6543P 1 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, Re tu sche “”Wol ke" zwi schen den Hal te sei en des ers ten Mas -
tes" (Feld 8), vom rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP
“echt und einwandfrei”, Mi. 50.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16I  ** Gebot
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  6544   6545

6544P 2 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, Re tu sche “”Wol ke" zwi schen den Hal te sei en des ers ten Mas -
tes" (Feld 8), vom rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP
“echt und einwandfrei”, Mi. 120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17I  **     40,—

6545P 3 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, Re tu sche “”Wol ke" zwi schen den Hal te sei en des ers ten Mas -
tes" (Feld6), Ec krand vie rer block oben links mit drei Nor mal mar ken, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to -
be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 205.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18I,18(3)  **     60,—

  6546   6547

6546P 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, grün schwarz/bräun lich kar min, Re tu sche “”Wol ke" zwi schen
den Hal te sei len des ers ten Mas tes", post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP, Fo to at test Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP “farb frisch, sehr gut ge zähnt und be fin det sich in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 900.- .

19I  **    300,—

6547P 3 Pfen nig bis 10 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten) und 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier
mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, grün schwarz/rot kar min, Ec krand stück oben
rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Höchst wert ge prüft R. Steuer BPP, Mi. 390.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20/23IIA  **    120,—

  6548   6549

6548P 3 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Ab art “links an hän gen des Leer feld in Mar ken grö -
ße”, waa ge rech tes Paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand -
frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20L  **     80,—

6549P 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, grün -
schwarz/rot kar min, Un ter rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan -
tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IIA  **    120,—
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  6544   6545

6544P 2 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, Re tu sche “”Wol ke" zwi schen den Hal te sei en des ers ten Mas -
tes" (Feld 8), vom rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP
“echt und einwandfrei”, Mi. 120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17I  **     40,—

6545P 3 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, Re tu sche “”Wol ke" zwi schen den Hal te sei en des ers ten Mas -
tes" (Feld6), Ec krand vie rer block oben links mit drei Nor mal mar ken, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to -
be fund Ro nald F. Steu er BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 205.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18I,18(3)  **     60,—

  6546   6547

6546P 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier ohne Was ser zei chen, grün schwarz/bräun lich kar min, Re tu sche “”Wol ke" zwi schen
den Hal te sei len des ers ten Mas tes", post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bot he BPP, Fo to at test Mi cha el Jäsch -
ke-Lan tel me BPP “farb frisch, sehr gut ge zähnt und be fin det sich in feh ler frei er, postfrischer Erhaltung.”, Mi. 900.- .

19I  **    300,—

6547P 3 Pfen nig bis 10 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten) und 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier
mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, grün schwarz/rot kar min, Ec krand stück oben
rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Höchst wert ge prüft R. Steuer BPP, Mi. 390.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20/23IIA  **    120,—

  6548   6549

6548P 3 Pfen nig Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Ab art “links an hän gen des Leer feld in Mar ken grö -
ße”, waa ge rech tes Paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro nald F. Steu er BPP “in ein wand -
frei post fri scher Erhaltung.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20L  **     80,—

6549P 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, grün -
schwarz/rot kar min, Un ter rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan -
tel me BPP “in feh ler frei er, post fri scher Erhaltung.”, Mi. 380.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IIA  **    120,—
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  6550   6551   6552

6550P 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 26 : 17 Zäh nungs lö cher, grün -
schwarz/rot kar min, Re tu sche “”Wol ke zwi schen den Hal te sei len des ers ten Mas tes" post frisch, ta del lo se Er hal tung, 
un sig niert, Fo to at test Ro nald F. Steu er BPP “qua li ta tiv ein wand frei”, Mi. 1.500.- - seltene Marke! . . . . . . . . . . . .

23IIAI  **    450,—

6551P 5 Mark Kai ser yacht auf Pa pier mit Was ser zei chen 1 (Rau ten), Kriegs druck, 25 : 17 Zäh nungs lö cher, grün -
schwarz/rot kar min, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Mi cha el Jäsch ke-Lan tel me BPP “echt
und einwandfrei”, Mi. 120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IIB  **     40,—

Ozeanreederei

6552P 10 Cents HAPAG, bei de Auf la gen, post frisch mit ty pi scher Gum mie rung, ta del lo se Er hal tung, sel ten an ge bo ten, Mi.
310.- für ungebraucht. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/2  **    150,—

  6553   6554

6553P 5 Mark grün, I. Aus ga be, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 1.000 Exem pla re, ge prüft Gebr. Senf und Fo to at -
test Gün ter Wag ner BPP “Die Qua li tät ist einwandfrei.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3  **    200,—

6554P 10 Mark kar min rot, I. Aus ga be, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 500 Exem pla re, ge prüft Gebr. Senf und Fo -
to at test Gün ter Wag ner BPP “Die Qua li tät ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4  **    250,—

  6555   6556

6555P 15 Mark  grau, I. Aus ga be, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 500 Exem pla re, ge prüft Gebr. Senf und Fo to at -
test Gün ter Wag ner BPP “Die Qua li tät ist einwandfrei.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5  **    280,—

6556P 25 Mark sie na, I. Aus ga be, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 500 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Gün ter
Wag ner BPP “Die Qua li tät ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7  **    350,—
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  6557   6558

6557P 5 Mark grün, II. Aus ga be, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 500 Exem pla re, rote Sig na tur, Fo to at test Gün ter
Wag ner BPP “Die Qua li tät ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9X  **    180,—

6558P 10 Mark kar min rot, II. Aus ga be, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 500 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Gün -
ter Wag ner BPP “Die Qua li tät ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10X  **    200,—

  6559   6560

6559P 15 Mark sie na, II. Aus ga be, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 500 Exem pla re, rote Sig na tur, Fo to at test Gün ter
Wag ner BPP “Die Qua li tät ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11X  **    200,—

6560P 20 Mark blau, II. Aus ga be, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 500 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Gün ter
Wag ner BPP “Die Qua li tät ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12X  **    250,—
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  6557   6558

6557P 5 Mark grün, II. Aus ga be, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 500 Exem pla re, rote Sig na tur, Fo to at test Gün ter
Wag ner BPP “Die Qua li tät ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9X  **    180,—

6558P 10 Mark kar min rot, II. Aus ga be, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 500 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Gün -
ter Wag ner BPP “Die Qua li tät ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10X  **    200,—

  6559   6560

6559P 15 Mark sie na, II. Aus ga be, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 500 Exem pla re, rote Sig na tur, Fo to at test Gün ter
Wag ner BPP “Die Qua li tät ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11X  **    200,—

6560P 20 Mark blau, II. Aus ga be, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 500 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Gün ter
Wag ner BPP “Die Qua li tät ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12X  **    250,—
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  6561   6562

6561P 25 Mark sie na, II. Aus ga be, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 500 Exem pla re, rote Sig na tur, Fo to at test Gün ter
Wag ner BPP “Die Qua li tät ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13X  **    300,—

6562P 50 Mark li la kar min, II. Aus ga be, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 500 Exem pla re, ge prüft Pfen nin ger, Büh ler
und Fo to at test Gün ter Wag ner BPP “Die Qua li tät ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14X  **    400,—

6563P 75 Mark schwarz auf silber, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage 300 Exem plare, unsig niert, Foto at test
Günter Wagner BPP “Die Qualität ist einwand frei.”, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15X  **   1000,—

Albanien

6564P 1 Qind bis 3 Fr. Frei mar ken und 25 Qind Eil mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", kom plet ter Satz mit 14 Wer ten,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP ”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Mi. 500.-

1/14  **    150,—
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6565P 1 Qind auf 3 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler III ”Setz feh ler 1944 statt 1943" (Feld
18), waa ge rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test
Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1III,1(5)  **    150,—

6566 1 Qind auf 3 Qind, 2 Qind, 3 Qind, 5 Qind, 10 Qind, 15 Qind und 25 Qind, 30 Qind und 65 Qind Frei mar ken mit Auf -
druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler VII ”9 von 1943 oben of fen", neun Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
Mi. 540.- (Ab bil dun gen sie he Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/8,10VII  **    150,—

  6567   6568

6567P 1 Qind bis 3 Fr. Frei mar ken und 25 Qind Eil mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler IX ”obe re
S-Schlei fe ge bro chen" (Feld 7), kom plet ter Satz mit 14 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft Bru nel
BPP, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 2.370.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/14IX  **    600,—

6568P 3 Qind und 50 Qind auf 65 Qind Frei mar ken mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler X ”4 und 3 hö her ste -
hend", Feld 5, zwei Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bru nel BPP, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1X,9X  **    140,—

6569 3 Qind, 5 Qind, 30 Qind, 50 Qind auf 65 Qind und 65 Qind Frei mar ken mit  Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc -
kfeh ler XI ”h in Shta tor ge bro chen" (Feld 91), fünf Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bru nel BPP und Fo -
to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.- (Ab bil dun gen siehe Onlinekatalog) . . . . . . .

1,4,8,9,10XI  **     80,—

6570 1  Qind auf 3 Qind, 5 Qind, 30 Qind, 50 Qind auf 65 Qind und 65 Qind Frei mar ken mit Auf druck “14 Shta tor 1943",
Auf druc kfeh ler XII ”lan ge 1 in 1943" (Feld 59), fünf Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, für Mi.-Nr. 4 Fo to be fund
Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.- (Ab bil dun gen siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . .

1,4,8/10XII  **     80,—

6571P 1 Qind bis 3 Fr. Frei mar ken und 25 Qind Eil mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler ”lan ge 1 in 14"
kom plet ter Satz mit 14 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft Bru nel BPP und Fo to at test Ro bert Bru -
nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/14XIV  **    600,—

  6572   6573   6578

6572P 1 Qind auf 3 Qind mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler XV ”1 und Q der Wert an ga be oben aus ge bro -
chen", post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi.
-.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1XV  **    100,—
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6565P 1 Qind auf 3 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler III ”Setz feh ler 1944 statt 1943" (Feld
18), waa ge rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test
Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1III,1(5)  **    150,—

6566 1 Qind auf 3 Qind, 2 Qind, 3 Qind, 5 Qind, 10 Qind, 15 Qind und 25 Qind, 30 Qind und 65 Qind Frei mar ken mit Auf -
druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler VII ”9 von 1943 oben of fen", neun Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
Mi. 540.- (Ab bil dun gen sie he Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/8,10VII  **    150,—

  6567   6568

6567P 1 Qind bis 3 Fr. Frei mar ken und 25 Qind Eil mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler IX ”obe re
S-Schlei fe ge bro chen" (Feld 7), kom plet ter Satz mit 14 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft Bru nel
BPP, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 2.370.-+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/14IX  **    600,—

6568P 3 Qind und 50 Qind auf 65 Qind Frei mar ken mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler X ”4 und 3 hö her ste -
hend", Feld 5, zwei Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bru nel BPP, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1X,9X  **    140,—

6569 3 Qind, 5 Qind, 30 Qind, 50 Qind auf 65 Qind und 65 Qind Frei mar ken mit  Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc -
kfeh ler XI ”h in Shta tor ge bro chen" (Feld 91), fünf Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bru nel BPP und Fo -
to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.- (Ab bil dun gen siehe Onlinekatalog) . . . . . . .

1,4,8,9,10XI  **     80,—

6570 1  Qind auf 3 Qind, 5 Qind, 30 Qind, 50 Qind auf 65 Qind und 65 Qind Frei mar ken mit Auf druck “14 Shta tor 1943",
Auf druc kfeh ler XII ”lan ge 1 in 1943" (Feld 59), fünf Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, für Mi.-Nr. 4 Fo to be fund
Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.- (Ab bil dun gen siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . .

1,4,8/10XII  **     80,—

6571P 1 Qind bis 3 Fr. Frei mar ken und 25 Qind Eil mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler ”lan ge 1 in 14"
kom plet ter Satz mit 14 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft Bru nel BPP und Fo to at test Ro bert Bru -
nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 2.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/14XIV  **    600,—

  6572   6573   6578

6572P 1 Qind auf 3 Qind mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler XV ”1 und Q der Wert an ga be oben aus ge bro -
chen", post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi.
-.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1XV  **    100,—

  104  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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6573P 2 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler I ”Setz feh ler 1948 statt 1943" (Feld 51), waa ge -
rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal -
tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I,2  **    150,—

6574P 2 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler II ”Setz feh ler 1643 statt 1943" (Feld 29), senk -
rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel 
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2II,2(5)  **    150,—

6575 2 Qind, 3 Qind, 5 Qind, 10 Qind, 15 Qind und 25 Qind Frei mar ken mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler
VIII ”2 t in Shta tor ver kürzt" (Feld 4), sechs Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, für Mi.-Nr. 4, 6 und 7 Fo to be fund
Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 360.- (Ab bil dun gen siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . .

2/7VIII  **    100,—

6576 2 Qind, 3 Qind, 10 Qind, 15 Qind, 25 Qind und 30 Qind Frei mar ken mit  Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler 
XIII ”un te re Schlei fe des S in Shta tor ge bro chen" (Feld 70), sechs Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
zwei Fo to be fun de Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 360.- (Ab bil dun gen siehe Onlinekatalog)

2,3,5/8XIII  **    100,—

6577 2 Qind, 3 Qind, 10 Qind, 15 Qind und 25 Qind Frei mar ken mit Auf druck “14 Shta tor 1943", ein heit lich vom Bo gen -
feld 80 mit Auf dru cka bart ”S in Shta tor in der Mit te ge bro chen", fünf Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, je Fo to -
be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, (Ab bil dun gen siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . .

2/3,5/7  **     80,—

6578P 3 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler I ”Setz feh ler 1948 statt 1943" (Feld 51), waa ge -
rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal -
tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3I,3  **    150,—

6579P 3 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler II ”Setz feh ler 1643 statt 1943" (Feld 29), senk -
rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel 
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3II,3(5)  **    150,—

  6580   6581   6582

6580P 3 Qind, 5 Qind, 30 Qind, 30 Qind auf 65 Qind und 65 Qind Frei mar ken mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc -
kfeh ler VI ”1 von 1943 ver kürzt" (Feld 48), post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft und Fo to be fund Ro bert Bru -
nel VP für Mi.-Nr. 4 VI “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ex3/10VI  **     80,—

6581P 5 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Ab art ”kopf ste hen der Auf druck", post frisch, ta del lo se Er hal tung, 
ge prüft Dr. Rom mers kir chen BPP und Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 250.- . . .

4K  **     80,—

6582P 5 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler III ”Setz feh ler 1944 statt 1943" (Feld 18), waa -
ge rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert
Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4III,4(5)  **    150,—

  6583   6585

6583P 10 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler I ”Setz feh ler 1948 statt 1943" (Feld 51), waa -
ge rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5I,5  **    150,—

6584P 10  Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler II ”Setz feh ler 1643 statt 1943" (Feld 29), senk -
rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel 
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5II,5  **    150,—

6585P 15 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler I ”Setz feh ler 1948 statt 1943" (Feld 51), waa -
ge rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6I,6  **    150,—

6586P 15 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler II ”Setz feh ler 1643 statt 1943" (Feld 29), senk -
rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel 
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6II,6(5)  **    150,—
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6573P 2 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler I ”Setz feh ler 1948 statt 1943" (Feld 51), waa ge -
rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal -
tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2I,2  **    150,—

6574P 2 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler II ”Setz feh ler 1643 statt 1943" (Feld 29), senk -
rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel 
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2II,2(5)  **    150,—

6575 2 Qind, 3 Qind, 5 Qind, 10 Qind, 15 Qind und 25 Qind Frei mar ken mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler
VIII ”2 t in Shta tor ver kürzt" (Feld 4), sechs Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, für Mi.-Nr. 4, 6 und 7 Fo to be fund
Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 360.- (Ab bil dun gen siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . .

2/7VIII  **    100,—

6576 2 Qind, 3 Qind, 10 Qind, 15 Qind, 25 Qind und 30 Qind Frei mar ken mit  Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler 
XIII ”un te re Schlei fe des S in Shta tor ge bro chen" (Feld 70), sechs Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
zwei Fo to be fun de Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 360.- (Ab bil dun gen siehe Onlinekatalog)

2,3,5/8XIII  **    100,—

6577 2 Qind, 3 Qind, 10 Qind, 15 Qind und 25 Qind Frei mar ken mit Auf druck “14 Shta tor 1943", ein heit lich vom Bo gen -
feld 80 mit Auf dru cka bart ”S in Shta tor in der Mit te ge bro chen", fünf Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, je Fo to -
be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, (Ab bil dun gen siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . .

2/3,5/7  **     80,—

6578P 3 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler I ”Setz feh ler 1948 statt 1943" (Feld 51), waa ge -
rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal -
tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3I,3  **    150,—

6579P 3 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler II ”Setz feh ler 1643 statt 1943" (Feld 29), senk -
rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel 
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3II,3(5)  **    150,—

  6580   6581   6582

6580P 3 Qind, 5 Qind, 30 Qind, 30 Qind auf 65 Qind und 65 Qind Frei mar ken mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc -
kfeh ler VI ”1 von 1943 ver kürzt" (Feld 48), post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft und Fo to be fund Ro bert Bru -
nel VP für Mi.-Nr. 4 VI “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ex3/10VI  **     80,—

6581P 5 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Ab art ”kopf ste hen der Auf druck", post frisch, ta del lo se Er hal tung, 
ge prüft Dr. Rom mers kir chen BPP und Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 250.- . . .

4K  **     80,—

6582P 5 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler III ”Setz feh ler 1944 statt 1943" (Feld 18), waa -
ge rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert
Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4III,4(5)  **    150,—

  6583   6585

6583P 10 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler I ”Setz feh ler 1948 statt 1943" (Feld 51), waa -
ge rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5I,5  **    150,—

6584P 10  Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler II ”Setz feh ler 1643 statt 1943" (Feld 29), senk -
rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel 
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5II,5  **    150,—

6585P 15 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler I ”Setz feh ler 1948 statt 1943" (Feld 51), waa -
ge rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6I,6  **    150,—

6586P 15 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler II ”Setz feh ler 1643 statt 1943" (Feld 29), senk -
rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel 
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6II,6(5)  **    150,—
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  6587   6589

6587P 25 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler I ”Setz feh ler 1948 statt 1943" (Feld 51), waa -
ge rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7I,7  **    150,—

6588P 25 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler II ”Setz feh ler 1643 statt 1943" (Feld 29), senk -
rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel 
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7II,7(5)  **    150,—

6589P 30 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler III ”Setz feh ler 1944 statt 1943" (Feld 18), waa -
ge rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert
Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8III,8(5)  **    150,—

6590P 50 Qind auf  65 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler III ”Setz feh ler 1944 statt 1943"
(Feld 18), waa ge rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at -
test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9III,9(5)  **    150,—
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  6587   6589

6587P 25 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler I ”Setz feh ler 1948 statt 1943" (Feld 51), waa -
ge rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7I,7  **    150,—

6588P 25 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler II ”Setz feh ler 1643 statt 1943" (Feld 29), senk -
rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel 
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7II,7(5)  **    150,—

6589P 30 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler III ”Setz feh ler 1944 statt 1943" (Feld 18), waa -
ge rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert
Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8III,8(5)  **    150,—

6590P 50 Qind auf  65 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler III ”Setz feh ler 1944 statt 1943"
(Feld 18), waa ge rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at -
test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9III,9(5)  **    150,—
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6591P 65 Qind Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler III ”Setz feh ler 1944 statt 1943" (Feld 18), waa -
ge rech ter Sechs er block vom Ec krand oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert
Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10III,10(5)  **    150,—

  6592   6593   6594

6592P 1 Frank Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler III ”Setz feh ler 1944 statt 1943" (Feld 18), post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 500.- . .

11III  **    150,—

6593P 1 Frank Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler VI ”1 von 1943 ver kürzt" (Feld 48), post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 350.- . . . . . . .

11VI  **    100,—

6594P 2 Frank Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Ab art ”kopf ste hen der Auf druck, post frisch, ta del lo se Er hal tung, 
Auf la ge nur 50 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 800.-. .

12K  **    250,—

  6595   6596   6597

6595P 2 Frank Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler III ”Setz feh ler 1944 statt 1943" (Feld 18), post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 500.- . . .

12III  **    150,—

6596P 2 Frank Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler VI ”1 von 1943 ver kürzt" (Feld 48), post frisch,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bru nel BPP, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12VI  **    120,—

6597P 2 Frank Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kver schie bung da her Zei len fol ge 2 - 3 - 1, Ober rand -
stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Uwe Kley mann BPP ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 
1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12XX  **    350,—
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  6598   6599   6601

6598P 3 Frank Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler VI ”1 von 1943 ver kürzt" (Feld 48), Un ter rand -
stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi.
800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13VI  **    250,—

6599P 25 Qind Eil mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler VI ”1 von 1943 ver kürzt" (Feld 48), post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke (dop pel te Sig na tur), Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14VI  **    150,—

6600 5 Qind bis 3 Fr. “Hil fe zu guns ten der Op fer der Luft an grif fe”, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten - ein heit lich vom
rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 110.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15/21  **     30,—

Estland - Lokalausgabe Elwa

6601P 1 Ko pe ken Frei mar ke “Werk tä ti ge” mit Hand stem pel-Auf druck “Ees ti Post”, Pa pier ohne Was ser zei chen, post frisch, 
ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 600 Stück, gepr. Krisch ke BPP und Fo to be fund Tho mas Löbbering BPP, Mi. 160.- . .

1X  **     50,—

  6602   6603   6604

6602P 3 Ko pe ken Frei mar ke “Werk tä ti ge” mit Hand stem pel-Auf druck “Ees ti Post”, waa ge rech tes Paar, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, Auf la ge 200 Stück, un sig niert, Fo to at test Tho mas Löb be ring BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 1.300.-

3(2)  **    400,—

6603P 50 Ko pe ken Frei mar ke “Werk tä ti ge” mit Hand stem pel-Auf druck “Ees ti Post”, vom rech ten Bo gen rand, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 200 Stück, un sig niert, Fo to at test Tho mas Löb be ring BPP “echt und einwandfrei”, Mi.
600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10  **    200,—

6604P 30 Kopeken Sonder marke “Land wirt schafts aus stel lung - Pavillon Ferner Osten” mit Hand -
stempel-Aufdruck “Eesti Post”, post frisch, tadel lose Erhal tung, 2014 waren dem Prüfer Herrn Löbbe ring
erst 13 Exem plare bekannt - große Selten heit, unsig niert, Foto at test Thomas Löbbe ring BPP “echt und
einwand frei”, Mi. 3.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25  **   1400,—

  6605   6606   6607

6605P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Weiß rus si sche SSR” mit Hand stem pel-Auf druck
“Ees ti Post”, post frisch, leich ter Fin ger ab druck - im Übri gen ta del lo se Er hal tung, ge prüft GP (Gun nar Pu lo aas" und
Fo to at test Thomas Löbbering BPP, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27  **    350,—

6606P 50 Kopeken Sonder marke “Sport ab zei chen GTO” mit Hand stempel-Aufdruck “Eesti Post”, tadellos post -
frisch, Auflage nur 65 Exem plare, unsig niert, Foto at test Gerhard Krischke BPP “Die Erhal tung ist einwand -
frei.”, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47  **   1600,—

  110  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ESTLAND - LOKALAUSGABE ELWA



  6598   6599   6601

6598P 3 Frank Frei mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler VI ”1 von 1943 ver kürzt" (Feld 48), Un ter rand -
stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi.
800.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13VI  **    250,—

6599P 25 Qind Eil mar ke mit Auf druck “14 Shta tor 1943", Auf druc kfeh ler VI ”1 von 1943 ver kürzt" (Feld 48), post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke (dop pel te Sig na tur), Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14VI  **    150,—

6600 5 Qind bis 3 Fr. “Hil fe zu guns ten der Op fer der Luft an grif fe”, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten - ein heit lich vom
rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Mi. 110.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15/21  **     30,—

Estland - Lokalausgabe Elwa

6601P 1 Ko pe ken Frei mar ke “Werk tä ti ge” mit Hand stem pel-Auf druck “Ees ti Post”, Pa pier ohne Was ser zei chen, post frisch, 
ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 600 Stück, gepr. Krisch ke BPP und Fo to be fund Tho mas Löbbering BPP, Mi. 160.- . .

1X  **     50,—

  6602   6603   6604

6602P 3 Ko pe ken Frei mar ke “Werk tä ti ge” mit Hand stem pel-Auf druck “Ees ti Post”, waa ge rech tes Paar, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, Auf la ge 200 Stück, un sig niert, Fo to at test Tho mas Löb be ring BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 1.300.-

3(2)  **    400,—

6603P 50 Ko pe ken Frei mar ke “Werk tä ti ge” mit Hand stem pel-Auf druck “Ees ti Post”, vom rech ten Bo gen rand, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, Auf la ge 200 Stück, un sig niert, Fo to at test Tho mas Löb be ring BPP “echt und einwandfrei”, Mi.
600.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10  **    200,—

6604P 30 Kopeken Sonder marke “Land wirt schafts aus stel lung - Pavillon Ferner Osten” mit Hand -
stempel-Aufdruck “Eesti Post”, post frisch, tadel lose Erhal tung, 2014 waren dem Prüfer Herrn Löbbe ring
erst 13 Exem plare bekannt - große Selten heit, unsig niert, Foto at test Thomas Löbbe ring BPP “echt und
einwand frei”, Mi. 3.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25  **   1400,—

  6605   6606   6607

6605P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Weiß rus si sche SSR” mit Hand stem pel-Auf druck
“Ees ti Post”, post frisch, leich ter Fin ger ab druck - im Übri gen ta del lo se Er hal tung, ge prüft GP (Gun nar Pu lo aas" und
Fo to at test Thomas Löbbering BPP, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27  **    350,—

6606P 50 Kopeken Sonder marke “Sport ab zei chen GTO” mit Hand stempel-Aufdruck “Eesti Post”, tadellos post -
frisch, Auflage nur 65 Exem plare, unsig niert, Foto at test Gerhard Krischke BPP “Die Erhal tung ist einwand -
frei.”, Mi. 4.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47  **   1600,—

  110  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ESTLAND - LOKALAUSGABE ELWA

Estland - Lokalausgabe Odenpäh

6607P 20 + 20 Ko pe ken Wap pen zeich nung, ge zähnt, 5. Druc kpe ri ode 2. Auf la ge, nach Eo Va her Ty pen merk mal IV, vom
rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Tho mas Löb be ring BPP “echt und
einwandfrei”, Mi. 240.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1A  **    100,—

  6608   6609   6610

6608P 20 Kopeken Wappen zeich nung, geschnitten, 2. Auflage - 5. Druc kpe riode, Typen merk male IV nach Eo
Vaher, post frisch, tadel lose, unsig niert, Foto at test Thomas Löbbe ring BPP “echt und einwand frei”, Mi.
3.500.- - sehr seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1B  **   1400,—

6609P 20 Kopeken Wappen zeich nung, geschnitten, Abart “fehlende Druc kfarbe violet tul tra marin” im waage -
rechten Paar mit Normal marke mit Plat ten fehler II “blauer Balken im Wert an ga be feld”, 5. Druc kpe riode,
linke obere Boge necke, post frisch, tadel lose Erhal tung, sehr seltenes Stück, bisher nur 4 derar tige Paare
bekannt, eines aus der 2. Druc kpe riode. die anderen so wie dieses stammen aus der 5. Druc kpe riode, der
soge nannten 2. Auflage, Foto at test Gerhard Krischke BPP “Die Erhal tung ist einwand frei, da die kleinen
Uneben heiten herstel lungs be dingt sind.” Mi. 8.500.- ohne Berücks ich ti gung der seltenen Einheit - ein
Unikat für die große Sammlung! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1BII/BF  **   2500,—

6610P 30 + 30 Ko pe ken Wap pen zeich nung, ge zähnt, Type I, 1. Druc kpe ri ode der 1. Auf la ge, Ty pen merk mal Ia nach Eo Va -
her, Ec krand stück oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Thilo Nagler VP, Mi. 300.- . . .

2AI  **    100,—

  6611   6612   6613

6611P 30 Ko pe ken Wap pen zeich nung, ge schnit ten, Type I, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge
270 Exem pla re, Fo to at test Prof. Dr. Udo E. Klein BPP: “echt und ein wand frei.”, Mi. 1.000.- - seltene Marke! . . . .

2BI  **    400,—

6612P 30 + 30 Ko pe ken Wap pen zeich nung, ge schnit ten, Type II, 3. Druc kpe ri ode Ty pen merk mal IIf nach Eo Va her, vom
rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Tho mas Löb be ring BPP “echt und
einwandfrei”, Mi. 300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2BII  **    100,—

6613P 30 + 30 Ko pe ken Wap pen zeich nung, ge schnit ten, Type II, Ty pen merk mal IIf nach Eo Va her, vom rech ten Bo gen -
rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Thi lo Nag ler VP “echt und einwandfrei”, Mi. 300.- . .

2BII  **    100,—

  6614   6615

6614P 30 Ko pe ken Wap pen zeich nung, ge schnit ten, Ab art “feh len de Druc kfar be schwarz”, 3. Druc kpe ri ode, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Tho mas Löb be ring BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 700.-. . . . . . . . . . .

2BIIFIII  **    250,—
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ESTLAND - LOKALAUSGABE ODENPÄH



6615P 30 Kopeken Wappen zeich nung, geschnitten, Abart “fehlende Druc kfarbe schwarz” im waage rechten Paar
mit Normal marke, 1. Druc kpe riode Type Ia, rechte Marke mit zusätz li chem blauem Streifen von 4,5 mm
Stärke und 23 mm Länge in Form des kata lo gi sierten Plat ten feh lers II, post frisch, tadel lose Erhal tung,
vermut lich aus den unfer tigen und konfis zierten Beständen der ersten Druc kpe riode stam mende Rarität,
unsig niert, Foto at test Thomas Löbbe ring BPP “echt und einwand frei”, Mi. in dieser Form nicht gelistet. .

2BIIFIII/2BI  **   1000,—

Estland - Lokalausgabe Pernau

  6616   6617

6616P 3 Kopeken Frei marke mit schwarzem Aufdruck “Pernau 8.VII 1941", gezähnt, Vierer block vom Eckrand
oben rechts, die Eckmarke in Type II, die beiden unteren in Type III und die Ober rand marke mit Abart VI
”Kopf der ersten 1 von 1941 abge bro chen", post frisch, tadel lose Erhal tung, seltene Einheit, Foto at test
Gerhard Krischke BPP “Einheiten dieser Art sind selten. Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 3.750.- . . . .

3AII/III/IIAPFVI
**

  1000,—

6617P 3 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Auf druck “Per nau 8.VII 1941", ge zähnt, senk rech tes Paar vom Ec krand un ten 
links mit den Auf druc kty pen II (obe re Mar ke) und V ”Jah res zahl im Auf druck 7941" (un te re Mar ke), post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, sel ten, da die Auf druc kty pe V nur in ei ner klei nen Tei lauf la ge vor kommt, un sig niert, Fo to at test Ger -
hard Krisch ke BPP “Die Erhaltung ist einwandfrei.”, Mi. 1.650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIA,IIAPFV  **    400,—

  6618   6619

6618P 50 Kopeken Frei marke mit schwarzem Aufdruck “Pernau 8.VII 1941" in Type I, Druc kfeld 31, post frisch,
tadel lose Erhal tung, seltene Marke mit einer Auflage von 800 Exem plaren, unsig niert, Foto at test Prof. Dr.
Udo E. Klein BPP ”echt und einwand frei.", Mi. 3.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10I  **   1000,—

Frankreich - Dünkirchen

6619P 1 Fr. Iris", waage rechtes Paar mit rechts anhän gendem Leer feld in Marken größe mit Aufdruck “Besetztes
Gebiet Nord frank reich” in Type I, post frisch, mini male Lager spuren an der Gummie rung - meist nur oben
am Leer feld - nicht immer vermeidbar, vor allem weil hier vorge fun denen Marken be stände über druckt
wurden, im Übrigen tadel lose Erhal tung, die Auflage soll 3000 Paare betragen, trotz inten siver Forschung
sind bisher keine 100 Marken paare dieser Wert stufe regi striert, der größte Teil davon jedoch in
gebrauchter Erhal tung, das vorlie gende Stück mit Leer feld stellt ein Unikat dar, bisher ist kein weiteres
Stück bekannt. Foto at test Gerhard Krischke und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist
einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21IL  **   1500,—

  112  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ESTLAND - LOKALAUSGABE PERNAU



6615P 30 Kopeken Wappen zeich nung, geschnitten, Abart “fehlende Druc kfarbe schwarz” im waage rechten Paar
mit Normal marke, 1. Druc kpe riode Type Ia, rechte Marke mit zusätz li chem blauem Streifen von 4,5 mm
Stärke und 23 mm Länge in Form des kata lo gi sierten Plat ten feh lers II, post frisch, tadel lose Erhal tung,
vermut lich aus den unfer tigen und konfis zierten Beständen der ersten Druc kpe riode stam mende Rarität,
unsig niert, Foto at test Thomas Löbbe ring BPP “echt und einwand frei”, Mi. in dieser Form nicht gelistet. .

2BIIFIII/2BI  **   1000,—

Estland - Lokalausgabe Pernau

  6616   6617

6616P 3 Kopeken Frei marke mit schwarzem Aufdruck “Pernau 8.VII 1941", gezähnt, Vierer block vom Eckrand
oben rechts, die Eckmarke in Type II, die beiden unteren in Type III und die Ober rand marke mit Abart VI
”Kopf der ersten 1 von 1941 abge bro chen", post frisch, tadel lose Erhal tung, seltene Einheit, Foto at test
Gerhard Krischke BPP “Einheiten dieser Art sind selten. Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 3.750.- . . . .

3AII/III/IIAPFVI
**

  1000,—

6617P 3 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Auf druck “Per nau 8.VII 1941", ge zähnt, senk rech tes Paar vom Ec krand un ten 
links mit den Auf druc kty pen II (obe re Mar ke) und V ”Jah res zahl im Auf druck 7941" (un te re Mar ke), post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, sel ten, da die Auf druc kty pe V nur in ei ner klei nen Tei lauf la ge vor kommt, un sig niert, Fo to at test Ger -
hard Krisch ke BPP “Die Erhaltung ist einwandfrei.”, Mi. 1.650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IIA,IIAPFV  **    400,—

  6618   6619

6618P 50 Kopeken Frei marke mit schwarzem Aufdruck “Pernau 8.VII 1941" in Type I, Druc kfeld 31, post frisch,
tadel lose Erhal tung, seltene Marke mit einer Auflage von 800 Exem plaren, unsig niert, Foto at test Prof. Dr.
Udo E. Klein BPP ”echt und einwand frei.", Mi. 3.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10I  **   1000,—

Frankreich - Dünkirchen

6619P 1 Fr. Iris", waage rechtes Paar mit rechts anhän gendem Leer feld in Marken größe mit Aufdruck “Besetztes
Gebiet Nord frank reich” in Type I, post frisch, mini male Lager spuren an der Gummie rung - meist nur oben
am Leer feld - nicht immer vermeidbar, vor allem weil hier vorge fun denen Marken be stände über druckt
wurden, im Übrigen tadel lose Erhal tung, die Auflage soll 3000 Paare betragen, trotz inten siver Forschung
sind bisher keine 100 Marken paare dieser Wert stufe regi striert, der größte Teil davon jedoch in
gebrauchter Erhal tung, das vorlie gende Stück mit Leer feld stellt ein Unikat dar, bisher ist kein weiteres
Stück bekannt. Foto at test Gerhard Krischke und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist
einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21IL  **   1500,—

  112  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ESTLAND - LOKALAUSGABE PERNAU

6620P 5 Fr. Frei marken-Sonder aus gabe “Altstadt Carca sonne” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich”
in Type II, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, Auflage nur 10 Exem plare, unsig niert, Exper tise Lothar
Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei. Nach fast 30jäh riger inten siver Forschung ist mir die
Michel-Nr. 46 bis heute nur 2 mal bekannt geworden. Diese Marke ist eine äußerst seltene Dünkir -
chen-Rarität und zählt zu den größten Selten heiten der Deut schen Beset zungs ge biete 2. Welt krieg.” -
Prove nienz: Abbil dungs stück im Michel Spezial Deutsch land ka talog Band 1, Anmer kung: Der Einlie ferer
entschloss sich dieses Stück zur Auktion einzu lie fern, da wir im Februar 2024 für das andere bekannte
Exem plar einen Zuschlag von 74.000.- Euro erzielen konnten. Vermut lich für lange  Jahre die letzte
Möglich keit, ein Stück dieser Marke zu erwerben! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46II  *  25.000,—

6621P 10 Fr. Frei marken-Sonder aus gabe “Festungs turm Vincennes” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, unge braucht mit Origi nal gum mie rung, Auflage nur 10 Exem plare, unsig niert, Exper tise
Lothar Herbst VP (2024) “Die Erhal tung ist einwand frei. Nach fast 30jäh riger inten siver Forschung ist mir
die Michel-Nr. 46 bis heute nur 2 mal bekannt geworden. Diese Marke ist eine äußerst seltene Dünkir -
chen-Rarität und zählt zu den größten Selten heiten der Deut schen Beset zungs ge biete 2. Welt krieg.” -
Prove nienz: Abbil dungs stück im Michel Spezial Deutsch land ka talog Band 1, Anmer kung: Der Einlie ferer
entschloss sich dieses Stück zur Auktion einzu lie fern, da wir im Februar 2024 für das andere bekannte
Exem plar einen Zuschlag von 82.000.- Euro erzielen konnten. Vermut lich für lange  Jahre die letzte
Möglich keit ein Stück dieser Marke zu erwerben!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47II  *  25.000,—

Sammlung »Neptun«  |  113  

FRANKREICH - DÜNKIRCHEN



6622P 50 Fr. Frei marken-Sonder aus gabe “Flieger Clément Ader” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 1 Exem plar - eine der seltensten deut schen
Brief marken über haupt, geprüft Scheller und Exper tise Lothar Herbst VP (2024) “Die Erhal tung ist
einwand frei. Nach fast 30jäh riger inten siver Forschung ist nur dieses 1 Exem plar bekannt. Dieses Unikat
ist die größte Dünkir chen-Rarität sowie auch aller Beset zungs aus gaben im 2. Welt krieg und ist daher auch 
schon eine äußerst seltene Welt ra rität.” - Prove nienz: Abbil dungs stück im Michel Spezial Deutsch land ka -
talog Band 1 - die einma lige Gele gen heit sich das Kron juwel dieses Sammel ge bietes zu holen und somit
die Möglich keit zu haben der einzige zu sein, der eine voll stän dige  Samm lung zu diesem Sammelgebiet
aufbauen kann! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A48II  **  60.000,—

  114  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

FRANKREICH - DÜNKIRCHEN

Dekomotiv Dünkirchen

Tafel 5

Keine Bildunterschrift

6622P 50 Fr. Frei marken-Sonder aus gabe “Flieger Clément Ader” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 1 Exem plar - eine der seltensten deut schen
Brief marken über haupt, geprüft Scheller und Exper tise Lothar Herbst VP (2024) “Die Erhal tung ist
einwand frei. Nach fast 30jäh riger inten siver Forschung ist nur dieses 1 Exem plar bekannt. Dieses Unikat
ist die größte Dünkir chen-Rarität sowie auch aller Beset zungs aus gaben im 2. Welt krieg und ist daher auch 
schon eine äußerst seltene Welt ra rität.” - Prove nienz: Abbil dungs stück im Michel Spezial Deutsch land ka -
talog Band 1 - die einma lige Gele gen heit sich das Kron juwel dieses Sammel ge bietes zu holen und somit
die Möglich keit zu haben der einzige zu sein, der eine voll stän dige  Samm lung zu diesem Sammelgebiet
aufbauen kann! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A48II  **  60.000,—

  114  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

FRANKREICH - DÜNKIRCHEN

Dekomotiv Dünkirchen

Tafel 5

Keine Bildunterschrift



6622P 50 Fr. Frei marken-Sonder aus gabe “Flieger Clément Ader” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 1 Exem plar - eine der seltensten deut schen
Brief marken über haupt, geprüft Scheller und Exper tise Lothar Herbst VP (2024) “Die Erhal tung ist
einwand frei. Nach fast 30jäh riger inten siver Forschung ist nur dieses 1 Exem plar bekannt. Dieses Unikat
ist die größte Dünkir chen-Rarität sowie auch aller Beset zungs aus gaben im 2. Welt krieg und ist daher auch 
schon eine äußerst seltene Welt ra rität.” - Prove nienz: Abbil dungs stück im Michel Spezial Deutsch land ka -
talog Band 1 - die einma lige Gele gen heit sich das Kron juwel dieses Sammel ge bietes zu holen und somit
die Möglich keit zu haben der einzige zu sein, der eine voll stän dige  Samm lung zu diesem Sammelgebiet
aufbauen kann! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A48II  **  60.000,—

  114  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

FRANKREICH - DÜNKIRCHEN

Dekomotiv Dünkirchen

Tafel 5

Keine Bildunterschrift

  6623   6624

6623P 50 C. auf 60 C. Frei mar ken aus gabe “Säerin”, waage rechtes Paar (ehemals getrennt, mit Falz gestützt) aus
Publi kums be sitz mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich”, unge braucht mit Origi nal gum mie rung,
in dieser Erhal tung Unikat, signiert Calves und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die sons tige Erhal tung
ist einwandfrei.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70  *   1000,—

6624P 50 C. Sonder aus gabe “Welt aus stel lung 1937 in Paris”, waage rechtes Paar mit Aufdruck “Besetztes Gebiet 
Nord frank reich”, post frisch, tadel lose Erhal tung, Marken paar aus Publi kums be sitz - eigent lich wurden
alle Stücke für Briefe verwendet, post fri sche Stücke stellen große Selten heiten des Sammel ge bietes dar,
signiert Calves, Foto at test Gerhard Krischke und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist
einwand frei. ... Bis heute sind mir keine 10 Paare bekannt geworden.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

111  **   2500,—

6625P 90 C. Sonder aus gabe “Guil lo tiére-Brücke in Lyon” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank reich”, vom
rechten Bogen rand (dort leichte Einschrän kungen), post frisch, Marke in tadel loser Erhal tung, aus Publi -
kums be sitz stam mende Marke - eigent lich wurden alle Stücke für Briefe verwendet, post fri sche Stücke
stellen große Selten heiten des Sammel ge bietes dar, signiert Calves, Tust BPP, Foto at test Gerhard
Krischke und Exper tise Lothar Herbst VP (2023) “Die Erhal tung ist einwand frei. ... Bis heute sind mir keine
10 Exem plare bekannt geworden.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

159  **   2000,—
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6622P 50 Fr. Frei marken-Sonder aus gabe “Flieger Clément Ader” mit Aufdruck “Besetztes Gebiet Nord frank -
reich” in Type II, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 1 Exem plar - eine der seltensten deut schen
Brief marken über haupt, geprüft Scheller und Exper tise Lothar Herbst VP (2024) “Die Erhal tung ist
einwand frei. Nach fast 30jäh riger inten siver Forschung ist nur dieses 1 Exem plar bekannt. Dieses Unikat
ist die größte Dünkir chen-Rarität sowie auch aller Beset zungs aus gaben im 2. Welt krieg und ist daher auch 
schon eine äußerst seltene Welt ra rität.” - Prove nienz: Abbil dungs stück im Michel Spezial Deutsch land ka -
talog Band 1 - die einma lige Gele gen heit sich das Kron juwel dieses Sammel ge bietes zu holen und somit
die Möglich keit zu haben der einzige zu sein, der eine voll stän dige  Samm lung zu diesem Sammelgebiet
aufbauen kann! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A48II  **  60.000,—
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Frankreich - Festung Lorient

6626P 1,20 Fr. + 2,80 Fr. Wohl tä tig keits aus gabe Blaise Pascal mit Hand stem pel auf druck “Festung Lorient”,
Unter rand stück mit ebenso über druc ktem Unter rand, post frisch, tadel lose Erhal tung, mit einer Auflage
von nur 15 Exem plaren eine der großen Rari täten der Ausgaben der Deut schen Beset zung II. Welt krieg,
etwa die Hälfte der Auflage ist nach Beob ach tungen fran kiert wurden, es exis tieren nur noch 7 unge -
brauchte, teils post fri sche Exem plare, das hier in der vorlie genden perfekten post fri schen Erhal tung
Unter rand stück stellt vermut lich das beste Exem plar was es von dieser Marke gibt dar, geprüft Tust BPP
und Exper tise Lothar Herbst VP (2024) “Die Erhaltung ist einwandfrei.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A17  **   7.500,—
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Frankreich - Festung Lorient

6626P 1,20 Fr. + 2,80 Fr. Wohl tä tig keits aus gabe Blaise Pascal mit Hand stem pel auf druck “Festung Lorient”,
Unter rand stück mit ebenso über druc ktem Unter rand, post frisch, tadel lose Erhal tung, mit einer Auflage
von nur 15 Exem plaren eine der großen Rari täten der Ausgaben der Deut schen Beset zung II. Welt krieg,
etwa die Hälfte der Auflage ist nach Beob ach tungen fran kiert wurden, es exis tieren nur noch 7 unge -
brauchte, teils post fri sche Exem plare, das hier in der vorlie genden perfekten post fri schen Erhal tung
Unter rand stück stellt vermut lich das beste Exem plar was es von dieser Marke gibt dar, geprüft Tust BPP
und Exper tise Lothar Herbst VP (2024) “Die Erhaltung ist einwandfrei.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A17  **   7.500,—

  116  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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       6627                         6628

6627P 1,50 Fr. + 3,50 Fr. Wohl tä tig keits aus gabe Le Grand Condé mit Hand stem pel auf druck “Festung Lorient”,
Unter rand stück mit ebenso über druc ktem Unter rand, post frisch, tadel lose Erhal tung, mit einer Auflage
von nur 15 Exem plaren eine der großen Rari täten der Ausgaben der Deut schen Beset zung II. Welt krieg,
etwa die Hälfte der Auflage ist nach Beob ach tungen fran kiert wurden, es exis tieren nur noch 7 unge -
brauchte, teils post fri sche Exem plare, das hier in der vorlie genden perfekten post fri schen Erhal tung
Unter rand stück stellt vermut lich das beste Exem plar was es von dieser Marke gibt dar, geprüft Calves und
Exper tise Lothar Herbst VP (2024) “Die Erhaltung ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19  **   7.500,—

6628P 4 Fr. + 6 Fr. Wohl tä tig keits aus gabe König Louis XIV mit Hand stem pel auf druck “Festung Lorient”, Unter -
rand stück mit ebenso über druc ktem Unter rand, post frisch, tadel lose Erhal tung, mit einer Auflage von nur
15 Exem plaren eine der großen Rari täten der Ausgaben der Deut schen Beset zung II. Welt krieg, etwa die
Hälfte der Auflage ist nach Beob ach tungen fran kiert wurden, es exis tieren nur noch 7 unge brauchte, teils
post fri sche Exem plare, das in der vorlie genden perfekten post fri schen Erhal tung Unter rand stück stellt
vermut lich das beste Exem plar, das es von dieser Marke gibt dar, geprüft Tust BPP und Exper tise Lothar
Herbst VP (2024) “Die Erhaltung ist einwandfrei.”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21  **   8.000,—
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Frankreich - St. Nazaire

6629P Orga ni sa tion Todt, Kurier brief Nr. 2070, mit 1 Fr. porto ge recht fran kierter Beleg mit Entwer tung durch
schwarzen einzei ligen Rahmen stempel “Haken kreuz Bes. Geb. West. Haken kreuz”, Absender war die
Baustaffel II. Feld post-Nr. 13.426 der Gene ra lin spek tion für das deut sche Stra ßen wesen mit Sitz in St.
Nazaire. Die zustän dige OT-Dienst stelle für St. Nazaire in Deutsch land befand sich in Düren, auf Schloss
Burgau, was der Vordruck-Geschäfts brief in schwarz belegt, beige setzt schwarzer Ra1 “Org. Todt”,
gerichtet ist der Kurier brief an die Baufirma “Baum & Beutgen” im Arbeits-Einsatz ge biet West küste.
Beför de rungs spuren, rückseitig Bleis tift be schrif tung inkl. einer Echt heits be stä ti gung Beau doin, signiert
Pierre Mayer, Exper tise Lothar Herbst VP (2024) “Die Erhal tung ist einwand frei. Nur ca. 30 Belege oder
Ausschnitte sind erhalten geblieben bzw. bekannt. Das Ensemble ist in allen Teilen echt und äußerst
selten. Nur 4 Briefe mit schwarzem Rahmen stempel bisher gelistet.” - eine der wenigen Möglichkeiten
zum Erwerb dieser Rarität! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  [  10.000,—

Litauen - Landesausgabe

6630 2 Ko pe ken bis 80 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “NEPRIKLAUSOMA / LIETUVA / 1941 - VI -
23", kom plet ter Satz mit neun Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ben der BPP, Mi. 230.- . . . . . . . . .

1/9  **     60,—

6631 2 Ko pe ken bis 80 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “NEPRIKLAUSOMA / LIETUVA / 1941 - VI -
23", kom plet ter Satz mit neun Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Rai ner Ben der BPP
”ein wand frei postfrisch", Mi. 230.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/9  **     60,—

  6632   6633

6632P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “NEPRIKLAUSOMA / LIETUVA / 1941 - VI - 23", Ab art ”kopf -
ste hen der Auf druck", post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Kei ler, Krisch ke BPP und Fo to be fund Rai ner Ben der
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7K  **     60,—
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Frankreich - St. Nazaire

6629P Orga ni sa tion Todt, Kurier brief Nr. 2070, mit 1 Fr. porto ge recht fran kierter Beleg mit Entwer tung durch
schwarzen einzei ligen Rahmen stempel “Haken kreuz Bes. Geb. West. Haken kreuz”, Absender war die
Baustaffel II. Feld post-Nr. 13.426 der Gene ra lin spek tion für das deut sche Stra ßen wesen mit Sitz in St.
Nazaire. Die zustän dige OT-Dienst stelle für St. Nazaire in Deutsch land befand sich in Düren, auf Schloss
Burgau, was der Vordruck-Geschäfts brief in schwarz belegt, beige setzt schwarzer Ra1 “Org. Todt”,
gerichtet ist der Kurier brief an die Baufirma “Baum & Beutgen” im Arbeits-Einsatz ge biet West küste.
Beför de rungs spuren, rückseitig Bleis tift be schrif tung inkl. einer Echt heits be stä ti gung Beau doin, signiert
Pierre Mayer, Exper tise Lothar Herbst VP (2024) “Die Erhal tung ist einwand frei. Nur ca. 30 Belege oder
Ausschnitte sind erhalten geblieben bzw. bekannt. Das Ensemble ist in allen Teilen echt und äußerst
selten. Nur 4 Briefe mit schwarzem Rahmen stempel bisher gelistet.” - eine der wenigen Möglichkeiten
zum Erwerb dieser Rarität! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  [  10.000,—

Litauen - Landesausgabe

6630 2 Ko pe ken bis 80 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “NEPRIKLAUSOMA / LIETUVA / 1941 - VI -
23", kom plet ter Satz mit neun Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ben der BPP, Mi. 230.- . . . . . . . . .

1/9  **     60,—

6631 2 Ko pe ken bis 80 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “NEPRIKLAUSOMA / LIETUVA / 1941 - VI -
23", kom plet ter Satz mit neun Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Rai ner Ben der BPP
”ein wand frei postfrisch", Mi. 230.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/9  **     60,—

  6632   6633

6632P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “NEPRIKLAUSOMA / LIETUVA / 1941 - VI - 23", Ab art ”kopf -
ste hen der Auf druck", post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Kei ler, Krisch ke BPP und Fo to be fund Rai ner Ben der
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7K  **     60,—

  118  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

FRANKREICH - ST. NAZAIRE

6633P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “NEPRIKLAUSOMA / LIETUVA / 1941 - VI - 23", Ab art ”kopf -
ste hen der Auf druck", post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP (dop pel te Sig na tur), Mi. 200.- . . . . . .

7K  **     60,—

  6634   6635

6634P 60 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “NEPRIKLAUSOMA / LIETUVA / 1941 - VI - 23", Ab art ”stark
ver scho be ner Auf druck - da her ohne Zei le 1 “NEPRIKLAUSOMA”, senk rech tes Paar vom rech ten Bo gen rand, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge ver mut lich nur 10 Exem pla re, Fo to at test Ger hard Krisch ke “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8FV  **    250,—

6635P 60 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “NEPRIKLAUSOMA / LIETUVA / 1941 - VI - 23", Ab art ”links
an hän gen des Leer feld in Mar ken grö ße", post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Rai ner Ben der BPP
“Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8L  **     60,—

  6636   6637

6636P 5 Kopeken  bis 1 Rubel Frei marken mit Aufdruck “VILNIUS”, kompletter Satz mit neun Werten - die  zwei
Höchst werte je als Eckrand stück, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 5.000 Sätze, geprüft Picken -
pack und Foto at test Prof. Dr. Udo E. Klein BPP “echt und einwand frei”, Mi. 3.800.- - in dieser Qualität
seltene Ausgabe! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10/18  **   1200,—

6637P 80 Ko pe ken Frei mar ke mit Auf druck “VILNIUS”, Auf dru cka bart I “Ab stand zwi schen L und N 0,95 mm statt 0,45
mm”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Prof. Dr. Udo E. Klein VP “echt und ein wand frei”, Mi.
1.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17I  **    300,—

  6638   6639   6640

6638P 80 Ko pe ken Frei mar ke mit Auf druck “VILNIUS”, Auf dru cka bart II “Ab stand zwi schen I und U 0,8 - 1mm statt 0,5
mm”, in ner halb ei nes waa ge rech ten Paa res vom rech ten Bo gen rand mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to at test Thi lo Nag ler VP “echt und einwandfrei”, Mi. 2.100.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17II,17  **    700,—

6639P 80 Ko pe ken Frei mar ke mit Auf druck “VILNIUS”, Auf dru cka bart III “Ker be im obe ren Bo gen des S” (Feld 5), Ober -
rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sig niert “H.O.”, Fo to at test Thi lo Nag ler VP “echt und ein wand frei”, Mi.
1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17III  **    400,—

6640P 80 Ko pe ken Frei mar ke mit Auf druck “VILNIUS”, Auf dru cka bart IV “Ker be links oben im L” (Feld 21, Tei lauf la ge),
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Thi lo Nag ler VP “echt und ein wand frei”, Mi. 1.400.-. . . . . .

17IV  **    400,—
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  6641   6642   6643

6641P 1 Rubel Frei marke mit Aufdruck “VILNIUS”, Aufdru cka bart I “Abstand zwischen U und L 1,0 mm statt 0,6
mm”, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Thilo Nagler VP “echt und einwand frei”, Mi.
3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18I  **   1000,—

Litauen - Lokalausgabe Alsedziai

6642P 60 Ko pe ken Frei mar ke mit Hand stem pel auf druck “Lais vi / Al sed ziai / 24-VI-41", post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge -
rin ge Auf la ge, ge prüft Krisch ke BPP und Fo to at test Thi lo Nag ler VP ”echt und einwandfrei", Mi. 450.- . . . . . . . .

7  **    180,—

Litauen - Lokalausgabe Panevezys

6643P 5 Ko pe ken bis 30 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem vier zei li gem Hand stem pel auf druck “Lais va / Lie tu va / 27 VI
41 / Pa ne ve zys”, kom plet ter Satz mit drei Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge ca. 1.000 Sät ze, ge prüft
Rich ter u. a. so wie Fo to at test Rai ner Ben der BPP “Die Er hal tung der Marken ist einwandfrei.”, Mi. 1.500.- . . . . .

1/3  **    600,—

6644 5 Ko pe ken - 30 Ko pe ken Frei mar ken mit Auf druck “Lais va / Lie tu va / 27-VI-1941 / Pa ne ve zys”, acht ver schie de ne
Wer te je mit Auf druc kfeh ler I “4 von 41 kurz”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, jede Mar ke Fo to be fund To bi as Hu yl -
mans BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 400.- (Abbildungen siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4/8I  **    120,—

6645 5 Ko pe ken - 30 Ko pe ken Frei mar ken mit Auf druck “Lais va / Lie tu va / 27-VI-1941 / Pa ne ve zys”, acht ver schie de ne
Wer te je mit Auf druc kfeh ler I “4 von 41 of fen”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, jede Mar ke Fo to be fund To bi as Hu yl -
mans BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 400.- (Abbildungen siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4/8II  **    120,—

6646 5 Ko pe ken - 30 Ko pe ken Frei mar ken mit Auf druck “Lais va / Lie tu va / 27-VI-1941 / Pa ne ve zys”, fünf ver schie de ne
Wer te je mit Auf druc kfeh ler III “ab ge bro che nes y und zer quetsch tes z”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, jede Mar ke
Fo to be fund To bi as Hu yl mans BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 250.- (Abbildungen siehe Onlinekatalog) . . . . . . .

4/8III  **     60,—

6647 5 Ko pe ken - 60 Ko pe ken Frei mar ken mit Auf druck “Lais va / Lie tu ve / 27-VI-1941 / Pa ne ve zys” in al len Far ben,
kom plet te Gar ni tur mit 13 Mar ken, post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft und Fo to at test Thi lo Nag ler VP “echt
und ein wand frei”, Mi. 693.- - sel ten so kom plett an ge bo ten! (Abbildung siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . .

4/9a,b,c  **    250,—

Litauen - Lokalausgabe Raseiniai

6648 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ra sei niai 1941.VI.23" in Type I, sie ben Wer -
te - kom plet ter Satz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP, Mi. 100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7I  **     30,—

  6649   6650

6649P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ra sei niai 1941.VI.23" in Type I und II als
senk rech te Ty pen paa re, sie ben Wer te - kom plet ter Satz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ben der BPP oder
Krisch ke und Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die Er hal tung al ler Mar ken ist einwandfrei.", Mi. 600.- . . . . . . . . . .

1/7I+II  **    200,—

6650P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ra sei niai 1941.VI.23" in Type III, sie ben
Wer te - kom plet ter Satz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Rich ter, Krisch ke und Fo to be fund Rai ner Ben der
BPP ”Die Er hal tung al ler Mar ken ist einwandfrei.", Mi. 380.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7II  **    120,—

6651 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ra sei niai 1941.VI.23" in Type III, sie ben
Wer te - kom plet ter Satz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Höchst wer te ge prüft Krisch ke BPP, Mi. 220.- . . . . . . . .

1/7III  **     40,—

  120  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

LITAUEN - LOKALAUSGABE ALSEDZIAI



  6641   6642   6643

6641P 1 Rubel Frei marke mit Aufdruck “VILNIUS”, Aufdru cka bart I “Abstand zwischen U und L 1,0 mm statt 0,6
mm”, post frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Thilo Nagler VP “echt und einwand frei”, Mi.
3.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18I  **   1000,—

Litauen - Lokalausgabe Alsedziai

6642P 60 Ko pe ken Frei mar ke mit Hand stem pel auf druck “Lais vi / Al sed ziai / 24-VI-41", post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge -
rin ge Auf la ge, ge prüft Krisch ke BPP und Fo to at test Thi lo Nag ler VP ”echt und einwandfrei", Mi. 450.- . . . . . . . .

7  **    180,—

Litauen - Lokalausgabe Panevezys

6643P 5 Ko pe ken bis 30 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem vier zei li gem Hand stem pel auf druck “Lais va / Lie tu va / 27 VI
41 / Pa ne ve zys”, kom plet ter Satz mit drei Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge ca. 1.000 Sät ze, ge prüft
Rich ter u. a. so wie Fo to at test Rai ner Ben der BPP “Die Er hal tung der Marken ist einwandfrei.”, Mi. 1.500.- . . . . .

1/3  **    600,—

6644 5 Ko pe ken - 30 Ko pe ken Frei mar ken mit Auf druck “Lais va / Lie tu va / 27-VI-1941 / Pa ne ve zys”, acht ver schie de ne
Wer te je mit Auf druc kfeh ler I “4 von 41 kurz”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, jede Mar ke Fo to be fund To bi as Hu yl -
mans BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 400.- (Abbildungen siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4/8I  **    120,—

6645 5 Ko pe ken - 30 Ko pe ken Frei mar ken mit Auf druck “Lais va / Lie tu va / 27-VI-1941 / Pa ne ve zys”, acht ver schie de ne
Wer te je mit Auf druc kfeh ler I “4 von 41 of fen”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, jede Mar ke Fo to be fund To bi as Hu yl -
mans BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 400.- (Abbildungen siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4/8II  **    120,—

6646 5 Ko pe ken - 30 Ko pe ken Frei mar ken mit Auf druck “Lais va / Lie tu va / 27-VI-1941 / Pa ne ve zys”, fünf ver schie de ne
Wer te je mit Auf druc kfeh ler III “ab ge bro che nes y und zer quetsch tes z”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, jede Mar ke
Fo to be fund To bi as Hu yl mans BPP “echt und ein wand frei”, Mi. 250.- (Abbildungen siehe Onlinekatalog) . . . . . . .

4/8III  **     60,—

6647 5 Ko pe ken - 60 Ko pe ken Frei mar ken mit Auf druck “Lais va / Lie tu ve / 27-VI-1941 / Pa ne ve zys” in al len Far ben,
kom plet te Gar ni tur mit 13 Mar ken, post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft und Fo to at test Thi lo Nag ler VP “echt
und ein wand frei”, Mi. 693.- - sel ten so kom plett an ge bo ten! (Abbildung siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . .

4/9a,b,c  **    250,—

Litauen - Lokalausgabe Raseiniai

6648 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ra sei niai 1941.VI.23" in Type I, sie ben Wer -
te - kom plet ter Satz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP, Mi. 100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7I  **     30,—

  6649   6650

6649P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ra sei niai 1941.VI.23" in Type I und II als
senk rech te Ty pen paa re, sie ben Wer te - kom plet ter Satz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ben der BPP oder
Krisch ke und Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die Er hal tung al ler Mar ken ist einwandfrei.", Mi. 600.- . . . . . . . . . .

1/7I+II  **    200,—

6650P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ra sei niai 1941.VI.23" in Type III, sie ben
Wer te - kom plet ter Satz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Rich ter, Krisch ke und Fo to be fund Rai ner Ben der
BPP ”Die Er hal tung al ler Mar ken ist einwandfrei.", Mi. 380.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7II  **    120,—

6651 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Ra sei niai 1941.VI.23" in Type III, sie ben
Wer te - kom plet ter Satz, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Höchst wer te ge prüft Krisch ke BPP, Mi. 220.- . . . . . . . .

1/7III  **     40,—
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6652P 80 Ko pe ken bis 1 Ru bel Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “RASEINIAI 1941.VI.23", kom plet ter Satz mit vier 
Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, 80 Ko pe ken Fo to at test Ger hard Krisch ke so wie Thi lo Nag ler VP ”echt und
ein wand frei", die an de ren drei Wer te Fo to be fund Thi lo Nag ler VP “echt und einwandfrei”, Mi. 1.000.- . . . . . . . .

8/11  **    350,—

Litauen - Lokalausgabe Rokiskis

  6653   6654   6655

6653P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Auf druck “Lais vas 1941 - VI - 27 Ro kis kis”, kom plet ter Satz
mit sie ben Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, 30 Ko pe ken ge prüft Dr. Dub, sonst un sig niert, Fo to be fund Rai ner
Ben der BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 350.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7aI  **    120,—

6654P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Auf druck “Lais vas 1941 - VI - 27 Ro kis kis” in Type IIb, kom -
plet ter Satz mit sie ben Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft Dr. Dub, Fo to be fund Rai ner Ben der BPP
“Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 560.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7aIIb  **    180,—

6655P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Auf druck “Lais vas 1941 - VI - 27 Ro kis kis” in Type III, kom -
plet ter Satz mit sie ben Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft Dr. Dub, Klein BPP, Krisch ke und Fo to be -
fund Rai ner Ben der BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 350.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7aIII  **    120,—

6656 10 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Auf druck “Lais vas 1941-VI-27 Ro kis kis” in Type I mit Auf druc kfeh ler X “Vi
statt VI in der Mo nats zahl” (Feld 21), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Rai ner Ben der BPP
“echt und einwandfrei”, Mi. 80.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2aX  ** Gebot

  6657   6658   6659

6657P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit braun ro tem Auf druck “Lais vas 1941 - VI - 27 Ro kis kis” in Type I, kom -
plet ter Satz mit fünf Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft Dr. Dub,  und Fo to be fund Rai ner Ben der
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2/6bI  **    140,—

6658P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit braun ro tem Auf druck “Lais vas 1941 - VI - 27 Ro kis kis” in Type II, kom -
plet ter Satz mit fünf Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, je Fo to be fund Thi lo Nag ler VP “echt und ein wand frei”
bzw. 50 Ko pe ken Fo to be fund Rai ner Ben der BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . .

2/6bII  **    140,—
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6659P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit braun ro tem Auf druck “Lais vas 1941 - VI - 27 Ro kis kis” in Type III, kom -
plet ter Satz mit fünf Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, je Fo to be fund Thi lo Nag ler VP “echt und ein wand frei”
bzw. 50 Ko pe ken Fo to at test Thi lo Nag ler VP “echt und einwandfrei.”, Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2/6bIII  **    200,—

  6660   6661   6662   6663

6660P 10 Ko pe ken und 20 Ko pe ken Frei mar ken mit braun ro tem Auf druck “Lais vas 1941 - VI - 27 Ro kis kis” in Type II, Auf -
druc kfeh ler XI “wie Type II je doch ohne Bin de stri che” , post frisch, ta del lo se Er hal tung, je Fo to be fund Thi lo Nag ler VP
“echt und einwandfrei”, Mi. 228.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2,4bIIXI  **     60,—

6661P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Auf druck “Lais vas 1941-VI-27 Ro kis kis” in Type I mit Auf druc kfeh ler X “Vi
statt VI in der Mo nats zahl” (Feld 21), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ger hard Krisch ke “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6aX  **    400,—

6662P 50 Ko pe ken Frei mar ken mit braun ro tem Auf druck “Lais vas 1941 - VI - 27 Ro kis kis” in Type I, Bo gen feld 20, Druc -
kfeld 31, Ab art “kopf ste hen der Auf druck, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Pi cken pack (dop pel te Sig na tur)
und Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6bIK  **    500,—

6663P 50 Ko pe ken Frei mar ken mit braun ro tem Auf druck “Lais vas 1941 - VI - 27 Ro kis kis” in Type I, Auf druc kfeh ler IV
“klei ne schma le V und gro ße I bei Mo nats an ga be VI” (Feld 10), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be -
fund Prof. Dr. Udo E. Klein VP “echt und einwandfrei”, Mi. 540.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6bIV  **    150,—

  6664   6665   6666   6667   6668

6664P Nicht zur Ver wen dung ge langt: 2 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Auf druck “Lais vas 1941-VI-27 Ro kis kis”,
Druc kfeld 35, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, un sig niert, Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ia  **    400,—

6665P Nicht zur Ver wen dung ge langt: 2 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Auf druck “Lais vas 1941-VI-27 Ro kis kis” in
Type II Druc kfeld 9, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke mit ei ner Auf la ge von nur  52 Exem pla ren, un sig -
niert, Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ia  **    500,—

6666P Nicht zur Ver wen dung ge langt: 2 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Auf druck “Lais vas 1941-VI-27 Ro kis kis”,
Druc kfeld 44, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke - Auf la ge nur 200 Exem pla re, ge prüft Kei ler BPP und
Fo to at test Prof. Dr. Udo E. Klein “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IbI  **    400,—

6667P Nicht zur Ver wen dung ge langt: 2 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Auf druck “Lais vas 1941-VI-27 Ro kis kis” in
Type IIb Druc kfeld 19, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke - Auf la ge nur 200 Exem pla re, ge prüft Dr. Oer -
tel, Rich ter und Fo to at test Rai ner Ben der BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.920.- . . . . . . . . . . . . . . . .

IbIIb  **    600,—

6668P Nicht zur Ver wen dung ge langt: 2 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Auf druck “Lais vas 1941-VI-27 Ro kis kis” in
Type III Druc kfeld 9, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke - Auf la ge nur 200 Exem pla re, ge prüft Kei ler BPP
und Fo to at test Prof. Dr. Udo E. Klein “echt und einwandfrei”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IbIII  **    400,—
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6659P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit braun ro tem Auf druck “Lais vas 1941 - VI - 27 Ro kis kis” in Type III, kom -
plet ter Satz mit fünf Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, je Fo to be fund Thi lo Nag ler VP “echt und ein wand frei”
bzw. 50 Ko pe ken Fo to at test Thi lo Nag ler VP “echt und einwandfrei.”, Mi. 650.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2/6bIII  **    200,—

  6660   6661   6662   6663

6660P 10 Ko pe ken und 20 Ko pe ken Frei mar ken mit braun ro tem Auf druck “Lais vas 1941 - VI - 27 Ro kis kis” in Type II, Auf -
druc kfeh ler XI “wie Type II je doch ohne Bin de stri che” , post frisch, ta del lo se Er hal tung, je Fo to be fund Thi lo Nag ler VP
“echt und einwandfrei”, Mi. 228.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2,4bIIXI  **     60,—

6661P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Auf druck “Lais vas 1941-VI-27 Ro kis kis” in Type I mit Auf druc kfeh ler X “Vi
statt VI in der Mo nats zahl” (Feld 21), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ger hard Krisch ke “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6aX  **    400,—

6662P 50 Ko pe ken Frei mar ken mit braun ro tem Auf druck “Lais vas 1941 - VI - 27 Ro kis kis” in Type I, Bo gen feld 20, Druc -
kfeld 31, Ab art “kopf ste hen der Auf druck, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Pi cken pack (dop pel te Sig na tur)
und Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6bIK  **    500,—

6663P 50 Ko pe ken Frei mar ken mit braun ro tem Auf druck “Lais vas 1941 - VI - 27 Ro kis kis” in Type I, Auf druc kfeh ler IV
“klei ne schma le V und gro ße I bei Mo nats an ga be VI” (Feld 10), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be -
fund Prof. Dr. Udo E. Klein VP “echt und einwandfrei”, Mi. 540.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6bIV  **    150,—

  6664   6665   6666   6667   6668

6664P Nicht zur Ver wen dung ge langt: 2 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Auf druck “Lais vas 1941-VI-27 Ro kis kis”,
Druc kfeld 35, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, un sig niert, Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ia  **    400,—

6665P Nicht zur Ver wen dung ge langt: 2 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Auf druck “Lais vas 1941-VI-27 Ro kis kis” in
Type II Druc kfeld 9, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke mit ei ner Auf la ge von nur  52 Exem pla ren, un sig -
niert, Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ia  **    500,—

6666P Nicht zur Ver wen dung ge langt: 2 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Auf druck “Lais vas 1941-VI-27 Ro kis kis”,
Druc kfeld 44, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke - Auf la ge nur 200 Exem pla re, ge prüft Kei ler BPP und
Fo to at test Prof. Dr. Udo E. Klein “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IbI  **    400,—

6667P Nicht zur Ver wen dung ge langt: 2 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Auf druck “Lais vas 1941-VI-27 Ro kis kis” in
Type IIb Druc kfeld 19, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke - Auf la ge nur 200 Exem pla re, ge prüft Dr. Oer -
tel, Rich ter und Fo to at test Rai ner Ben der BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.920.- . . . . . . . . . . . . . . . .

IbIIb  **    600,—

6668P Nicht zur Ver wen dung ge langt: 2 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Auf druck “Lais vas 1941-VI-27 Ro kis kis” in
Type III Druc kfeld 9, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke - Auf la ge nur 200 Exem pla re, ge prüft Kei ler BPP
und Fo to at test Prof. Dr. Udo E. Klein “echt und einwandfrei”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IbIII  **    400,—
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Litauen - Lokalausgabe Telsiai

  6669   6671   6672

6669P 5 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type I, links an hän gen des Leer -
feld in Mar ken grö ße, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke und Fo to at test Prof. Dr. Udo E. Klein ”echt und
ein wand frei ... Ers tes vom 5 Ko pe ken-Bo gen be kannt ge wor de nes Stück, also ins ge samt 10 Stück zu vermuten!)",
Mi. nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1L  **    200,—

6670 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type I der 2.
Auf la ge, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Rai ner Ben der
BPP ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 215.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7I  **     60,—

6671P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type I und III als
senk rech te Ty pen paa re, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, unsigniert, Mi. 580.-

1/7I+III  **    150,—

6672P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type I und III als
senk rech te Ty pen paa re, die obe ren Mar ke in Type III mit Auf druc kfeh ler XXII ”zwei tes i in Tel siai ge bro chen", kom -
plet ter Satz mit sie ben Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Fo to at test Ger hard Krisch -
ke BPP “Die Erhaltung ist einwandfrei.”, Mi. 960.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7I+IIIbXXII  **    300,—

  6673   6674   6675

6673P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type II der 1.
Auf la ge, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, 60 Ko pe ken ge prüft Jlv, sonst un sig -
niert, Fo to be fund Rai ner Ben der BPP ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 405.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7II  **    120,—

6674P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type III, kom -
plet ter Satz mit sie ben Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ben der BPP und Fo to be fund Rai ner Ben der
BPP ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7III  **     80,—

6675P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIb (2. Auf -
la ge), kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Prof. Dr. Udo E. Klein VP ”echt
und einwandfrei", Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7IIIb  **     60,—

6676 60 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type I, Ab art ”kopf ste hen der
Auf druck", post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 500 Exem pla re, Fo to at test Prof Dr. Udo E. Klein “echt und
einwandfrei.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7IK  **     80,—
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  6677   6678   6679

6677P 80 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type I der 2. Auf la ge, vom lin ken 
Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 260 Exem pla re, ge prüft Rich ter, Krisch ke und Fo to be fund
Rai ner Ben der BPP ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8I  **    100,—

6678P 80 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIa der 1. Auf la ge, Druc -
kfeld 43, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Prof. Dr. Udo E. Klein VP ”echt und ein wand frei", Mi.
260.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8IIIa  **     80,—

6679P 80 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIbI der 2. Auf la ge, Ober -
rand stück, Über druc kfeld 9, Auf druc kfeh ler XIII ”1 statt l in Tel siai", post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to -
be fund Thi lo Nag ler VP “echt und einwandfrei.”, Mi. 780.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8IIIbPFXIII  **    250,—

  6680   6681   6682

6680P 80 Kopeken Frei marke “Maja kowski” mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Laisvi Telsiai 1941.VI.26" in Type I,
Druc kfeld 49, post frisch, tadel lose Erhal tung,  Auflage nur 160 Exem plare, kleine Signatur, Foto at test
Tobias Huyl mans BPP ”echt und einwand frei", Mi. 2.800.- - sehr seltene Marke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9I  **   1000,—

6681P 80 Kopeken Frei marke “Maja kowski” mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Laisvi Telsiai 1941.VI.26" in Type II,
Ober rand stück, post frisch, tadel lose Erhal tung,  Auflage nur 120 Exem plare, unsig niert, Foto at test Rainer
Bender BPP ”Die Erhal tung ist einwand frei.", Mi. 2.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9II  **   1000,—

6682P 80 Ko pe ken Frei mar ke “Ma ja kowski” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type III der 2. Auf -
la ge, Ober rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung,  Auf la ge nur 320 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Ger hard
Krisch ke BPP ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9IIIb  **    600,—

  6683   6684   6685

6683P 1 Ru bel Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type I, Bo gen feld 38, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Dr. Oer tel u. a. und Fo to be fund Thi lo Nag ler VP ”echt und ein wand frei", Mi. 350.- . . . .

10I  **    120,—

6684P 1 Ru bel Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type I, Druc kfeld 46, Ab art ”kopf ste -
hen der Auf druck, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ger hard Krisch ke
“Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10IK  **    300,—

  124  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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  6677   6678   6679

6677P 80 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type I der 2. Auf la ge, vom lin ken 
Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 260 Exem pla re, ge prüft Rich ter, Krisch ke und Fo to be fund
Rai ner Ben der BPP ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8I  **    100,—

6678P 80 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIa der 1. Auf la ge, Druc -
kfeld 43, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Prof. Dr. Udo E. Klein VP ”echt und ein wand frei", Mi.
260.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8IIIa  **     80,—

6679P 80 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIbI der 2. Auf la ge, Ober -
rand stück, Über druc kfeld 9, Auf druc kfeh ler XIII ”1 statt l in Tel siai", post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to -
be fund Thi lo Nag ler VP “echt und einwandfrei.”, Mi. 780.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8IIIbPFXIII  **    250,—

  6680   6681   6682

6680P 80 Kopeken Frei marke “Maja kowski” mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Laisvi Telsiai 1941.VI.26" in Type I,
Druc kfeld 49, post frisch, tadel lose Erhal tung,  Auflage nur 160 Exem plare, kleine Signatur, Foto at test
Tobias Huyl mans BPP ”echt und einwand frei", Mi. 2.800.- - sehr seltene Marke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9I  **   1000,—

6681P 80 Kopeken Frei marke “Maja kowski” mit schwarzem Bdr.-Aufdruck “Laisvi Telsiai 1941.VI.26" in Type II,
Ober rand stück, post frisch, tadel lose Erhal tung,  Auflage nur 120 Exem plare, unsig niert, Foto at test Rainer
Bender BPP ”Die Erhal tung ist einwand frei.", Mi. 2.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9II  **   1000,—

6682P 80 Ko pe ken Frei mar ke “Ma ja kowski” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type III der 2. Auf -
la ge, Ober rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung,  Auf la ge nur 320 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Ger hard
Krisch ke BPP ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9IIIb  **    600,—

  6683   6684   6685

6683P 1 Ru bel Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type I, Bo gen feld 38, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, ge prüft Dr. Oer tel u. a. und Fo to be fund Thi lo Nag ler VP ”echt und ein wand frei", Mi. 350.- . . . .

10I  **    120,—

6684P 1 Ru bel Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type I, Druc kfeld 46, Ab art ”kopf ste -
hen der Auf druck, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ger hard Krisch ke
“Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10IK  **    300,—

  124  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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6685P 1 Ru bel Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type II der 1. Auf la ge, Bo gen feld 21 - 
Druc kfeld 6, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Fo to be fund Rai ner Ben der BPP ”Die Er hal -
tung ist einwandfrei.", Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10II  **     80,—

   6686   6687   6688

6686P 1 Ru bel Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type III, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, gepr. Dr. Dub, Krisch ke, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10III  **     60,—

6687P 1 Ru bel Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIb, Druc kfeld 34, Ab art ”kopf -
ste hen der Auf druck, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 41 Stück, un sig niert, Fo to at test Prof. Dr. Udo E.
Klein “echt und ein wand frei.”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10IIIbK  **    300,—

6688P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Wol ga ge bie te” mit schwar zem Bdr.-Auf druck
“Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIb der  2. Auf la ge, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la -
ge nur 400 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die Erhaltung ist einwandfrei.", Mi. 500.- . . . .

11IIIb  **    180,—

  6689   6690   6691

6689P 15 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Fer ner Os ten” mit schwar zem Bdr.-Auf druck
“Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIb der  2. Auf la ge, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 400 Exem pla re,
un sig niert, Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12  **    180,—

6690P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Le nin grad und Nord os ten der RSFSR” mit schwar zem
Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type I der  2. Auf la gen, Bo gen feld 25, vom lin ken Bo gen rand, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 360 Exem pla re, ge prüft Krisch ke und Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die
Erhaltung ist einwandfrei.", Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13I  **    180,—

6691P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon der 3 Zen tral pro vin zen ” mit schwar zem Bdr.-Auf -
druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIb der  2. Auf la ge, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 360 Exem -
pla re, un sig niert, Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 450.-. . . . . . . . . . . . . . .

14IIIb  **    180,—

Sammlung »Neptun«  |  125  

LITAUEN - LOKALAUSGABE TELSIAI

Alle Einzellose und Fotoatteste sind unter
www.reinhardfischerauktionen.de 

farbig abgebildet! 



  6692   6693   6694

6692P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Ukrai ni sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi
Tel siai 1941.VI.26" in Type I der  2. Auf la gen, Bo gen feld 31, Ec krand stück un ten links, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, Auf la ge nur 162 Exem pla re, ge prüft Krisch ke und Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die Erhaltung ist
einwandfrei.", Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15I  **    250,—

6693P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Ukrai ni sche SSE” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi
Tel siai 1941.VI.26" in Type II der  1. Auf la gen, Bo gen feld 18, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 54 Exem -
pla re, ge prüft Kei ler, J.G. und Fo to at test To bi as Hu yl mans BPP ”echt und ein wand frei", Mi. 1.400.- - sehr seltene
und kaum angebotene Marke!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15II  **    600,—

6694P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Weiss rus si sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck
“Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type I der  2. Auf la gen, Bo gen feld 36, Ec krand stück un ten rechts, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, Auf la ge nur 360 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die Erhaltung ist einwandfrei.",
Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16I  **    180,—

  6695   6696

6695P 30 Kopeken Sonder marke “Land wirt schafts aus stel lung - Pavillon Tadschi ki sche SSR” und 30 Kopeken
“Land wirt schafts aus stel lung - Pavillon Kirgi si sche SSR” je mit drei zei ligem Aufdruck “Laisvi / Telsiai /
1941.VI.26" in Type I der 2. Auflage, waage rechter Zusam men drucke Bogen feld 33 und 34, post frisch,
tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Thilo Nagler VP ”echt und einwand frei", Mi. 6.000.- - sehr
selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17/20I  **   2000,—

6696P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Kir gi si sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi
Tel siai 1941.VI.26" in Type I der  2. Auf la gen, Bo gen feld 30, vom rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, Auf la ge nur 360 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Thi lo Nag ler VP ”echt und einwandfrei.", Mi. 450.- . . . .

17I  **    180,—

  126  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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  6692   6693   6694

6692P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Ukrai ni sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi
Tel siai 1941.VI.26" in Type I der  2. Auf la gen, Bo gen feld 31, Ec krand stück un ten links, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, Auf la ge nur 162 Exem pla re, ge prüft Krisch ke und Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die Erhaltung ist
einwandfrei.", Mi. 700.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15I  **    250,—

6693P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Ukrai ni sche SSE” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi
Tel siai 1941.VI.26" in Type II der  1. Auf la gen, Bo gen feld 18, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 54 Exem -
pla re, ge prüft Kei ler, J.G. und Fo to at test To bi as Hu yl mans BPP ”echt und ein wand frei", Mi. 1.400.- - sehr seltene
und kaum angebotene Marke!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15II  **    600,—

6694P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Weiss rus si sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck
“Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type I der  2. Auf la gen, Bo gen feld 36, Ec krand stück un ten rechts, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, Auf la ge nur 360 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die Erhaltung ist einwandfrei.",
Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16I  **    180,—

  6695   6696

6695P 30 Kopeken Sonder marke “Land wirt schafts aus stel lung - Pavillon Tadschi ki sche SSR” und 30 Kopeken
“Land wirt schafts aus stel lung - Pavillon Kirgi si sche SSR” je mit drei zei ligem Aufdruck “Laisvi / Telsiai /
1941.VI.26" in Type I der 2. Auflage, waage rechter Zusam men drucke Bogen feld 33 und 34, post frisch,
tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Thilo Nagler VP ”echt und einwand frei", Mi. 6.000.- - sehr
selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17/20I  **   2000,—

6696P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Kir gi si sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi
Tel siai 1941.VI.26" in Type I der  2. Auf la gen, Bo gen feld 30, vom rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, Auf la ge nur 360 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Thi lo Nag ler VP ”echt und einwandfrei.", Mi. 450.- . . . .

17I  **    180,—

  126  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 
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  6697   6698

6697P 30 Kopeken Sonder marke “Land wirt schafts aus stel lung - Pavillon Aser baid scha ni sche SSR” und 30
Kopeken “Land wirt schafts aus stel lung - Pavillon Arme ni sche SSR” je mit drei zei ligem Aufdruck “Laisvi /
Telsiai / 1941.VI.26" in Type IIIb der 2. Auflage, waage rechter Zusam men drucke Bogen feld 3 und 4, post -
frisch, tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Thilo Nagler VP ”echt und einwand frei", Mi. 6.000.- -
sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18/19IIIb  **   2000,—

6698P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Aser baid scha ni sche SSR” mit schwar zem
Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIb der  2. Auf la ge, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur
360 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Thi lo Nag ler VP ”echt und einwandfrei.", Mi. 450.-. . . . . . . . . . . . . . . . . .

18IIIb  **    180,—

  6699   6700

6699P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Aser baid scha ni sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck
“Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIb der  2. Auf la ge, Auf druc kfeh ler XXII ”l in Tel siai ge bro chen", Ec krand stück
oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 40 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Ger hard Krisch ke “Die
Erhaltung ist einwandfrei.”, Mi. 1.350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18IIIbPFXXII  **    400,—

6700P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Aser baid scha ni sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck
“Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIb der  2. Auf la ge, Auf druc kfeh ler XXII ”l in Tel siai ge bro chen", Ec krand stück
oben links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 40 Exem pla re, ge prüft Krisch ke und Fo to at test Rai ner Ben -
der BPP “Die Erhaltung ist einwandfrei.”, Mi. 1.350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18IIIbPFXXII  **    400,—
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  6701   6702

6701P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Ar me ni sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck
“Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIb der  2. Auf la ge, Ec krand stück oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
Auf la ge nur 360 Exem pla re, ge prüft Krisch ke und Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die Erhaltung ist einwandfrei.",
Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19IIIb  **    180,—

6702P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Tad schi ki sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi
Tel siai 1941.VI.26" in Type I der  2. Auf la gen, Bo gen feld 31, Ec krand stück un ten links mit Druc kver merk, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 360 Exem pla re, ge prüft Krisch ke und Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die Erhaltung
ist einwandfrei.", Mi. 450.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20I  **    180,—

  6703   6704   6705

6703P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Us be ki sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck
“Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIb der 2. Auf la ge, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la -
ge nur 360 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die Erhaltung ist einwandfrei.", Mi. 450.- . . . .

21IIIb  **    180,—

6704P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Ka re lo-Fi ni sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf -
druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type II der  1. Auf la ge, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 333 Exem -
pla re, ge prüft Krisch ke BPP und Fo to at test Prof. Dr. Udo E. Klein BPP ”echt und einwandfrei", Mi. 450.- . . . . . . .

22II  **    180,—

6705P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Ka re lo-Fin ni sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf -
druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIb der  2. Auf la ge, Auf druc kfeh ler XIII ”1 statt l in Tel siai", Ober rand stück,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 40 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Rai ner Ben der BPP “Die Erhaltung
ist einwandfrei.”, Mi. 1.350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22IIIbPFXIII  **    400,—
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  6701   6702

6701P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Ar me ni sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck
“Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIb der  2. Auf la ge, Ec krand stück oben rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
Auf la ge nur 360 Exem pla re, ge prüft Krisch ke und Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die Erhaltung ist einwandfrei.",
Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19IIIb  **    180,—

6702P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Tad schi ki sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi
Tel siai 1941.VI.26" in Type I der  2. Auf la gen, Bo gen feld 31, Ec krand stück un ten links mit Druc kver merk, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 360 Exem pla re, ge prüft Krisch ke und Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die Erhaltung
ist einwandfrei.", Mi. 450.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20I  **    180,—

  6703   6704   6705

6703P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Us be ki sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck
“Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIb der 2. Auf la ge, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la -
ge nur 360 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die Erhaltung ist einwandfrei.", Mi. 450.- . . . .

21IIIb  **    180,—

6704P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Ka re lo-Fi ni sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf -
druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type II der  1. Auf la ge, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 333 Exem -
pla re, ge prüft Krisch ke BPP und Fo to at test Prof. Dr. Udo E. Klein BPP ”echt und einwandfrei", Mi. 450.- . . . . . . .

22II  **    180,—

6705P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Ka re lo-Fin ni sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf -
druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIb der  2. Auf la ge, Auf druc kfeh ler XIII ”1 statt l in Tel siai", Ober rand stück,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 40 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Rai ner Ben der BPP “Die Erhaltung
ist einwandfrei.”, Mi. 1.350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22IIIbPFXIII  **    400,—
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6706P 30 Kopeken Sonder marke “Land wirt schafts aus stel lung - Pavillon Kasa chi sche SSR” und 30 Kopeken
“Land wirt schafts aus stel lung - Pavillon Karelo-Fini sche SSR” je mit drei zei ligem Aufdruck “Laisvi / Telsiai
/ 1941.VI.26" in Type II der 1. Auflage, waage rechter Zusam men drucke Bogen feld 3 und 4, post frisch,
tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Gerhard Krischke BPP ”Die Erhal tung ist einwand frei. ... äußerst 
selten.", Mi. 6.000.- - sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23/22II  **   2000,—

6707P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Ka sa chi sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck
“Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type II der  1. Auf la ge, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 333 Exem pla re, ge -
prüft Pi cken pack und Fo to at test Ger hard Krisch ke ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . .

23II  **    180,—

6708P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Ka sa chi sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck
“Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIb der  2. Auf la ge, Ober rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur
360 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Thi lo Nag ler VP ”echt und einwandfrei", Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IIIb  **    180,—

  6709   6710   6711

6709P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Ka sa chi sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck
“Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIb der  2. Auf la ge, Ober rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur
360 Exem pla re, ge prüft Krisch ke und Fo to at test Rai ner Ben der ”Die Erhaltung ist einwandfrei", Mi. 450.-. . . . . .

23IIIb  **    180,—

6710P 30 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Ka sa chi sche SSR” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi
Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIb der  2. Auf la ge, Auf druc kfeh ler XXXII ”l in Tel siai ge bro chen", Ec krand stück oben
links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 40 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Rai ner Ben der BPP “Die
Erhaltung ist einwandfrei.”, Mi. 1.350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23IIIbPFXXII  **    400,—

6711P 50 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Haupt pa vil lon” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel -
siai 1941.VI.26" in Type I der  2. Auf la gen, Bo gen feld 35, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 360 Exem pla -
re, un sig niert, Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24I  **    180,—
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  6712   6713   6714

6712P 50 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Haupt pa vil lon” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel -
siai 1941.VI.26" in Type IIIa der 1. Auf la ge, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 333 Exem pla re, ge prüft
Krisch ke BPP und Fo to at test Prof. Dr. Udo E. Klein BPP ”echt und einwandfrei", Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

24IIIa  **    180,—

6713P 60 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon der Me cha ni sie rung und Sta lin denk mal” mit
schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type I der  2. Auf la gen, Bo gen feld 31, Ec krand stück un ten
links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 360 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die
Erhaltung ist einwandfrei.", Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25I  **    180,—

6714P 60 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Me cha ni sie rung und Sta lin denk mal” mit schwar -
zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIa der  1. Auf la ge, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, Auf la ge nur 333 Exem pla re, ge prüft Kei ler BPP und Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP ”Die Erhaltung
ist einwandfrei.", Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25IIIa  **    180,—

Litauen - Lokalausgabe Ukmerge

6715P 5 Ko pe ken bis 30 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Is lais vin ta 1941 VI 24 d. Uk mer ge”, kom plet -
ter Satz mit fünf Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 1.000 Sät ze, Mi.-Nr. 4 ge prüft Rich ter, sonst
un sig niert und Fo to at test Rai ner Ben der BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/5  **    600,—

6716P 5 Ko pe ken bis 30 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Is lais vin ta 1941 VI 24 d. Uk mer ge”, kom plet -
ter Satz mit fünf Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 1.000 Sät ze, teils ge prüft Rich ter und Fo to at -
test Prof. Dr. Udo E. Klein VP “echt und einwandfrei.”, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/5  **    600,—
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  6712   6713   6714

6712P 50 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Haupt pa vil lon” mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel -
siai 1941.VI.26" in Type IIIa der 1. Auf la ge, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 333 Exem pla re, ge prüft
Krisch ke BPP und Fo to at test Prof. Dr. Udo E. Klein BPP ”echt und einwandfrei", Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

24IIIa  **    180,—

6713P 60 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon der Me cha ni sie rung und Sta lin denk mal” mit
schwar zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type I der  2. Auf la gen, Bo gen feld 31, Ec krand stück un ten
links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 360 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Rai ner Ben der BPP ”Die
Erhaltung ist einwandfrei.", Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25I  **    180,—

6714P 60 Ko pe ken Son der mar ke “Land wirt schafts aus stel lung - Pa vil lon Me cha ni sie rung und Sta lin denk mal” mit schwar -
zem Bdr.-Auf druck “Lais vi Tel siai 1941.VI.26" in Type IIIa der  1. Auf la ge, vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, Auf la ge nur 333 Exem pla re, ge prüft Kei ler BPP und Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP ”Die Erhaltung
ist einwandfrei.", Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25IIIa  **    180,—

Litauen - Lokalausgabe Ukmerge

6715P 5 Ko pe ken bis 30 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Is lais vin ta 1941 VI 24 d. Uk mer ge”, kom plet -
ter Satz mit fünf Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 1.000 Sät ze, Mi.-Nr. 4 ge prüft Rich ter, sonst
un sig niert und Fo to at test Rai ner Ben der BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/5  **    600,—

6716P 5 Ko pe ken bis 30 Ko pe ken Frei mar ken mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Is lais vin ta 1941 VI 24 d. Uk mer ge”, kom plet -
ter Satz mit fünf Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 1.000 Sät ze, teils ge prüft Rich ter und Fo to at -
test Prof. Dr. Udo E. Klein VP “echt und einwandfrei.”, Mi. 1.500.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/5  **    600,—
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  6717   6718   6719   6720

6717P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type IIB,
Höchst wert 50 Ko pe ken Auf druc kfeld 18, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert und Fo to be fun de Thi lo Nag ler
VP “echt und ein wand frei” bzw. 50 Ko pe ken ge prüft Krisch ke BPP und Fo to at test To bi as Hu yl mans BPP “echt und
ein wand frei”, Mi. 430.- ohne die mit -.- be wer te te 50 Kopeken mit dieser Aufdrucktype. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/7aIIB  **    400,—

6718P 5 Ko pe ken Frei mar ke mit braun li la nem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type I, Druc kfeld  33, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 100 Exem pla re in Type I, ge prüft Ing. Be cker und Fo to at test Rai ner Ben der
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1bIK  **    500,—

6719P 5 Ko pe ken Frei mar ke mit braun li la nem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type II, Druc kfeld 18, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 100 Exem pla re in Type II, sig niert und Fo to at test Rai ner Ben der BPP “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1bIIK  **    500,—

6720P 5 Ko pe ken Frei mar ke mit braun li la nem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type III, Druc kfeld 30, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Zie rer, Kei ler BPP und Fo to at test To bi as Hu yl mans BPP “echt und einwandfrei.”,
Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1bIIIK  **    600,—

6721P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” mit Auf druc kfeh ler I “I in Lie tu -
va fehlt”, post frisch, ta del lo se  Er hal tung, ge prüft Klein VP oder Krisch ke BPP, Mi. 825.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2/4,6aIAFI  **    250,—

6722 5 Ko pe ken bis 30 Ko pe ken und 60 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” 
in Type I, sechs Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, teils ge prüft, Fo to be fun de Thi lo Nag ler VP “einwandfrei”, Mi.
215.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2/5,7aI  **     60,—

  6723   6724

6723P 10 Ko pe ken, 20 Ko pe ken, 30 Ko pe ken und 50 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie tu va
1941-VI-26 Za ra sai” in Type I, vier Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP bzw. Fo to be fund
Thi lo Nag ler VP “echt und ein wand frei” und Fo to at test Thi lo Nag ler VP “echt und einwandfrei”, Mi. 495.- . . . . . .

2,4/6bI  **    150,—

6724P 10 Ko pe ken, 15 Ko pe ken und 20 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai”
in Type IIB, drei Wer te, post frisch, ta del lo se  Er hal tung, ge prüft Krisch ke und Fo to be fund Thi lo Nag ler VP “echt und
einwandfrei”, Mi. 280.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2/4bIIB  **    100,—
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  6725   6726   6727

6725P 10 Ko pe ken, 15 Ko pe ken, 20 Ko pe ken, 30 Ko pe ken und 50 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie -
tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type III, fünf Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP, Klein BPP,
Kei ler und für Mi.-Nr. 2 bzw. 4/6 ge mein sa mer Fo to be fund To bi as Hu yl mans BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 810.-

2/6bIII  **    250,—

6726P 30 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type IIA (Druc kfeld 27), post -
frisch, ta del lo se  Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Thi lo Nag ler VP “echt und einwandfrei”, Mi. 120.- . . . . . . . . .

5bIIA  **     40,—

6727P 30 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai”, Auf druc kfeh ler VI “kur ze 6 in
26 vom Da tum”, post frisch, ta del lo se  Er hal tung, Auf la ge nur 320 Exem pla re, un sig niert, Fo to be fund Rai ner Ben der
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5bVI  **     80,—

  6728   6729   6730   6731

6728P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type III,
Höchst wert 50 Ko pe ken Auf druc kfeld 46, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Dr. Dub und Fo to be fun de Thi lo
Nag ler VP “echt und ein wand frei” bzw. 50 Ko pe ken mit Fo to at test To bi as Hu yl mans BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 
850.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6aIII  **    300,—

6729P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type III, Auf druc kfeh ler II
“Da tums an ga be 1941-I-26 (V fehlt)” Feld 36, post frisch, ta del lo se  Er hal tung, un sig niert, Fo to at test To bi as Hu yl -
mans BPP “echt und einwandfrei.”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6aIIIAFII  **    500,—

6730P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type IIA (Druc kfeld 19), post -
frisch, ta del lo se  Er hal tung, ge prüft Dr. Dub und Fo to be fund Thi lo Nag ler VP “echt und einwandfrei”, Mi. -.- . . . .

6bIIA  **    200,—

6731P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai”, Auf druc kfeh ler V “Vi statt VI  in 
der Mo nats an ga be”, post frisch, ta del lo se  Er hal tung, gepr. Krisch ke BPP und Fo to at test Prof. Dr. Udo E. Klein VP
“echt und einwandfrei”, Mi. 1.750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6bV  **    500,—

6732P 60 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” mit Auf druc kfeh ler VI “wei ter
Ab stand zwi schen 1 und 9 von 1941 so wie Ak zent über I von VI” (Feld 49) in ner halb ei nes Vie rer blocks, post frisch,
Feld 40 An haf tung sonst ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Prof. Dr. Udo E. Klein VP, Mi. 680.- . . . . . . . . . . . . . . .

7aX,7aI(3)  **/*    150,—

  6733   6734   6735

6733P 60 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type I, Ab art “kopf ste hen der
Auf druck”, post frisch, ta del lo se  Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ger hard Krisch ke “Die Er hal tung ist einwandfrei.”,
Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7bIK  **    400,—

6734P 60 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type III, Ab art “kopf ste hen -
der Auf druck”, post frisch, ta del lo se  Er hal tung, Auf la ge ver mut lich nur 28 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Rai ner
Ben der BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.200.-++. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7bIIIK  **    600,—
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  6725   6726   6727

6725P 10 Ko pe ken, 15 Ko pe ken, 20 Ko pe ken, 30 Ko pe ken und 50 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie -
tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type III, fünf Wer te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP, Klein BPP,
Kei ler und für Mi.-Nr. 2 bzw. 4/6 ge mein sa mer Fo to be fund To bi as Hu yl mans BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 810.-

2/6bIII  **    250,—

6726P 30 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type IIA (Druc kfeld 27), post -
frisch, ta del lo se  Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Thi lo Nag ler VP “echt und einwandfrei”, Mi. 120.- . . . . . . . . .

5bIIA  **     40,—

6727P 30 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai”, Auf druc kfeh ler VI “kur ze 6 in
26 vom Da tum”, post frisch, ta del lo se  Er hal tung, Auf la ge nur 320 Exem pla re, un sig niert, Fo to be fund Rai ner Ben der
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5bVI  **     80,—

  6728   6729   6730   6731

6728P 5 Ko pe ken bis 60 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type III,
Höchst wert 50 Ko pe ken Auf druc kfeld 46, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Dr. Dub und Fo to be fun de Thi lo
Nag ler VP “echt und ein wand frei” bzw. 50 Ko pe ken mit Fo to at test To bi as Hu yl mans BPP “echt und einwandfrei”, Mi. 
850.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6aIII  **    300,—

6729P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit schwar zem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type III, Auf druc kfeh ler II
“Da tums an ga be 1941-I-26 (V fehlt)” Feld 36, post frisch, ta del lo se  Er hal tung, un sig niert, Fo to at test To bi as Hu yl -
mans BPP “echt und einwandfrei.”, Mi. 2.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6aIIIAFII  **    500,—

6730P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type IIA (Druc kfeld 19), post -
frisch, ta del lo se  Er hal tung, ge prüft Dr. Dub und Fo to be fund Thi lo Nag ler VP “echt und einwandfrei”, Mi. -.- . . . .

6bIIA  **    200,—

6731P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai”, Auf druc kfeh ler V “Vi statt VI  in 
der Mo nats an ga be”, post frisch, ta del lo se  Er hal tung, gepr. Krisch ke BPP und Fo to at test Prof. Dr. Udo E. Klein VP
“echt und einwandfrei”, Mi. 1.750.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6bV  **    500,—

6732P 60 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” mit Auf druc kfeh ler VI “wei ter
Ab stand zwi schen 1 und 9 von 1941 so wie Ak zent über I von VI” (Feld 49) in ner halb ei nes Vie rer blocks, post frisch,
Feld 40 An haf tung sonst ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Prof. Dr. Udo E. Klein VP, Mi. 680.- . . . . . . . . . . . . . . .

7aX,7aI(3)  **/*    150,—

  6733   6734   6735

6733P 60 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type I, Ab art “kopf ste hen der
Auf druck”, post frisch, ta del lo se  Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ger hard Krisch ke “Die Er hal tung ist einwandfrei.”,
Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7bIK  **    400,—

6734P 60 Ko pe ken Frei mar ke mit braun ro tem Bdr.-Auf druck “Lie tu va 1941-VI-26 Za ra sai” in Type III, Ab art “kopf ste hen -
der Auf druck”, post frisch, ta del lo se  Er hal tung, Auf la ge ver mut lich nur 28 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Rai ner
Ben der BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.200.-++. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7bIIIK  **    600,—
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6735P 1 Lewa bis 30 Lewa Frei mar ken aus ga be mit Auf druck in Type II, kom plet ter Satz mit acht Wer ten, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, ge prüft Bru nel BPP und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 500.- - als
rei ner Satz in ei ner Aufdrucktype selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/8II  **    150,—

6736P 1 Lewa und 3 Lewa Frei mar ken mit Auf druck in Type II, je als Zwi schens teg paar, links zwei Mar ken an hän gend, die
Ein hei ten je vom Un ter rand mit Bo gen teil num mern, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert
Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei”, Mi. 940.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/2ZW  **    250,—

  6737   6738   6739

6737P 1 Lewa auf 10 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Ab art “dop pel ter Auf druck”, Ober rand stück, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . .

1DDII  **     60,—

6738P 1 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, senk rech tes Par mit Ab art “Paar mit und ohne Auf druck”,  vom rech ten
Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand -
frei.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1FV  **     80,—

6739P 1 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, senk rech tes Par mit Ab art “Paar mit und ohne Auf druck - ein Auf druck im
Blind druck”, Vie rer block mit Nor mal mar ken paar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru -
nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 250.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1FVI  **     80,—

  6740   6741   6742   6743

6740P 1 Lewa auf 10 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler III “feh len de 1 in 1944", post frisch, ta del lo se
Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Fo to be fund Uwe Kley mann BPP ”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Mi. 130.- .

1III  **     40,—

6741P 1 Lewa auf 10 Stot. Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler VIII “Punkt nach 8 oben statt un ten” (Feld 37),
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 120.-.

1VIII  **     30,—

6742P 1 Lewa auf 10 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler VIII “Punkt nach 8 oben statt un ten” (Feld 37),
waa ge rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die
Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 130.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1,1VIII  **     40,—

6743P 1 Lewa auf 10 Stot. Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler X “Punkt nach 8 fehlt”,, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 130.- . . . . . . . . . . . . . .

1X  **     40,—

  6744   6745   6746   6747   6748

6744P 1 Lewa auf 10 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler XI “feh len der Punkt nach IX im Da tum” (Feld
33), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi.
120.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1XI  **     30,—

6745P 1 Lewa auf 10 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler XI “feh len der Punkt nach IX im Da tum” (Feld
33), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi.
120.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1XI  **     30,—

6746P 3 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf dru cka bart “Auf druck Gold auf dun kel ro sa rot”, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . .

2FII  **    100,—
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6747P 3 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Ab art “kopf ste hen der Auf druck”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei. Auf grund der ge rin gen Auf la ge ist die se Ab art 
sehr selten.”, Mi. 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2KII  **    100,—

6748P 3 Lewa auf 15 Stot. Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Ab art “kopf ste hen de Wert zif fer im Auf druck”, Feld 65 der
Über druc kplat te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bru nel BPP (dop pel te Sig na tur) und Fo to be fund Ro bert
Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2KW  **     60,—

6749 3 Lewa auf 15 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler VII “M von MAKEDONIA un ten ohne Se ri fen”,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 40.-

2VII  ** Gebot

  6750   6751   6752

6750P 3 Lewa auf 15 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler VIII “Punkt nach 8 oben statt un ten” (Feld 37),
waa ge rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die
Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 130.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2,2VIII  **     40,—

6751P 6 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf dru cka bart “Auf druck Gold auf dun kel ro sa rot”, Ober rand stück, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 250.- . .

3FII  **     80,—

6752P 6 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf dru cka bart “Auf druck Gold auf dun kel ro sa rot”, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, ge prüft Dr. Zy dek BPP und Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 250.-

3FII  **     80,—

  6753    6754

6753P 6 Lewa auf 15 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler III “feh len de 1 in 1944", senk rech tes Paar mit
Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke  und Fo to be fund Ro bert Bru nel BPP ”Die Er hal tung
ist einwandfrei.", Mi. 143.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3/3III  **     40,—

6754P 1 Lewa auf 10 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler IV “ers te 4 in 1944 of fen” (Feld 22), waa ge -
rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal -
tung ist einwandfrei.”, Mi. 143.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3/3IV  **     40,—

6755P 6 Lewa auf 10 Stot. Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler V “zwei te 4 in 1944 of fen” (Feld 13), waa ge -
rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ka rai va noff und Fo to at test Ro bert Bru nel
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3,3V  **     60,—
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6747P 3 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Ab art “kopf ste hen der Auf druck”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei. Auf grund der ge rin gen Auf la ge ist die se Ab art 
sehr selten.”, Mi. 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2KII  **    100,—

6748P 3 Lewa auf 15 Stot. Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Ab art “kopf ste hen de Wert zif fer im Auf druck”, Feld 65 der
Über druc kplat te, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bru nel BPP (dop pel te Sig na tur) und Fo to be fund Ro bert
Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2KW  **     60,—

6749 3 Lewa auf 15 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler VII “M von MAKEDONIA un ten ohne Se ri fen”,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 40.-

2VII  ** Gebot

  6750   6751   6752

6750P 3 Lewa auf 15 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler VIII “Punkt nach 8 oben statt un ten” (Feld 37),
waa ge rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die
Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 130.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2,2VIII  **     40,—

6751P 6 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf dru cka bart “Auf druck Gold auf dun kel ro sa rot”, Ober rand stück, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 250.- . .

3FII  **     80,—

6752P 6 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf dru cka bart “Auf druck Gold auf dun kel ro sa rot”, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, ge prüft Dr. Zy dek BPP und Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 250.-

3FII  **     80,—

  6753    6754

6753P 6 Lewa auf 15 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler III “feh len de 1 in 1944", senk rech tes Paar mit
Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke  und Fo to be fund Ro bert Bru nel BPP ”Die Er hal tung
ist einwandfrei.", Mi. 143.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3/3III  **     40,—

6754P 1 Lewa auf 10 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler IV “ers te 4 in 1944 of fen” (Feld 22), waa ge -
rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal -
tung ist einwandfrei.”, Mi. 143.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3/3IV  **     40,—

6755P 6 Lewa auf 10 Stot. Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler V “zwei te 4 in 1944 of fen” (Feld 13), waa ge -
rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ka rai va noff und Fo to at test Ro bert Bru nel
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3,3V  **     60,—
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6756P 3 Lewa auf 10 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler VII “Punkt nach der Wäh rungs be zeich nung
fehlt” (Feld 21), waa ge rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ka rai va noff und Fo to -
be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 210.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3,3VII  **     60,—

  6757   6758

6757P 6 Lewa auf 10 Stot. Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler IX “O in MAKEDONIA oben of fen” (Feld 68),
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi.
200.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3IX  **     60,—

6758P 9 Lewa auf 15 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler III “feh len de 1 in 1944", waa ge rech tes Paar
mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ka rai va noff und Fo to be fund Ro bert Bru nel BPP ”Die Er -
hal tung ist einwandfrei.", Mi. 143.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4/4III  **     40,—

  6759   6760   6761

6759P 9 Lewa auf 15 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler IV “ers te 4 in 1944 of fen” (Feld 22), post frisch,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi.
130.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4IV  **     40,—

6760P 9 Lewa auf 15 Stot. Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler V “zwei te 4 in 1944 of fen” (Feld 13), post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand -
frei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4V  **     60,—

6761P 9 Lewa auf 15 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler VI “wei ter Ab stand zwi schen Wert zif fer und
Wäh rungs be zeich nung” (Feld 93), Un ter rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke und Fo to be fund 
Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4VI  **     60,—

  6762   6763   6764

6762P 9 Lewa auf 15 Stot. Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler IX “O in MAKEDONIA oben of fen” (Feld 68),
post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP, Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand -
frei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4IX  **     60,—

6763P 9 Lewa auf 15 St .Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Ab art “kopf ste hen de Wert zif fer im Auf druck”, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 220.-

5KW  **     60,—

6764P 9 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf dru cka bart “Auf druck Gold auf dun kel ro sa rot”, vom rech ten Bo gen -
rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”,
Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5FII  **     80,—
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6765P 9 Lewa auf 15 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler III “feh len de 1 in 1944", waa ge rech tes Paar
mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Fo to be fund Uwe Kley mann BPP ”Die
Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 150.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5/5III  **     50,—

6766P 9 Lewa auf 15 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler IV “ers te 4 in 1944 of fen” (Feld 22), waa ge -
rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal -
tung ist einwandfrei.”, Mi. 143.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5/5IV  **     40,—

6767P 9 Lewa auf 15 Stot. Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler V “zwei te 4 in 1944 of fen” (Feld 13), waa ge -
rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ka rai va noff und Fo to at test Ro bert Bru nel
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5,5V  **     60,—

6768P 9 Lewa auf 15 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler VI “wei ter Ab stand zwi schen Wert zif fer und
Wäh rungs be zeich nung” (Feld 93), waa ge rech tes Un ter rand paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 210.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5,5VI  **     60,—

  6769   6770   6771

6769P 9 Lewa auf 15 Stot. Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler IX “O in MAKEDONIA oben of fen” (Feld 68),
post frisch, un ten links kur zer Zahn - im Übri gen ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bru nel BPP, Fo to be fund Ro bert Brunel
VP, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IX  **     30,—

  136  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

MAZEDONIEN



6765P 9 Lewa auf 15 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler III “feh len de 1 in 1944", waa ge rech tes Paar
mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Fo to be fund Uwe Kley mann BPP ”Die
Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 150.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5/5III  **     50,—

6766P 9 Lewa auf 15 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler IV “ers te 4 in 1944 of fen” (Feld 22), waa ge -
rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal -
tung ist einwandfrei.”, Mi. 143.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5/5IV  **     40,—

6767P 9 Lewa auf 15 Stot. Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler V “zwei te 4 in 1944 of fen” (Feld 13), waa ge -
rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Ka rai va noff und Fo to at test Ro bert Bru nel
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5,5V  **     60,—

6768P 9 Lewa auf 15 Stot Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler VI “wei ter Ab stand zwi schen Wert zif fer und
Wäh rungs be zeich nung” (Feld 93), waa ge rech tes Un ter rand paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 210.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5,5VI  **     60,—

  6769   6770   6771

6769P 9 Lewa auf 15 Stot. Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler IX “O in MAKEDONIA oben of fen” (Feld 68),
post frisch, un ten links kur zer Zahn - im Übri gen ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bru nel BPP, Fo to be fund Ro bert Brunel
VP, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IX  **     30,—

  136  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

MAZEDONIEN

6770P 15 Lewa auf 4 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type I, Auf druc kfeh ler III “feh len de 1 in 1944", post frisch, ta del lo se
Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Fo to be fund Uwe Kley mann BPP ”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Mi. 130.- .

6III  **     40,—

6771P 15 Lewa auf 4 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type I, Auf druc kfeh ler IV “ers te 4 in 1944 of fen”, Ober rand stück,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 400.-.

6IV  **    120,—

  6772   6773   6774

6772P 1 Lewa auf 10 Stot. Frei mar ke mit Auf druck in Type I, Auf druc kfeh ler X “Punkt nach 8 fehlt”, post frisch, ta del lo se Er -
hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.- . . . .

6X  **    100,—

6773P 15 Lewa auf 4 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type I, Auf druc kfeh ler X “Punkt nach 8 fehlt”, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.- .

6X  **    100,—

6774P 15 Lewa auf 4 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type I, Auf druc kfeh ler XII “Kom ma statt Punkt nach der 8" (Feld 9),
post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bru nel BPP (dop pel te Sig na tur) und Fo to be fund Ro bert Bru nel VP ”Die Er hal -
tung ist einwandfrei.", Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6XII  **    100,—

  6775   6776   6777

6775P 20 Lewa auf 7 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler F “Auf druck stark nach oben ver scho ben -
Zei len fol ge 2 - 3 -1", post frisch, ta del lo se Er hal tung, sehr sel ten, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP ”Die Er -
hal tung ist einwandfrei.", Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7FII  **    500,—

6776P 20 Lewa auf 7 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler III “feh len de 1 in 1944" (Feld 84), post frisch,
ta del lo se Er hal tung, ge prüft Bru nel BPP  und Fo to be fund Ro bert Bru nel VP ”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Mi.
130.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7III  **     40,—

6777P 20 Lewa auf 7 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type I, Auf druc kfeh ler IV “ers te 4 in 1944 of fen” (Feld 22), post frisch, 
ta del lo se Er hal tung, ge prüft PVK (Ka rai va noff) und Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 
400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7IV  **    120,—

  6778   6779   6780

6778P 20 Lewa auf 7 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler V “zwei te 4 in 1944 of fen” (Feld 13), post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 500.- . . .

7V  **    150,—

6779P 20 Lewa auf 7 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler VII “Wert an ga be der Zif fer 7 nur zwei mal
durch balkt” zu sätz lich fehlt hier die 1 von 1944, Un ter rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at -
test Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi.350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7VI  **    120,—

6780P 20 Lewa auf 7 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler IX “O in MAKEDONIA oben of fen” (Feld 68),
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 500.-

7IX  **    150,—
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  6781   6782

6781P 20 Lewa auf 7 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler XI “feh len der Punkt nach IX” (Feld 5), post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, sehr sel ten, ge prüft Sei fert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”,
Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7XI  **    250,—

6782P 20 Lewa auf 7 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler XII “0 in Wert auf druck 20 hö her ste hend”,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, sehr sel ten, ge prüft Sei fert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7XII  **    250,—

  6783   6784   6785

6783P 30 Lewa auf 14 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type I, waa ge rech tes Paar Auf druck ein mal nor mal ste hend ein mal 
kopf ste hend, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8KI  **    300,—

6784P 30 Lewa auf 14 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type I, Auf druc kfeh ler III “feh len de 1 in 1944" (Feld 65), post frisch,
ta del lo se Er hal tung, sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP ”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Mi. 130.-. . . . . . . . .

8III  **     40,—

6785P 30 Lewa auf 14 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type I, Auf druc kfeh ler IV “ers te 4 in 1944 of fen”, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . .

8IV  **    120,—

  6786   6787

6786P 30 Lewa auf 14 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type I, Auf druc kfeh ler VII “Setz feh ler ara bi sches A statt ky ril li sches
R im Wort MAKEDONIA” (Feld 19), waa ge rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 560.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8I.8VII  **    180,—

6787P 30 Lewa auf 14 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type I, Auf druc kfeh ler X “Punkt nach 8 fehlt”,, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . .

8X  **    100,—

Serbien

6788 0,25 Di nar bis 30 Di nar Frei mar ken, kom plet ter Satz mit 15 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo -
to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/15  **     60,—
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  6781   6782

6781P 20 Lewa auf 7 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler XI “feh len der Punkt nach IX” (Feld 5), post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, sehr sel ten, ge prüft Sei fert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”,
Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7XI  **    250,—

6782P 20 Lewa auf 7 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type II, Auf druc kfeh ler XII “0 in Wert auf druck 20 hö her ste hend”,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, sehr sel ten, ge prüft Sei fert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7XII  **    250,—

  6783   6784   6785

6783P 30 Lewa auf 14 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type I, waa ge rech tes Paar Auf druck ein mal nor mal ste hend ein mal 
kopf ste hend, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8KI  **    300,—

6784P 30 Lewa auf 14 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type I, Auf druc kfeh ler III “feh len de 1 in 1944" (Feld 65), post frisch,
ta del lo se Er hal tung, sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP ”Die Er hal tung ist ein wand frei.", Mi. 130.-. . . . . . . . .

8III  **     40,—

6785P 30 Lewa auf 14 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type I, Auf druc kfeh ler IV “ers te 4 in 1944 of fen”, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . .

8IV  **    120,—

  6786   6787

6786P 30 Lewa auf 14 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type I, Auf druc kfeh ler VII “Setz feh ler ara bi sches A statt ky ril li sches
R im Wort MAKEDONIA” (Feld 19), waa ge rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 560.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8I.8VII  **    180,—

6787P 30 Lewa auf 14 Lewa Frei mar ke mit Auf druck in Type I, Auf druc kfeh ler X “Punkt nach 8 fehlt”,, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . .

8X  **    100,—

Serbien

6788 0,25 Di nar bis 30 Di nar Frei mar ken, kom plet ter Satz mit 15 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo -
to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/15  **     60,—
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  6789   6790   6791   6792

6789P 0,50 Di nar Frei mar ke mit Auf druck “Ser bien”, Ab art “dop pel ter Auf druck”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to at test Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2aDD  **    150,—

6790P 1 Di nar Frei mar ke mit Auf druck “Ser bien”, Plat ten feh ler I “Schraf fur li nien un ter der Kro ne ge bro chen”, Ab art “ohne
Netz über druck”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, mit dem Plat ten feh ler ver mut lich nur in 2 Exem pla ren be kannt, un -
sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 400.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3FI  **    150,—

6791P 2 Di nar Frei mar ke mit Netz über druck, Ab art “ohne Auf druck Ser bien”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to at test Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3FII  **    120,—

6792P 1,50 Di nar Frei mar ke mit Auf druck “Ser bien”, Ab art “ohne Netz über druck”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4FI  **    120,—

  6793   6794   6795   6796

6793P 2 Di nar Frei mar ke mit Auf druck “Ser bien”, Ab art “ohne Netz über druck”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to at test Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5FI  **    120,—

6794P 4 Di nar Frei mar ke mit Netz über druck, Ab art “ohne Auf druck Ser bien”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Krisch ke BPP, Fo to at test Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5FII  **    120,—

6795P 4 Di nar Frei mar ke mit Netz über druck, Ab art “Auf druck ”Ser bien im Blind druck", post frisch, ta del lo se Er hal tung, un -
sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 400.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5IV  **    120,—

6796P 0,50 Di nar Frei mar ke mit Auf druck “Ser bien”, Ab art Netz über druck nur im Blind druck", post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Mar ke mit Netz über druck im Blind -
druck ist selten.”, Mi. 300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5aV  **    100,—

  6797   6798   6800

6797P 4 Di nar Frei mar ke mit Auf druck “Ser bien”, Ab art “ohne Netz über druck”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to at test Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7FI  **    120,—

6798P 12 Di nar Frei mar ke mit Auf druck “Ser bien”, Ab art “dop pel ter Auf druck”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Tu -
bi no vic, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12DD  **    150,—

6799 0,50 Di nar bis 50 Di nar “Flug post mar ken”, kom plet ter Satz mit 10 Wer ten, ta del los post frisch, un sig niert, Fo to be -
fund Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 320.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16/25  **    100,—

6800P 20 Di nar Flug post aus ga be mit Auf druck “SERBIEN”, Ab art “Auf druck weit nach un ten ver scho ben”, Un ter rand stück, 
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 400.-

22F  **    120,—
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  6801   6803   6805

6801P 40 Di nar Flug post aus ga be mit Auf druck “SERBIEN”, Zäh nung L 11, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 100 
Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . .

24B  **    300,—

6802 1 Di nar auf 10 Di nar bis 12 Di nar auf 50 Di nar “Flug post mar ken”, kom plet ter Satz mit fünf Wer ten, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 140.- . . . . . . . . . . . . . . . .

26/30  **     40,—

6803P 3 Di nar auf 20 Di nar Flug post aus ga be mit Auf druck “Ser bien”, Plat ten feh ler I “wei ßer Punkt in Auf druck-Wert zif fer”
(Feld 33), post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to at test Uwe Kley mann BPP “Die E Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27I  **    150,—

6804 0,25 Di nar bis 30 Di nar Frei mar ken, kom plet ter Satz mit 15 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo -
to be fund Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 130.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

31/45  **     30,—

6805P 1 Di nar “Hil fe für die ka ta stro phen ge schä dig te Be völ ke rung der Stadt Se men dria”, Plat ten feh ler I “feh len des S im
ky ril li schen Ste cher zei chen S.G.” (Feld 99), Un ter rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test
Uwe Kley mann BPP “Die Erhaltung ist einwandfrei.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47I  **    150,—

  6806   6808

6806P 1 Di nar “Hil fe für die ka ta stro phen ge schä dig te Be völ ke rung der Stadt Se men dria”, Plat ten feh ler II “feh len des G im
ky ril li schem Ste cher zei chen S.G.” (Feld 100), Ec krand stück un ten rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, 
Fo to at test Uwe Kley mann BPP “Die Erhaltung ist einwandfrei.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47II  **    150,—

6807P 1,50 Di nar “Hil fe für die ka ta stro phen ge schä dig te Be völ ke rung der Stadt Se men dria”, Zäh nung L 12 1/2, Neu ner -
block vom Ober rand mit Plat ten feh ler I “wei ße Stel le un ten in der = der Wert an ga be (mitt le re Mar ke), post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . .

48BI,48B(8)  **    300,—

6808P 2 Di nar “Hil fe für die ka ta stro phen ge schä dig te Be völ ke rung der Stadt Se men dria”, Plat ten feh ler I “Tür un ten rechts
im vor ders ten Fes tungs turm” (Feld 83), senk rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to at test Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

49I,49  **    120,—

6809P Blo ckaus ga be “Se men dria”, Bloc kpaar kom plett, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ein Block sig niert, Fo to at test Ro -
bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 720.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1/2  **    200,—

6810P Blo ckaus ga be “Se men dria”, Bloc kpaar kom plett, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru -
nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 720.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1/2  **    200,—

6811P Blo ckaus ga be “Se men dria”, ge zähnt, Plat ten feh ler I “zwei zu sam men hän gen de Farb punk te rechts am An strich der
4 in 1941 (Zier feld)”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist
einwandfrei”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1I  **    200,—

6812P Blo ckaus ga be “Se men dria”, ge schnit ten, Plat ten feh ler I “zwei zu sam men hän gen de Farb punk te rechts am An strich
der 4 in 1941 (Zier feld)”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist
einwandfrei”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2I  **    200,—
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  6801   6803   6805

6801P 40 Di nar Flug post aus ga be mit Auf druck “SERBIEN”, Zäh nung L 11, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 100 
Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 900.- . . . . . . . . . . . . . .

24B  **    300,—

6802 1 Di nar auf 10 Di nar bis 12 Di nar auf 50 Di nar “Flug post mar ken”, kom plet ter Satz mit fünf Wer ten, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 140.- . . . . . . . . . . . . . . . .

26/30  **     40,—

6803P 3 Di nar auf 20 Di nar Flug post aus ga be mit Auf druck “Ser bien”, Plat ten feh ler I “wei ßer Punkt in Auf druck-Wert zif fer”
(Feld 33), post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to at test Uwe Kley mann BPP “Die E Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27I  **    150,—

6804 0,25 Di nar bis 30 Di nar Frei mar ken, kom plet ter Satz mit 15 Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo -
to be fund Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 130.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

31/45  **     30,—

6805P 1 Di nar “Hil fe für die ka ta stro phen ge schä dig te Be völ ke rung der Stadt Se men dria”, Plat ten feh ler I “feh len des S im
ky ril li schen Ste cher zei chen S.G.” (Feld 99), Un ter rand stück, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test
Uwe Kley mann BPP “Die Erhaltung ist einwandfrei.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47I  **    150,—

  6806   6808

6806P 1 Di nar “Hil fe für die ka ta stro phen ge schä dig te Be völ ke rung der Stadt Se men dria”, Plat ten feh ler II “feh len des G im
ky ril li schem Ste cher zei chen S.G.” (Feld 100), Ec krand stück un ten rechts, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, 
Fo to at test Uwe Kley mann BPP “Die Erhaltung ist einwandfrei.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

47II  **    150,—

6807P 1,50 Di nar “Hil fe für die ka ta stro phen ge schä dig te Be völ ke rung der Stadt Se men dria”, Zäh nung L 12 1/2, Neu ner -
block vom Ober rand mit Plat ten feh ler I “wei ße Stel le un ten in der = der Wert an ga be (mitt le re Mar ke), post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP ”Die Er hal tung ist einwandfrei.", Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . .

48BI,48B(8)  **    300,—

6808P 2 Di nar “Hil fe für die ka ta stro phen ge schä dig te Be völ ke rung der Stadt Se men dria”, Plat ten feh ler I “Tür un ten rechts
im vor ders ten Fes tungs turm” (Feld 83), senk rech tes Paar mit Nor mal mar ke, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to at test Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 450.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

49I,49  **    120,—

6809P Blo ckaus ga be “Se men dria”, Bloc kpaar kom plett, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ein Block sig niert, Fo to at test Ro -
bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 720.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1/2  **    200,—

6810P Blo ckaus ga be “Se men dria”, Bloc kpaar kom plett, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru -
nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 720.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1/2  **    200,—

6811P Blo ckaus ga be “Se men dria”, ge zähnt, Plat ten feh ler I “zwei zu sam men hän gen de Farb punk te rechts am An strich der
4 in 1941 (Zier feld)”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist
einwandfrei”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.1I  **    200,—

6812P Blo ckaus ga be “Se men dria”, ge schnit ten, Plat ten feh ler I “zwei zu sam men hän gen de Farb punk te rechts am An strich
der 4 in 1941 (Zier feld)”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist
einwandfrei”, Mi. 1.000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2I  **    200,—
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6813P Blockaus gabe “Semen dria”, geschnitten, “Mi.-Nr. 52 zusätz lich kopf ste hend auf der Gummi seite (ohne
Tonun ter druck)”, post frisch, tadel lose Erhal tung, äußerst selten, unsig niert, Foto at test Robert Brunel VP
“Die Erhal tung ist einwand frei”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2DDG  **   1500,—

6814P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in Type I als Vie rer blocks aus Druc kbo gen, kom plet ter Satz
mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die  Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54/57I(4)  **    250,—

6815P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in waa ge rech ten Drei er strei fen mit den Ty pen AIII - II - AIV,
kom plet ter Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die  Er hal -
tung ist einwandfrei.”, Mi. 720.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54/57AIII,II,AIV
**

   250,—

  6816   6817

6816P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in Type III, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die  Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.- . . . . . . . .

54/57III  **    100,—

6817P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in Type IV, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die  Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.- . . . . . . . .

54/57IV  **    100,—

6818P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in Type AI als Vie rer blocks aus Druc kbo gen, kom plet ter Satz
mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die  Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54/57AI(4)  **    400,—
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6813P Blockaus gabe “Semen dria”, geschnitten, “Mi.-Nr. 52 zusätz lich kopf ste hend auf der Gummi seite (ohne
Tonun ter druck)”, post frisch, tadel lose Erhal tung, äußerst selten, unsig niert, Foto at test Robert Brunel VP
“Die Erhal tung ist einwand frei”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.2DDG  **   1500,—

6814P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in Type I als Vie rer blocks aus Druc kbo gen, kom plet ter Satz
mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die  Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54/57I(4)  **    250,—

6815P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in waa ge rech ten Drei er strei fen mit den Ty pen AIII - II - AIV,
kom plet ter Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die  Er hal -
tung ist einwandfrei.”, Mi. 720.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54/57AIII,II,AIV
**

   250,—

  6816   6817

6816P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in Type III, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die  Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.- . . . . . . . .

54/57III  **    100,—

6817P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in Type IV, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del -
lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die  Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 300.- . . . . . . . .

54/57IV  **    100,—

6818P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in Type AI als Vie rer blocks aus Druc kbo gen, kom plet ter Satz
mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die  Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 1.400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54/57AI(4)  **    400,—
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6819P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in Type AII mit Ste cher zei chen Type I. kom plet ter Satz mit
vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die  Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 930.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54/57AII.I  **    350,—

6820P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in Type AII mit Ste cher zei chen Type II. kom plet ter Satz mit
vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die  Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 930.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54/57AII.II  **    350,—

6821P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in Type AII mit Ste cher zei chen Type III. kom plet ter Satz mit
vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die  Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 930.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54/57AII.III  **    350,—

6822P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in Type AII mit Ste cher zei chen Type IV, kom plet ter Satz mit
vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP “Die  Er hal tung ist einwandfrei.”,
Mi. 930.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54/57AII.IV  **    350,—
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6819P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in Type AII mit Ste cher zei chen Type I. kom plet ter Satz mit
vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die  Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 930.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54/57AII.I  **    350,—

6820P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in Type AII mit Ste cher zei chen Type II. kom plet ter Satz mit
vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die  Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 930.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54/57AII.II  **    350,—

6821P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in Type AII mit Ste cher zei chen Type III. kom plet ter Satz mit
vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die  Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 930.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54/57AII.III  **    350,—

6822P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Hil fe für die Kriegs ge fan ge nen” in Type AII mit Ste cher zei chen Type IV, kom plet ter Satz mit
vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP “Die  Er hal tung ist einwandfrei.”,
Mi. 930.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54/57AII.IV  **    350,—
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6823P 1 Di nar “Hil fe für die ser bi schen Kriegs ge fan ge nen”, Netz über druck Type I (Spit zen nach oben), Ab art “ohne Wert -
ein druck”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sehr sel te ne Mar ke, un sig niert, Fo to at test Uwe Kley mann BPP “Die Er hal -
tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

55IF  **    500,—

6824P 0,50 Di nar bis 4 Di nar “Anti-Frei mau rer-Aus stel lung in Bel grad”, ein heit lich von Bo gen feld 13 mit Ste cher zei chen,
kom plet ter Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er -
hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 240.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58/61I  **     60,—

6825P 2 Di nar “Anti-Frei mau rer-Aus stel lung in Bel grad”, dun kel ro sa kar min, Ab art “rechts an hän gen des Leer feld in Mar -
ken grö ße, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP ”Die Er hal tung ist einwandfrei.",
Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

60L  **    100,—

  6826   6827

6826P 4 Di nar “Anti-Frei mau rer-Aus stel lung in Bel grad”, schwärz lich preu ßisch blau, Ab art “rechts an hän gen des Leer feld
in Mar ken grö ße, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP ”Die Er hal tung ist
einwandfrei.", Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

61aL  **    150,—

6827P 4 Dinar “Anti Frei maurer Ausstel lung”, dunkel grau blau, post frisch, tadel lose Erhal tung, seltene Marke,
Auflage vermut lich nur 50 Exem plare, unsig niert, Foto at test Robert Brunel BPP “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 2.500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

61b  **   1000,—

6828 2 auf 2 Din bis 20 auf 30 Din Flug post aus ga be, je mit klei nem an hän gen dem Leer feld links, kom plet ter Satz mit fünf 
Wer ten vom Ec krand un ten links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er -
hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 250.- (Ab bil dun gen siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

66/70L  **     80,—

  6829   6830   6832

6829P 2 auf 2 Din bis 20 auf 30 Din Flug post aus ga be, je mit klei nem an hän gen dem Leer feld links, kom plet ter Satz mit fünf 
Wer ten vom lin ken Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel BPP “Die Er -
hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 250.- (Ab bil dun gen siehe Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

66/70L  **     80,—

6830P 10 Di nar auf 12 Di nar Flug post aus ga be, Ab art “ohne Netz über druck”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur
100 Exem pla re, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 800.- . . . . . . . . . . .

68F  **    250,—
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6831 0,50 Di nar bis 7 Di nar “Ser bi sche Klös ter”, matt brau ne Gum mie rung, alle sechs be kann ten Wer te, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 120.- . . . . . . . .

71/79x  **     40,—

6832P 2 Di nar “Ser bi sche Klös ter”, un ten an hän gen des Leer feld in Mar ken grö ße, Ec krand stück un ten links, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 500.- . . . . . . . . .

75L  **    100,—

  6833   6836

6833P 3 Di nar “Ser bi sche Klös ter”, Plat ten feh ler II “Fleck im Ge bäu de” (Feld 41), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Bru nel BPP und Fo to be fund Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

77II  **     40,—

6834P 2 Di nar “Ser bi sche Klös ter”, matt brau ne Gum mie rung, Plat ten feh ler I “senk rech ter Strich rechts ne ben MAHACIJA”
(Feld 35), Vie rer block vom rech ten Bo gen rand mit drei Nor mal mar ken, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

77xI  **     80,—

6835P 7 Di nar “Ser bi sche Klös ter”, un ten an hän gen des Leer feld in Mar ken grö ße, Ec krand stück un ten rechts, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 400.- . . . . . . .

79L  **     80,—

6836P 1,50 Di nar “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, schwarz sie na/sie na, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to be fund Uwe Kley mann “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

86b  **     80,—

  6837   6839

6837P Blo ckaus ga be “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro -
bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3  **    100,—

6838P Blo ckaus ga be “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, Bloc kpaar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, zwei
Fo to be fun de Uwe Kley mann BPP bzw. Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 700.- . . . . . . . . . .

Bl.3/4  **    200,—

6839P Blo ckaus ga be “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, Plat ten feh ler I “Strich im T in PATHE”, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1000.- . . . . . . . . . . . . .

Bl.3I  **    200,—

   6840   6841

6840P Blo ckaus ga be “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, Plat ten feh ler II “Punkt am lin ken Rand”, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1000.-. . . . . . . . . . .

Bl.3II  **    200,—
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6831 0,50 Di nar bis 7 Di nar “Ser bi sche Klös ter”, matt brau ne Gum mie rung, alle sechs be kann ten Wer te, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 120.- . . . . . . . .

71/79x  **     40,—

6832P 2 Di nar “Ser bi sche Klös ter”, un ten an hän gen des Leer feld in Mar ken grö ße, Ec krand stück un ten links, post frisch, ta -
del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 500.- . . . . . . . . .

75L  **    100,—

  6833   6836

6833P 3 Di nar “Ser bi sche Klös ter”, Plat ten feh ler II “Fleck im Ge bäu de” (Feld 41), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Bru nel BPP und Fo to be fund Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

77II  **     40,—

6834P 2 Di nar “Ser bi sche Klös ter”, matt brau ne Gum mie rung, Plat ten feh ler I “senk rech ter Strich rechts ne ben MAHACIJA”
(Feld 35), Vie rer block vom rech ten Bo gen rand mit drei Nor mal mar ken, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 260.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

77xI  **     80,—

6835P 7 Di nar “Ser bi sche Klös ter”, un ten an hän gen des Leer feld in Mar ken grö ße, Ec krand stück un ten rechts, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 400.- . . . . . . .

79L  **     80,—

6836P 1,50 Di nar “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, schwarz sie na/sie na, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to be fund Uwe Kley mann “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 250.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

86b  **     80,—

  6837   6839

6837P Blo ckaus ga be “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro -
bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.3  **    100,—

6838P Blo ckaus ga be “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, Bloc kpaar, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, zwei
Fo to be fun de Uwe Kley mann BPP bzw. Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 700.- . . . . . . . . . .

Bl.3/4  **    200,—

6839P Blo ckaus ga be “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, Plat ten feh ler I “Strich im T in PATHE”, post frisch, ta del lo se
Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1000.- . . . . . . . . . . . . .

Bl.3I  **    200,—

   6840   6841

6840P Blo ckaus ga be “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, Plat ten feh ler II “Punkt am lin ken Rand”, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1000.-. . . . . . . . . . .

Bl.3II  **    200,—
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6841P Blo ckaus ga be “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, Plat ten feh ler I “Ker be in nen im rech ten H (N)”, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1000.- . . . . . .

Bl.4I  **    200,—

6842P Blockaus gabe “Hilfe für die serbi schen Kriegs in va liden”, Abart “Kerbe innen im rechten H (N)” und Tonun -
ter druck bei der rechten Marke fehlend, post frisch, tadel lose Erhal tung, nur in wenigen Exem plaren
bekannte Rarität, unsig niert, Foto at test Robert Brunel BPP “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 2.500.- .

Bl.4IF  **   1000,—

   6843   6844

6843P Blo ckaus ga be “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, Plat ten feh ler II “rote Li nien im A über 1 von 1943 in der
Blo ckin schrift un ter bro chen”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal -
tung ist einwandfrei.”, Mi. 1000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.4II  **    200,—

6844P Blo ckaus ga be “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, Plat ten feh ler III “Fleck im rech ten obe ren Man tel teil”, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1000.- .

Bl.4III  **    200,—
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6841P Blo ckaus ga be “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, Plat ten feh ler I “Ker be in nen im rech ten H (N)”, post frisch,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1000.- . . . . . .

Bl.4I  **    200,—

6842P Blockaus gabe “Hilfe für die serbi schen Kriegs in va liden”, Abart “Kerbe innen im rechten H (N)” und Tonun -
ter druck bei der rechten Marke fehlend, post frisch, tadel lose Erhal tung, nur in wenigen Exem plaren
bekannte Rarität, unsig niert, Foto at test Robert Brunel BPP “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 2.500.- .

Bl.4IF  **   1000,—

   6843   6844

6843P Blo ckaus ga be “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, Plat ten feh ler II “rote Li nien im A über 1 von 1943 in der
Blo ckin schrift un ter bro chen”, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal -
tung ist einwandfrei.”, Mi. 1000.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bl.4II  **    200,—

6844P Blo ckaus ga be “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, Plat ten feh ler III “Fleck im rech ten obe ren Man tel teil”, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1000.- .

Bl.4III  **    200,—
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SERBIEN

  6845   6846

6845P Blo ckaus ga be “Hil fe für die ser bi schen Kriegs in va li den”, Plat ten feh ler IV “wei ßer Fleck P des Lan des na mens”, post -
frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1000.- .

Bl.4IV  **    200,—

6846P 1 + 3 Di nar “Bom ben ge schä dig te Nis”, Auf druc kfeh ler I “im 2. Auf druc kwort fehlt der ers te Buch sta be n” (Feld 30),
post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”,
Mi. 120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100I  **     30,—

  6847   6848   6849

6847P 1,50 + 4 Di nar “Bom ben ge schä dig te Nis”, Auf druc kfeh ler I “im 2. Auf druc kwort fehlt der ers te Buch sta be n” (Feld
30), post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, un sig niert, Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

101I  **     40,—

6848P 1,50 + 4 Di nar “Bom ben ge schä dig te Nis”, Auf dru cka bart IIII “ers tes Auf druc kwort fehlt voll stän dig, 1. Sil be des 2.
Wor tes hö her ste hend” (Feld 24), post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel te ne Mar ke, un sig niert, Fo to at test Uwe Kley -
mann BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

101III  **    100,—

6849P 7 + 15 Di nar “Bom ben ge schä dig te Nis”, Fehl far be bräun lich vio lett an statt schwarz grün, post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, sehr sel te ne Mar ke, un sig niert, Fo to at test Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 2.000.-

105F  **    500,—

  6850   6851

6850P 12 + 25 Di nar “Bom ben ge schä dig te Nis” mit Auf druc kfeh ler I “im 2. Auf druc kwort fehlt der ers te Buch sta be n”
(Feld 30), waa ge rech tes Paar vom rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to be -
fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

106I  **     30,—

6851P 16 + 33 Di nar “Bom ben ge schä dig te Nis” mit Auf druc kfeh ler I “im 2. Auf druc kwort fehlt der ers te Buch sta be n”
(Feld 30), waa ge rech tes Paar vom rech ten Bo gen rand, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to be -
fund Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 120.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

107I,107  **     30,—

Serbien Portomarken

6852 0,50 Di nar bis 20 Di nar Por to mar ken, alle drei Sät ze - ins ge samt 22 Wer te kom plett, post frisch, ta del lo se Er hal tung, 
un sig niert, Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 180.- (Ab bil dun gen siehe
Onlinekatalog) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/22  **     60,—
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6853 0,50 Di nar, 1 Di nar, 2 Di nar, 5 Di nar und 20 Di nar mit Auf druck “SERBIEN”, je links an hän gen des klei nes Leer feld,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Mi.-Nr. 3,6 und 8 je Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal -
tung ist ein wand frei.”, Mi. 600.- (Ab bil dun gen siehe Onlinekatalog). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ex1/8L  **    150,—

6854 1 Di nar bis 20 Di nar Por to mar ken, II. Aus ga be, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 60.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9/15  ** Gebot

  6855   6856   6857

6855P 1 Di nar schwärz lich röt lich kar min/schwärz lichs ma ragdgrün, links an hän gen des klei nes Leer feld, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Auf la ge ist selten.”, Mi.
nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9L  **     40,—

6856P 1 Di nar schwärz lich röt lich kar min/schwärz lichs ma ragdgrün, links an hän gen des klei nes Leer feld, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Mi. nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9L  **     40,—

6857P 1 Di nar schwärz lich röt lich kar min/schwärz lichs ma ragdgrün, links an hän gen des klei nes Leer feld, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Mi. nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9L  **     40,—

  6858   6859   6861

6858P 3 Di nar schwärz lich pur pur vio lett, links an hän gen des klei nes Leer feld, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17Lk  **     30,—

6859P 5 Di nar schwarz gelb lich grün, links an hän gen des Leer feld in Mar ken grö ße, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to at test Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19LI  **    150,—

6860P 6 Di nar dun kel röt lich oran ge, links an hän gen des Leer feld in Mar ken grö ße, zwei waa ge rech te Paa re in ner halb ei ner
Vie rer blo ckein heit vom Ec krand un ten links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20LI(2)  **    180,—

Serbien Dienstmarken

6861P 3 Di nar leb haft braun pur pur, links an hän gen des klei nes Leer feld, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert,
Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1L  **     30,—

  6862   6863   6864   6865

6862P 3 Di nar leb haft braun pur pur, brau ne Gum mie rung, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to be fund
Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1x  **     60,—
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6853 0,50 Di nar, 1 Di nar, 2 Di nar, 5 Di nar und 20 Di nar mit Auf druck “SERBIEN”, je links an hän gen des klei nes Leer feld,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Mi.-Nr. 3,6 und 8 je Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal -
tung ist ein wand frei.”, Mi. 600.- (Ab bil dun gen siehe Onlinekatalog). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ex1/8L  **    150,—

6854 1 Di nar bis 20 Di nar Por to mar ken, II. Aus ga be, kom plet ter Satz mit sie ben Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung,
un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 60.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9/15  ** Gebot

  6855   6856   6857

6855P 1 Di nar schwärz lich röt lich kar min/schwärz lichs ma ragdgrün, links an hän gen des klei nes Leer feld, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei. Die Auf la ge ist selten.”, Mi.
nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9L  **     40,—

6856P 1 Di nar schwärz lich röt lich kar min/schwärz lichs ma ragdgrün, links an hän gen des klei nes Leer feld, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Mi. nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9L  **     40,—

6857P 1 Di nar schwärz lich röt lich kar min/schwärz lichs ma ragdgrün, links an hän gen des klei nes Leer feld, post frisch, ta del lo -
se Er hal tung, un sig niert, Mi. nicht gelistet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9L  **     40,—

  6858   6859   6861

6858P 3 Di nar schwärz lich pur pur vio lett, links an hän gen des klei nes Leer feld, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert,
Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17Lk  **     30,—

6859P 5 Di nar schwarz gelb lich grün, links an hän gen des Leer feld in Mar ken grö ße, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to at test Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 500.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19LI  **    150,—

6860P 6 Di nar dun kel röt lich oran ge, links an hän gen des Leer feld in Mar ken grö ße, zwei waa ge rech te Paa re in ner halb ei ner
Vie rer blo ckein heit vom Ec krand un ten links, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ro bert Bru nel
BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20LI(2)  **    180,—

Serbien Dienstmarken

6861P 3 Di nar leb haft braun pur pur, links an hän gen des klei nes Leer feld, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert,
Fo to be fund Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1L  **     30,—

  6862   6863   6864   6865

6862P 3 Di nar leb haft braun pur pur, brau ne Gum mie rung, post frisch, ta del lo se Er hal tung, sel ten, un sig niert, Fo to be fund
Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1x  **     60,—

  150  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

SERBIEN DIENSTMARKEN

Alexanderstadt

6863P 1 Rbl. auf 10 Kopeken Frei marke, Hand stem pel auf druck in Type III (Haken kreuz 4 mm), post frisch, tadel -
lose Erhal tung, Auflage nur 15 Exem plare, geprüft EKeiler und Foto at test Walter Zirath BPP “Die Erhal tung
ist einwand frei. ... zu den größten Selten heiten der deut schen Beset zungs aus gaben im II. Welt krieg”, Mi.
30.000.- - selten ange bo tene Rarität! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2III  **   8000,—

6865P 1,50 Rbl. auf 10 Ko pe ken Frei mar ke, Auf druck in Type II (Ha ken kreuz 6 mm), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft 
Krisch ke BPP und Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . .

4II  **     60,—

  6866   6867   6868   6869

6866P 1,50 Rbl. auf 10 Ko pe ken Frei mar ke, Auf druck in Type II (Ha ken kreuz 6 mm), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4II  **     60,—

6867P 1 Rbl. auf 10 Ko pe ken Frei mar ke, Hand stem pel auf druck in Type II (Ha ken kreuz 6 mm), Vie rer block, vom Un ter rand,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 800.- - in 
Einheiten selten angeboten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4II(4)  **    200,—

6868P 1,50 Rbl. auf 10 Ko pe ken Frei mar ke, Auf druck in Type III (Ha ken kreuz 4 mm), post frisch, ta del lo se Er hal tung, auf -
grund der ge rin gen Auf la ge sel te ne Mar ke, gepr. Krisch ke BPP, Zie rer, Kei ler und Fo to at test Wal ter Zi rath BPP “Die
Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4III  **    300,—

6869P 1,50 Rbl. auf 15 Kopeken Frei marke, Hand stem pel auf druck in Type II (Haken kreuz 6 mm), post frisch,
tadel lose Erhal tung, unsig niert, Foto at test Gerhard Krischke BPP und Walter Zirath BPP “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 9.000.- sehr seltene und kaum ange bo tene Marke!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5II  **   4000,—

  6870   6871   6872   6873   6874

6870P 1,50 Rbl. auf 20 Ko pe ken Frei mar ke, Auf druck in Type III (Ha ken kreuz 4 mm), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge -
prüft Krisch ke BPP, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei”, Mi. 100.- . . . . . . . . . . . . . . . .

5III  **     30,—

6871P 1,50 Rbl. auf 20 Ko pe ken Frei mar ke, Hand stem pel auf druck in Type II (Ha ken kreuz 6 mm), post frisch, ta del lo se Er -
hal tung mit her stel lungs be ding ten Fle cken der Auf druc kfar be auf der Gum mie rung, un sig niert, Fo to at test Wal ter Zi -
rath BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 2.000.- - seltene und kaum angebotene Marke! . . . . . . . . . . . . . .

6II  **    500,—

6872P 1,50 Rbl. auf 20 Ko pe ken Frei mar ke, Auf druck in Type III (Ha ken kreuz 4 mm), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei”, Mi. 100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6III  **     30,—

6873P 1,50 Rbl. auf 20 Ko pe ken Frei mar ke, Auf druck in Type III (Ha ken kreuz 4 mm), post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig -
niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei”, Mi. 100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6III  **     30,—

6874P 1,50 Rbl. auf 30 Ko pe ken Frei mar ke, Auf druck in Type III (Ha ken kreuz 4 mm), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge -
prüft Zi rath BPP und Fo to be fund Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 220.- . . . . . . . . . . . . . .

7III  **     80,—
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  6875   6876   6877   6878

6875P 2 Rbl. auf 5 Kopeken Frei marke, Aufdruck in Type III (Haken kreuz 4 mm), post frisch, tadel lose Erhal tung,
geringe Auflage, geprüft Picken pack, Foto at test Werner Picken pack BPP, Foto at test Gerhard Krischke BPP 
und Foto at test Walter Zirath BPP “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 5.000.- - seltene und in post fri scher
Erhal tung nicht allzu oft ange bo tene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8III  **   1500,—

6877P 3 Rbl. auf 50 Ko pe ken Frei mar ke, Hand stem pel auf druck in Type III (Ha ken kreuz 4 mm), Ec krand stück un ten links,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Zi rath BPP und Fo to be fund Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei,
da die Zäh nung für die se Aus ga be ty pisch ist.”, Mi. 300.- - als Ec krand stück gleichwohl dekorativ wie selten! . .

10III  **    100,—

6878P 3 Rbl. auf 60 Ko pe ken Frei mar ke, Auf druck in Type III (Ha ken kreuz 4 mm), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Kei ler und Fo to be fund Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 280.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11III  **     80,—

  6879   6880   6881

6879P 3 Rbl. auf 1 Rbl. Frei mar ke, Was ser zei chen Win kel mus ter, Hand stem pel auf druck in Type III (Ha ken kreuz 4 mm),
post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Kei ler und Fo to at test Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei, da die 
Zäh nung für die se Aus ga be ty pisch ist.”, Mi. .2.400.- - ohne Stoc kfle cken (No tiz siehe Michelkatalog) seltene
Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12IIIX  **    600,—

6880P 3 Rbl. auf 1 Rbl. Frei marke, Wasser zei chen Mäan der muster, Hand stem pel auf druck in Type III (Haken kreuz
4 mm), post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Keiler und Foto at test Walter Zirath BPP “Die Erhal tung ist
einwand frei, da die Zähnung für diese Ausgabe typisch ist.”, Mi. .6.000.- - ohne Stoc kfle cken (Notiz siehe
Michel ka talog) seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12IIIY  **   1500,—

6881P 5 Rbl. auf 10 Kopeken Frei marke, Hand stem pel auf druck in Type III (Haken kreuz 4 mm), post frisch, tadel -
lose Erhal tung, geringe Auflage, geprüft Keiler und Foto at test Walter Zirath BPP “Die Erhal tung ist
einwand frei, da die Zähnung für diese Ausgabe typisch ist.”, Mi. 13.000.- - konnten wir in post fri scher
Erhal tung seit unserer 96 Auktion (Samm lung Ernst Merk) nicht mehr anbieten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13III  **   4000,—

  6882   6883   6884

6882P 5 Rbl. auf 40 Ko pe ken Frei mar ke, Hand stem pel auf druck in Type III (Ha ken kreuz 4 mm), post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, ge rin ge Auf la ge, un sig niert, Fo to at test Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei, da die Zäh nung für
die se Aus ga be ty pisch ist.”, Mi. 3.000.— konn ten wir in post fri scher Er hal tung zu letzt in unserer 130. Auktion
(2013) anbieten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14III  **    800,—
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  6875   6876   6877   6878

6875P 2 Rbl. auf 5 Kopeken Frei marke, Aufdruck in Type III (Haken kreuz 4 mm), post frisch, tadel lose Erhal tung,
geringe Auflage, geprüft Picken pack, Foto at test Werner Picken pack BPP, Foto at test Gerhard Krischke BPP 
und Foto at test Walter Zirath BPP “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 5.000.- - seltene und in post fri scher
Erhal tung nicht allzu oft ange bo tene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8III  **   1500,—

6877P 3 Rbl. auf 50 Ko pe ken Frei mar ke, Hand stem pel auf druck in Type III (Ha ken kreuz 4 mm), Ec krand stück un ten links,
post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Zi rath BPP und Fo to be fund Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei,
da die Zäh nung für die se Aus ga be ty pisch ist.”, Mi. 300.- - als Ec krand stück gleichwohl dekorativ wie selten! . .

10III  **    100,—

6878P 3 Rbl. auf 60 Ko pe ken Frei mar ke, Auf druck in Type III (Ha ken kreuz 4 mm), post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Kei ler und Fo to be fund Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 280.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11III  **     80,—

  6879   6880   6881

6879P 3 Rbl. auf 1 Rbl. Frei mar ke, Was ser zei chen Win kel mus ter, Hand stem pel auf druck in Type III (Ha ken kreuz 4 mm),
post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Kei ler und Fo to at test Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei, da die 
Zäh nung für die se Aus ga be ty pisch ist.”, Mi. .2.400.- - ohne Stoc kfle cken (No tiz siehe Michelkatalog) seltene
Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12IIIX  **    600,—

6880P 3 Rbl. auf 1 Rbl. Frei marke, Wasser zei chen Mäan der muster, Hand stem pel auf druck in Type III (Haken kreuz
4 mm), post frisch, tadel lose Erhal tung, geprüft Keiler und Foto at test Walter Zirath BPP “Die Erhal tung ist
einwand frei, da die Zähnung für diese Ausgabe typisch ist.”, Mi. .6.000.- - ohne Stoc kfle cken (Notiz siehe
Michel ka talog) seltene Marke! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12IIIY  **   1500,—

6881P 5 Rbl. auf 10 Kopeken Frei marke, Hand stem pel auf druck in Type III (Haken kreuz 4 mm), post frisch, tadel -
lose Erhal tung, geringe Auflage, geprüft Keiler und Foto at test Walter Zirath BPP “Die Erhal tung ist
einwand frei, da die Zähnung für diese Ausgabe typisch ist.”, Mi. 13.000.- - konnten wir in post fri scher
Erhal tung seit unserer 96 Auktion (Samm lung Ernst Merk) nicht mehr anbieten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13III  **   4000,—

  6882   6883   6884

6882P 5 Rbl. auf 40 Ko pe ken Frei mar ke, Hand stem pel auf druck in Type III (Ha ken kreuz 4 mm), post frisch, ta del lo se Er hal -
tung, ge rin ge Auf la ge, un sig niert, Fo to at test Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei, da die Zäh nung für
die se Aus ga be ty pisch ist.”, Mi. 3.000.— konn ten wir in post fri scher Er hal tung zu letzt in unserer 130. Auktion
(2013) anbieten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14III  **    800,—
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6883P 10 Rbl. auf 1 Ru bel Frei mar ke, Auf druck in Type III, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Wal ter Zi -
rath BPP: “Die Er hal tung ist ein wand frei.”; Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15III  **    300,—

Sarny

  6885   6886   6887

6885P 50 Ko pe ken Frei mar ke, Ec krand stück oben rechts, Bo gen feld 5 mit Type I, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie
ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 448 Exem pla re, un sig niert und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP “Die Er hal -
tung ist einwandfrei.”, Mi. 250.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1AI  (*)     80,—

6886P 50 Ko pe ken Frei mar ke, Ec krand stück un ten links, Bo gen feld 1 mit Type I, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver -
aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 448 Exem pla re, un sig niert, Fo to be fund Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung
ist einwandfrei.”, Mi. 250.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1AII  (*)     80,—

6887P 50 Kopeken Frei marke schwarz auf dunkel blau grau, Type III, geschnitten, mit Aufdruck “Proben druck”,
wie herge stellt ohne Gummie rung in einwand freier Erhal tung, äußerst seltene Marke aus Vorla ge bogen
stam mend - Gesamt auf lage 25 Exem plare - aber nur dieses eine Stück in Type III = Unikat. Rarität der
deut schen Beset zungs aus gaben im II. Welt krieg.  Foto at test Gerhard Krischke: “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1BP  (*)   2500,—
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Sarny

6883P 10 Rbl. auf 1 Ru bel Frei mar ke, Auf druck in Type III, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Wal ter Zi -
rath BPP: “Die Er hal tung ist ein wand frei.”; Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15III  **    300,—

Sarny

  6885   6886   6887

6885P 50 Ko pe ken Frei mar ke, Ec krand stück oben rechts, Bo gen feld 5 mit Type I, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie
ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 448 Exem pla re, un sig niert und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP “Die Er hal -
tung ist einwandfrei.”, Mi. 250.-+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1AI  (*)     80,—

6886P 50 Ko pe ken Frei mar ke, Ec krand stück un ten links, Bo gen feld 1 mit Type I, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver -
aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 448 Exem pla re, un sig niert, Fo to be fund Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung
ist einwandfrei.”, Mi. 250.-++ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1AII  (*)     80,—

6887P 50 Kopeken Frei marke schwarz auf dunkel blau grau, Type III, geschnitten, mit Aufdruck “Proben druck”,
wie herge stellt ohne Gummie rung in einwand freier Erhal tung, äußerst seltene Marke aus Vorla ge bogen
stam mend - Gesamt auf lage 25 Exem plare - aber nur dieses eine Stück in Type III = Unikat. Rarität der
deut schen Beset zungs aus gaben im II. Welt krieg.  Foto at test Gerhard Krischke: “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. -.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1BP  (*)   2500,—
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  6888   6889   6890

6888P 50 Kopeken schwarz auf dunkel grau blau, geschnitten, waage rechtes Paar mit beiden Marken in Type I
(Bogen feld 11/12) mit Aufdruck “Proben druck”, unge braucht ohne Gummie rung - wie herge stellt, Auflage
der Marke beträgt in Type I nur 15 Exem plare, daher stellt dieses waage rechte Paar eine große Rarität des
Sammel ge bietes dar, unsig niert, Foto at test Walter Zirath BPP “Die Erhal tung ist einwandfrei.” . . . . . . . .

1BP  (*)   4000,—

6889P 1,50 Kar bo wa nez Frei mar ke, Type I, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge
nur 1.300 Stück, sig niert Zie rer und Fo to be fund Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 200.-. . .

2AbI  (*)     60,—

6890P 1,50 Kar bo wa nez Frei mar ke, Ec krand stück un ten links, Feld 21, Type II, Be son der heit “nur drei sei tig ge zähnt, der
Un ter rand ist un ge zähnt”, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 1.300 
Stück, un sig niert, Fo to be fund Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 200.-++ . . . . . . . . . . . . . .

2AbII    100,—

  6891   6892   6893

6891P 1,50 Kar bo wa nez Frei mar ke, Ec krand stück un ten links, Feld 21, Type II, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver -
aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 1.300 Stück, un sig niert, Fo to be fund Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2AbII  (*)     60,—

6892P 1,50 Kar bo wa nez Frei mar ke, Type XI, Feld 20 des Bo gens, vom rech ten Bo gen rand un ge braucht ohne Gum mie rung 
- wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 52 Stück in die ser Type, sig niert uns Ex per ti se Ro bert Bru nel VP
(2012)  “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2AbIX  (*)    120,—

6893P 1,50 Kar bo wa nez Frei mar ke, ge schnit ten, Type II, ta del los un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, sehr
sel te ne Mar ke, konn ten wir in un ge brauch ter Er hal tung bis her nur ein mal in un se rer 35. Auk ti on (2000) an bie ten,
un sig niert, Fo to at test Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2BaII  (*)    600,—

  6894   6895   6896

6894P 3 Kar bo wa nez schwarz auf matt grau, vom lin ken Bo gen rand, Type I, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus -
gabt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Fo to at test Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”,
Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3AI  (*)    500,—

6895P 3 Karbo wanez schwarz auf matt grau, Type III, unge braucht ohne Gummie rung - wie veraus gabt, tadel lose
Erhal tung, Auflage nur 14 Exem plare, unsig niert, Exper tise Robert Brunel VP (2021) “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 3.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3AIII  (*)   1000,—

6896P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit dun kel li la ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Sar ny”, Bo gen feld 21, Ec krand stück un ten links, ta -
del los un ge braucht ohne Gum mie rung, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 120.- .

4AII  (*)     40,—
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  6888   6889   6890

6888P 50 Kopeken schwarz auf dunkel grau blau, geschnitten, waage rechtes Paar mit beiden Marken in Type I
(Bogen feld 11/12) mit Aufdruck “Proben druck”, unge braucht ohne Gummie rung - wie herge stellt, Auflage
der Marke beträgt in Type I nur 15 Exem plare, daher stellt dieses waage rechte Paar eine große Rarität des
Sammel ge bietes dar, unsig niert, Foto at test Walter Zirath BPP “Die Erhal tung ist einwandfrei.” . . . . . . . .

1BP  (*)   4000,—

6889P 1,50 Kar bo wa nez Frei mar ke, Type I, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge
nur 1.300 Stück, sig niert Zie rer und Fo to be fund Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 200.-. . .

2AbI  (*)     60,—

6890P 1,50 Kar bo wa nez Frei mar ke, Ec krand stück un ten links, Feld 21, Type II, Be son der heit “nur drei sei tig ge zähnt, der
Un ter rand ist un ge zähnt”, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 1.300 
Stück, un sig niert, Fo to be fund Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 200.-++ . . . . . . . . . . . . . .

2AbII    100,—

  6891   6892   6893

6891P 1,50 Kar bo wa nez Frei mar ke, Ec krand stück un ten links, Feld 21, Type II, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver -
aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 1.300 Stück, un sig niert, Fo to be fund Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2AbII  (*)     60,—

6892P 1,50 Kar bo wa nez Frei mar ke, Type XI, Feld 20 des Bo gens, vom rech ten Bo gen rand un ge braucht ohne Gum mie rung 
- wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 52 Stück in die ser Type, sig niert uns Ex per ti se Ro bert Bru nel VP
(2012)  “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 400.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2AbIX  (*)    120,—

6893P 1,50 Kar bo wa nez Frei mar ke, ge schnit ten, Type II, ta del los un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, sehr
sel te ne Mar ke, konn ten wir in un ge brauch ter Er hal tung bis her nur ein mal in un se rer 35. Auk ti on (2000) an bie ten,
un sig niert, Fo to at test Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.800.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2BaII  (*)    600,—

  6894   6895   6896

6894P 3 Kar bo wa nez schwarz auf matt grau, vom lin ken Bo gen rand, Type I, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus -
gabt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP und Fo to at test Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”,
Mi. 1.600.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3AI  (*)    500,—

6895P 3 Karbo wanez schwarz auf matt grau, Type III, unge braucht ohne Gummie rung - wie veraus gabt, tadel lose
Erhal tung, Auflage nur 14 Exem plare, unsig niert, Exper tise Robert Brunel VP (2021) “Die Erhal tung ist
einwand frei.”, Mi. 3.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3AIII  (*)   1000,—

6896P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit dun kel li la ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Sar ny”, Bo gen feld 21, Ec krand stück un ten links, ta -
del los un ge braucht ohne Gum mie rung, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 120.- .

4AII  (*)     40,—
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  6897   6898   6899

6897P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit dun kel li la ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Sar ny”, Bo gen feld 24 mit Auf druc kfeh ler II “Kom ma
statt Punkt nach GK”, ta del los un ge braucht ohne Gum mie rung, Fo to be fund Ro bert Bru nel “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 360.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4AII/II  (*)    100,—

6898P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit dun kel li la ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Sar ny”, Bo gen feld 20, Type VIII, ta del los un ge -
braucht ohne Gum mie rung, ge prüft Pi cken pack und Fo to be fund Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”,
Mi. 240.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4AVII  (*)     80,—

6899P 50 Ko pe ken Frei mar ke mit dun kel li la ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Sar ny”, Bo gen feld 9, Type VII, ta del los un ge braucht
ohne Gum mie rung, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP (2020): “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 240.-. . . . . . . . . .

4AVII  (*)     80,—

  6900   6901   6902

6900P 1,50 Kar bo wa nez mit tel ocker braun auf senk recht ge streif tem di cken Pa pier, Type I, un ge braucht ohne Gum mie -
rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 55 Exem pla re, sig niert, Fo to at test Wal ter Zi rath BPP: “Die
Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 2.200.- - sel te ne Mar ke, wir konn ten die se Type seit un se rer 165. Auktion nicht
mehr anbieten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5AayI  (*)    600,—

6901P 1,50 Karbo wanez mittel ocker braun auf senk recht gestreiftem dicken Papier, Type II, unge braucht ohne
Gummie rung - wie veraus gabt, tadel lose Erhal tung, Auflage nur 45 Exem plare, signiert, Foto at test Walter
Zirath BPP: “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 3.300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5AayII  (*)   1000,—

6902P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Auf druck “GK.-SSar ny”, Type I, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta -
del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP (2018): “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 80.- . . .

5AbI  (*)     30,—

  6903   6904   6905

6903P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Auf druck “GK.-SSar ny”, Type II, Bo gen feld 24 mit Auf druc kfeh ler II “Kom ma statt
Punkt nach GK”, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund Ro -
bert Bru nel VP (2018): “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 240.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5AbIIPFII  (*)     80,—

6904P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, vom lin ken Bo gen rand, Bo gen feld 1, Type I, un ge braucht
ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Zi rath BPP und Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die
Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5BaxI  (*)     50,—

6905P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, vom lin ken Bo gen rand, Bo gen feld 1, Type I, un ge braucht
ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, un sig niert und Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal -
tung ist einwandfrei.”, Mi. 150.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5BaxI  (*)     50,—
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  6906   6907   6908

6906P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, Ec krand stück un ten rechts, Bo gen feld 25, Type II, un ge -
braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Zi rath BPP und Fo to be fund Ro bert Bru nel
VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 225.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5BaxII  (*)     70,—

6907P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 14, Type IV, un ge braucht ohne Gum mie rung -
wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 22 Exem pla re, un sig niert und Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die
Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5BaxIV  (*)    100,—

6908P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 5, Type V, un ge braucht ohne Gum mie rung -
wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 22 Exem pla re, gepr. Krisch ke BPP und Fo to be fund Ro bert Bru nel
VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5BaxV  (*)    100,—

  6909   6910   6911

6909P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 9, Type VII, un ge braucht ohne Gum mie rung -
wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, un sig niert und Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”,
Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5BaxVII  (*)    100,—

6910P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 20, Type IX, un ge braucht ohne Gum mie rung -
wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, un sig niert und Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”,
Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5BaxIX  (*)    100,—

6911P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 6, Type X, un ge braucht ohne Gum mie rung -
wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, un sig niert und Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”,
Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5BaxX  (*)    100,—

  6912   6913   6914

6912P 3 Kar bo wa nez mit Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 7, Type I, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt,
ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . .

6AI  (*)    100,—

6913P 3 Kar bo wa nez mit Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 25, Type II, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to ex per ti se Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 525.- . . . . .

6AII  (*)    150,—

6914P 3 Kar bo wa nez mit Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 24 Type II,  Auf druc kfeh ler II “Kom ma statt Punkt nach GK”,
un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Wal ter Zi rath BPP “Die
Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.575.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6AIIPFII  (*)    400,—

  6915   6916   6917

6915P 3 Kar bo wa nez mit Auf druck “GK.-Ssar ny”, waa ge rech tes Paar Bo gen feld 24 und 25 Type II, auf Feld 24 Auf druc -
kfeh ler II “Kom ma statt Punkt nach GK”,  un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, un -
sig niert, Fo to at test Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 2.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6AII,AIIPFII  (*)    600,—

6916P 3 Kar bo wa nez mit Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 14 Type III, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt,
ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 27 Exem pla re, un sig niert, Fo to ex per ti se Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 700.-.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6AIII  (*)    250,—
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  6906   6907   6908

6906P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, Ec krand stück un ten rechts, Bo gen feld 25, Type II, un ge -
braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Zi rath BPP und Fo to be fund Ro bert Bru nel
VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 225.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5BaxII  (*)     70,—

6907P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 14, Type IV, un ge braucht ohne Gum mie rung -
wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 22 Exem pla re, un sig niert und Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die
Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5BaxIV  (*)    100,—

6908P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 5, Type V, un ge braucht ohne Gum mie rung -
wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 22 Exem pla re, gepr. Krisch ke BPP und Fo to be fund Ro bert Bru nel
VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5BaxV  (*)    100,—

  6909   6910   6911

6909P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 9, Type VII, un ge braucht ohne Gum mie rung -
wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, un sig niert und Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”,
Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5BaxVII  (*)    100,—

6910P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 20, Type IX, un ge braucht ohne Gum mie rung -
wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, un sig niert und Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”,
Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5BaxIX  (*)    100,—

6911P 1,50 Kar bo wa nez mit ro tem Bdr.-Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 6, Type X, un ge braucht ohne Gum mie rung -
wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, un sig niert und Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”,
Mi. 300.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5BaxX  (*)    100,—

  6912   6913   6914

6912P 3 Kar bo wa nez mit Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 7, Type I, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt,
ta del lo se Er hal tung, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 350.- . . . . . . . . . . . . . . .

6AI  (*)    100,—

6913P 3 Kar bo wa nez mit Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 25, Type II, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt,
ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to ex per ti se Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 525.- . . . . .

6AII  (*)    150,—

6914P 3 Kar bo wa nez mit Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 24 Type II,  Auf druc kfeh ler II “Kom ma statt Punkt nach GK”,
un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Wal ter Zi rath BPP “Die
Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.575.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6AIIPFII  (*)    400,—

  6915   6916   6917

6915P 3 Kar bo wa nez mit Auf druck “GK.-Ssar ny”, waa ge rech tes Paar Bo gen feld 24 und 25 Type II, auf Feld 24 Auf druc -
kfeh ler II “Kom ma statt Punkt nach GK”,  un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal tung, un -
sig niert, Fo to at test Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 2.100.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6AII,AIIPFII  (*)    600,—

6916P 3 Kar bo wa nez mit Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 14 Type III, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt,
ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 27 Exem pla re, un sig niert, Fo to ex per ti se Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 700.-.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6AIII  (*)    250,—
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6917P 3 Kar bo wa nez mit Auf druck “GK.-Ssar ny”, Bo gen feld 16 Type VI, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt,
ta del lo se Er hal tung, Auf la ge nur 54 Exem pla re, un sig niert, Fo to ex per ti se Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist
einwandfrei.”, Mi. 700.-.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6AVII  (*)    250,—

Wosnessensk

  6918   6919

6918P 60 Ko pe ken und 1,20 Kar bo wa nez Frei mar ken, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal -
tung, ge prüft Zi rath BPP und Fo to be fund Wal ter Zi rath BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 350.- . . . . . . . .

1/2  (*)    100,—

6919P 60 Ko pe ken und 1,20 Kar bo wa nez Frei mar ken, un ge braucht ohne Gum mie rung - wie ver aus gabt, ta del lo se Er hal -
tung, un sig niert, Fo to be fund Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 350.-. . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/2  (*)    100,—

6920P 60 Ko pe ken schwarz, pro be wei ser Ab zug auf un gum mier tem Pa pier von zwei Ein zel kli schees als waa ge rech tes
Paar vor dem Zu sam men set zen der Druc kplat te, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to at test Ger hard Krisch ke BPP
“Die Erhaltung ist einwandfrei.” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1PII  (*)    150,—

Zara

  6921   6925   6926

6921P 5 Cente simi bis 10 Lire Frei marken mit Aufdruck in Type I oder II, post frisch, tadel lose Erhal tung, Auflage
der 3,70 Lire nur 432 Stück, einige Werte wie Mi.-Nr. 1 signiert und für Mi.-Nr. 7, 13, 14 und 16 je Foto at test 
Robert Brunel BPP bzw. VP “Die Erhal tung ist einwand frei.”, Mi. 6.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1/16  **   1800,—

6922P 50 Cen te si mi Frei mar ke mit Pro pa gan da ne ben feld mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type II, kom plet ter
Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund  Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist
einwandfrei”, Mi. 300.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20.1/4  **    100,—
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6923P 50 Cen te si mi Frei mar ke mit Pro pa gan da ne ben feld mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type IV auf der Mar -
ke und Auf druc kfeh ler V  “D von Deut sche un ten of fen” auf dem Pro pa gan da ne ben feld, kom plet ter Satz mit vier
Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Lu din BPP und Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Erhaltung ist
einwandfrei”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20.1/4PFV  **    300,—

6924P 50 Cen te si mi Frei mar ke mit Pro pa gan da ne ben feld mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type I auf der Mar ke 
und Type II auf dem Pro pa gan da ne ben feld, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Krisch ke BPP und Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . .

2020.1/4  **    400,—

6925P 25 Cen te si mi bis 1 Lire Flug post mar ken mit Auf druck in Type I oder II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, 75 C. mit Fo -
to at test Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 835.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23/27  **    200,—

6926P 50 Cen te si mi bis 1,25 Lire Frei mar ken, Auf druck in Type II, Satz mit drei Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo -
to be fund Bru nel VP: “Die Er hal tung ist ein wand frei”, Mi. 160.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32/34II  **     50,—

6927P 25 Cen te si mi Frei mar ke mit Pro pa gan da ne ben feld mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type I, kom plet ter
Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund  Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist
einwandfrei”, Mi. 240.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

35.1/4  **     80,—

6928P 50 Cen te si mi Frei mar ke mit Pro pa gan da ne ben feld mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type I, kom plet ter
Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund  Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist
einwandfrei”, Mi. 240.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

35.1/4  **     80,—

6929P 50 Cen te si mi Frei mar ke mit Pro pa gan da ne ben feld mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type II von Feld
87/88 der Über druc kplat te, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se
Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei”, Mi. 240.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

35.1/4  **     80,—

6930P 25 Cen te si mi Frei mar ke mit Pro pa gan da ne ben feld, kom plet ter Satz mit al len vier Mo ti ven, je mit Auf druck in Type II
von den Fel dern 99/100 mit Auf druc kfeh ler “zwei tes A von ZARA oben be schä digt” (Feld 100), post frisch, ta del lo se
Er hal tung, sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . .

35.1/4IIPFII  **    300,—

6931P 1,25 und 2,50 Lire Eil mar ken mit Auf druck “ZARA” in Type II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP
und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 325. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37/38II  **    100,—
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6923P 50 Cen te si mi Frei mar ke mit Pro pa gan da ne ben feld mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type IV auf der Mar -
ke und Auf druc kfeh ler V  “D von Deut sche un ten of fen” auf dem Pro pa gan da ne ben feld, kom plet ter Satz mit vier
Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Lu din BPP und Fo to at test Ro bert Bru nel VP “Die Erhaltung ist
einwandfrei”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20.1/4PFV  **    300,—

6924P 50 Cen te si mi Frei mar ke mit Pro pa gan da ne ben feld mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type I auf der Mar ke 
und Type II auf dem Pro pa gan da ne ben feld, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft
Krisch ke BPP und Fo to at test Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist einwandfrei”, Mi. 1.500.- . . . . . . . . . . . . . . .

2020.1/4  **    400,—

6925P 25 Cen te si mi bis 1 Lire Flug post mar ken mit Auf druck in Type I oder II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, 75 C. mit Fo -
to at test Uwe Kley mann BPP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 835.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23/27  **    200,—

6926P 50 Cen te si mi bis 1,25 Lire Frei mar ken, Auf druck in Type II, Satz mit drei Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, Fo -
to be fund Bru nel VP: “Die Er hal tung ist ein wand frei”, Mi. 160.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32/34II  **     50,—

6927P 25 Cen te si mi Frei mar ke mit Pro pa gan da ne ben feld mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type I, kom plet ter
Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund  Ro bert Bru nel BPP “Die Er hal tung ist
einwandfrei”, Mi. 240.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

35.1/4  **     80,—

6928P 50 Cen te si mi Frei mar ke mit Pro pa gan da ne ben feld mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type I, kom plet ter
Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Fo to be fund  Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist
einwandfrei”, Mi. 240.-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

35.1/4  **     80,—

6929P 50 Cen te si mi Frei mar ke mit Pro pa gan da ne ben feld mit Auf druck “Deut sche Be set zung Zara” in Type II von Feld
87/88 der Über druc kplat te, kom plet ter Satz mit vier Wer ten, post frisch, ta del lo se Er hal tung, un sig niert, Ex per ti se
Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei”, Mi. 240.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

35.1/4  **     80,—

6930P 25 Cen te si mi Frei mar ke mit Pro pa gan da ne ben feld, kom plet ter Satz mit al len vier Mo ti ven, je mit Auf druck in Type II
von den Fel dern 99/100 mit Auf druc kfeh ler “zwei tes A von ZARA oben be schä digt” (Feld 100), post frisch, ta del lo se
Er hal tung, sig niert, Ex per ti se Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist einwandfrei.”, Mi. 1.200.- . . . . . . . . . . . . . . . .

35.1/4IIPFII  **    300,—

6931P 1,25 und 2,50 Lire Eil mar ken mit Auf druck “ZARA” in Type II, post frisch, ta del lo se Er hal tung, ge prüft Krisch ke BPP
und Ex per ti se Ro bert Bru nel VP “Die Er hal tung ist ein wand frei.”, Mi. 325. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37/38II  **    100,—

  158  |  Auktionshaus Dr. Reinhard Fischer 

ZARA

Hat Ihnen dieser Katalog gefallen? 
Haben Sie ein vergleichbares Objekt? 

Wir erstellen gerne auch für Ihre Sammlung einen Sonderkatalog. 
Bitte nehmen Sie mit uns unter +49 228/263130 Kontakt auf!

Bearbeitung und Losbeschreibungen: 
Benjamin Voigt 

TAFEL 14

Sammlung »Neptun«  |  159  

ZARA

Tafel 14

Farbabbildungen

6927 

6928 

6929 

6930 6860 

6835 



1

Versteigerungsbedingungen

VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN
Entsprechend den vom Bundeskartellamt genehmigten und vom Bundesverband Deutscher
Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden empfohlenen Versteigerungsbedingungen

1.  Der Versteigerer handelt im eigenen Namen als Kommissionär für Rechnung der Einlieferer, die unbenannt bleiben. 

2.  Der Versteigerer behält sich das Recht vor, während der Versteigerung – unter Wahrung der Interessen der Einlieferer – Nummern des Kataloges zu vereinen, zu trennen, außerhalb 
der Reihenfolge auszubieten oder zurückzuziehen.

3. Die zur Versteigerung kommenden Sachen können vor der Auktion besichtigt und geprüft werden. Die nach bestem Wissen und Gewissen vorgenommenen Katalogbeschreibungen 
sind keine Garantien im Rechtssinn. Der Versteigerer übernimmt keine Haftung für Mängel, soweit er die ihm obliegenden Sorgfaltspflichten erfüllt hat. Außer bei Sammlungen 
verpflichtet er sich jedoch, wegen begründeter Mängelrügen, die ihm bis spätestens vier Wochen nach Auktionsschluß (im Nachverkauf 4 Wochen nach Rechnungsdatum) 
angezeigt werden müssen, innerhalb der Verjährungsfrist von 12 Monaten seine Gewährleistungsansprüche gegenüber dem Einlieferer geltend zu machen. Die Haftung für 
Körper- und Gesundheitsschäden bleibt unberührt. Die Frist läuft auch, wenn die Lose nicht fristgerecht angenommen werden. Reklamationen sind nur möglich, wenn die Lose 
einschließlich der Loskarte im unveränderten Zustand zurückgegeben werden. Das Anbringen der Kennzeichnung »Falsch« o. ä. durch Prüfer, die für Irrtümer haften, gilt nicht 
als Veränderung, wohl aber Prüfzeichen, Farbbezeichnungen oder Bleistiftnotizen. Im Falle erfolgreicher Inanspruchnahme des Einlieferers erstattet er den gezahlten Kaufpreis 
einschließlich Aufgeld zurück; ein darüber hinausgehender Anspruch ist ausgeschlossen. Mängel, die sich aus der Katalogabbildung ergeben, können nicht Gegenstand einer 
Reklamation sein. Katalogpreisangaben sind unverbindlich und gelten als circa, Fehler bei der Angabe der Katalogpreise können keine Reklamation begründen. In allen Fällen des 
Punkt 3 bleibt die Haftung für Körper- und Gesundheitsschäden unberührt. 

4.  Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Aufruf an den Höchstbietenden. Der Versteigerer kann den Zuschlag in begründeten Fällen verweigern oder unter Vorbehalt erteilen. Er 
kann den Zuschlag zurücknehmen und die Sache erneut ausbieten, wenn ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden ist oder wenn der Höchstbietende sein Gebot 
nicht gelten lassen will oder sonst Zweifel über den Zuschlag bestehen.

5. Mit der Erteilung des Zuschlags geht die Gefahr für nicht zu vertretende Verluste oder Beschädigungen auf den Erwerber über. Das Eigentum an der ersteigerten Sache wird erst 
mit vollständigem Zahlungseingang beim Versteigerer auf den Erwerber übertragen.

6. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Die Sachen sind sofort nach der Auktion in Empfang zu nehmen. Soweit nicht bei Auftragserteilung anders angegeben, wird die ersteigerte 
Ware bei schriftlichen oder telefonischen Geboten oder wenn der Bieter die Ware nicht sofort übernimmt, auf Kosten und Gefahr des Bieters zugeschickt.

7.  Die zu versteigernden Lose werden differenzbesteuert verkauft. Liefern wir die Ware innerhalb der Europäischen Union aus, bezahlt der Käufer ein Aufgeld von 25 % vom 
Zuschlagpreis, weiterhin je Los eine Losgebühr von 3,– EUR (beides einschließlich gesetzlicher Mehrwertsteuer) sowie Versandkosten und Versicherung. Liefern wir die Ware in 
ein Land außerhalb der Europäischen Union, bezahlt der Käufer ein Aufgeld von 21 % vom Zuschlagpreis, weiterhin je Los eine Losgebühr von 3,– EUR sowie Versandkosten 
und Versicherung. Führt der Käufer die Ware in ein Land außerhalb der EU aus, kann die Mehrwertsteuer evtl. erstattet werden. Für Goldmünzen, die umsatzsteuerbefreit sind, 
zahlt der Käufer ein Aufgeld von 21 % vom Zuschlagpreis, weiterhin je Los eine Losgebühr von 3,– EUR sowie Versandkosten und Versicherung. Lose, die nach der Losnummer 
mit einem  °  markiert sind, stammen von Einlieferern außerhalb der EU. Soweit diese Lose innerhalb der EU ausgeliefert werden, werden hierfür 7 % Importabgaben auf den 
Zuschlagpreis berechnet. Da wir differenzbesteuert verkaufen, kann die Mehrwertsteuer nicht ausgewiesen werden. 

8.  Der Rechnungsbetrag ist mit dem Zuschlag fällig und zahlbar in bar oder durch bankbestätigten Scheck. Zahlungen auswärtiger Erwerber, die schriftlich oder telefonisch geboten 
haben, sind binnen 10 Tagen nach Rechnungsdatum fällig. Der Erwerber hat erst nach vollständiger Zahlung des Rechnungsbetrags Anspruch auf Aushändigung der ersteigerten 
Lose. Wer für Dritte bietet, haftet neben diesen.

9.  Bei Zahlungsverzug werden Zinsen in Höhe von 8 % über Euribor als Verzugsschaden berechnet. Im übrigen kann der Versteigerer wahlweise Erfüllung oder nach Fristsetzung 
Schadensersatz wegen Nichterfüllung verlangen; der Schadensersatz kann dabei auch so berechnet werden, dass die Sache in einer neuen Auktion nochmals versteigert wird 
und der säumige Käufer für einen Mindererlös gegenüber der früheren Versteigerung und die besonderen Kosten der wiederholten Versteigerung einschließlich der Gebühren des 
Versteigerers aufzukommen hat. Preisabsprachen unter Bietern sind ausdrücklich untersagt und ziehen den sofortigen Ausschluss aus der Versteigerung nach sich. Es gilt für 
jeden Fall der Zuwiderhandlung eine Vertragsstrafe von 10.000,– EUR als vereinbart, Schadenersatzansprüche bleiben davon unberührt.

10. Mit der Abgabe von Geboten für Lose aus der NS-Zeit, die mit NS-Emblemen und / oder NS-Symbolen versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese lediglich für historisch-
wissenschaftliche Zwecke bzw. Sammelzwecke zu erwerben und in keiner Weise propagandistisch im Sinne des § 86 StGB zu benutzen.

11. Die Versteigerungsbedingungen gelten sinngemäß auch für den Nachverkauf. § 312d BGB findet keine Anwendung.

12. Erfüllungsort ist Bonn. Es gilt ausschließlich deutsches Recht. Das UN-Abkommen über Verträge des internationalen Warenkaufs finden keine Anwendung.

13. Sollte eine der vorstehenden Bedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon unberührt. 

14. Die Europäische Kommission stellt eine Plattform zur Online-Streitbeilegung (OS) bereit, die Sie hier finden https://ec.europa.eu/consumers/odr/. Verbraucher haben die 
Möglichkeit, diese Plattform für die Beilegung ihrer Streitigkeiten zu nutzen. Zur Teilnahme an einem Streitbeilegungsverfahren sind wir nicht verpflichtet und nehmen auch nicht 
freiwillig teil.

Conditions of Sale
According to the conditions approved by the German Bundeskartellamt - 
Recommendations of the Bundesverband Deutscher Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden

1.  The auctioneer acts in his own name for the account of his client, who remains anonymous (as commission agent).
2.  The auctioneer reserves the right to combine or separate lots listed in the catalogue, to change the order of the lot numbers or to withdraw any lot from the auc-

tion.
3. The lots to be sold at auction may be examined and checked before the auction. The descriptions in the catalogue are made to the best of the auctioneer’s knowledge and belief, 

are, however, not guaranteed. The auctioneer is not liable for any mistakes. Except for collections or bulk lots, he commits himself, however, to transmitting complains to the cus-
tomer if such claims are filed within a period of 28 days after the auction. The auctioneer may extend this time limit under special circumstances. Liability for damage on health and 
body will not be affected. Claims are only possible if the lots including the lot card are returned in unaltered condition. The affixing of the marking »False« or the like by expertisers 
who are liable for errors is not considered to be an alteration, but expertisers signatures, color designations or pencil notes are. In the case of a justified claim, the auctioneer will 
refund the purchase price only and not further charges. Faults visible on images on the catalogue may not be subject to such claims. Catalogue values are not binding and have 
to be seen as approximate, they may not be the cause for a return.

4.  The lot is knocked down when no higher bid follows after the last bid has been called three times. The auctioneer reserves the right to reject the bid or accept 
it with reservations. He may cancel the bid knocked down if the highest bidder does not want his bid to be valid, or if otherwise a dispute concerning the bid 
knocked down arrises.

5. The knocking down transfers the risk of possible losses, damages or mistakes to the purchaser. The items become the property of the purchaser after payment is 
complete.

6. The knocking down binds the bidder to take and pay for the lot(s). Should the purchaser desire forwarding of the lot(s) purchased in the auction, it will be effected 
at his expense and risk. The bidder is bound to his bid for the period of up to four weeks. If bidding is made by phone or writing, lots will be dispatched to the 
bidder at his cost and his risk, if not a different agreement is made.

7.  The sale of auction lots is subject to differential taxation. If we ship lots inside the EC, the buyer shall pay a buyers premium of 25 % of the hammer price and a lot fee of 3,– EUR 
per lot (both including VAT), also costs of shipping and insurance. If we ship lots to a country outside the EC, the buyer shall pay a buyers premium of 21 % of the hammer price 
and a lot fee a 3,– EUR per lot, also costs of shipping and insurance. If the goods are exported outside the EC by the buyer himself, it may be possible to refund VAT. For gold 
coins that are exempt from VAT, the buyer shall pay a buyers premium of 21% of the hammer price and a lot fee a 3,– EUR per lot, also costs of shipping and insurance. Lots 
marked with a  °  after the lot number come from consignors outside the EU. Insofar as these lots are delivered within the EU, 7% import duty will be charged on the hammer price.

8.  Purchase price and commissions are payable at once by floor bidders. External bidders must pay the auction bill on receipt. The bidder for a third-party will be held 
liable as a primary obligor along with the third-party. The purchaser has the right to receive the lots just after payment is made.

9.  Any amounts not received by the auctioneer within 15 days after the auction or receipt of the auction bill, will incur 1 % interest for every new month. If the pur-
chaser refuses to pay the lot(s) or if any payment is not settled within a fixed time period, the auctioneer may demand the non-performance. Pricing agreements 
between bidders are forbidden and will lead to exclusion from the auction. A contractual penalty of 10.000,– EUR for each case of price agreements has to be paid. 
A compensation may also apply.

10. The bidder agrees for lots with NS-Signs, not to use them in any way for propagandistic purposes (§ 86 StGB).
11. These conditions are valid for the sale after the auction. The § 312d BGB will not be used.
12. Bonn will be named as the court of jurisdiction. The contract of auction is subject to German law only.
13. In the case that any of the above stipulations become void in part or in whole, all other stipulations remain valid. 
14. The european commission provides a platform for online dispute resolution (OS) which is accessible at https://ec.europa.eu/consumers/odr/. We are not obligated and 

do not participate voluntarily in a dispute resolution process.

For information only, the German text is to be taken authorative
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Versteigerungsbedingungen

VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN
Entsprechend den vom Bundeskartellamt genehmigten und vom Bundesverband Deutscher
Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden empfohlenen Versteigerungsbedingungen

1.  Der Versteigerer handelt im eigenen Namen als Kommissionär für Rechnung der Einlieferer, die unbenannt bleiben. 

2.  Der Versteigerer behält sich das Recht vor, während der Versteigerung – unter Wahrung der Interessen der Einlieferer – Nummern des Kataloges zu vereinen, zu trennen, außerhalb 
der Reihenfolge auszubieten oder zurückzuziehen.

3. Die zur Versteigerung kommenden Sachen können vor der Auktion besichtigt und geprüft werden. Die nach bestem Wissen und Gewissen vorgenommenen Katalogbeschreibungen 
sind keine Garantien im Rechtssinn. Der Versteigerer übernimmt keine Haftung für Mängel, soweit er die ihm obliegenden Sorgfaltspflichten erfüllt hat. Außer bei Sammlungen 
verpflichtet er sich jedoch, wegen begründeter Mängelrügen, die ihm bis spätestens vier Wochen nach Auktionsschluß (im Nachverkauf 4 Wochen nach Rechnungsdatum) 
angezeigt werden müssen, innerhalb der Verjährungsfrist von 12 Monaten seine Gewährleistungsansprüche gegenüber dem Einlieferer geltend zu machen. Die Haftung für 
Körper- und Gesundheitsschäden bleibt unberührt. Die Frist läuft auch, wenn die Lose nicht fristgerecht angenommen werden. Reklamationen sind nur möglich, wenn die Lose 
einschließlich der Loskarte im unveränderten Zustand zurückgegeben werden. Das Anbringen der Kennzeichnung »Falsch« o. ä. durch Prüfer, die für Irrtümer haften, gilt nicht 
als Veränderung, wohl aber Prüfzeichen, Farbbezeichnungen oder Bleistiftnotizen. Im Falle erfolgreicher Inanspruchnahme des Einlieferers erstattet er den gezahlten Kaufpreis 
einschließlich Aufgeld zurück; ein darüber hinausgehender Anspruch ist ausgeschlossen. Mängel, die sich aus der Katalogabbildung ergeben, können nicht Gegenstand einer 
Reklamation sein. Katalogpreisangaben sind unverbindlich und gelten als circa, Fehler bei der Angabe der Katalogpreise können keine Reklamation begründen. In allen Fällen des 
Punkt 3 bleibt die Haftung für Körper- und Gesundheitsschäden unberührt. 

4.  Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Aufruf an den Höchstbietenden. Der Versteigerer kann den Zuschlag in begründeten Fällen verweigern oder unter Vorbehalt erteilen. Er 
kann den Zuschlag zurücknehmen und die Sache erneut ausbieten, wenn ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden ist oder wenn der Höchstbietende sein Gebot 
nicht gelten lassen will oder sonst Zweifel über den Zuschlag bestehen.

5. Mit der Erteilung des Zuschlags geht die Gefahr für nicht zu vertretende Verluste oder Beschädigungen auf den Erwerber über. Das Eigentum an der ersteigerten Sache wird erst 
mit vollständigem Zahlungseingang beim Versteigerer auf den Erwerber übertragen.

6. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Die Sachen sind sofort nach der Auktion in Empfang zu nehmen. Soweit nicht bei Auftragserteilung anders angegeben, wird die ersteigerte 
Ware bei schriftlichen oder telefonischen Geboten oder wenn der Bieter die Ware nicht sofort übernimmt, auf Kosten und Gefahr des Bieters zugeschickt.

7.  Die zu versteigernden Lose werden differenzbesteuert verkauft. Liefern wir die Ware innerhalb der Europäischen Union aus, bezahlt der Käufer ein Aufgeld von 25 % vom 
Zuschlagpreis, weiterhin je Los eine Losgebühr von 3,– EUR (beides einschließlich gesetzlicher Mehrwertsteuer) sowie Versandkosten und Versicherung. Liefern wir die Ware in 
ein Land außerhalb der Europäischen Union, bezahlt der Käufer ein Aufgeld von 21 % vom Zuschlagpreis, weiterhin je Los eine Losgebühr von 3,– EUR sowie Versandkosten 
und Versicherung. Führt der Käufer die Ware in ein Land außerhalb der EU aus, kann die Mehrwertsteuer evtl. erstattet werden. Für Goldmünzen, die umsatzsteuerbefreit sind, 
zahlt der Käufer ein Aufgeld von 21 % vom Zuschlagpreis, weiterhin je Los eine Losgebühr von 3,– EUR sowie Versandkosten und Versicherung. Lose, die nach der Losnummer 
mit einem  °  markiert sind, stammen von Einlieferern außerhalb der EU. Soweit diese Lose innerhalb der EU ausgeliefert werden, werden hierfür 7 % Importabgaben auf den 
Zuschlagpreis berechnet. Da wir differenzbesteuert verkaufen, kann die Mehrwertsteuer nicht ausgewiesen werden. 

8.  Der Rechnungsbetrag ist mit dem Zuschlag fällig und zahlbar in bar oder durch bankbestätigten Scheck. Zahlungen auswärtiger Erwerber, die schriftlich oder telefonisch geboten 
haben, sind binnen 10 Tagen nach Rechnungsdatum fällig. Der Erwerber hat erst nach vollständiger Zahlung des Rechnungsbetrags Anspruch auf Aushändigung der ersteigerten 
Lose. Wer für Dritte bietet, haftet neben diesen.

9.  Bei Zahlungsverzug werden Zinsen in Höhe von 8 % über Euribor als Verzugsschaden berechnet. Im übrigen kann der Versteigerer wahlweise Erfüllung oder nach Fristsetzung 
Schadensersatz wegen Nichterfüllung verlangen; der Schadensersatz kann dabei auch so berechnet werden, dass die Sache in einer neuen Auktion nochmals versteigert wird 
und der säumige Käufer für einen Mindererlös gegenüber der früheren Versteigerung und die besonderen Kosten der wiederholten Versteigerung einschließlich der Gebühren des 
Versteigerers aufzukommen hat. Preisabsprachen unter Bietern sind ausdrücklich untersagt und ziehen den sofortigen Ausschluss aus der Versteigerung nach sich. Es gilt für 
jeden Fall der Zuwiderhandlung eine Vertragsstrafe von 10.000,– EUR als vereinbart, Schadenersatzansprüche bleiben davon unberührt.

10. Mit der Abgabe von Geboten für Lose aus der NS-Zeit, die mit NS-Emblemen und / oder NS-Symbolen versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese lediglich für historisch-
wissenschaftliche Zwecke bzw. Sammelzwecke zu erwerben und in keiner Weise propagandistisch im Sinne des § 86 StGB zu benutzen.

11. Die Versteigerungsbedingungen gelten sinngemäß auch für den Nachverkauf. § 312d BGB findet keine Anwendung.

12. Erfüllungsort ist Bonn. Es gilt ausschließlich deutsches Recht. Das UN-Abkommen über Verträge des internationalen Warenkaufs finden keine Anwendung.

13. Sollte eine der vorstehenden Bedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon unberührt. 

14. Die Europäische Kommission stellt eine Plattform zur Online-Streitbeilegung (OS) bereit, die Sie hier finden https://ec.europa.eu/consumers/odr/. Verbraucher haben die 
Möglichkeit, diese Plattform für die Beilegung ihrer Streitigkeiten zu nutzen. Zur Teilnahme an einem Streitbeilegungsverfahren sind wir nicht verpflichtet und nehmen auch nicht 
freiwillig teil.

Conditions of Sale
According to the conditions approved by the German Bundeskartellamt - 
Recommendations of the Bundesverband Deutscher Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden

1.  The auctioneer acts in his own name for the account of his client, who remains anonymous (as commission agent).
2.  The auctioneer reserves the right to combine or separate lots listed in the catalogue, to change the order of the lot numbers or to withdraw any lot from the auc-

tion.
3. The lots to be sold at auction may be examined and checked before the auction. The descriptions in the catalogue are made to the best of the auctioneer’s knowledge and belief, 

are, however, not guaranteed. The auctioneer is not liable for any mistakes. Except for collections or bulk lots, he commits himself, however, to transmitting complains to the cus-
tomer if such claims are filed within a period of 28 days after the auction. The auctioneer may extend this time limit under special circumstances. Liability for damage on health and 
body will not be affected. Claims are only possible if the lots including the lot card are returned in unaltered condition. The affixing of the marking »False« or the like by expertisers 
who are liable for errors is not considered to be an alteration, but expertisers signatures, color designations or pencil notes are. In the case of a justified claim, the auctioneer will 
refund the purchase price only and not further charges. Faults visible on images on the catalogue may not be subject to such claims. Catalogue values are not binding and have 
to be seen as approximate, they may not be the cause for a return.

4.  The lot is knocked down when no higher bid follows after the last bid has been called three times. The auctioneer reserves the right to reject the bid or accept 
it with reservations. He may cancel the bid knocked down if the highest bidder does not want his bid to be valid, or if otherwise a dispute concerning the bid 
knocked down arrises.

5. The knocking down transfers the risk of possible losses, damages or mistakes to the purchaser. The items become the property of the purchaser after payment is 
complete.

6. The knocking down binds the bidder to take and pay for the lot(s). Should the purchaser desire forwarding of the lot(s) purchased in the auction, it will be effected 
at his expense and risk. The bidder is bound to his bid for the period of up to four weeks. If bidding is made by phone or writing, lots will be dispatched to the 
bidder at his cost and his risk, if not a different agreement is made.

7.  The sale of auction lots is subject to differential taxation. If we ship lots inside the EC, the buyer shall pay a buyers premium of 25 % of the hammer price and a lot fee of 3,– EUR 
per lot (both including VAT), also costs of shipping and insurance. If we ship lots to a country outside the EC, the buyer shall pay a buyers premium of 21 % of the hammer price 
and a lot fee a 3,– EUR per lot, also costs of shipping and insurance. If the goods are exported outside the EC by the buyer himself, it may be possible to refund VAT. For gold 
coins that are exempt from VAT, the buyer shall pay a buyers premium of 21% of the hammer price and a lot fee a 3,– EUR per lot, also costs of shipping and insurance. Lots 
marked with a  °  after the lot number come from consignors outside the EU. Insofar as these lots are delivered within the EU, 7% import duty will be charged on the hammer price.

8.  Purchase price and commissions are payable at once by floor bidders. External bidders must pay the auction bill on receipt. The bidder for a third-party will be held 
liable as a primary obligor along with the third-party. The purchaser has the right to receive the lots just after payment is made.

9.  Any amounts not received by the auctioneer within 15 days after the auction or receipt of the auction bill, will incur 1 % interest for every new month. If the pur-
chaser refuses to pay the lot(s) or if any payment is not settled within a fixed time period, the auctioneer may demand the non-performance. Pricing agreements 
between bidders are forbidden and will lead to exclusion from the auction. A contractual penalty of 10.000,– EUR for each case of price agreements has to be paid. 
A compensation may also apply.

10. The bidder agrees for lots with NS-Signs, not to use them in any way for propagandistic purposes (§ 86 StGB).
11. These conditions are valid for the sale after the auction. The § 312d BGB will not be used.
12. Bonn will be named as the court of jurisdiction. The contract of auction is subject to German law only.
13. In the case that any of the above stipulations become void in part or in whole, all other stipulations remain valid. 
14. The european commission provides a platform for online dispute resolution (OS) which is accessible at https://ec.europa.eu/consumers/odr/. We are not obligated and 

do not participate voluntarily in a dispute resolution process.

For information only, the German text is to be taken authorative

InformatIonen
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